Interpelacje i zapytania  sformułowane na sesji Rady Miejskiej 
w  Świętochłowicach  w dniu  21.12. 2011 r.

Przewodniczący Rady Miejskiej  Marek  Palka złożył 3 interpelacje:

1. w imieniu mieszkańców Osiedla Brzezina prosi o zamontowanie na 
ul. Bytomskiej  fotoradaru, który poprawi bezpieczeństwo w ruchu drogowym na tej ulicy.
2. w  imieniu mieszkańców lokali mieszkalnych usytuowanych w budynkach administrowanych przez MZBM, zwraca się z prośbą o zabezpieczenie uszkodzonych okien na klatkach schodowych, albowiem  mieszkańcy nie są w stanie ogrzać swoich mieszkań, z powodu ciągle napływającego z klatek schodowych, zimna.    

3. w związku  z otrzymanym wyjaśnieniem na temat  artykułu zamieszczonego 
w katowickim dodatku Gazety Wyborczej z dnia 18 listopada br. pt. 
„W Lipinach zjedli psy”, Przewodniczący Rady Miejskiej  Marek  Palka zapytuje, kiedy Biuro Prasowe Prezydenta Miasta podejmie zapowiedziane kroki mające na celu sprostowanie krzywdzącej informacji i wdroży działania w celu eksponowania pozytywnych przykładów z Lipin.
4. W związku z artykułem,  jaki ukazał się 16 grudnia br. w Rzeczpospolitej na temat, uchwalenia przez Radę Miejską opłat za dodatkowe  godziny dziecka w placówce, Przewodniczący Marek Palka  stwierdził , że projekty uchwał  przygotowują służby Prezydenta Miasta, a Rada je zatwierdza. W związku z powyższym Przewodniczący prosi panią Prezydent o wyjaśnienie skąd wzięło się oburzenie ( o którym mowa 
w artykule) w stosunku do radnych.

Zastępca Prezydenta Miasta p. Aleksandra Skowronek stwierdziła, że była to  nutka troski, natomiast słowa „oburzona” użył  redaktor artykułu. Pani Prezydent takiego słowa nie użyła, a całą Jej wypowiedź  wyjęto z kontekstu. Opłata za dodatkowe godziny nie ma nic wspólnego z kalkulacją ekonomiczną, bo za te pieniądze nie można opłacić pracy nauczyciela opiekującego się dzieckiem, kosztów ogrzewania i światła. Jest to tylko sprawa społeczna ,a nie ekonomiczna  - stwierdziła Zastępca Prezydenta Miasta p. Aleksandra Skowronek. Słowo  „oburzona”,  to zdanie p. redaktor, podkreśliła na koniec swojego wystąpienia,  Pani Prezydent .
Radny Rafał Łataś  złożył interpelację do Prezydenta Miasta, o usystematyzowanie w mieście handlu ulicznego. 
„Ze względu na powtarzające się skargi handlowców z miejskich punktów stacjonarnych, którzy wskazują na nierówność szans i traktowania kupców z punktów stacjonarnych oraz handlowców trudniących się handlem ulicznym, radny prosi 
o zbadanie tego problemu ze szczególnym uwzględnieniem:

a)    Stawek czynszowych w punktach stacjonarnych a stawek za zajęcie pasa drogowego przez handel uliczny

b)    Wpływu obecności handlu ulicznego na bezpieczeństwo ruchu drogowego

c)      Nielegalnego zajmowania przestrzeni miejskiej przez osoby handlujące na ulicy
d)     Wpływu handlu ulicznego na porządek i ład publiczny (np. zaśmiecanie chodników)

e)     Bezpieczeństwo i higienę pracy osób trudniących się handlem ulicznym 
(np. dostęp do sanitariatów, bieżącej wody itd.)

f)      Legalność samej sprzedaży prowadzonej przez różne podmioty gospodarcze.”
. 
Wolne wnioski oraz oświadczenia,   sformułowane na sesji Rady Miejskiej 
w  Świętochłowicach w dniu  21. 12. 2011 r.

Radna  Jadwiga Garbaciok
w imieniu  dzieci  uczestniczących na zajęcia sportowe w Domu Sportu w Lipinach 
i ich rodziców, złożyła podziękowanie Prezydentowi Miasta oraz innym osobom zaangażowanym za umożliwienie wyjazdu dzieciom do Jaworzynki .
Mieszkańcy dzielnicy Chropaczów  dziękują za kompleks boisk Orlik 2012 przy Szkole Podstawowej nr 17.
Radny  Henryk Kurek    złożył  wniosek i 3 oświadczenia :
wnioskuje  w imieniu mieszkańców naszego miasta , aby rozważyć możliwość adaptacji pustostanów na 4 kabiny prysznicowe z możliwością odpłatnego korzystania przez mieszkańców miasta.
radny złożył podziękowania pracownikom Wydziału Dróg i Mostów za wybudowanie (za 700 tys. zł) dodatkowego pasa do zjazdu z ul. Bytomskiej na DTŚ. Sugeruje, aby służby Pana Prezydenta zwróciły się z pismem do Wojewody z prośbą o częściową refundację poniesionych kosztów .
Radny podziękował pracownikom Wydziału Gospodarki Miejskiej i Ekologii za oświetlenie przystanku tramwajowego, który będzie służył mieszkańcom Osiedli Leśnego i Brzezina. 

Radny wyraził uznanie dla sekcji bokserskiej z Domu Sportu w Lipinach za wywalczenie „Złotych rękawic” miasta Krakowa.

Wiceprzewodnicząca Rady p. Gerda Król  
wnioskowała w sprawie dosprzętowienia szpitala w aparat rentgenowski i poprawy sytuacji w tym zakresie w momencie przekształcenia Szpitala Powiatowego.
