Interpelacje i zapytania  sformułowane na sesji Rady Miejskiej 
w  Świętochłowicach  w dniu  24.10. 2012 r.
Przewodniczący  Rady Miejskiej  p. Marek Palka złożył  interpelację w imieniu rodziców dzieci uczęszczających do Przedszkola Miejskiego nr 7 w Lipinach w sprawie pilnego remontu  dachu oraz o wykonanie placu zabaw dla dzieci.
 Prezydent Miasta p.  Dawid Kostempski poinformował radnego, że przedszkole jest traktowane priorytetowo i problem został uwzględniony, a przeciekające dachy są na pierwszym miejscu. Plac zabaw będzie uwzględniony w budżecie na 2013 r.
Radna Rady Miejskiej  p. Jadwiga Garbaciok  złożyła  następujące  interpelacje oraz zapytanie:
W imieniu mieszkańców zamieszkałych przy ul. Wiechaczka i ul. Sportowej interpeluje w sprawie  utworzenia nowego przystanku tramwajowego „na żądanie” w okolicy tych ulic.
W imieniu mieszkańców ul. Tatrzańskiej interpeluje w sprawie wycinki krzewów w obrębie traktu pieszego wiodącego od ul. Sudeckiej  do ul. Tatrzańskiej.
W imieniu mieszkańców osiedla „Brzezina” radna zapytuje, kiedy zostanie wykonana wycinka krzewów na terenie zieleńca w okolicy traktu pieszego prowadzącego  z ul. Ślezan do ul. Bytomskiej po lewej stronie. 
Radny Rady Miejskiej  p. Marcin Bawej  złożył  zapytanie  w sprawie wysokości premii lub nagród za lata 2011 i 2012, jakie otrzymali  I Zastępca Prezydenta Miasta , II Zastępca Prezydenta Miasta, Sekretarz Miasta i Skarbnik Miasta.
Radny Rady Miejskiej  p. Zbigniew Mośko   w związku z zapowiedzianą w październiku 2012 r. przeprowadzką Muzeum Powstań Śląskich w Świętochłowicach  do budynku przy 
ul. Szpitalnej sformułował następujące pytania:
1.jaki jest stan prawny nieruchomości i położonego na niej budynku, czy stanowi ona majątek przekazany ZOZ  Sp. z o. o, czy też działka ta i budynek zostały wyłączone 
z majątku spółki.
2.Jezeli jest to majątek ZOZ, to na jakich zasadach i na podstawie czyjej decyzji zostanie ta nieruchomość przekazana w użytkowanie Muzeum Powstań Śląskich i czy ZOZ będzie uzyskiwał dochody z tego tytułu i czy udostępnianie zbędnych składników majątku ZOZ mieści się w granicach statutowej działalności ? 
3.na jakim etapie znajdują się prace przygotowujące adaptację budynku przy ul. Polaka 1 na docelową siedzibę „Muzeum Powstań Śląskich” ?
4.czy i kiedy dokonywana była ekspertyza techniczna w/w budynku ?
5.czy koncepcja utworzenia Muzeum Powstań Śląskich w Świętochłowicach uwzględnia fakt, iż w Katowicach w Muzeum Śląskim funkcjonuje od 2005 r. Pracownia Powstań Śląskich, która gromadzi dokumentację uczestników powstań i akcji plebiscytowej. 
Na koniec swojego wystąpienia radny wnioskuje o podjęcie rozmów z Samorządem Województwa Śląskiego o utworzenie przy ul. Polaka 1 w Świętochłowicach filii Muzeum Śląskiego, jako instytucji wojewódzkiej.
Prezydent  Miasta p.  Dawid  Kostempski  odpowiedział radnemu, że budynek ambulatorium , nie jest własnością ZOZ Sp. z o. o , bo został  wyłączony z przekazanego spółce majątku  i teraz zarządza nim miasto. Znajdują się teraz w nim wszystkie eksponaty przeniesione z siedziby Muzeum Miejskiego z ulicy Dworcowej . 
Jeśli chodzi o kwestie siedziby Muzeum Powstań Śląskich w nowopowstającym Muzeum Śląskim w Katowicach, to mieści się na ona na powierzchni 99 m2 . W Świętochłowicach ma powstać kierunkowe Muzeum Powstań Śląskich i będzie to wiodące muzeum. Ofiarodawcy zgodzili się oddać w depozyt swoje pamiątki tylko  pod warunkiem, że zostaną wystawione 
w muzeum w Świętochłowicach. Prezydent poinformował radnego, że na Górze Świętej Anny znajduje się tylko Izba Regionalna poświęcona powstaniom śląskim. Po rozmowie 
w Ministerstwie Kultury i Dziedzictwa Narodowego uzyskał pozytywną opinię, co do lokalizacji Muzeum Powstań Śląskich w Świętochłowicach. Co do kosztów adaptacji budynku przy ul. Polaka 1, to otrzymaliśmy ponad 8 mln zł z Regionalnego Programu Operacyjnego 
i będzie wykonany remont tego budynku w 2013 r. Teraz trwa procedura przetargowa na wykonanie tych prac. Prezydent podkreślił, że zrobi wszystko co w jego mocy aby uzyskać środki na zrealizowanie tego projektu. Stwierdził, że Minister Zdrojewski był pod ogromnym wrażeniem, że w  Świętochłowicach w 50-cio tysięcznym mieście, o tak małym miejskim budżecie powstaje tak ważne dla regionu muzeum. Dostaliśmy cześć pieniędzy z funduszy europejskich  od Marszałka Województwa, a z resztą musimy sobie poradzić. Prezydent podkreślił, że zrobi wszystko, aby taka instytucja powstała w Świętochłowicach, bo  przyczyni się do zwiększenia tempa rozwoju naszego miasta.
Na zakończenie wypowiedzi Pana Prezydenta ,Radny Rady Miejskiej  p. Zbigniew Mośko  poprosił o udzielenie odpowiedzi na piśmie. 
Wolne wnioski oraz oświadczenia,   sformułowane na sesji Rady Miejskiej 
w  Świętochłowicach  w dniu  24. 10. 2012 r.
Wiceprzewodnicząca  Rady p. Zofia Pogoda  złożyła następujący wniosek  :   

W imieniu mieszkańców  zamieszkałych przy ul. Bukowej 141-144 prosi o remont chodnika na tym odcinku. 

Radny Andrzej Morawiec złożył 3 wnioski :

W imieniu mieszkańców budynku mieszkalnego przy ul. Bytomskiej 65-67-69  prosi 
o wykonanie zagrody śmietnikowej dla pojemników na odpady.
W imieniu mieszkańców Piaśnik zamieszkujących przy ul. Zubrzyckiego 33 prosi 
o odtworzenie w tym miejscu lampy oświetleniowej. 

W imieniu parafian parafii NSPJ w Piasnikach prosi o zmianę miejsca usytuowania kubłów na śmieci, które przynależą do budynku mieszkalnego przy ul. Chorzowskiej 16.  
Kubły te ostatnio stawiane są zbyt blisko kwietnika znajdującego się przed wejściem do kościoła w Piaśnikach.
Radny Jerzy Wawrzyczek w imieniu Klubu  Radnych „Aktywni dla Świętochłowic”   złożył wniosek, w którym prosi o ujęcie remontu budynku Zespołu Szkół Gimnazjalnych i Pracy Pozaszkolnej w budżecie na rok 2013.
Radny  Henryk Kurek złożył następujący wniosek i dwa oświadczenia:   
W imieniu mieszkańców wieżowca przy ul. Górnej 16 w Chropaczowie prosi władze Gminy 
i Spółdzielni Mieszkaniowej  o poparcie ich starań w Przedsiębiorstwie Energetyki Cieplnej  w sprawie zainstalowania silniejszej pompy ciśnieniowej w budynku, która rozwiąże problem dostarczenia ciepła na ostatnie kondygnacje.
Złożył  oświadczenie, w którym wyraził uznanie dla  organizatorów Gali Śląskiego 
i Niemieckiego Boksu Amatorskiego, jaka odbyła się w Centrum Kultury Śląskiej na Zgodzie. 
Szczególne podziękowanie złożył na ręce Przewodniczącego Górnośląskiego Związku Metropolitalnego p. Dawida Kostempskiego, Prezesa Witolda Wilczowskiego,  trenera Mariana Wilaszka i pracowników Centrum Kultury Śląskiej .
Złożył  oświadczenie, w którym wyraził uznanie dla Policji w Świętochłowicach za skuteczną interwencję w sprawie niedozwolonego parkowania samochodów na trawnikach osiedlowych.
Radny Rafał Łataś  w imieniu klubu  radnych Platformy Obywatelskiej RP   złożył wniosek, 
w którym prosi Prezydenta Miasta o utworzenie zespołu ds. opracowania zmian w Statucie Miasta Świętochłowice.
.

Wiceprzewodnicząca  Rady p. Zofia Pogoda  złożyła podziękowanie służbom Prezydenta Miasta za doprowadzenie do uporządkowania terenu torowiska linii tramwajowej nr 9, za efektywną współpracę  z PKP przy wycince  drzew owocowych  na nasypie kolejowym przy 
ulicy Wojska Polskiego oraz za realizację wniosku przy współudziale p. Rafała Makosza przez KZK GOP dot. skrócenia kursowania linii  102.
Radna Jadwiga Garbaciok  złożyła oświadczenie, w którym poinformowała radnych 
o swoim uczestnictwie w uroczystości 10 lecia działalności oddziału Kardiologii w Chorzowie i zaapelowała do mieszkańców Świętochłowic o korzystanie z usług oddziału. 

 W dalszej części swojego wystąpienia radna nawiązała do wniosku radnej Zofii Pogody 
w sprawie skrócenia kursowania linii 102 sugerując, że są protesty ze strony mieszkańców zamieszkałych przy ul. Wiślan i Ślęzan, że ich dzieci uczęszczające  do Gimnazjum nr 5 
i Szkoły Salezjańskiej pozbawiono bezpośredniego dojazdu.  
Wiceprzewodnicząca Rady Miejskiej  Gerda Król w swoim wystąpieniu zaapelowała 
o wykonanie sygnalizacji świetlnej na przejściu dla pieszych w okolicy ul. Bytomskiej 22 
( od ul. Sikorskiego – Bytomska lub na wysokości ul. Bytomska 13) dla dzieci uczęszczających do Szkoły Podstawowej nr 4. 
Przewodniczący  Rady Miejskiej  p. Marek Palka w swoim oświadczeniu złożył życzenia załodze MPGK z okazji jubileuszu 60 lecia.
