Sprawozdanie  z  działalności   Rady  Miejskiej  
w  Świętochłowicach   za  okres  kadencji  2006 – 2010

tj. od  24  listopada 2006 r.  do  10  listopada 2010 r.
 
W  okresie sprawozdawczym  za okres od  24 listopada 2006 r. do 
10 listopada  2010 r.  Rada  Miejska  w  Świętochłowicach  odbyła  łącznie  57  posiedzeń  plenarnych. 
Należy  zaznaczyć , że  na  wniosek  Prezydenta  Miasta  i grupy radnych  
w trybie  art. 20 ust. 3 ustawy o samorządzie gminnym , w sprawach  bardzo ważnych i szczególnie pilnych  zwołano  10  sesji  Rady Miejskiej .

Na inauguracyjnej sesji Rady Miejskiej, która miała miejsce  24 listopada 
2006 r. po złożeniu przez radnych ślubowania, dokonano wyboru przewodniczącej Rady Miejskiej, którą została radna Urszula Gniełka  oraz dwóch wiceprzewodniczących RM w osobach radnej Gerdy Król i radnego Jerzego Lesika, którzy pełnili tą funkcję do 3 grudnia 2008r.
Wskutek pisemnego zrzeczenia się mandatu ,w związku z powołaniem Pana Rafała Świerka na Zastępcę Prezydenta Miasta  z dniem 12 grudnia 2006r. mandat radnego objął Pan Ryszard Chojnacki.


Na sesji  3 grudnia 2008 r., po złożeniu rezygnacji przez poprzednie prezydium Rady Miejskiej  dokonano wyboru przewodniczącego Rady Miejskiej, którym został radny Andrzej Szaton  oraz dwóch wiceprzewodniczących RM 
w osobach   radnego Andrzeja Porady i radnego Ryszarda Chojnackiego, który pełnił swoją funkcję do końca kadencji. Radny Andrzej Porada 11.06.2010r. zrzekł się mandatu, w związku powołaniem go na Zastępcę Prezydenta Miasta. W dniu 16 czerwca br. w drodze uchwały, Rada Miejska wygasiła mandat radnego.

Ponadto na skutek powołania radnej Urszuli Gniełki  na stanowisko Zastępcy Prezydenta Miasta  z dniem 5 lutego 2009r. wygaszono mandat radnej ,a w to miejsce w dniu 11 lutego 2009r. mandat objął radny Gerard Glombik.
W związku ze śmiercią Pana Henryka Kucharczyka z dniem 16 czerwca 2010 r. wygasł mandat radnego .
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Biorąc pod uwagę fakt, że  mandaty radnych; śp. Henryka Kucharczyka 
i radnego Andrzeja Porady  wygasły na 5 miesięcy przed zakończeniem kadencji Rady Miejskiej, zgodnie z zapisami Ordynacji Wyborczej, Rada nie dokonała obsadzenia nowych mandatów i tym samym skład Rady Miejskiej do końca kadencji liczył 21 osób. 
Rada Miejska w Świętochłowicach w okresie obecnej kadencji łącznie z dzisiejszą – ostatnią sesją, podjęła  442 uchwały w rozbiciu na lata ;

w 2006 r. podjęto   19 uchwał

w 2007r.  podjęto 105  uchwał

w 2008 r. podjęto 100  uchwał

w 2009 r. podjęto 109  uchwał

w 2010    podjęto 109  uchwał

Inicjatorem zdecydowanej większości projektów uchwał był Prezydent Miasta, jako organ wykonawczy gminy, natomiast  inicjatorem uchwał w sprawie skarg kierowanych do Rady Miejskiej  byli przewodniczący Rady Miejskiej. Z inicjatywą uchwałodawczą występowały również kluby radnych oraz radni Rady Miejskiej.
W okresie obecnej kadencji do Rady Miejskiej skierowano łącznie 19 skarg,  
z czego 15 Rada Miejska uznała jako bezzasadne, 1 skargę  zakwalifikowano jako zasadną. Komisja Rewizyjna w stosunku do jednej skargi skierowała doniesienie do prokuratury, natomiast  1 skarga, rozpatrywana przez Komisję Rewizyjną, nie została zakończona. Przedmiotem tej skargi zainteresowała się  Regionalna Izba Obrachunkowa w Katowicach.

Spośród w/w skarg, na działanie Prezydenta Miasta zgłoszono 4 skargi z tego 3 były bezzasadne, natomiast w sprawie  jednej z nich, Komisja Rewizyjna skierowała doniesienie do prokuratury, w związku z czym,  Rada Miejska nie rozpatrywała tej skargi. 
Na działanie  dyrektora MZBM  zgłoszono 4 skargi, wszystkie bezzasadne, na działanie dyrektora OPS zgłoszono 4 skargi z tego jedna była zasadna, a 3 bezzasadne. Na działalność  innych podmiotów zgłoszono 7 skarg z czego 6 uznano za bezzasadne.
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W okresie kadencji  2006- 2010 zgłoszono również 5 skarg do Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego w Gliwicach w sprawie stwierdzenia nieważności uchwał Rady Miejskiej z tego dwie przez Wojewodę Śląskiego, jedną przez  Prokuraturę Okręgową w Katowicach i dwie przez mieszkańców miasta Świętochłowice zamieszkałych przy ulicy Chopina 39.
           W stosunku do w/w skarg, Wojewódzki  Sąd Administracyjny w Gliwicach 2 skargi unieważnił w części, a  2 w całości.
W sprawie skargi złożonej przez  Prokuraturę Okręgową w Katowicach, w chwili obecnej służby Prezydenta Miasta przygotowują dokumentację celem przesłania, za pośrednictwem Rady Miejskiej, do  Wojewódzkiego  Sądu Administracyjnego 
w Gliwicach.


Pośród  442 uchwał, które RM podjęła, do najważniejszych należy  zaliczyć. :
1. przyjęcie  lokalnego  programu  rewitalizacji  Obszaru   Miejskiego  Świętochłowic na lata  2007 –2015. ( w tym odrestaurowanie starego ratusza w Lipinach i remontu ulicy Barlickiego w Lipinach oraz ul. Łagiewnickiej w Chropaczowie)
2. uchwalenie  Świętochłowickiego  programu  działań  na  rzecz  osób   niepełnosprawnych   na lata  2007 –2012 . 

3.  poparcie  działań  Samorządu   Województwa  Śląskiego  na  rzecz  przyznania Organizacji  Mistrzostw  Europy  w  piłce  nożnej  EURO  2012  na  Stadionie  Śląskim   w Chorzowie .

4. uchwalenie Strategii Rozwoju Problemów Społecznych Świętochłowic na lata 2006-2015 

5.uchwalenie  planu Gospodarki Odpadami dla Miasta Świętochłowice
6. podjęcie decyzji o budowie  linii do segregacji odpadów w spółce  MPGK

7. zrealizowanie  wspólnie z Chorzowem projektu kompleksowego rozwiązania problemów związanych z gospodarką ściekową zlewni oczyszczalni Klimzowiec 
i przykrycia koryta Rawy. 

8.Termomodernizacja i modernizacja budynków przedszkolnych i szkolnych 
w mieście, oraz wiele innych dotyczących zdrowia, opieki społecznej, a także oświaty.
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Rada Miejska dokonała na wniosek Prezydenta Miasta zmian personalnych na stanowiskach  Sekretarza Miasta i Miejskiego Rzecznika  Konsumentów . W  marcu  2007r. odwołano Sekretarza  Miasta  Pana  Jacka  Hawranka,  którego  obowiązki  przejął   I   Zastępca Prezydenta  Pan  Rafał  Świerk, a  21 listopada  2007 r. Rada  dokonała  zmiany na  stanowisku Miejskiego Rzecznika  Konsumentów  powierzając to stanowisko, jako dodatkowy obowiązek, Panu  Leszkowi Kłysiowi  Naczelnikowi  Wydziału Prawnego i Kadr . W ostatnich 2 latach obecnej kadencji funkcję Sekretarza Miasta pełnili również : Pani Jolanta Salbert-Kowalczyk , Pan Witold Suchanek i w chwili obecnej Pan Marek Króliczek.
    
W ciągu  kadencji, z  różnych  powodów  dokonywano zmian  w budżecie miasta i niejednokrotnie  zmiany te podyktowane były koniecznością  dostosowania  kwot przyznanych dotacji  oraz  pożyczek  do planu dochodów  i wydatków budżetowych  w okresie trwania  kadencji 2006-2010 r.
W latach  2006 - 2010 r. na sesjach Rady Miejskiej  radni  Świętochłowic zgłosili łącznie  186 interpelacji  i  zapytań  oraz  310  innych spraw, które zakwalifikowano jako  wnioski, informacje oraz oświadczenia. Ponadto radni  zgłosili 229 interpelacji i wniosków   w okresie międzysesyjnym .
Komisje  stałe  Rady Miejskiej  w kadencji 2006- 2010 r. spotkały się  łącznie  na 348  posiedzeniach . W  trakcie posiedzeń komisji  sformułowano  662  wnioski, 68 opinii ,77 stanowisk i sformułowano  23 zapytania.
Od początku kadencji do 17 grudnia 2008 r. Rada Miejska liczyła 6 komisji stałych, a mianowicie ; Komisja Rewizyjna, Komisja Budżetu i Finansów,  Komisja Rozwoju, Gospodarki Miejskiej i Ekologii, Komisja Porządku Publicznego i Komunikacji,  Komisja Zdrowia, Opieki i Spraw Społecznych oraz Rodziny i  Komisja Edukacji, Kultury i Sportu. 
Komisje te w czasie swojego funkcjonowania pracowały jak wykazano poniżej:

Komisja Rewizyjna  odbyła  57   posiedzeń, zgłosiła  23  wnioski, wydała  7 opinii, zajęła 1  stanowisko
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Komisja Budżetu i Finansów  odbyła  37   posiedzeń, zgłosiła  47  wniosków, wydała  1 opinię, zajęła 9  stanowisk. 

Komisja Rozwoju, Gospodarki Miejskiej i Ekologii  odbyła  29   posiedzeń, zgłosiła  11  wniosków, wydała  7 opinii, zajęła 1  stanowisko oraz sformułowała     
1 zapytanie.

Komisja Porządku Publicznego i Komunikacji  odbyła  32   posiedzenia, zgłosiła  19  wniosków, wydała 1 opinię, zajęła 1 stanowisko. 

Komisja Zdrowia, Opieki i Spraw Społecznych oraz Rodziny odbyła  36   posiedzeń, zgłosiła  35  wniosków, wydała  5 opinii, zajęła 4  stanowiska oraz sformułowała   8  zapytań.

Komisja Edukacji, Kultury i Sportu odbyła  35   posiedzeń, zgłosiła  82  wnioski, wydała  2 opinie, zajęła 9  stanowisk oraz sformułowała   8  zapytań.

Od 18 grudnia 2008 r. w Radzie Miejskiej działały tylko 4 komisje stałe, a mianowicie: Komisja Rewizyjna, Komisja Budżetu i Finansów,  Komisja Gospodarki Miejskiej i Porządku Publicznego oraz Komisja ds. Społecznych, które pracowały do końca kadencji.
Komisje te w czasie swojego funkcjonowania pracowały jak wykazano poniżej:

Komisja  Rewizyjna  odbyła  30  posiedzeń, zgłosiła  11  wniosków , wydała  8 opinii, zajęła 13  stanowisk. 

Komisja Budżetu i Finansów  odbyła  33  posiedzenia, zgłosiła  49  wniosków, wydała  12 opinii , zajęła 19  stanowisk oraz  sformułowała 1 zapytanie.
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Komisja Gospodarki  Miejskiej i Porządku Publicznego odbyła  29  posiedzeń, zgłosiła  17  wniosków, wydała  18 opinii , zajęła 5  stanowisk oraz  sformułowała 
1 zapytanie

Komisja ds. Społecznych  odbyła  30  posiedzeń, zgłosiła  29  wniosków, wydała  
8 opinii , zajęła 13  stanowisk oraz  sformułowała 4 zapytania.

