Sprawozdanie z działalności Komisji Gospodarki Miejskiej                     i Porządku Publicznego za okres 2009-2010.

Komisji Gospodarki Miejskiej i Porządku Publicznego pracowała w składzie:

1. Andrzej Morawiec – Przewodniczący komisji

2. Szymon Ziemek – Sekretarz komisji

3. Ryszard Chojnacki – członek komisji

4. Henryk Kucharczyk – członek komisji

5. Eugeniusz Henć – członek komisji

6. Henryk Kurek – członek komisji

W dniu 8 czerwca 2010r.  zmarł niespodziewanie członek komisji Radny Henryk Kucharczyk i od tego dnia komisja pracowała w pięcio - osobowym składzie. 

Tematyką posiedzeń Komisji była realizacja planów pracy Komisji zatwierdzonych przez Radę Miejską oraz opiniowanie projektów uchwał. W minionym okresie komisja odbyła 29 posiedzeń, część spotkań było pracą wspólną z innymi komisjami. 

Plan pracy dotyczył zagadnień w zakresie:

· Gospodarki komunalnej i ekologii tj. gospodarki odpadami

· Remontów bieżących ulic i chodników 

· Gospodarki mieszkaniowej

· Realizacji programu rewitalizacji dzielnic miasta 

· Kształtowania i ochrony środowiska naturalnego

· Działań w zakresie zapobiegania skutkom powodzi

· Analizy bezpieczeństwa publicznego w mieście

· Modernizacji oświetlenia ulicznego oraz monitoringu miasta 

· Analizy stanu czystości w mieście

· Analizy realizacji projektu zagospodarowania ,,Lasku Chropaczowskiego” na użytek ekologiczny

W wyniku realizacji planu pracy Komisji oraz zagadnień wnoszonych przez jej członków Komisja sformułowała 16 wniosków dotyczących zagadnień poruszanych na posiedzeniach. Komisja wnioskowała m.in. o ujęcie w planie budżetu na 2010 rok- kwot o które wnioskowała Komenda Miejska Policji w Świętochłowicach. Komisja wnioskowała o sfinansowanie zakupu zwyżki – podnośnika hydraulicznego dla potrzeb MZBM –u . Komisja wnioskowała o remont drogi dojazdowej do składowiska odpadów komunalnych w Świętochłowicach. 

Komisja wnioskowała o zabezpieczenie w projekcie budżetu miasta na 2010 rok odpowiedniej kwoty na budowę osiedlowych parkingów na terenach będących własnością gminy oraz o zabezpieczenie środków na dokończenie prac projektowych oraz remont kaplicy przyszpitalnej wraz z przewiązką.

Komisja wnioskowała o wykonanie prac związanych z demontażem i montażem częściowo zdewastowanych elementów na terenie użytku ekologicznego ,,Lasek Chropaczowski”

Komisja analizowała na swoich posiedzeniach skargi mieszkańców i wyrażała opinię dotyczącą tych skarg. 

Komisja opiniowała wszystkie projekty uchwał, zapoznawała się ze sprawozdaniami i dodatkowymi materiałami i informacjami napływającymi do komisji. 

Komisja sporo uwagi poświęcała zagadnieniom budżetowym .

Z każdego posiedzenia komisji sporządzany był protokół obejmujący:

- wykaz zaproszonych gości

- tematykę posiedzenia

- porządek obrad i ich przebieg

- wnioski i opinie

Pewna ilość wniosków komisji została zrealizowana lub jest w trakcie realizacji jak np. rozpoczęty przed kilkoma dniami remont kaplicy szpitalnej w Piaśnikach. Ze względu na brak środków finansowych w budżecie miasta nie zostały zrealizowanie niektóre wnioski komisji jak przykładowo wniosek o sfinansowanie zakupu zwyżki – podnośnika hydraulicznego dla potrzeb MZBM – u. a także ze względu na złożoność problemu wniosek w sprawie remontu drogi dojazdowej do składowiska odpadów komunalnych na Zgodzie. 

Przewodniczący Komisji GMiPP dziękuje członkom komisji za zaangażowanie, za aktywne uczestnictwo w pracach komisji, za wzajemną życzliwość i koleżeństwo oraz poważne traktowanie swoich obowiązków radnego jak i członka komisji. W szczególny sposób chciałbym podziękować temu którego już nie ma wśród nas śp. Henrykowi Kucharczykowi, członkowi komisji bardzo aktywnemu w jej pracach, który żył i starał się pracować uczciwie jako radny dla naszego miasta Świętochłowice, był solidnym i fachowym pracownikiem firmy MPGK oraz był kochającym mężem i ojcem dla swojej rodziny. 

W pracach komisji uczestniczyli przedstawiciele władzy wykonawczej, Naczelnicy wydziałów UM, dyr. ZOZ – u, MZBM – u, OPS – u a także Komendanci Policji i Straży Miejskiej ze swoimi zastępcami i funkcjonariuszami.

Wyrażam serdeczne podziękowanie wszystkim zaproszonym gościom uczestniczącym w pracach komisji, tym którzy służyli nam swoją fachową wiedzą i cierpliwie referowali projekty uchwał starając się życzliwie przekazać nam swoją wiedzę.  

Przewodniczący komisji:

  Andrzej Morawiec    

