Sprawozdanie z działalności 

Komisji Edukacji, Kultury i Sportu Rady Miejskiej 

w Świętochłowicach

 za okres od 01.01. do 31.12.2012 r.

Komisja Edukacji Kultury i Sportu w składzie: 

Jerzy Migoń

- 
Przewodniczący

Marcin Bawej

-
Członek

Jadwiga Garbaciok
- 
Członek

Beata Loska

-
Członek     

Andrzej Miłek
-
Członek 

Zofia Pogoda

-
Członek

w okresie objętym sprawozdaniem odbyła 21 posiedzeń (w tym 6 wspólnych z innymi komisjami Rady Miejskiej), w trakcie których realizowała założenia planu pracy ustalonego na rok 2012.


 
W pracach Komisji uczestniczyli wszyscy jej członkowie, zapraszani goście, będący pracownikami Urzędu Miasta, kierownikami lub pracownikami jednostek gminnych a także przedstawicile organizacji pozarządowych i związków zawodowych.  Prace komisji miały charakter otwarty, co pozwoliło uczestniczyć w nich także zainteresowanym mieszkańcom miasta. 

W wyniku realizacji planu pracy Komisji Edukacji Kultury i Sportu oraz zagadnień wnoszonych przez jej członków sformułowano ok. 20 wniosków i ponad 200 opinii dotyczących zakresu jej działalności oraz projektów podejmowanych uchwał.

Tematyka posiedzeń Komisji skupiona była głównie wokół problemów związanych z realizacją zadań oświatowych, kulturalnych i rekreacyjno sportowych na terenie miasta. Szczególnie aktywny udział członkowie Komisji prezentowali w konsultacjach społecz-nych i rozmowach z organizacjami związkowymi, zmierzającymi do optymalizacji sieci placówek oświatowych w mieście i związanej z tym likwidacji Gimnazjum nr 4 oraz przeniesieniem do jego obiektu Szkoły Podstawowej nr 4. 

Przedmiotem zainteresowania komisji były także działania zmierzające do adaptacji budynku byłej komendy miejskiej policji w celu utworzenia Muzeum Powstań Śląskich. 

W czasie posiedzeń Komisji zapoznano się z ofertą edukacyjną oraz kulturalno-rozrywkową i rekreacyjną: MDK, CKŚ, MBP, Muzeum i OSiR Skałka, wskazując ewentualne kierunki jej wzbogacenia. 

W trosce o wzrost poziomu usług edukacyjnych i wychowawczych podobne zaintere-sowanie członków Komisji wzbudziły projekty innowacyjne miejskich placówek oświatowych, a także działalność utworzonych oddziałów przedszkolnych i klubów dziecięcych. 

Szczególną uwagę poświęcono, opracowanej przez Wydział Edukacji, informacji na temat realizacji zadań oświatowych w mieście i wyników egzaminacyjnych uzyski-wanych przez uczniów na różnych poziomach edukacji. Wnioski płynące z analizo-wanego materiału przekonują do kontynuacji działań powołanego przed rokiem  „Zespołu Naprawczego”, z którym bezpośrednią współpracę prowadził Przewodniczący KEKiS.

Wiele uwagi poświęcono także problemom dotyczącym stanu technicznego wspom-nianych placówek, wskazując istniejące jeszcze potrzeby w tym zakresie.

     Komisja nie podejmowała działań o charakterze kontrolnym, niemniej poddała szczegółowej analizie gospodarkę finansową placówek oświatowych i instytucji kultury. 

Wnioski płynące z tej analizy, wskazujące na konieczność racjonalizacji wydatków i wdro-żenia działań zmierzających ku aktywniejszemu pozyskiwaniu dochodów pozabudże-towych, zawarte zostały w protokołach z posiedzeń komisji. Część posiedzeń komisji odbyło się poza siedzibą Urzędu Miejskiego. Wizytowano m.in. sklepik szkolny i pomieszczenia przewidziane do adaptacji na cele edukacyjne na terenie Gimnazjum nr 5, w związku z przejęciem części młodzieży likwidowanego Gimnazjum nr 4. Komisja gościła także w Przedszkolu nr 19 (Lipiny), oceniała bazę sportową w SP 17 (Orlik) oraz klubu sportowego Naprzód Lipiny.

Podobnie jak inne Komisje RM członkowie KEKiS brali aktywny udział w projekto-waniu i opiniowaniu budżetu miasta, a także jego nowelizacji (korekt) wprowadzanych w trakcie roku. 
Ponadto Przedstawiciele KEKiS uczestniczyli m.in. w pracach:

- Komisji Stypendialnej, 

- Komisji Nominującej do Nagrody Prezydenta,
a także reprezentowali Radę Miasta w czasie imprez i uroczystości organizowanych przez miejskie instytucje kultury i placówki oświatowe.









Przewodniczący KEKiS










Jerzy Migoń

