Sprawozdanie z działalności 

Komisji Edukacji, Kultury i Sportu Rady Miejskiej 

w Świętochłowicach

 za okres od 01.01. do 31.12.2013 r.

W okresie objętym sprawozdaniem odbyła 21 posiedzeń (w tym 6 wspólnych z innymi komisjami Rady Miejskiej) w trakcie, których realizowała założenia planu pracy ustalonego na rok 2013.

W trakcie roku 2013 dwukrotnie ulegał zmianie skład Komisji Edukacji Kultury i Sportu. W lutym decyzją Rady komisję opuścili p. Marcin Bawej i A. Miłek, a nowymi członkami zostali p. Urszula Owoc-Kania, Henryk Kurek, Andrzej Morawiec i Zbigniew Mośko. Kolejna zmiana nastąpiła we wrześniu, kiedy z udziału w pracach Komisji zrezygnował p. Z. Mośko. 

    W wyniku wspomnianych zmian personalnych komisja składa się z 7 osób, którymi są:
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W pracach Komisji uczestniczyli wszyscy jej członkowie, zapraszani goście, będący pracownikami Urzędu Miasta, kierownikami lub pracownikami jednostek gminnych a także przedstawiciele organizacji pozarządowych i związków zawodowych. Prace komi-sji miały charakter otwarty, co pozwoliło uczestniczyć w nich także zainteresowanym mieszkańcom miasta. 

W wyniku realizacji planu pracy Komisji Edukacji Kultury i Sportu oraz zagadnień wnoszonych przez jej członków sformułowano kilkanaście wniosków i ok. 150 opinii dotyczących zakresu jej działalności oraz projektów podejmowanych uchwał w ramach 16 sesji Rady Miejskiej. 

Komisja Edukacji Kultury i Sportu przedstawiła zaaprobowany przez Radę projekt uchwały dotyczący apelu o zmianę zasady naliczania subwencji oświatowej przez Ministerstwo Edukacji Narodowej. Przewodniczący Komisji wraz z Klubem Radnych Aktywni i Niezależni opracował także (aprobowany przez KEKiS) i przyjęty przez Radę Miasta projekt uchwały dotyczący apelu o systemowe zmiany działań wydawnictw edukacyjnych w zakresie wdrażania nowych podręczników szkolnych. 

Tematyka posiedzeń Komisji skupiona była głównie wokół problemów związanych z realizacją zadań oświatowych, kulturalnych i rekreacyjno sportowych na terenie miasta. Szczególną uwagę członkowie Komisji poświęcili analizie adaptacji młodzieży przenie-sionych klas gimnazjalnych w środowisku uczniowskim nowych placówek (ZSO 1 i Gimnazjum nr 5), oraz proces przystosowania obiektu byłego gimnazjum do potrzeb funkcjonowania szkoły podstawowej. 

Przedmiotem zainteresowania komisji były także działania zmierzające do adaptacji budynku byłej komendy miejskiej policji w celu utworzenia Muzeum Powstań Śląskich oraz planów inwestycyjnych na terenie kąpieliska OSiR Skałka. 

W czasie posiedzeń Komisji zapoznano się z ofertą edukacyjną oraz kulturalno-rozrywkową i rekreacyjną: MDK, CKŚ, MBP, Muzeum i OSiR Skałka, wskazując ewentualne kierunki jej wzbogacenia. 

W trosce o wzrost poziomu usług edukacyjnych i wychowawczych podobne zaintere-sowanie członków Komisji wzbudziły projekty innowacyjne miejskich placówek oświatowych, a także działalność oddziałów przedszkolnych i klubów dziecięcych. 

Szczególną uwagę poświęcono, opracowanej przez Wydział Edukacji, informacji na temat realizacji zadań oświatowych w mieście i wyników egzaminacyjnych uzyski-wanych przez uczniów na różnych poziomach edukacji. Wnioski płynące z analizo-wanego materiału przekonują do kontynuacji działań powołanego przed rokiem  „Zespołu Naprawczego”, z którym bezpośrednią współpracę prowadził Przewodniczący KEKiS.

Wiele uwagi poświęcono także problemom dotyczącym stanu technicznego wspom-nianych placówek, wskazując istniejące jeszcze potrzeby.

     Komisja nie podejmowała działań o charakterze kontrolnym, niemniej poddała szcze-gółowej analizie gospodarkę finansową placówek oświatowych i instytucji kultury. 

Wnioski płynące z tej analizy, wskazujące na konieczność dalszej racjonalizacji wydatków i wdrożenia działań zmierzających ku aktywniejszemu pozyskiwaniu dochodów poza-budżetowych, zawarte zostały w protokołach z posiedzeń komisji. Członkowie Komisji z uwagą śledzili i opiniowali prace zmierzające do optymalizacji zatrudnienia pedagogów i psychologów szkolnych w oparciu o stworzone jednolite kryteria i obiektywną ocenę potrzeb poszczególnych placówek w tym zakresie.

Podobnie jak inne Komisje RM członkowie KEKiS brali aktywny udział w projekto-waniu i opiniowaniu budżetu miasta, a także jego nowelizacji wprowadzanych w trakcie roku. 

Ponadto Przedstawiciele KEKiS uczestniczyli m.in. w pracach:

- Komisji Stypendialnej, 

- Komisji Nominującej do Nagrody Prezydenta,

- Konwentu dyrektorów placówek oświatowych,

a także reprezentowali Radę Miasta w czasie imprez i uroczystości organizowanych przez miejskie instytucje kultury i placówki oświatowe.
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