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Protokół Nr I/10
z sesji Rady Miejskiej  Świętochłowic w kadencji 2010-2014
odbytej  w dniu 2 grudnia 2010  r.
  w sali sesyjnej  Urzędu Miejskiego w   Świętochłowicach

Pkt. 1

Otwarcie sesji  i stwierdzenie jej prawomocności.  

Obradom przewodniczył radny Joachim Knechtel ( senior), który o godz.9.00 dokonał otwarcia pierwszej, w kadencji 2010 – 2014 sesji Rady Miejskiej w Świętochłowicach 
i stwierdził, zgodnie z listą obecności, że w posiedzeniu uczestniczy 23 radnych, co wobec ustawowego składu Rady wynoszącego 23 radnych, stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji.

Przewodniczący senior p. Joachim Knechtel przywitał  I Zastępcę Prezydenta Miasta 
p. Urszulę Gniełkę oraz nowo wybranych radnych, zaproszonych gości i mieszkańców miasta. 

Listy obecności radnych, pracowników Urzędu  i zaproszonych gości stanowią odpowiednio  załączniki  nr  1, 2, i 3  do protokołu.
Pkt. 2

Wręczenie zaświadczeń o wyborze radnego.

Przewodniczący obrad poinformował, że na dzisiejszą sesję została zaproszona Pani Jolanta Solawa Sędzia Sądu Rejonowego, Przewodnicząca Miejskiej Komisji Wyborczej w Świętochłowicach oraz członkowie tejże komisji, celem wręczenia zaświadczeń  
o wyborze .

Przewodniczący senior odczytywał w kolejności alfabetycznej nazwiska radnych, którzy odbierali zaświadczenia  o wyborze radnego.
 Przewodniczący obrad p. Joachim Knechtel podziękował Pani Jolancie Solawie 
i członkom komisji  za przyjęcie zaproszenia na sesję i wręczenie zaświadczeń.

Pkt. 3

Złożenie ślubowania przez radnych.

Przewodniczący senior p. Joachim Knechtel  zgodnie z art. 23 „a” ust. 1 ustawy 
o samorządzie gminnym odczytał rotę ślubowania w brzmieniu:
„Wierny Konstytucji i prawu  Rzeczypospolitej Polskiej, ślubuję uroczyście obowiązki radnego sprawować godnie, rzetelnie i uczciwie, mając na względzie dobro mojej gminy i jej mieszkańców”

Ślubowanie może być złożone z dodaniem zdania  : „Tak mi dopomóż Bóg”.
Wywoływani alfabetycznie  radni powstając,  wypowiadali słowo „ślubuję”.

Ślubowanie złożyło 23 radnych Rady Miejskiej w Świętochłowicach, obecnych na sesji, zgodnie z listą obecności.
Przed przystąpieniem do rozpatrywania kolejnych punktów porządku obrad oraz do czasu wyboru Prezydium Rady przewodniczący obrad p. Joachim Knechtel poprosił radnego p. Andrzeja Morawca o pomoc w liczeniu głosów, na co radny wyraził zgodę.
W związku z brakiem głosu przeciwnego  przewodniczący obrad p. Joachim Knechtel uznał, że Rada wyraziła zgodę na powyższe.
Pkt. 4
Przedstawienie porządku obrad.
Przewodniczący obrad p. Joachim Knechtel przedstawił zaproponowany porządek obrad, który radni otrzymali  wraz z materiałami sesyjnymi.
Wobec braku wniosków dot. zmiany porządku obrad, przewodniczący obrad p. Joachim Knechtel stwierdził, że Rada ustaliła porządek obrad I sesji Rady Miejskiej, według którego będzie obradowała w dniu dzisiejszym.
Porządek obrad stanowi załącznik  nr  4  do  niniejszego protokołu.
Przewodniczący obrad p. Joachim Knechtel stwierdził, że punkty 1, 2, 3 i 4 porządku obrad zostały zrealizowane.
Pkt. 5

Przyjęcie protokołu  z obrad sesji Rady Miejskiej w dniach 3 – 10 listopada  2010 r.

Przewodniczący obrad p. Joachim Knechtel poddał pod głosowanie  protokół 
z obrad sesji Rady Miejskiej w dniach 3 – 10 listopada  2010 r.
Radni Rady Miejskiej  22 głosami „za” przy 1 głosie „wstrzymującym się” przyjęli protokół  z obrad sesji Rady Miejskiej w dniach 3 – 10 listopada  2010 r.

Przewodniczący obrad p. Joachim Knechtel stwierdził przyjęcie protokołu.

Pkt. 6

Podjęcie uchwały w sprawie wyboru Przewodniczącego Rady Miejskiej 
w Świętochłowicach.

Przewodniczący obrad p. Joachim Knechtel poinformował, że zgodnie z art. 19 ust. 1 ustawy o samorządzie gminnym Rada wybiera ze swego grona przewodniczącego bezwzględną większością głosów w obecności co najmniej połowy ustawowego składu rady w głosowaniu tajnym, co oznacza, że dla przeprowadzenia głosowania, koniecznym jest powołanie Komisji Skrutacyjnej i zaproponował, wzorem poprzednich kadencji, powołanie od 3 do 5 członków Komisji Skrutacyjnej dla przeprowadzenia tajnych wyborów na funkcje przewodniczącego i wiceprzewodniczących Rady Miejskiej.

Wobec braków głosów przeciwnych przegłosowano propozycję przewodniczącego:
Za składem Komisji Skrutacyjnej w składzie maximum 5 osobowym – 23 radnych

Przeciw było







             -   0 radnych

Wstrzymało się 







             -   0 radnych

Przewodniczący obrad p. Joachim Knechtel uznał, że Rada wyraziła zgodę na powołanie Komisji Skrutacyjnej w składzie maximum pięcioosobowym i wobec powyższego poprosił radnych o zgłaszanie kandydatów do komisji.

Zgłoszono następujące kandydatury na członków Komisji Skrutacyjnej:
r. G. Król zgłosiła:

1.Radnego Zbigniewa Nowaka
2.Radnego Andrzeja Morawca
r. Z. Mośko zgłosił:

1.Radną Bożenę  Wojciechowską-Zbylut

r. A. Miłek zgłosił:

1.Radnego Mariusza Kubasa 

Wyżej wymienieni radni wyrazili zgodę na kandydowanie.
Przewodniczący obrad p. Joachim Knechtel zamknął listę kandydatów i przystąpił do głosowania w sprawie powołania Komisji Skrutacyjnej z uwzględnieniem zgłoszonych kandydatów:
„za” składem Komisji Skrutacyjnej głosowało -  23 radnych
 „przeciw”
było




       -   0 radnych 
„wstrzymało się”




        -  0 radnych
Przewodniczący obrad p. Joachim Knechtel stwierdził, że Rada wyraziła zgodę na zaproponowany skład i tym samym powołała Komisję Skrutacyjną dla przeprowadzenia wyborów tajnych na funkcje przewodniczącego i wiceprzewodniczących Rady Miejskiej.

Przewodniczący obrad p. Joachim Knechtel  o godz. 9.15 zarządził  20-minutową przerwę celem ukonstytuowania się komisji i przygotowania zasad głosowania na Przewodniczącego Rady Miejskiej.

Po przerwie Przewodniczący obrad p. Joachim Knechtel  wznowił obrady i poprosił Przewodniczącego Komisji Skrutacyjnej p. Zbigniewa Nowaka o odczytanie zasad wyboru,  a pracowników Kancelarii RM o rozdanie zasad głosowania.
Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej p. Zbigniew Nowak odczytał zasady głosowania, które stanowią  załącznik  nr 5 do niniejszego protokołu.
Przewodniczący obrad p. Joachim Knechtel   zarządził głosowanie nad przyjęciem  zasad głosowania:

„za” przyjęciem zasad  głosowało - 23 radnych
„Przeciw” 
           

       -   0 radnych

„Wstrzymało się                             -    0 radnych
Przewodniczący obrad p. Joachim Knechtel   stwierdził przyjęcie zasad głosowania na Przewodniczącego Rady Miejskiej.

Przewodniczący obrad p. Joachim Knechtel   poprosił radnych o zgłaszanie kandydatur na Przewodniczącego Rady Miejskiej w Świętochłowicach.

Radny Rafał Świerk  w imieniu własnym i Ruchu Ślązaków zgłosił kandydaturę  radnego Marka Palki,  a  następnie przedstawił sylwetkę kandydata. Marek Palka to działacz społeczny i samorządowy, który przeszedł wszystkie szczeble, posiada duży mandat zaufania społecznego, bo uzyskał 3 wynik w wyborach na stanowisko Prezydenta Miasta, co predysponuje radnego do pełnienia funkcji Przewodniczącego Rady Miejskiej. 

Kandydat - radny Marek Palka wyraził zgodę na kandydowanie i stwierdził, że  w chwili obecnej nie jest w stanie przedstawić swojej  wizji, ale dziękuje za zaufanie i ma nadzieję na dobrą współpracę – lepszą, niż to miało miejsce w poprzedniej kadencji, która była „trudną”.
Ponieważ nie zgłoszono więcej propozycji, przewodniczący obrad p. Joachim Knechtel   zamknął listę kandydatów na Przewodniczącego Rady Miejskiej i zarządził  
20-sto minutową przerwę w obradach od 9,40-10,00, celem przygotowania kart do głosowania.
Po przerwie o godz. 10,00 przewodniczący obrad p. Joachim Knechtel  wznowił obrady sesji i poprosił  Przewodniczącego Komisji Skrutacyjnej  p. Zbigniewa Nowaka 
o alfabetyczne odczytywanie nazwisk radnych, a radnych o dopełnienie aktu głosowania poprzez oddanie głosu i wrzucenie karty do urny.
Poinformował radnych, że oddanie głosu odbywa się w kabinie zapewniającej tajność głosowania. 

Przewodniczącego Komisji Skrutacyjnej  p. Zbigniew Nowak odczytywał według kolejności alfabetycznej nazwiska radnych, którzy oddawali  swoje głosy wrzucając karty do urny.
Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej  p. Zbigniew Nowak stwierdził, że wszyscy radni w liczbie 23 oddali głos i w związku z tym głosowanie zostało zakończone.

Przewodniczący obrad p. Joachim Knechtel  zarządził 20-sto minutową przerwę 
w obradach celem przeliczenia oddanych głosów.

Po przerwie Przewodniczący obrad p. Joachim Knechtel  poprosił  Przewodniczącego Komisji Skrutacyjnej p. Zbigniewa Nowaka o odczytanie protokołu głosowania 
w związku z wyborem Przewodniczącego Rady Miejskiej.
Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej p. Zbigniew Nowak odczytał wyniki tajnego głosowania w którym radny Marek Palka uzyskał 18 głosów ważnych „za”, głosów ważnych bez dokonania wyboru 5, głosów nieważnych 0. Protokół Komisji Skrutacyjnej stanowi załącznik nr 6 do protokołu.
Na podstawie protokołu Komisji Skrutacyjnej Przewodniczący obrad p. Joachim Knechtel stwierdził, że w wyniku wyborów tajnych, Przewodniczącym Rady Miejskiej 
w Świętochłowicach został radny p. Marek Palka i tym samym Rada Miejska 
w Świętochłowicach podjęła uchwałę Nr I/1/10 w sprawie wyboru Przewodniczącego Rady Miejskiej w Świętochłowicach, której treść odczytał  (po uzupełnieniu nazwiska). Uchwała stanowi załącznik nr 7 do protokołu.
Przewodniczący obrad p. Joachim Knechtel złożył gratulacje nowowybranemu Przewodniczącemu Rady Miejskiej przekazując prowadzenie obrad sesji.
Przewodniczący Rady Miejskiej p. Marek Palka  serdecznie podziękował wszystkim radnym, którzy na niego oddali głos, a także tym którzy na niego nie głosowali i  zaprosił do współpracy. Pan Przewodniczący wyraził nadzieję, że współpraca z radnymi będzie się dobrze układała, bowiem  ze swojej strony deklaruje współpracę ze wszystkimi, którym leży na sercu dobro miasta.
Pkt.7

Następnym punktem porządku obrad jest podjęcie uchwały w sprawie wyboru Wiceprzewodniczących Rady Miejskiej w Świętochłowicach.

Przewodniczący Rady Miejskiej p. Marek Palka poinformował, że zgodnie z art. 19 ust 1 ustawy o samorządzie gminnym „Rada gminy wybiera ze swego grona  1-3 wiceprzewodniczących bezwzględną większością głosów w obecności co najmniej połowy ustawowego składu rady, w głosowaniu tajnym”.
Wyjaśnił, że w kadencji 2002-2006 Rada Miejska podjęła uchwałę w sprawie określenia liczby Wiceprzewodniczących Rady Miejskiej w Świętochłowicach, zgodnie 
z którą postanowiła, cytuję:  „Dokonać wyboru do trzech Wiceprzewodniczących Rady Miejskiej w Świętochłowicach.”
W związku z powyższym przygotowano  3 projekty uchwał, zgodnie z którymi Rada Miejska 
w Świętochłowicach może powołać; jednego, dwóch lub trzech wiceprzewodniczących. Decyzja w tej sprawie należy do Wysokiej Rady.

Przewodniczący Rady Miejskiej p. Marek Palka poprosił o zgłaszanie wniosków 
w sprawie liczby wiceprzewodniczących Rady Miejskiej. 

Radna Jadwiga Garbaciok zgłosiła wniosek w którym opowiedziała się w imieniu radnych za wyborem tylko jednego wiceprzewodniczącego RM.
Ponieważ nie było innej propozycji, ani tez głosów przeciwnych,  Przewodniczący Rady Miejskiej p. Marek Palka zaproponował  przegłosowanie wniosku  radnej Jadwigi Garbaciok.
za wyborem jednego wiceprzewodniczącego głosowało - 21 radnych
przeciw było






   -   0 radnych

wstrzymało się






   -   2 radnych

Przewodniczący Rady Miejskiej p. Marek Palka stwierdził, że Rada Miejska 21 głosami „za”, przy 2 głosach „wstrzymujących się” wyraziła zgodę  na wybór jednego wiceprzewodniczącego  RM.

Przewodniczący Rady Miejskiej p. Marek Palka o godz. 10.25 za zgodą radnych zarządził 20-sto minutową przerwę w obradach celem przygotowania zasad wyboru Wiceprzewodniczącego  Rady Miejskiej.

Przewodniczący Rady Miejskiej p. Marek Palka o godz. 11.15 wznowił obrady po przerwie i poprosił  Przewodniczącego Komisji Skrutacyjnej p. Zbigniewa Nowaka 
o odczytanie zasad wyboru  Wiceprzewodniczącego Rady Miejskiej, a pracowników Kancelarii RM o rozdanie zasad głosowania.

Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej p. Zbigniew Nowak odczytał zasady głosowania, które stanowią  załącznik  nr 8 do niniejszego protokołu.
Przewodniczący Rady Miejskiej p. Marek Palka zarządził głosowanie nad przyjęciem  zasad głosowania:

„za” przyjęciem zasad głosowało - 23 radnych

„Przeciw” 

               
      -   0 radnych

„Wstrzymało się            
                -    0 radnych
Przewodniczący Rady Miejskiej p. Marek Palka stwierdził przyjęcie zasad głosowania na wiceprzewodniczącego Rady Miejskiej.

Przewodniczący Rady Miejskiej p. Marek Palka poprosił radnych o zgłaszanie kandydatur na wiceprzewodniczącego Rady Miejskiej w Świętochłowicach.

Radny Rafał Świerk zgłosił kandydaturę radnej Gerdy Król i przedstawił sylwetkę kandydatki na stanowisko wiceprzewodniczącej Rady Miejskiej. Jest licencjonowanym zarządcą nieruchomości, 38 lat przepracowała w MZBM jako główny ekonomista i jest radną czterech kadencji co daje gwarancje dobrej kandydatki na to stanowisko w Radzie. 

Radna Gerda Król wyraziła zgodę na kandydowanie

Wobec braku innych kandydatur Przewodniczący Rady Miejskiej p. Marek Palka zamknął  listę kandydatów na Wiceprzewodniczącego Rady Miejskiej.
Radna Gerda Król  w krótkim wystąpieniu podkreśliła, że jest związana z miastem  od 50 lat  i w wyborach samorządowych 2010r otrzymała najwięcej  bo 490 głosów, za co dziękuje mieszkańcom miasta. Od  czterech kadencji zasiada, jako radna w Radzie Miejskiej i zawsze pracowała dla dobra tego miasta.
Radna podkreśliła, że będzie działać ponad politycznymi podziałami dla mieszkańców  Świętochłowic i chce współpracować z wszystkimi, bez względu na przekonania polityczne. Jest licencjonowanym zarządcą nieruchomości, pracowała w MZBM.
Przewodniczący Rady Miejskiej p. Marek Palka zarządził  20-sto minutową przerwę 
w obradach, celem przygotowania kart do głosowania.

Wznowiono  obrady po przerwie.

Przewodniczącego Komisji Skrutacyjnej p. Zbigniew Nowak w kolejności alfabetycznej odczytywał nazwiska radnych, a radni dopełnili aktu tajnego głosowania 
w miejscu do tego przeznaczonym. 

Przewodniczący Rady Miejskiej p. Marek Palka zarządził  20-sto minutową przerwę 
w obradach celem przeliczenia oddanych głosów.

Przewodniczący Rady Miejskiej p. Marek Palka poprosił Przewodniczącego Komisji Skrutacyjnej p. Zbigniewa Nowaka o odczytanie protokołu głosowania w związku 
z wyborem wiceprzewodniczącego Rady Miejskiej.

Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej p. Zbigniew Nowak odczytał protokół Komisji Skrutacyjnej, zgodnie z którym radna  p. Gerda Król otrzymała 
22 głosy ważne „za” i 1 głos ważny bez dokonania wyboru.
Protokół głosowania stanowi załącznik nr  9 do niniejszego protokołu.
Przewodniczący Rady Miejskiej p. Marek Palka na podstawie protokołu Komisji Skrutacyjnej stwierdził, że  w wyniku tajnych wyborów Wiceprzewodniczącą Rady Miejskiej w Świętochłowicach została radna Gerda Król i tym samym Rada Miejska w Świętochłowicach podjęła uchwałę Nr I/2/10 w sprawie wyboru Wiceprzewodniczącego Rady Miejskiej w Świętochłowicach, której treść odczytał. 
Uchwała stanowi załącznik nr 10 do niniejszego protokołu .
 Radna Gerda Król stwierdziła, że jest bardzo szczęśliwa i zadowolona  z wyniku wyboru
 i zrobi wszystko, żeby Jej praca dla miasta i Rady była pożyteczna. Jako samorządowiec roku 2010 dziękuje  jeszcze raz wszystkim za wybór i zaufanie.
Pkt. 8

Komunikaty  Przewodniczącego  Rady  Miejskiej.

Przewodniczący Rady Miejskiej p. Marek Palka podziękował Przewodniczącym Rady Miejskiej poprzedniej kadencji; Pani Urszuli Gniełce oraz Panu Andrzejowi Szatonowi za przewodniczenie Radzie Miejskiej i podjęte działania na rzecz mieszkańców i rozwoju naszego miasta, stwierdzając m.in., że poprzednia kadencja była bardzo trudna i niejednokrotnie Pani U. Gniełka, która przez okres 2 lat pełniła obowiązki I Zastępcy Prezydenta Miasta, była takim katalizatorem dla nas.
 I  Zastępca Prezydenta Miasta p. Urszula Gniełka stwierdziła, że jest to historyczny dzień, bo rozpoczyna się nowa kadencja i następuje zmiana i tak trzeba…, bo historia toczy się dalej, sztafeta biegnie, a Gmina musi funkcjonować, niezależnie od tego, kto jest Przewodniczącym Rady Miejskiej,  a kto Prezydentem Miasta. Pani Prezydent zgodziła się z Przewodniczącym Rady  p. Markiem Palką, że poprzednia kadencja była bardzo trudna, ze względu na głęboki podział w radzie i ciągłą  walkę pomiędzy nowa większością, 
a Prezydentem Miasta. Pani Prezydent ma nadzieję, że wszyscy wyciągną lekcję 
z poprzedniej kadencji. Przytoczyła  znane porzekadło, że „zgoda buduje, a niezgoda rujnuje”. Każdy, kto ślubował, to wie, że bycie radnym wcale nie jest łatwe. Aby być dobrym radnym, trzeba poznawać prawo począwszy od ustawy o samorządzie gminnym, 
a skończywszy na regulaminie organizacyjnym, Statucie Miasta i ustawach, na których pracują wydziały Urzędu Miasta. Pani Prezydent zasugerowała radnym, żeby przygotowywali się merytorycznie do pracy w komisjach, aby potem na sesji nie zadawali banalnych pytań naczelnikom, tylko aby   były to sprawy merytoryczne. Pani Prezydent ma nadzieję, że w nowo wybranej radzie będzie dobra współpraca pomiędzy radnymi, 
a Prezydentem Miasta i apeluje do radnych o szacunek dla pracowników Urzędu oraz 
o nie przekraczanie swoich kompetencji, aby nie żądali od urzędników więcej informacji niż Ci urzędnicy mogą im udostępnić. Pani Prezydent uważa, że najważniejszy jest dialog
 i rozmowa pomiędzy stronami i żeby się nawzajem nie obrażać .Pani Prezydent zwierzyła się, że myślała, że zostanie wybrana radną i będzie tutaj ślubowała razem z innymi radnymi, ale ordynacja wyborcza jest taka, że mimo tego, że uzyskała 10 wynik, to do Rady nie weszła. Jest takie prawo i trzeba je uszanować. Życzy nowo wybranym radnym  wiele mądrości życiowej, zdrowia i żeby nowa Rada zrobiła wszystko, aby mówiono o niej tylko dobrze.
1. Przewodniczący Rady Miejskiej p. Marek Palka poinformował radnych o możliwości tworzenia klubów radnych, przy czym fakt powstania klubu winien być, zgodnie z § 93 Statutu Miasta Świętochłowice, niezwłocznie zgłoszony Przewodniczącemu Rady Miejskiej.

2. Poinformował, że na kolejnej sesji Rady Miejskiej  przystąpimy do powołania komisji stałych, ale także komisji doraźnej ds. nazewnictwa.  W chwili obecnej nie wiadomo jeszcze, jakie będą komisje stałe, jaki będzie ich zakres tematyczny i ile ich będzie. 
W niedługim jednak czasie powstanie projekt uchwały w tej sprawie, w związku z czym prosił o złożenie do dnia 10 grudnia 2010 r.  w Kancelarii Rady Miejskiej pisemnych akcesów do komisji sygnalizując, jakimi sprawami radny chciałby się zajmować.  
Zaznaczył, że w skład obligatoryjnej Komisji Rewizyjnej wchodzą   przedstawiciele wszystkich klubów radnych.

3. Poinformował radnych, że  wśród materiałów, które otrzymali, przygotowano do wypełnienia przez wszystkich radnych druki oświadczeń o stanie majątkowym, które należy  dostarczyć do Kancelarii Rady Miejskiej w terminie 30 dni od dnia złożenia ślubowania tj. w nieprzekraczalnym terminie do dnia 31 grudnia 2010 r. Przed wypełnieniem oświadczenia oraz sporządzeniem informacji, o których mowa 
w  ustawie o samorządzie gminnym, przewodniczący poprosił o dokładne zapoznanie się z prawami i obowiązkami radnych, wyszczególnionymi w tychże przepisach oraz informacją Wojewody Śląskiego z dnia 25 listopada br. i pismem przewodnim z dnia dzisiejszego.
Prosił, aby radni zwrócili uwagę na zakazy wynikające z tych przepisów oraz konsekwencje z tym związane.

4. Poinformował radnych, że z materiałami sesyjnymi otrzymali jeszcze inne druki do wypełnienia, które ze względów organizacyjnych, winny być złożone w Kancelarii Rady Miejskiej w możliwie jak najszybszym terminie. Przewodniczący poprosił radnych 
o podanie adresów e-mail, z uwagi na możliwość przekazywania materiałów i szybsze od tradycyjnych komunikowanie się.
5. Ponadto Przewodniczący Rady Miejskiej p. Marek Palka zwrócił się z prośbą do radnych o zapoznanie się z projektem budżetu miasta na 2011 r. 
Przewodniczący Rady Miejskiej p. Marek Palka stwierdził , że  o terminie kolejnej sesji Rady Miejskiej, radni zostaną powiadomieni telefonicznie, natomiast materiały, w tym zawiadomienie o sesji będą do odebrania za pośrednictwem skrytek.

Pkt. 9

Zakończenie sesji.

W związku z wyczerpaniem porządku obrad  o godz. 12.08 Przewodniczący Rady Miejskiej p. Marek Palka podziękował  wszystkim za udział i zamknął  obrady I sesji Rady Miejskiej w Świętochłowicach w kadencji 2010 – 2014.
Protokołował:
Waldemar  Miklaszewski –  główny  specjalista  KRM

Sprawdziła:
Jolanta Łukaszewska – naczelnik KRM
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