                                                          PROTOKÓŁ NR 15/2011
 

z posiedzenia Komisji Finansów i Rozwoju Gospodarczego

                                                         w dniu 21.11.2011r.

w posiedzeniu komisji uczestniczyli jej członkowie ( zgodnie z listą obecności) oraz zaproszeni goście:
· Aleksandra Skowronek


Zastępca Prezydenta Miasta

· Agata Ślęzak




Skarbnik Miasta

· Ewa Jakubowska



Sekretarz Miasta

· Mirosław Adamski



Naczelnik Wydziału  Finansowego
Porządek obrad:
· Otwarcie posiedzenia komisji, powitanie gości, zapoznanie się z porządkiem 
                        posiedzenia.
· Omówienie materiałów sesyjnych.

· Opinie , wnioski, wolne głosy.
· Sprawy różne.

Przebieg obrad:
Przewodniczący komisji  Pan Joachim Knechtel  przywitał zebranych i przystąpił do przedstawienia porządku obrad.
Omówienie materiałów sesyjnych
1. Skarbnik Miasta Agata Ślęzak przedstawiła  projekt zmiany Uchwały nr V23/11 Rady Miejskiej w Świętochłowicach z dnia 16 lutego 2011 roku w sprawie uchwalenia budżetu miasta na 2011 rok wyjaśniając, że projekt uchwały Rady Miejskiej sporządzono w związku z możliwością:
· uzyskania wyższych niż planowano wpływów z dochodów od osób prawnych 
oraz fizycznych i od innych osób nieposiadających osobowości prawnej w kwocie
50.000,00 zł

· otrzymania w dziale Oświata i wychowanie w roz. Pozostała działalność 
zwiększonej puli środków z Europejskiego Funduszu Społecznego na realizację 
projektu pn.”Indywidualizacja   nauczania w świętochłowickich szkołach 
podstawowych w klasach I-III” realizowanego przez świętochłowickie szkoły 
podstawowe pod nadzorem Wydziału Edukacji  Urzędu    Miejskiego 
w Świętochłowicach w ramach programu Operacyjnego   Kapitał Ludzki 

w kwocie 254.410,00 zł. 
Po przeprowadzonej analizie realizacji dochodów ze sprzedaży mienia komunalnego zaproponowano zmniejszenie planu dochodów w tym źródle o kwotę 1.152.796,00 zł. 
            Po dokonaniu w/w  zmian plan dochodów w budżecie miasta wynosi  157.104.424,00 
            zł. 

Zwiększenie planu wydatków o łączną kwotę  365.642 zł.
Następnie  zostały wymienione zmiany  w działach:

· 754 Bezpieczeństwo publiczne i ochrona  przeciwpożarowa;
· 801 Oświata i wychowanie;
· 900 gospodarka komunalna i ochrona środowiska.

              Zmniejszenie planu wydatków w budżecie na 2011 rok o kwotę 1.214.028 zł 
              w następujących pozycjach:

                       w dziale 600  Transport i łączność;
w dziale 630  Turystyka;

w dziale 710  Działalność usługowa;

w dziale 754  Bezpieczeństwo publiczne i ochrona przeciwpożarowa;

w dziale 851  Ochrona zdrowia;

w dziale 853 Pozostałe zadania w zakresie polityki społecznej 

     Przewodniczący komisji  Pan Joachim Knechtel odniósł się do gospodarki odpadami pytając Skarbnika Miasta, jak przedstawia się  finansowanie  zadania pn.   budowa linii segregacji odpadów komunalnych, gdzie  nastąpiło zmniejszenie kwoty oraz, czy zadanie zostanie zrealizowane.
     Skarbnik Miasta  odpowiedziała, że jeśli chodzi  o budowę linii segregacji odpadów nastąpiło zmniejszenie kwoty ze środków unijnych o 750.000 zł, natomiast wkładu własnego gminy o 95.000,00 zł, zadanie zostanie na pewno zrealizowane – dodała Pani Skarbnik.
W dyskusji nad zmianami udział wzięła Wiceprzewodnicząca RM Pani Gerda Król, pytając o przyczynę zwiększenia  planu wydatków o 62.350 zł  w roz. utrzymanie zieleni . Z kolei radny Pan Rafał Łataś pytał o zwiększenie wydatków w roz. Straż Miejska.
     Skarbnik Miasta odpowiadając Pani radnej Gerdzie Król wyjaśniła, że zwiększenie   nastąpiło z uwagi na     oszczędności związane z drogami uzyskane w wyniku przetargów. Wydatek w wysokości 62.350 zł   związany jest  z przygotowaniem terenów w związku z  przystąpieniem miasta do strefy ekonomicznej i koniecznością przeprowadzenia  inwentaryzacji drzewostanu . Natomiast w sprawie Straży Miejskiej zwiększenie wydatków związane jest  z potrzebą wypłaty odprawy dla funkcjonariusza Straży Miejskiej.
2. Projekt zmiany Uchwały nr V/22/11 Rady Miejskiej w Świętochłowicach z dnia 
16 lutego 2011 r. w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta Świętochłowice  na lata 2011- 2022 jest konsekwencją zmiany uchwały budżetowej.
3.Projekt uchwały w sprawie wysokości stawek podatku  od nieruchomości  na terenie miasta Świętochłowice w 2012 r. przedstawił Naczelnik Wydziału Finansowego Pan Mirosław Adamski .Zanim doszło do przedstawienia wyjaśnień prowadzona była dyskusja z udziałem radnych  nad wysokością wpływów, ( 1.100.00zł), co za tym idzie wzrostu  wpływu podatków o 9%.Generalnie rzecz biorąc mówił Pan Adamski tendencja jest taka, że są gminy, które  w większości podniosły podatek od nieruchomości o 4,2% , są też takie które   podniosły o stawkę maksymalną. Nasza gmina znajduje się w tej pierwszej grupie podnosząc wysokość stawki o wskaźnik inflacji, który został obwieszczony przez Prezesa Głównego Urzędu Statystycznego. Mówiąc o podwyżce zaznaczył ,że  roczne stawki podatku od nieruchomości  są podniesione do  takiej wysokości,  aby realny dochód  gminy zachować na tym samym poziomie. Zwrócił uwagę na zmiany  zawarte w § 2 informując, że    do chwili obecnej funkcjonowały dwa zwolnienia - od lokalu mieszkalnego i jednego garażu na samochód dla osób całkowicie niezdolnych do pracy oraz  drugie dotyczyło jednostek miejskich i zostało to skreślone. Zmiana ta została podyktowana wyrokiem  Sądu Administracyjnego w Gliwicach, który  zakwestionował tego typu zwolnienie, jako zwolnienie mieszane, a Rada gminy ma  uprawnienia jedynie  pod względem przedmiotowym, co znaczy, że  gmina będzie pobierała podatek  od jednostek miejskich, ale jednocześnie będzie udzielała im dotacji na jego płacenie. Zdecydowanie jest to dziwna sytuacja, ale nie można nic w tym kierunku zrobić.

Jedyną rzeczą , która  pozostała w  § 2 , to zwolnienie z podatku  nieruchomości będących zasobie gminnym- grunty,budynki lub ich części oraz budowle nie będące w posiadaniu zależnym. Jasno określając to pojęcie znaczy, że gmina sama sobie nie będzie musiała płacić podatku. Zgodnie z przepisami , jeśli gmina nie zrobiłaby takiego zwolnienia, to sami musielibyśmy płacić podatek - mówił Naczelnik.
     W tym momencie głos zabrała radna Pani Gerda Król  mówiąc, że dotyczy on również  MZBM.

     Odnosząc się do powyższego Pan Adamski stwierdził, że w tym przypadku nie chodzi o MZBM , tylko o to, co jest w zasobie gminnym. Ponadto wyjaśnił, że MZBM płaciło od  całości ponieważ nie wolno zwalniać miejskich jednostek. W celu skonkretyzowania  odczytał fragment wyroku Sądu, który wyraźnie określił  kogo dotyczy zwolnienie.Powołał się na interpretację , która w art.7 ust.3 pkt.3 ustawy o podatkach i opłatach   lokalnych stanowi, że Rada gminy może wprowadzić  inne zwolnienia  niż określone w ust.1 art.10 ust.1 ustawy o zmianie ustawy o specjalnych strefach ekonomicznych i niektórych ustaw. Kontynuując  zdefiniował to w następujący sposób:” skoro w ust.1 są nie tylko zwolnienia przedmiotowe , ale są też mieszane i podmiotowe to Rada gminy też może je stosować, ale ta koncepcja już poniosła fiasko”. Przedmiot stanowi nieruchomość związaną z jakąkolwiek działalnością, przy czym działalność  musi być tak określona, aby nie była podana identyfikacja konkretnego podatnika. Zwolnienie, które do tej pory nas dotyczyło tj. podmiotowo – przedmiotowe nie może być stosowane. Jedyne zwolnienie, które Sąd w tym wyroku uznał za zasadne mimo tego ,że też odnosi się do podmiotu bo odnosi się konkretnie do gminy. Absurdem byłoby gdyby  gmina nie chciała podatku, a jej właściciel jest podatnikiem – mówił Naczelnik .Sama gmina nie jest podatnikiem. 
     Przewodniczący komisji  pytał, czy Prezydent Miasta ma możliwość  umorzenia  płacenia podatku.
Odpowiadając Pan Adamski  powiedział, że ma taką możliwość po  spełnieniu odpowiednich warunków,  a mianowicie : jeśli istnieje ważny interes podatnika i interes społeczny. Wykładnia w tym względzie stanowi:  jeśli istnieje zagrożenie życia, zdrowia czy egzystencji.  „Umorzeń jest  bardzo mało – stwierdził Naczelnik Ponadto mówił, że przy ostatniej kontroli Regionalnej Izby Obrachunkowej w protokole można zapisano  - w sprawie  zastosowania   umorzeń - bez zastrzeżeń”.
    Pani Gerda Król odniosła się  do 21 mln zł zadłużenia Zakładów ZUT” Zgoda” pytając, jakie kroki zostały podjęte w tej sprawie. 
    Pan Naczelnik  odpowiedział ,że  nie ma  możliwości wyegzekwowania  w 100% należności.  Wyjaśnił, co zostało do tej pory zrobione. Jakiś czas temu zostały zajęte  ruchomości „Zgody” , urządzenia, maszyny itd.. Należy pamiętać , że jest jeszcze  coś takiego, jak bieg egzekucji, którym zajmuje się  Urząd Skarbowy. Naczelnik US przejmuje całą dokumentację i on przeprowadza całą egzekucję. Sprzedaż tych rzeczy wyceniono na 1,5 mln. zł, ale  wszystko poszło na koszty egzekucyjne i zarówno ZUS, jak i gmina nic nie otrzymały. Wszystko jest  zabezpieczone na hipotekach – mówił Naczelnik. Ponadto dodał, że od czasu kiedy jest zatrudniony w UM udało się ściągnąć ze „Zgody „ ok.1,3mln. zł., przy czym  ogólnie rzecz biorąc  firma ta nie ma majątku już od lat. Odniósł się również do sytuacji zadłużenia   innych firm z miasta, które ogłosiły stan upadłości, na co gmina nie ma żadnego wpływu, natomiast  duży wpływ na te decyzje mają warunki ekonomiczne.
   Pani Gerda Król  stwierdziła, ze zobowiązania   wobec gminy to ok. 1mln. zł  zwróciła się z zapytaniem, w jakich przypadkach zostają umorzone.
   Naczelnik Pan Mirosław Adamski wyjaśnił,  że zobowiązania wygasają w różny sposób: przez spłacenie zadłużenia, umorzenie postępowania, sprzedaż. Naczelnik US może umorzyć zaległości z powodu  braku możliwości ściągnięcia.
      Radna Pani Król kontynuowała temat podatków wskazując na nowe orzeczenie  sądowe , które mówi o możliwości wprowadzenia podatku  za oświetlenie, konkretnie dotyczy  właściciela  słupów oświetleniowych .
      Naczelnik odniósł się  do tego stwierdzenia bardzo sceptycznie , ponieważ uważa ,że należy bardzo ostrożnie podchodzić do wprowadzania zmian podatkowych w oparciu o  orzeczenia sądowe , gdyż każdy wyrok jest indywidualny w danej sprawie. Podał przykład podatku od wyrobisk, przypominając ,że podatki mają to do siebie ,że przedawniają się po 5 latach i należy zaczekać  
i przyjrzeć się,   jak to będzie wyglądało w praktyce, jest to  bezpieczna strategia bowiem wchodzi się  już  na ukształtowany pogląd w sprawie.
    Przewodniczący komisji pytał, czy była dokonana wycena nieruchomości.

Pan Adamski wyjaśnił, że podatek od nieruchomości nie jest  podatkiem dochodowym tylko majątkowym jest on płacony od wartości majątku,  jaki się posiada. Z racji tego, że nie  ma wyceny to ustawodawca przyjął  uproszczoną formułę, że ta wartość to jest ten m2, a wiadomo, że m2  nowej luksusowej willi inaczej kosztuje niż wiejskiej chaty – mówił.

   Przewodniczący Pan Joachim Knechtel poprosił Naczelnika o informację dotyczącą druków. 

Naczelnik Wydziału Finansowego wyjaśnił, że  formularze są takie same, jakie obowiązywały, korekty są kosmetyczne i dotyczą zmiany zapisów.

Dyskusję wywołał zapis w  §1  pkt.1 f od pomieszczeń gospodarczych – wyrazy określające pojęcie zawarte w pomieszczeniach gospodarczych ,a mianowicie” szopy, komórki, chlewiki, ponieważ radni są zdania, że zapis należy zmienić bez używania określenia „chlewiki.”
 4.Kolejny  przedstawiony przez Naczelnika Wydziału Finansowego projekt uchwały to 

    podatek od środków transportowych w 2012 r.

    Pan Mirosław Adamski wyjaśnił, że  dawniej było prowadzone zróżnicowanie stawek, obecnie  w niektórych obszarach te stawki zostały uproszczone. Mówiąc o  różnicowaniu składek  zaznaczył że pojawia się  problem jeśli chodzi o kwestie związane z pomocą publiczną. W obecnej chwili praktycznie wszystkie gminy  z tego zrezygnowały ze względu np. na rocznik samochodu. Rezygnując z różnicowania rocznikowego ujednolicenie  tych stawek powinno przynieść te same dochody plus 4,2% podwyżki,  o której jest mowa w projekcie uchwały.”  Stawki te zostały nieco uproszczone,  w niektórych przypadkach mogą być odrobinę niższe lub wyższe.- mówił Naczelnik. Ponieważ przy środkach transportowych występują tzw. stawki minimalne,  mniejszych niż te zawarte w ustawie, nie można stosować. Zasugerowane stawki mieszczą się między tymi  minimalnymi, a maksymalnymi. Podatek jest na niewysokim poziomie choć od jakiegoś czasu  przestaliśmy  być jednymi z tych tańszych gmin „– mówił Naczelnik.
Radny Pan Rafał Łataś  pytał Pana Naczelnika, czy ma porównanie z miast  ościennych, jak to wygląda odnośnie stawek  od środków transportowych.
W odpowiedzi Pan Adamski zaznaczył, że w przeszłości  nasza gmina byłą najtańsza na tym obszarze. Obecnie  stawki są na średnim poziomie. Natomiast  jest  trudno porównać dokładnie, bowiem każda gmina ma inne warunki, my nie mniej niż 12-15 ton, inna może mieć 12-13 ton. Ogólnie rzecz biorąc

zrozumienie tych  zapisów  jest skomplikowaną sprawą, ponieważ zachodzi zależność między obiema tabelami, w jednej jest mowa o osi , a w drugiej o tonażu itd….

Radna Gerda Król   zainteresowana była zestawieniem stawek  na poziomie minimalnym i maksymalnym. 
Zastępca Prezydenta  Aleksandra Skowronek poprosiła Pana Naczelnika o przygotowanie tego materiału.

    Radny Pan Jerzy Migoń  zadał pytanie, czym kierowano się przy wyznaczaniu tych przedziałów tonowych w mieście i jakimi kategoriami się kierowano przy ustalaniu  tej stawki.  
Naczelnik odpowiadając zaznaczył, że podatek od  środków transportowych  ma znaczenie od momentu pojawienia się firmy Delta Trans i   kontaktów  z Wydziałem Komunikacji, który dostarcza danych o pojazdach. Mówił również, że  coraz większy ciężar podatku od środków transportowych spoczywa na osobach prawnych, a coraz mniejszy na osobach fizycznych.
 5.Zastępca Prezydenta Pani Aleksandra Skowronek przedstawiła projekt uchwały w sprawie zmiany 

    uchwały Nr VI/62/11 z dnia 30.03.2011r. w sprawie uchwalenia Programu „Trzy plus”

   Zastępca Prezydenta, zwróciła uwagę na fakt, że osoby, które w ramach Programu „Trzy Plus” korzystają z basenu przez dłuższy okres czasu w ciągu dnia , uniemożliwiają  korzystanie z basenu osobom, chcącym skorzystać z basenu odpłatnie. W związku z powyższym podjęto decyzję o zmniejszeniu tego uprawnienia do bezpłatnego korzystania ograniczając do 1,5 h dziennie , a z lodowiska przez 45 minut dziennie, zaznaczając jednocześnie ,że związku z tą sytuacją   spadają dochody gminy.

Analizując powyższe,   członkowie   komisji zaproponowali,  aby osoby uprawnione do   korzystania 

z karty „Trzy Plus” miały możliwość korzystania z pływalni 2 razy w tygodniu przez 1,5 godziny, 

a  z lodowiska  2 razy w tygodniu przez  45 minut. Pani Aleksandra Skowronek  zaznaczyła, że zgłosi, autopoprawkę do projektu uchwały.
 6.Kolejny projekt uchwały w sprawie : przyjęcia  Programu Współpracy  Miasta Świętochłowice z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami, o których mowa w art.3 ust.3 ustawy   z dnia 24   kwietnia 2003r. o działalności pożytku publicznego i wolontariacie na rok 2012.został przedstawiony   przez  Zastępcę  Prezydenta  Miasta Panią A.Skowronek.

Radny  Pan Rafał Łataś pytał o spis stowarzyszeń.

Pani Aleksandra Skowronek poinformowała Pana Radnego, że rejestr jest w posiadaniu Wydziału Kultury i Sportu.
7. W sprawie zasad i trybu korzystania z gminnych obiektów i urządzeń użyteczności
    publicznej o charakterze sportowo – rekreacyjnym  pozostających w posiadaniu Ośrodka

    Sportu i Rekreacji „ Skałka” w Świętochłowicach.

Projekt został przedstawiony przez Panią A. Skowronek , która zaznaczyła, że konieczne jest dokonanie     zmian  w zapisie  powyższej uchwały , ze względu na zmianę zasad  bezpłatnego korzystania z basenu i lodowiska w ramach Programu ”Trzy Plus”.

    Radny Pan Jerzy Migoń zauważył, że w projekcie uchwały pominięto zapis dotyczył  szkół ponad –gimnazjalnych.

Zastępca Prezydenta przyjęła  uwagę do wiadomości, informując, że pominięty zapis zostanie wprowadzony do projektu uchwały autopoprawką. 
8. Sekretarz Miasta Pani Ewa Jakubowska przedstawiła projekty uchwał w sprawie zmiany Statutu Komunikacyjnego Związku Komunalnego Górnośląskiego Okręgu Przemysłowego z siedzibą w Katowicach, wyjaśniając , że Gmina Pilchowice poinformowała pismem o rozwiązaniu umowy z KZK GOP  na obsługę linii komunikacyjnej  59 i 236. Chcąc nie dopuścić do rozwiązania  umowy na  obsługę komunikacji miejskiej , a tym samym dojazdu uczniów do szkół ponadgimnazjalnych i studentów - Gmina Pilchowice  podjęła uchwałę  w sprawie przystąpienia do KZKGOP stąd projekt  uchwały. 
9.  Kolejny projekt uchwały dotyczył poparcia członkostwa  Gminy Pilchowice w związku 
komunalnym  pod nazwą Komunikacyjny Związek Komunalny Górnośląskiego Okręgu
Przemysłowego z siedzibą w Katowicach.
10.Nastąpnie Pani Sekretarz  przedstawiła  projekt uchwały w sprawie stworzenia możliwości nadawania w systemie cyfrowym Śląskiej Telewizji Miejskiej Sp. z o.o. z siedzibą 
w Świętochłowicach, w której miasto Świętochłowice posiada 20% udziałów, wyjaśniając że zachodzi potrzeba wsparcia Śląskiej Telewizji Miejskiej pod kątem   zmiany  sygnału analogowego na  sygnał cyfrowy.
Opinie do w/w projektów uchwał stanowią załącznik do niniejszego protokołu.
Sprawy organizacyjne:

Przewodniczący komisji zaproponował spotkanie na dzień 5.12.2011 celem omówienia projektu budżetu miasta na rok 2012  oraz opracowania tematów posiedzeń komisji na przyszły rok.
Protokołowała :                                                                   Przewodniczący Komisji:

Grażyna Rzemieniuk                                                               Joachim Knechtel
