                                                  PROTOKÓŁ NR 3/2011
                    ze wspólnego posiedzenia Komisji Stałych Rady Miejskiej
             z  udziałem Prezydenta  Miasta  Pana Dawida Kostempskiego i Skarbnik Miasta 
                                                         Pani Agaty Ślęzak 
                                   w sprawie projektu budżetu miasta na rok 2012
                                                      w dniu 14.11.2011r.
       W posiedzeniu  komisji uczestniczyli radni ( zgodnie z załączoną listą obecności). 
       Posiedzenie wspólne  Komisji stałych otwarła Wiceprzewodnicząca Rady Miejskiej Pani  Gerda Król.
       Po otwarciu posiedzenia głos oddano Skarbnikowi Miasta  Pani Agacie Ślęzak, która przedstawiła projekt   budżetu miasta na 2012 rok , informując, że  obejmuje on :
· łączną kwotę planowanych dochodów budżetu miasta z wyodrębnieniem dochodów bieżących i majątkowych   w wysokości  158.037.328 zł;
· łączną kwotę planowanych wydatków budżetu miasta z wyodrębnieniem wydatków bieżących i majątkowych w wysokości  160.612.519  zł;
· kwotę planowanego deficytu budżetu miasta wraz  ze środkami jego pokrycia w wysokości 2.575.191 zł;
· łączną kwotę planowanych przychodów  w wysokości   6.998.867 zł;
· łączną kwotę rozchodów  budżetu miasta w wysokości  6.998.867 zł;
· limity zobowiązań z tytułu zaciągniętych kredytów i pożyczek oraz emitowanych papierów wartościowych w wysokości  7.000.000 zł;
· kwotę wydatków przypadających do spłaty w danym roku budżetowym, zgodnie z zawartą umową z tytułu poręczeń i gwarancji udzielonych przez gminę   w wysokości   4.397.566 zł  
       Szczegółowe informacje zawiera  tab. nr 3  projektu uchwały – stanowiąca załącznik do niniejszego protokołu.
       Po omówieniu przez Skarbnika Miasta projektu uchwały, radny p. Henryk Kurek  zwrócił się do Pani Skarbnik z zapytaniem, o ile w stosunku do roku ubiegłego wzrośnie zadłużenie gminy.
       W odpowiedzi Skarbnik Miasta poinformowała, że wysokość zadłużenia to kwota  46.109.828 zł pozostanie na tym samym poziomie.
       Wiceprzewodnicząca Rady Miejskiej Pani Bożena Wojciechowska – Zbylut zwróciła się 
 z pytaniem dotyczącym ustalania wysokości rezerwy ogólnej.
       Opowiadając  Skarbnik Miasta  wyjaśniła, że  rezerwa ogólna  zgodnie z  przepisami ustawy 
o finansach publicznych,  określa wysokość na poziomie  0,1- 1% wydatków budżetu. Przedstawiony projekt budżetu zawiera wskaźnik 0,7 %.  Rezerwa ogólna  pozwala w okresie międzysesyjnym  na  bieżąco  realizować budżet.
       Przewodniczący Komisji Finansów i Rozwoju Gospodarczego  Pan Joachim Knechtel  wystąpił 
z zapytaniem dotyczącym  możliwości otrzymania  dodatkowych materiałów  dotyczących  MZBM, ponieważ przekazana tabela nie zawiera  dokładnych danych  m.in. o wysokościach   zaległości czynszowych.
      Prezydent   Miasta  zwracając się do  Pana  Przewodniczącego odpowiedział,   że  informacja ta zostanie  przekazana, wyjaśniając jednocześnie, że tabela  nie zawiera żądanych  danych,  ponieważ MZBM nie mieści się w kryteriach budżetu jednorocznego. Zaległości czynszowe Miejskiego Zarządu Budynków Mieszkalnych, to milionowe zadłużenia lokatorów nie płacących czynszu, narastające przez lata. Podejmowane  rozwiązania alternatywne niewiele dały, bowiem dłużnicy nie są nimi zainteresowani. Wobec powyższego podjęto decyzję o   eksmisji  do mieszkań socjalnych dłużników 
z wyrokami sądowymi . Służby windykacyjne podjęły już działania w tym kierunku i pierwsze eksmisje  miały już  miejsce w pierwszych dniach listopada. Można przypuszczać, że część zadłużenia  zostanie zwrócona, czego przykładem była spłata przez rodzinę w dniu eksmisji,  długoletniego zadłużenia w wysokości  ok. 30.000 zł. Ponadto była mowa o zamiarze  kupna  8 - 10 kontenerów 
z przeznaczeniem na mieszkania dla eksmitowanych,  które zostaną usytuowane na obrzeżach miasta.    
    Pan radny Henryk Kurek  odniósł się do planu dochodów ze sprzedaży gruntów, pytając Pana Prezydenta , czy są symptomy, że plan zostanie zrealizowany. 
    Odpowiadając Pan Prezydent poinformował, że dochód  został  zaplanowany  na tym samym poziomie, co w roku 2011. Analizując realizację z poprzedniego okresu  można przypuszczać,  że ten pułap jest pesymistyczny. Natomiast należy zauważyć, że tereny w rejonie DTŚ od dawna przeznaczone były pod inwestycje, lecz nie cieszyły się zainteresowaniem inwestorów. Dlatego podjęto działania  uruchamiające mechanizm uatrakcyjnienia terenów pod kątem przygotowania pod  inwestycje z myślą wejścia w strefę ekonomiczną. Dlatego  tak ważnym elementem jest stworzenie warunków przestrzennych umożliwiających rozwinięcie bazy ekonomicznej. Warunki te spełniają  komórki mieszkaniowo –usługowo –ekonomiczne – mówił Prezydent. Uzyskanie  kwoty  na rozszerzenie granic strefy ekonomicznej jest procesem pracochłonnym, przy założeniu, że   znajdzie aprobatę miejską oraz  na poziomie rządowym, można zakładać, że w czerwcu 2012 roku będzie możliwość rozszerzenia strefy ekonomicznej o  tereny Świętochłowic.
Zanim jednak  dojdzie do czerpania korzyści  inwestycyjnych z terenów przeznaczonych do strefy ekonomicznej, należy m.in. przeprowadzić inwentaryzację terenów , inwentaryzację  drzew i krzewów z możliwością ich wycinki i nasadzeń  itd. To  proces długoterminowy i wymaga przeprowadzenia wielu zabiegów, między innymi przeprowadzenia analizy terenów pod  kątem  przydatności  pod inwestycje, jak  również zasadności  pod względem ekonomicznym. Tereny, o których mowa to  - DTŚ  obie strony, Wojska Polskiego, Uroczysko  z ul. Krasickiego i  Mickiewicza , bądź  zamiennie na inne wskazane miejsca w mieście. W efekcie  będzie to jeden z czynników  umożliwiających   zatrudnienie  osobom  bezrobotnym. 
    Kolejne pytania  Pana  Henryka Kurka skierowane do Pana Prezydenta  dotyczyły   remontu ulicy Imieli  oraz   etapu negocjacji z „Mittalem”, dotyczących  drogi  dojazdowej do składowiska odpadów komunalnych.
     Pan Prezydent wyjaśnił, że na budowę odcinka ul. Imieli zostały na rok 2012 przeznaczone środki finansowe w wysokości 285.600,00 zł. Główny koszt  przypada na rok  2011. Zakres robót obejmował:  wykonanie  sieci wodno – kanalizacyjnej, wymianę  nawierzchni  drogi wraz 
z chodnikami i  oświetlenie. Zadanie zostanie zakończone w 2012 roku. Odnośnie Alcelor Mittal opracowywana jest koncepcja zamiany działek z zastosowaniem    specustawy, następnie przeprowadzona zostanie    wycena  działek   po  cenach   rynkowych  i   wywłaszczenie.
     Radny  Pan H. Kurek  kontynuował  temat  podkreślając, że budowa drogi  wiąże się  z budową  linii  do segregacji odpadów komunalnych.
     W odpowiedzi Pan Prezydent wyjaśnił, że budowa drogi to jeden z elementów dotyczących składowiska. Istotnym natomiast  jest  budowa czwartej komory na odpady komunalne, aby zminimalizować ilość gromadzonych  odpadów. Kolejne to zmodernizowanie komory na odpady niebezpieczne ( azbest), która da możliwości zarobkowe. Ważnym elementem jest, aby wysypisko zarabiało na siebie w 100%, rozszerzając działalność na inne miasta. Dotychczas ten wynik mieścił się 
w 50%  wykonaniu, służąc jedynie mieszkańcom naszego miasta. Budowa linii do segregacji odpadów komunalnych wraz z infrastrukturą towarzyszącą na składowisku odpadów  będzie miała także  istotne znaczenie, bowiem  po  wejściu w życie  w dniu 1 stycznia 2012 r.   znowelizowanej w dniu 1 lipca 2011 r. ustawy o utrzymaniu  czystości i porządku w gminach,  z procesem wdrażania do połowy  2013 r., nałożono na gminy obowiązek zarządzania systemem gospodarowania odpadami  komunalnymi. To gminy przejmą władztwo  nad odpadami, one też będą decydowały gdzie składowane  będą odpady -  kontynuował   Prezydent. Wiąże się to z szerokim zakresem prac, ale też możliwościami finansowymi. Dlatego tak ważnym jest, aby  MPGK szukało nowych źródeł dochodów  poza granicami miasta.
     Wiceprzewodnicząca RM Gerda Król odniosła się do  znacznej podwyżki stawki członkowskiej miasta ( 530.000 zł)  na KZK GOP, zaznaczając, że w stosunku   do roku ubiegłego o 10%, przy wskaźniku  inflacji nieco  ponad  4% . Z działalności prowadzonej przez Związek wynika, że władze   Związku nie widzą  potrzeby  zmniejszenia kosztów.
     Pan Prezydent zgodził się ze stwierdzeniem Wiceprzewodniczącej w kwestii wysokości stawki członkowskiej, która w  roku 2012  wyniesie 5,8 mln zł czyli  w stosunku do roku ubiegłego zwiększona o kwotę 530.000 zł., po czym przystąpił do wyjaśnienia, skąd bierze się zmiana stawki wymieniając  czynniki wpływające na stan budżetu związku międzygminnego ,  a mianowicie  24,5 mln zł  - to kwota wymagana przez  przewoźnika (zwyżka cen paliwa, modernizacja taboru), 14 mln zł stanowi kwota  na  kartę usług publicznych, 4 mln zł  stanowi rezerwę ogólną z przeznaczeniem na  projekt modernizacji Tramwajów Śląskich, zaznaczając  jednocześnie, że   m. Świętochłowice do projektu  nie przystąpiło z uwagi na brak środków finansowych. Kosztem  nie zmodernizowania  wagonów.   Ponadto w roku 2010 budżet KZK GOP był niższy o 5,5 mln zł  z uwagi na  zaległe składki członkowskie z m. Ruda Śląska. Wzrost budżetu nastąpił w roku bieżącym o 9.5 mln zł. po uregulowaniu  zaległości Rudy Śl. Związek  KZK GOP obowiązuje  dyscyplina członkowska, stąd obciążenie pozostałych członków Związku. 
Prowadzono rozmowy  także w kwestii    podwyżki   cen biletów , które będą obowiązywały z dniem 1 kwietnia 2012 r.
     W kolejnym   podjętym temacie   Pani Gerda Król  odniosła się do niskich wpływów do budżetu miasta z tytułu  podatków od nieruchomości i wieczystego użytkowania,  spowodowanych  m.in. brakiem nowych  firm w mieście, proponując jednocześnie " ratowanie sytuacji " wprowadzeniem  podwyżki  tych  dochodów w sektorze działalności gospodarczej.
    Prezydent Miasta wyjaśnił, że wiąże się to z przeszacowaniem, które jest procedurą długoterminową. Procedury już zostały rozpoczęte, natomiast efekty widoczne będą  w latach 2013-2014 ponieważ nie są to, aż tak duże dochody. W roku przyszłym nastąpi wzrost stawek o 4,2% . Wszystkie miasta podnoszą podatek od nieruchomości  i środków  transportowych. Należy zauważyć, że  wysokość podatków na terenie m. Świętochłowice jest jedną z mniejszych w porównaniu z innymi miastami. Ma to istotne znaczenie dla przyszłych inwestorów- mówił Prezydent. W przystąpieniu  do strefy ekonomicznej chodzi o przyciągnięcie, jak największej liczby przedsiębiorców, którzy zapewnią pracę mieszkańcom. Obecnie  liczba  bezrobotnych w mieście wynosi 5.000 osób, z tego 2.000, to osoby na pograniczu patologii. „W okresie kiedy powstawały wielkie obiekty handlowe  można było zapewnić  pracę mieszkańcom. Inne miasta z tego skorzystały, tu nic w tym kierunku się nie zrobiło”- zauważył Prezydent. Proces z przygotowaniem  terenu trwa kilka miesięcy, zagospodarowanie terenu,  zmiana planu zagospodarowania  przestrzennego oraz procedury  planistyczne  sprawią, że efekty będą widoczne   na przełomie 2012/2013 roku .
    Wiceprzewodnicząca  Pani Gerda  Król poprosiła  Pana Prezydenta o wypowiedź w sprawie wniosków dotyczących  propozycji do  planu budżetu  na 2012 r.  złożonych przez  radnych i możliwości ich realizacji.
    W odniesieniu do powyższego  Pan Prezydent  poinformował zebranych  o zapoznaniu się z przedstawioną    przez   radnych  propozycją  zadań  do realizacji w 2012 roku,  po czym przystąpił  do  przedstawienia rzeczowo – finansowego   planu budżetu na rok 2012 zaczynając od  zadań inwestycyjnych, które  pochłoną    najwięcej środków z budżetu  miasta wyliczając kolejno:
· Polaka 1 na potrzeby Muzeum Miejskiego -  kwota 1.200.000 zł ( plus  fundusze europejskie)
· przebudowa boiska „ Orlik” przy SP 17   - 858.000 zł  ( plus budżet centralny)
· budowa linii do segregacji odpadów komunalnych wraz infrastrukturą towarzyszącą - 5.657.384  zł  ( z udziałem środków unijnych)
· w ramach Programu” Budowa dróg lokalnych”  przebudowa ul. Chorzowskiej na odcinku od granicy z Rudą  Śląską   do Pl. Słowiańskiego  - I etap     3.510.000 zł   są czynione starania o środki z  Województwa.
· budowa targowiska miejskiego plus projekt wykonawczy - 60.000  plus 700.000 zł (z ul. Kubiny  handlujący zostaną przeniesieni na plac dworcowy przy ul. Dworcowej)
· przebudowa ul. Kubiny w przyszłym roku rozpoczną się prace z płatnościami przesuniętymi na 2013r. Zaplanowany wydatek  w 2012r  to kwota  500.000 zł 
· projekt budowy wielofunkcyjnego boiska tartanowego na os. Górnicza - Chopina - 50.000 zł 
· budowa sieci szerokopasmowej  - rozbudowy monitoringu bez użycia światłowodu w dzielnicach miasta oraz dostarczenie  Internetu -  178.860 zł. 
· remont dachu Domu Sportu - 300.000 zł.
· basen Skałka  - 500.000 zł
· rewaloryzacja infrastruktury OSiR "Skałka" jako miejsca rekreacji i wypoczynku (przebudowa sceny oraz przystani, fitness pod chmurką)  - całość zadania 350.000 zł wkład własny gminy - 100.000 zł. 
· wraz z oszczędnościami  finansowymi  planowany jest  zakup samochodu bojowego dla Komendy Miejskiej Państwowej Straży Pożarnej -  300.000  zł
· zakup kontenerów socjalnych z kartami, które będą  służyły  osobom z eksmisji - 400.000 zł 
· projekt nowego kompleksu sportowego na terenie boiska  przy Szkole Podstawowej  Nr 1 wraz z wysokim ogrodzeniem  - 100.000 zł
· budowa miejsc parkingowych  przy ul. Polnej i  Piechaczka wg potrzeb miasta - 100.000 zł
· przebudowa ul. Brzozowej wraz z projektami  – 313,780 zł
· MZBM, jako spółka otrzyma kapitał początkowy  - 3.000.000 zł w pierwszym roku na  wyposażenie, opracowana będzie opinia prawna , którą otrzymają radni.
· na oddłużenie szpitala - 2.000.000 zł przy czym Pan Prezydent zaznaczył, że proces przekształcenia szpitala może  ulec wydłużeniu z uwagi na aspekty prawne związane z tworzeniem nowego rządu  oraz  możliwościami  nowych posunięć w sprawie ustawy. W szpitalu tworzony jest  biznes plan, który wskaże nowe rozwiązania. Analizowane będą wskaźniki i wyniki spłaty zadłużenia od 2005r.
    W końcowej wypowiedzi  Pan  Prezydent  dodał, że  szpital  i   MZBM to śmiałe decyzje, ale konieczne . Podziękował  również  Radzie za dotychczasowe podjęte decyzje i środki zaradcze dotyczące tych jednostek. Następnie zaproponował, udział radnych w dyskusji nad przyszłorocznym budżetem. 
    Głos zabrał radny Pan  Andrzej  Miłek, pytając  o  środki w wysokości 500.000 zł przeznaczone  na basen.
    Prezydent Miasta odpowiedział, że środki w wysokości 500.000 zł przeznaczone są na  budowę basenu na terenie OSiR "Skałka". Gmina występuje o środki programu Jessika.  Jessica to wsparcie z finansów europejskich, przeznaczonych na inwestycje, które mają szanse być inwestycjami dochodowymi. Jessica pozwala na wykorzystanie funduszy strukturalnych UE w systemie zwrotnym na obszarach miejskich. Bank Ochrony Środowiska pełnił będzie rolę operatora programu. Gmina ma możliwość  powołania spółki komunalnej bądź tzw. spółki prywatno- publicznej, dając jej  możliwość zarządzania  środkami pomocowymi. W przypadku basenu inicjatywa jest bardzo korzystna  ponieważ oprocentowanie w skali roku wyniesie  2,5 %, ponadto można skorzystać  z   prolongaty  spłaty pożyczki. W przypadku jej zaciągnięcia w roku 2012, spłata jest zerowa dopiero  od 2014 r. przez okres od 10 -15 lat następuje jej spłata.  Jednostką , która  będzie   zarządzała tymi środkami  będzie MPGK.
        Kolejne pytanie  Pana  radnego dotyczyło  kwoty   2.600.000 zł przeznaczonej  na Skałkę.
Odpowiadając Pan Prezydent wyjaśnił, że  wszystkie środki finansowe, które podlegają Ośrodkowi Sportu i Rekreacji są  w budżecie miasta, łącznie z jednostkami organizacyjnymi podlegającymi  Ośrodkowi  oraz    dotyczące działalności   bieżącej   są  zawarte w tej kwocie.
      Wiceprzewodnicząca Pani Gerda Król poruszyła problem budownictwa mieszkaniowego, zadając pytanie, czy został przeprowadzany  sondaż wśród młodzieży o warunkach mieszkaniowych, nawiązując   do  fatalnego  stanu  nieruchomości i masowej emigracji.
       To nie jest wyłącznie problem Świętochłowic – mówił Prezydent. Młodzież opuszcza całe województwo śląskie ponieważ poszukuje  lepszych perspektyw. Są miasta, które korzystają  ze spółek partnersko – społecznych    przystępując do budowania mieszkań.
W 2012 roku będzie wiadomo, czy pojawią się możliwości uzyskania środków z Banku Gospodarstwa Krajowego na budowę mieszkań socjalnych. Jeśli uda się zagospodarować  tereny na  cele ekonomiczne przy DTŚ, może uda się połączyć funkcje przemysłowe z mieszkaniowymi, komunalnymi czy prywatnymi. Wszystko będzie zależało od kondycji ekonomicznej  kraju, bowiem może  się okazać ,że recesja dotknie również nasze miasto. Mieszkalnictwo jest publiczną przestrzenią, a możliwości dla młodych ludzi to przede wszystkim praca i przestrzeń publiczna. Mówiąc o przestrzeni   Prezydent wrócił do  remontu ul. Kubiny w następstwie rozbudowy przestrzeni w kierunku   deptaka i do  rozwoju Skałki, gdzie ludzie spędzają wolny czas. W okresie letnim Skałka ma duże możliwości w tym zakresie, te działania powinny zachęcić młodzież do pozostania w mieście. Dodał  również, że jeśli pojawią sie  środki gminne i centralne na pewno propozycja  zostanie rozważona. Może rozwiązaniem będzie zatrudnienie jakiejś firmy doradczej, która  stworzyłaby opinię w  tym zakresie.
      Kontynuując  temat  Pani Gerda  Król  zaproponowała miejsca dla  budownictwa na   terenach przy „Skałce”. 
      Prezydent Miasta  wyraził aprobatę, co do pomysłu Pani radnej, niemniej zauważył, że bardzo atrakcyjne  tereny stanowi  rejon ulic Wiślan, Ślęzan, czy Gołęszyców. Dlatego  te działki  zostały przeznaczone  do sprzedaży   w drodze przetargu. Odnosząc się do terenu Ośrodka mówił, że jakiś czas temu była firma  zainteresowana zakupem działki na Skałce z przeznaczeniem na usługi hotelarskie , możliwe, że  wrócą do tej koncepcji. Rozważana jest możliwość przygotowania terenów pod   budownictwo jednorodzinne .
    Przewodniczący Komisji Edukacji, Kultury i Sportu  Pan Jerzy Migoń pytał  Pana Prezydenta, czy  boisko sportowe „Orlik” przy Szkole Podstawowej Nr 17 i  boisko  przy  Gimnazjum Nr 4  będą zarządzane przez OSiR "Skałka" na co uzyskała odpowiedź potwierdzającą.
    Kontynuując wypowiedź  Pan Jerzy Migoń pytał o inwestycje dotyczące oświaty , te które nie zostały zrealizowane oraz  o możliwość wniesienia  korekty, celem   ich realizacji, wymieniając  m.in.  remont Przedszkola Miejskiego nr 1 , które miało zostać przesunięte na rok 2012  i  o Przedszkole Miejskie Nr 3 przy ul. Harcerskiej, które miało być przesunięte do planu tegorocznego  budżetu.
    Przedszkole Miejskie Nr 3 zostało  wyremontowane, m.in. dokonano utylizacji azbestu ,wymiany  instalacji  i wykonano prace adaptacyjne  związane z uruchomieniem Klubu dziecięcego – mówił Prezydent. Natomiast  Przedszkole  Miejskie Nr  1  planowana jest termomodernizacja budynku została już wykonana dokumentacja projektowa, zaś kuchnia i kotłownia zostaną wykonane w miarę zaoszczędzonych środków finansowych. Jeśli chodzi o  wydatki  na oświatę - mówił Prezydent  zaplanowano 1.500.000 zł.  Żadne ograniczenia  nie są planowane, będą także  zabezpieczone pensje. Sygnalizował również o nieprawidłowościach, jakie mają miejsce, a mianowicie wyjaśnił, że   dysponenci  środków w placówkach oświatowych , w których wykonano modernizację budynków, zwracają się z wnioskami o tę samą kwotę na rok przyszły, o którą  zabiegali  przed modernizacją . 
W związku z tym przyjrzano się dokładnie tym wnioskom i zostanie wykonany audyt energetyczny, który pozwoli realnie ocenić sytuację i uzyskać kwoty dla Ośrodka Pomocy Społecznej i Oświaty.
W  miarę oszczędności po przeprowadzonych  przetargach  w ciągu roku to zadanie może zostać rozpoczęte. Kontynuując wypowiedź   przypomniał, że w ubiegłym roku na inwestycje i remonty  
w oświacie przeznaczono kwotę ponad 5.600.000 zł. plus boisko „ Orlik”, które posłuży szkołom, 
to kolejna kwota 800.000 zł.
W kwocie  5.600.000 zł  wykonane były   generalne  remonty  w ZSO Nr 1 i Szkole Podstawowej Nr 3, które sprawią, że szkoły posłużą przez  parę lat, boisko przyszkolne przy Gimnazjum Nr 4  oraz szereg drobnych remontów, przeprowadzonych w szkołach. Zauważył, że  obecnie  należałoby skupić się na  wykonaniu remontów  dróg. Przede wszystkim zostały zwiększone środki finansowe  na drogi,co widoczne jest w przeprowadzonym przetargu na utrzymanie porządku i czystości na drogach w mieście w okresie letnim i zimowym, gdzie zmniejszono środki na  utrzymanie zimowe, 
a     zwiększono     na  remonty,   co  spowoduje   widoczne efekty już  w 2012 roku.
Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Pan Zbigniew Nowak pytał o roboty w Przedszkolu Miejskim 
nr 1.
    W miarę posiadanych środków  i oszczędności  ma zostać  wymieniona  wentylacja w  kuchni  
i   wykonana  przebudowa kotłowni  odpowiedział  Pan Prezydent.
    Kolejny głos należał do Pani  Gerdy Król chodziło o budowę  boiska sportowego przy ZSO Nr 2.
    Dwa boiska w tej samej dzielnicy stanowią  bardzo duże obciążenie finansowe. W latach 2012 – 2013   będzie możliwość zastanawiania się nad  taką potrzebą albowiem porządne boisko sportowe to   boisko z zapleczem sanitarnym, oświetleniem i ogrodzeniem. Koszt boiska  np.  Gimnazjum nr 4 wyniósł ponad  418.000 zł. Procedura związana z budową boiska jest żmudna i pracochłonna. Był jednak zdania, że w każdej dzielnicy powinno być boisko wielofunkcyjne przy szkole, bo daje możliwość  korzystania  z pomieszczeń , sanitariatów i szatni.  Wysunięta została propozycja budowy boisk, jednakże  etapami. Boisko” Orlik” przy SP nr 17  zarządzane przez OSiR  „Skałka”    na pewno odciąży „Orlika”  ze „Skałki,”  ponieważ będzie ogólnodostępne  i uczniowie ZSO Nr 2 będą mogli 
z niego korzystać.
    Przewodniczący Komisji Porządku Publicznego Pan Andrzej Morawiec  pytał o planowane  zadania  w  Przedszkolu Miejskim nr 7 w Lipinach.
    Prezydent Miasta wyjaśnił, że  wstępnie  są przeznaczone środki na budowę ekologicznych  placów zabaw w wysokości  50.000 zł  dla  dzielnicy Lipiny i  Piaśnik,  natomiast 100.000 zł na tworzenie takich  placów zabaw   na terenie  miasta. Będą one realizowane sukcesywnie w ciągu całego roku w ramach oszczędności.
     Przewodniczący Pan Andrzej Morawiec odniósł się  do  kwoty 300.000 zł na zakup samochodu bojowego dla  Komendy Miejskiej Państwowej Straży Pożarnej  wyrażając jednocześnie  zadowolenie  z  podjętej decyzji.
     Pan Prezydent  odnosząc się do dofinansowania  zakupu samochodu bojowego   mówił,   jak   istotnym  elementem   jest bezpieczeństwo mieszkańców, wracając  wspomnieniami do wydarzeń  związanych z podpaleniem  budynku mieszkalnego przy ul. Barlickiego 30. Samochód  ten  stanowi  niezbędny sprzęt  dla  Straży, stąd ta  decyzja.  Do tego dochodzi 50.000 dotacji dla KM Policji  na dodatkowe patrole  piesze, mieszane ze Strażą Miejską w dzielnicach miasta, w tym 10.000 zł na nagrody dla funkcjonariuszy policji .Ponadto dodał, że  będą  nowe etaty w Straży Miejskiej, co spowoduje ,że  w 2012 roku  wykwalifikowani strażnicy wyjdą na ulice miasta.
     Pan Andrzej Morawiec  zwrócił się z  pytaniem o  zakup alkomatów, o które występowała   KM Policji . 
     Pan Prezydent  nawiązując   do  obciążenia  budżetu  wydatkiem   związanym   z dofinansowaniem Straży Pożarnej podkreślił, że  jest ono  bardzo duże, dlatego w miarę posiadanych środków finansowych  może zostać udzielona pomoc policji. Jednocześnie zwrócił uwagę na to, że  zadanie, 
o którym mówił Pan Przewodniczący nie należy do zadań  samorządu, ponieważ policja finansowana jest ze środków centralnych. 
    Kolejne pytanie  Pana Andrzeja Morawca dotyczyło   remontu kaplicy przy Szpitalu Powiatowym Nr 2.
    Odnośnie kaplicy Prezydent Miasta zaznaczył ,że priorytetem jest Szpital, który ma katastrofalną sytuację, dlatego przeznaczono 2.000.000 zł  na jego oddłużenie. Remont kaplicy jest sprawą fakultatywną i  można go zgłaszać  w ciągu roku jeśli będą środki. Przekształcenie szpitala  w spółkę kapitałową spowoduje, że  50% zadłużenia  przejmie na siebie gmina.
    Przewodniczący Pan Jerzy Migoń  - zgłosił problem związany z brakiem  ciepłej wody 
w sanitariatach   szkolnych, prosząc o podjecie działań w tym zakresie.
    Odpowiadając Pan Prezydent  wyjaśnił, że   problem  dotyczy dwóch  jednostek, ale zostanie on rozwiązany poprzez zamontowanie przepływowych podgrzewaczy wody. Z wiadomości, jakie posiada  ten problem w pozostałych placówkach  został już rozwiązywany. Przyjęto opcję, że w placówkach gdzie remonty nie będą miały miejsca,  zostaną zamontowane przepływowe podgrzewacze.
      Przewodniczący Komisji Finansów i Rozwoju Gospodarczego Joachim Knechtel  zasygnalizował, że w Parafii św. Piotra i Pawła rozdawano plakaty, zapraszając mieszkańców w imieniu Prezydenta Miasta i Radnych Rady Miejskiej  na spotkanie dotyczące  budżetu miasta . Pytał, czy wiadomo coś Panu Prezydentowi w temacie. Głos w tej sprawie zabrała również Wiceprzewodnicząca Gerda Król.
      Prezydent Miasta odniósł sie do informacji wyjaśniając,  że nie jest organizatorem spotkania, nie widział plakatu i nie może wypowiedzieć się w tym temacie. Gmina jest współrealizatorem  Programu, natomiast  ktoś wykorzystał  umieszczenie   tego programu na plakacie bez  Jego  zgody-  mówił Prezydent  dodając ,że  nie podjął jeszcze decyzji, kto będzie obecny z władz miasta  na tym spotkaniu. Odnośnie  uczestniczenia radnych w spotkaniu, mówił, że jeśli wyrażają wolę  wzięcia udziału,  to należy to uczynić.

      Przewodniczący komisji Pan Jerzy  Migoń wyjaśnił, że inicjatorami tego spotkania były organizacje „Aktywni dla Świętochłowic” i „Wspólne Świętochłowice”, które  m.in. reprezentowane  są w Radzie przez ich członków. Tłumaczenia Pana Migonia zostały zagłuszone przez  włączających się w tok dyskusji radnych, którzy  zdecydowanie byli zaskoczeni formą i treścią zawartą na plakacie. 
     Następnie Prezydent Miasta zaprosił radnych do dyskusji nad budżetem.
     Radna Urszula Owoc– Kania wystąpiła  odnośnie  zlokalizowania  kontenerów na obrzeżach miasta, pytając, czy jest już wskazane miejsce, gdzie zostaną umiejscowione.
     Prezydent Miasta  wyjaśnił, że teren nie został na razie  wytypowany, z uwagi na brak kontenerów. Póki  co,   podjęto   działania   związane z    eksmisjami,   osób   z największymi  zaległościami czynszowymi wobec MZBM. Z kilku przeprowadzonych eksmisji są już widoczne efekty. Ponadto dodał, że  o stanie oddłużenia poinformuje radnych  po otrzymaniu  informacji  Dyrektora MZBM, o które wystąpi w najbliższym czasie. Jednocześnie poinformował, że  wiadomość o zamiarach   dotyczących   uruchomienia procedury  eksmisyjnej   pojawiła się w mediach, poinformowano również lokatorów oraz społeczeństwo.  Przeprowadzony  sondaż wśród mieszkańców spowodował   akceptację  mieszkańców, co  do podjęcia tych działań. Zadłużenie  MZBM w wysokości 26.000.000 zł to zaległości czynszowe i zaległości za media – kontynuował. Mówił o  przygotowanych mieszkaniach socjalnych, jednakże uzasadnił, że w skrajnych przypadkach wykorzystane  zostaną  kontenery. 
     Nawiązując do realizacji basenu ze środków  programu Jessica Radna Pani Urszula Owoc Kania zwróciła się do  Pan Prezydenta  z zapytaniem dotyczącym możliwości zastosowania programu do    rewitalizacji budynków. Kontynuując zaproponowała  budynek  przy ul. Imieli w Lipinach – wymieniając  jego ciekawą konstrukcję architektoniczną, jako dodatkowe walory dla uruchomienia chociażby lokalu gastronomicznego, służącego  mieszkańcom na organizowanie imprez    okolicznościowych. 
    Pan Prezydent odnosząc  się do  propozycji Pani radnej, stwierdził, że koniecznym jest   przetestowanie pierwszego  zadania z uwagi na  jego nowatorski tok realizacji oraz  dodatkowe obciążenie dla spółki. Wyjaśnił, że zadanie związane z  basenem  poprzedzone zostanie wykonaniem  koncepcji i projektu, które zostaną radnym  przedstawione. Tłumaczył, że  projekt basenu  ma szansę funkcjonowania  przez co najmniej 10 lat. Jest to działalność dochodowa  tym  bardziej ,że  może funkcjonować w okresie jesiennym z uwagi na zamontowane solary, podgrzewające wodę. Będzie to basen sezonowy z przedłużonym czasem funkcjonowania. Ponadto Program swoim zasięgiem  obejmie rozszerzony teren i zakres robót m.in. o  boisko do siatkówki. Dlatego zachodzi potrzeba wstrzymania  się z nowymi pomysłami  do chwili  oceny funkcjonowania  basenu. Poinformował również, że województwo śląskie jest jednym z czterech biorących udział w programie.  Środki   przeznaczone na to zadanie w wysokości 17.000.000 zł  stanowią duży wydatek, niemniej dzieląc się swoimi spostrzeżeniami Pan Prezydent zauważył, że baseny ekologiczne są efektowne i budzą szerokie zainteresowanie społeczeństwa, tym bardziej, że do jego oczyszczania nie używa się chloru, to nowelizacja w technologii.  Kontynuując wypowiedź dodał, że  zadanie będzie realizowane etapami. 
I etap będzie kosztował 8 mln zł  i  będzie  związany z wprowadzeniem do stanu używalności terenu, zagospodarowaniem niecki, tworzeniem infrastruktury i   budową szatni.
     Radny Pan Andrzej Miłek pytał o boisko sportowe przy ul. Górniczej -Chopina czy będzie przy szkole.
     Odpowiadając Pan Prezydent stwierdził, że  teren    stanowi  niezagospodarowane  klepisko 
i będzie wykorzystany na plac zabaw i boisko, gdzie  będzie można miło spędzić czas.
     Przewodniczący Pan Andrzej Morawiec wystąpił w temacie cmentarza komunalnego.
     Prezydent Miasta wyjaśnił, że  pod uwagę brane są dwa rozwiązania. Jedno dotyczy przejęcia działek położonych w kierunku Chorzowa, drugie w kierunku Bytomia. Konieczne jest    przeprowadzenie prac  geologicznych, które wskażą, w jakim kierunku zostaną przesunięte granice  cmentarza. Koncepcja ta będzie wzięta  pod uwagę.
     Pan Prezydent zaproponował  przedstawienie    zadań, które realizowane są obecnie  w mieście, wymieniając: 
· przebudowę skrzyżowania na Bytomskiej z  Drogową Trasą Średnicową z poszerzeniem pasa  drogowego z wykonaniem  sygnalizacji świetlnej  od ul. Krasickiego – Bytomska. Światła będą   kierunkowe  przy  lewoskręcie w kierunku Katowic i  w kierunku Rudy Śląskiej,   przewidywane zakończenie prac -   koniec listopada.
· remont ul. Chorzowskiej od ul. Bieszczadzkiej do mostu, przy sprzyjających warunkach  atmosferycznych powinny prace zostać ukończone do połowy grudnia,
· żłobki, w których wystąpiły problemy, o których mowa była  na komisjach - przy  zmianie wykonawcy,  mają zostać  oddane do użytku do końca grudnia,
· Szkołę Podstawową Nr 3    - finał do końca listopada br.
· boisko " Orlik " otwarcie początek grudnia, 
     Wiceprzewodnicząca Bożena Wojciechowska – Zbylut zasygnalizowała, że opłata za rejestrację  Klubów dziecięcych na terenie naszego miasta jest bardzo wysoka.
     Prezydent Miasta  wypowiedział się w kwestii opłat za Kluby dziecięce . Natomiast w sprawie opłat za rejestrację  określił, że jest to kwestia do sprawdzenia.
     Przewodniczący komisji Pan Jerzy Migoń zwrócił się do Prezydenta Miasta z prośbą  
o przygotowanie  dodatkowej informacji zawierającej  zadania   ujęte w projekcie budżetu miasta na rok 2012.
     Prezydent  Miasta  odpowiedział, że  informacja zostanie przygotowana i przedłożona radnym.
Wiceprzewodnicząca Rady Miejskiej Pani Gerda Król podziękowała za przedstawiony projekt budżetu.
Na tym protokół zakończono.
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