                                          PROTOKÓŁ NR 16  /2011

                 z posiedzenia Komisji Gospodarki Miejskiej i Ekologii

                                                   z dnia 28.11.2011r.

W posiedzeniu komisji uczestniczyli jej  członkowie ( wg załączonej listy obecności) oraz zaproszeni goście:

1. Aleksandra Skowronek                        Zastępca Prezydenta Miasta

2. Bartosz Karcz                                       Zastępca Prezydenta Miasta

3. Agata Ślęzak                                        Skarbnik Miasta

4. Ewa Jakubowska                                  Sekretarz Miasta

5. Mirosław Adamski                               Naczelnik Wydziału Finansowego
6. Piotr Szczepański                                 Naczelnik Wydziału Dróg i  Mostów

7. Paweł Pełka                                          Z-ca Naczelnika Wydziału Gospodarki                 

                                                                    Miejskiej i Ekologii

      Przewodniczący komisji Pan Mariusz Kubas przywitał gości i przystąpił do przedstawienia porządku posiedzenia.
Porządek obrad:

· Omówienie materiałów sesyjnych.

·  Sprawy różne

·  Wnioski i wolne głosy.

      Przebieg obrad:

             Przewodniczący komisji poprosił o przedstawienie projektów uchwał Panią Agatę Ślęzak – Skarbnik Miasta. W trakcie swojego wystąpienia Skarbnik Miasta  przedstawiła projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały nr V/23/11 Rady Miejskiej w Świętochłowicach z dnia 16 lutego 2011r. w sprawie uchwalenia budżetu miasta na 2011 rok. Mówiąc 
o zmianach wymieniła zmniejszenie planu dochodów majątkowych o kwotę 1.152.796.00 zł,  wynikającą z  przeprowadzonej analizy realizacji dochodów, na który  decydujący wpływ miała    sprzedaż mienia komunalnego. Zwiększenie planu dochodów o kwotę 304.410 zł w roz. 75618 – wpływy z innych opłat stanowiących dochody jednostek  samorządu terytorialnego na podstawie ustaw  - 50.000 zł, w dziale oświata i wychowanie o kwotę 254.410 zł. Natomiast zwiększenie planu wydatków  na kwotę 365.642 zł, w tym : Straż Miejska o kwotę 25.887 zł, oświatę i wychowanie 277.405 zł w tym: gimnazja 20.000 zł, dokształcanie i  doskonalenie nauczycieli 2.995 zł, kwota 245.410.00 zł,  to zwiększenie środków z Europejskiego Funduszu Społecznego na realizację projektu pn.:” Indywidualizacja nauczania w świętochłowickich szkołach podstawowych w klasach I –III „realizowanego pod nadzorem Wydziału Edukacji w ramach Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki , 62.350 zł na inwentaryzację  dendrologiczną na terenie miasta. Skarbnik Miasta wskazała również zmniejszenie planu wydatków w budżecie miasta w zakresie zadań inwestycyjnych na drogach powiatowych o kwotę 172.956 zł. W związku z oszczędnościami powstałymi w wyniku podpisania niższych niż planowano umów na zadanie inwestycyjne pn.”Regionalny Obszar Rekreacyjno – Turystyczny Szlaki rowerowe droga do rozwoju aktywnej turystyki – trasy rowerowe na terenie miasta Świętochłowice” o kwotę 43.000 zł. Ponadto zmniejszenie planu wydatków nastąpiło w dziale 710, w dziale 754, w dziale 851 i 853.  
            Przewodniczący komisji zwrócił się do członków komisji o zabranie głosu w temacie przedstawionego projektu .
          Radna Pani Bożena Wojciechowska – Zbylut  sugerowała,  że zmniejszanie  planu wydatków nie ma wpływu na realizację zadań, ponieważ  stanowią oszczędności 
z podpisanych umów.

           Odpowiadając Skarbnik Miasta  prosiła o skonkretyzowanie, czy chodzi  o wydatki bieżące, czy majątkowe.
          Jeśli mowa jest  o wydatkach majątkowych oszczędności wystąpiły w drodze przeprowadzonych przetargów – odpowiedziała Skarbnik.

          Natomiast radny Henryk Kurek poprosił  o wyjaśnienie  terminu  „inwentaryzacja dendrologiczna”, na którą przeznaczono kwotę 62.350 zł.
          Odpowiedzi Panu radnemu udzielił Zastępca Prezydenta Pan Bartosz Karcz, wyjaśniając, że inwentaryzacja, o której mowa polega na inwentaryzacji drzew,  które mogą zostać usunięte bez zezwolenia. Mowa  o terenach wzdłuż DTS i w rejonie Zgody , które zostały przeznaczone na obszary inwestycyjne. Wyjaśnił także, że  ma to związek z przygotowaniami  związanymi  z wejściem  do strefy ekonomicznej. Ponadto dodał , jak ważnym elementem jest przygotowanie terenów, aby znalazły nabywcę lub inwestora na rozpoczęcie działalności. Kwota  ta jest przeznaczona na przeprowadzenie tego procesu.
          Kolejny Projekt uchwały przedstawiony przez Skarbnik Miasta dotyczył zmiany uchwały    Nr V/22/2011 Rady Miejskiej w Świętochłowicach z dnia 16 lutego 2011r.  
w  sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta Świętochłowice na lata 2011-2022.
          Naczelnik Wydziału Finansowego Pan Mirosław Adamski przedstawił projekt uchwały w sprawie wysokości stawek podatku od nieruchomości na terenie miasta Świętochłowice w 2012 roku .Omawiając projekt mówił, że kwestia wzrostu stawek podatkowych  oparta jest na wskaźniku inflacji wskazanym przez Prezesa GUS na poziomie 4,2%. Zaznaczył, że roczne stawki podatku od nieruchomości są podniesione do takiej wysokości, aby realny dochód gminy zachować na tym samym poziomie. Ponadto wyjaśnił, że uchwała zawiera zmiany w § 2, w którym do tej pory funkcjonowały dwa zwolnienia – od lokalu mieszkalnego i jednego garażu na samochód dla osób całkowicie niezdolnych do pracy oraz drugie dotyczyło jednostek miejskich i oba zwolnienia zostały skreślone. Kontynuując wyjaśnił, że orzecznictwo Sądu Administracyjnego jednoznacznie określa niedopuszczalność do tego zwolnienia określając je, jako zwolnienie mieszane. Rada Gminy ma uprawnienia jedynie pod względem przedmiotowym, co znaczy, że gmina będzie pobierała podatek od jednostek miejskich, ale jednocześnie będzie udzielała im dotacji na jego realizację. To paradoksalna sytuacja , ale nie mamy prawa jej zmienić. Ponadto wspomniał o niewielkich zmianach zawartych we wzorach wniosków.
          Radna Pani Bożena Wojciechowska – Zbylut odniosła się do powyższego pytając, czy zmienia się zwolnienie dla jednostek miejskich. Konkretnie  chodziło o mieszkanie i garaż zajmowane przez woźnego.

          Pan Adamski jednoznacznie odpowiedział, że woźny nie podlega zwolnieniu. Odniósł się przy tym do jednostki budżetowej tj. OSiR  Skałka , która mając tereny nie musiała płacić podatku chyba, że przeznaczała je na działalność gospodarczą. W tej chwili będzie tak, że podatek będzie odprowadzany, a gmina będzie udzielała dotacji na jego regulację, nie ma innej możliwości. Druga ulga dla osób całkowicie niezdolnych do pracy, które były właścicielem nieruchomości mieszkania lub garażu na jeden pojazd, po zmianach od nowego roku te osoby to prawo utracą. 
          Pani Wojciechowska – Zbylut odniosła się również do określenia  terminu „posiadanie  zależne”.

         Pan Adamski wyjaśnił, że posiadanie zależne występuje wówczas, gdy posiadany przez nas teren zostaje komuś  dzierżawiony.  
   Następnie Naczelnik Wydziału Finansowego przystąpił do omawiania kolejnego projektu uchwały w sprawie podatku od środków transportowych w 2012 roku, informując ,że  dawniej stawki były zróżnicowane , obecnie w niektórych obszarach te stawki zostały uproszczone. Rezygnując z różnicowania rocznikowego ujednolicenie tych stawek powinno przynieść te same dochody plus 4,2% podwyżki. Stawki, te są na średnim poziomie, ale zostały nieco  uproszczone w niektórych przypadkach mogą być odrobinę niższe lub wyższe. Jednocześnie dodał, że wpływy podatku znacznie podniosły dochód gminy ( 1.000.000 zł rocznie) i jest to między innymi zasługa prężnej firmy transportowej Delta Trans Legistik.
    Radny Pan H. Kurek zauważył, że firmy te pojawiły się  na naszym rynku z uwagi na preferencyjne stawki podatku i uważa, że należy być ostrożnym w podnoszeniu tych stawek.

     Pan Adamski odniósł się do roku ubiegłego, kiedy stawki uległy znacznej zmianie i nie spowodowały żadnych konsekwencji, te dzisiejsze „ kosmetyczne” podwyżki również nie powinny  spowodować problemu.

    RadnaPani U. Owoc –Kania pytała, jak proponowane  stawki mają się do miast ościennych.
    Odpowiadając Naczelnik wyjaśnił, że wykonanie zestawu porównywalnego sprawia trudność wykonalną, ponieważ jest to uzależnione od rodzaju samochodu  i  jego tonażu . Poza tym występuje  różnorodność  w grupach. Mówił także o scaleniu stawek, które do tej pory były różne, niemniej w większości zostały  podniesione o wskaźnik 4,2% .Mogą występować różnice, które nie będą miały wpływu na ogólny dochód z tego tytułu.
       Przewodniczący komisji zauważył, że ta ustawa reguluje wszystko powyżej 3,5 tony, a co z pojazdami poniżej 3,5 tony.
        Naczelnik wyjaśnił, że dawniej ustawa regulowała stawki podatku od środków transportowych od samochodów o dopuszczalnej masie całkowitej pojazdu  poniżej  3,5 tony i 3,5 tony, które w większości przypadku sprawiały problemy z wskazaniem stawki. Natomiast obecnie ustawa odnosi się do pojazdów o nośności wyłącznie powyżej 3,5 tony + kilogram i  nie dotyczy  samochodów osobowych. 

         Następnie głos zabrała Pani Ewa Jakubowska Sekretarz Miasta przedstawiając projekt uchwały w sprawie stworzenia możliwości nadawania w systemie  cyfrowym Śląskiej Telewizji Miejskiej Sp. z o.o. z siedziba w Świętochłowicach, w której miasto Świętochłowice posiada 20% udziałów. Sekretarz  zaznaczyła, że przejście z sygnału analogowego na cyfrowy jest „ wymogiem czasu” i umożliwi telewizji lokalnej nadawanie programów w tym systemie, co będzie miało również  znaczenie przy promocji miasta.    
          Następne projekty uchwał przedstawione przez  Panią Sekretarz  dotyczyły przyjęcia zmiany Statutu Komunikacyjnego Związku Komunalnego Górnośląskiego Okręgu  Przemysłowego z siedzibą w Katowicach  oraz poparcia członkostwa Gminy Pilchowice w związku z komunalnym pod nazwą Komunalnego Związku  Górnośląskiego Okręgu Przemysłowego z siedzibą  w Katowicach.

Zastępca Prezydenta Miasta Pani A. Skowronek przedstawiła projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr VI/62/11 z dnia 30.03.2011r. w sprawie uchwalenia Programu „Trzy Plus”.
    Zastępca Prezydenta,  uzasadniła, zmianę w  § 4 w/w uchwały  , która dotyczy  zapisu  dotyczącego korzystania z  basenu przez członków rodzin wielodzietnych, rodzin zastępczych oraz podopiecznych całodobowej placówki opiekuńczo -wychowawczej przez 1,5 h dziennie a z lodowiska 45minut dziennie. Jest to podyktowane potrzebą złagodzenia skutków spadku dochodów OSiR „Skałka”  od czasu wdrożenia programu (dochody uległy zmniejszeniu ok. 20.000 zł miesięcznie), ponieważ korzystający z Karty potrafili korzystać z basenu przez cały dzień, uniemożliwiając innym (  odpłatnie) korzystanie z pływalni.

   Radna Pani Wojciechowska –Zbylut pytała, czy jest możliwość aby z Karty korzystały osoby nieupoważnione.

   Odpowiadając Pani A. Skowronek stwierdziła, że nie ma takiej możliwości ponieważ Karty są imienne. Wchodząc należy się wylegitymować, dorośli okazując dokument tożsamości, natomiast dzieci legitymację szkolną.
   Radny Pan R. Łataś zainteresowany był, jak sytuacja wygląda w przypadku korzystania 
z Karty w ośrodkach kulturalnych.

   W tym przypadku  zainteresowani  udziałem w imprezie posiadacze Karty  muszą wcześniej zgłosić swój udział,  celem  dokonania  rezerwacji  biletów. Zabieg ten jest konieczny do przeprowadzenia ponieważ  daje możliwość  rozeznania ile biletów należy  zarezerwować – odpowiedziała Zastępca Prezydenta.
   Zastępca Prezydenta Miasta przystąpiła do omawiania projektu uchwały w sprawie zasad 
i trybu korzystania z gminnych obiektów i urządzeń użyteczności publicznej o charakterze sportowo-rekreacyjnym  pozostających w posiadaniu Ośrodka  Sportu i Rekreacji  „Skałka” w Świętochłowicach informując zebranych, że w związku ze zmianami dotyczącymi bezpłatnego korzystania z pływalni i lodowiska w ramach Programu „Trzy Plus” konieczne jest dokonanie zmian w powyższej uchwale. Ponadto zostanie wprowadzona autopoprawka ponieważ brakowało zapisu „ szkół ponadgimnazjalnych” oraz zmiana dotyczy § 8,w którym mowa, że traci moc uchwała Nr XXVII/235/2000 Rady Miejskiej w Świętochłowicach z dnia 20 grudnia 2000r. w sprawie korzystania przez Świętochłowicki Klub Sportowy „Naprzód” Lipiny z obiektu sportowego przy ul. Łagiewnickiej 80 w Świętochłowicach, będącego w zarządzie Ośrodka Sportu i Rekreacji „Skałka”, z uwagi, że treść tej uchwały  została zawarta  w § 3 niniejszego projektu uchwały.
    Radny Pan H. Kurek pytał, czy uchwała, która obecnie ma zostać podjęta wpłynie na wzrost dochodów OSiR „Skałka”.

    Odpowiadając Pani A. Skowronek wyjaśniła, że uchwała powstała  w wyniku konieczności bowiem miasto nie posiadało uchwały, która reguluje zasady i tryb korzystania z tego Ośrodka. Myśląc o wzroście dochodów  nie będzie  to miało istotnego wpływu na dochody, ponieważ  uprzywilejowanych   z darmowego korzystania z gminnych obiektów i urządzeń użyteczności publicznej jest sporo.
   Radna Pani B. Wojciechowska – Zbylut pytała, czy boisko szkolne przy SP nr 3  i boiska typu „Orlik” będące przy szkołach  będą zarządzane przez OSiR  „Skałka” i czy będą ogólnodostępne.

   Zastępca Prezydenta wyjaśniła, że boiska przy szkołach   będą  zarządzane przez  placówki oświatowe. Natomiast „Orliki” przyszkolne  są w zarządzie OSiR „Skałka”  Budując Orliki zakładano, że będą to obiekty ogólnodostępne, bezpłatne. 
    Radna Pani U. Owoc- Kania w odniesieniu do treści  § 3 uchwały  nie doszukała się zmianki dotyczącej świetlic przykościelnych  i ochronek.

   Odpowiadając Pani Skowronek odniosła się do pkt 5 § 3, który odnosi się  również do kościołów i ochronek.    
    Radna Pani B. Wojciechowska- Zbylut mając na uwadze ochronę  przed dewastacją 
i wandalizmem m.in. boiska  przy SP Nr 3,  pytała o sposoby  jego  zabezpieczenia.

    Zastępca Prezydenta poinformowała, że  boisko przy  SP Nr 3 będzie  monitorowane. Do tego celu użyty zostanie sprzęt z likwidowanego monitoringu przy ZSEI w Lipinach. Gimnazjum Nr 4  jest monitorowane, założenia są takie, aby wszystkie boiska były wspierane monitoringiem – mówiła.  
   Kontynuując wypowiedź Pani Radna odniosła się do odpowiedzialności, jaka ciąży na zarządcy obiektu sportowego wobec osób z niego korzystających. Skoro  boiska mają zostać udostępnione  mieszkańcom, czy możliwe jest czasowe ograniczenie z jego korzystania.
  Odpowiadając Pani Skowronek  w odniesieniu do „Orlików” wyjaśniła, że   odpowiednie  osoby koordynują ich funkcjonowanie i problem nie występuje. Biorąc pod uwagę  boiska szkolne, które miałyby służyć nie tylko uczniom ze szkoły koniecznym byłoby wyznaczenie godzin korzystania z nich pozostałych zainteresowanych,  z określeniem godziny otwarcia 
i zamknięcia obiektu. To rozwiązanie jest realne, ponieważ każda placówka oświatowa zatrudnia  woźnego lub stróża, który może te funkcje  koordynacyjne spełniać.
  Kolejny przedstawiony przez Panią A. Skowronek projekt uchwały dotyczył przyjęcia Programu Współpracy Miasta Świętochłowice z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami, o których mowa w art.3 ust.3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie na rok 2012.

  Zastępca Prezydenta przedstawiła  również projekty uchwał dotyczące ZOZ-u, 
a mianowicie: w sprawie zmiany oraz ujednolicenia brzmienia statutu Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej pod nazwą Zespół Opieki Zdrowotnej 
w Świętochłowicach  oraz w sprawie wyrażenia zgody na zmianę wierzyciela Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej pn.:”Zespół Opieki Zdrowotnej” 
w Świętochłowicach.
   Zastępca mówiąc o statucie wyjaśniła, że projekt uchwały dotyczy zmian w strukturze organizacyjnej polegających  na powołaniu nowego stanowiska tj. dyrektora ds. administracyjno – eksploatacyjnych, uruchomienia kancelarii  oraz zmian dot. utworzenia z pododdziału patologii noworodka Oddziału patologii noworodka, zgodnie z wymogami NFZ.
Kolejny projekt dotyczył pisemnego wystąpienia  do Gminy Chorzowsko – Świętochło-wickiego Przedsiębiorstwa Wodociągowo – Kanalizacyjnego o  wyrażenie zgody na zmianę wierzyciela  Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej pn. „Zespół Opieki Zdrowotnej” w Świętochłowicach w stosunku do CH-ŚW PWi K . Mając na uwadze, że zaległości  wynoszące  ponad 63.000 zł  zostaną zgodnie z zobowiązaniem dyrektora   w najbliższym  terminie spłacone - gmina nie jest zainteresowana  wyrażeniem zgody.
Podjęta dyskusja miała charakter  merytoryczny.
   Radny P.H. Kurek wyraził obawy, że przy przekształceniu szpitala zostanie przekroczony próg finansowy z uwagi na przejęcie przez gminę 50 % jego zobowiązań.

   Odpowiadając Zastępca Prezydenta wyjaśniła, że spłata tych zobowiązań będzie następowała na przestrzeni lat i będzie  dzielona na raty. 
Ponadto dodała, że procedura przekształcenia, jaką obrano jest bezpieczna dla budżetu gminy. 50% zadłużenia, jakie gmina przejmuje jest spowodowane przekroczeniem wskaźnika 0,5 jednocześnie wyjaśniając ,że większość zadłużenia szpitala stanowią pobrane kredyty.

Przekształcenie szpitala  w spółkę kapitałową umożliwi także  podjęcie działań w kierunku uzyskania środków unijnych.

    Zastępca Naczelnika Wydziału Gospodarki Miejskiej i Ekologii przystąpił do omówienia projektu uchwały w sprawie zmiany regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie miasta Świętochłowice, wyjaśniając, że zapis w Regulaminie utrzymania czystości 
i porządku na terenie miasta Świętochłowice umożliwiał zwolnienie zwierząt domowych 
z uwięzi na terenach zielonych  do tego przeznaczonych  i specjalnie oznakowanych ( nie dotyczyło to jednak psów ras uznanych za agresywne).
   Z uwagi na brak w mieście  takich terenów   oraz licznie zgłaszane  z tego tytułu   interwencje mieszkańców, ograniczenie to zostało  skreślone z jednoczesnym wskazaniem, że

” zwolnienie zwierząt domowych z uwięzi na terenach zielonych mało uczęszczanych dopuszczalne jest wyłącznie w sytuacji, gdy właściciel ma możliwość sprawowania kontroli nad ich zachowaniem, nie dotyczy to ras uznanych za agresywne, przy czym pies może być zwolniony ze smyczy jedynie w kagańcu.”
   W powyższym temacie  miejsce miała dyskusja, która podzieliła poglądy członków komisji na temat psów, problemów i obowiązków  wynikających z ich posiadania. Mówiono również  o pobieranym w przeszłości podatku za posiadanie psa  oraz  bardzo popularnej metodzie wszczepiania mikroprocesora elektronicznego ( chipowanie), jako   systemu rejestracji psa.
Szukano również rozwiązań, dotyczących istniejącego od szeregu lat problemu 
z odchodami zwierzęcymi.

   Projekt uchwały w sprawie wysokości opłat i przechowywanie pojazdu usuniętego z drogi  oraz wysokości kosztów powstałych w razie odstąpienia od usunięcia pojazdu, przedstawił Naczelnik Wydziału Dróg i Mostów Pan Piotr Szczepanski. Naczelnik poinformował członków komisji, że taka uchwała została podjęta 3 m-ce wcześniej przez Radę Miejską, ale z uwagi na  istniejący w ustawie zapis, że rada  powiatu ustala, co roku  nowe stawki należy podjąć  tą uchwałę. Pan Szczepański poinformował także , że nowa ustawa określa nowe stawki, jednakże z uwagi na fakt, że proponowane nowe stawki są na tym samym poziomie , co podjęte w uchwale 3 m-ce wcześniej postanowiono je zatrzymać.

Wypowiedź Naczelnika uzupełnił Zastępca Prezydenta Pan Bartosz Karcz, który wyjaśnił, że nowelizacja ustawy nastąpiła  w tym samym okresie, w którym podjęto uchwałę zmieniającą wysokość stawek. Były to stawki maksymalne, które wzrosły o wskaźnik inflacji i istnieje możliwość ich zatrzymania. Określenie wysokości opłat i kosztów ma istotne  znaczenie w przygotowaniu procedury przetargowej w związku z wyborem podmiotu, który będzie się tym zadaniem zajmował. Dlatego przedmiotowa uchwała  podejmowana jest na rok 2012. 
Z kolei w 2012  roku będzie następna uchwała i wówczas będzie możliwość zastanowienia się nad wysokością tych stawek.
    Przewodniczący komisji dopytywał o szczegóły  zarówno znowelizowanej ustawy , jak   
i zasad  związanych z projektem przedmiotowej uchwały.
    Odpowiedzi udzielił Pan Szczepański, tłumacząc , że podjęta wówczas uchwała dotyczyła roku 2011, natomiast obecna wiąże się z rokiem 2012.
Natomiast Pan Bartosz Karcz dodał, że zgodnie z art. 130a ust.6 w/w ustawy rada powiatu ustala corocznie, w drodze uchwały wysokość opłat za usunięcie i parkowanie usuniętych pojazdów……….., czyli  uchwała powinna  być podjęta corocznie, niezależnie od tego , czy stawki ulegną zmianie. Jednocześnie dodał, że stawki te nie mogą być wyższe od maksymalnych stawek określonych w art. 130a ust 6a ustawy Prawo o ruchu drogowym. 
    Projekt uchwały w sprawie: zmiany uchwały Nr VI/61/11r. Rady Miejskiej 
w Świętochłowicach z dnia 30 marca 2011r. w sprawie określenia zadań z zakresu rehabilitacji zawodowej i społecznej wysokości środków Państwowego Funduszu Rehabilitacyjnego Osób niepełnosprawnych realizowanych przez miasto Świętochłowice 
w roku 2011, przedstawiła Zastępca Prezydenta Pani Aleksandra Skowronek.
    Zastępca Prezydenta wyjaśniła, że w wyniku powstałych oszczędności z  tytułu niewykorzystanych środków finansowych  z zakresu rehabilitacji zawodowej proponuje się te oszczędności przeznaczyć na zwiększenie  środków rehabilitacji społecznej dot. dofinansowania  zaopatrzenia osób niepełnosprawnych w środki pomocnicze i przedmioty ortopedyczne. Gdyby środki te nie zostały wykorzystane należałoby przeznaczyć je na inne zadania.
     Ta niewielka kwota ( ponad 2.800 zł) przykładowo może służyć do kupna aparatu słuchowego dla jednej osoby – mówiła Zastępca w trakcie analizowania przez radnych możliwości jej wykorzystania.

     Po wyczerpaniu materiałów Przewodniczący komisji podziękował gościom za  udział 
w posiedzeniu i przedstawienie materiałów . Następnie przystąpiono do opiniowania  
i głosowania  nad projektami uchwał. Opinie stanowią załącznik do niniejszego protokołu. Ponadto  zaproponował wspólne przygotowanie materiałów  związanych z opracowaniem  tematów posiedzeń  na 2012 rok,  jednocześnie informując, że wstępną  propozycję przygotował.   

WNIOSEK:

· Komisja Gospodarki Miejskiej i Ekologii wnioskuje do Naczelnika Wydziału Finansowego o przygotowanie porównania wysokości stawek podatku od środków transportowych na przykładzie taboru  firmy Delta Trans w stosunku do ościennych miasta tj. Bytomia, Chorzowa, Rudy Śląskiej i Katowic.
Sprawy różne:

            Przewodniczący komisji przekazał wiadomość, że  pisma skierowane do komisji znajdują się do wglądu w teczce .

Na tym protokół zakończono.

 Protokołowała :                                                                             Przewodniczący komisji:

 Grażyna Rzemieniuk                                                                            Mariusz Kubas

