                                                        PROTOKÓŁ  NR 15/2011
                              z posiedzenia  Komisji Porządku Publicznego i Komunikacji 

                                                                 w dniu 7.12.2011r.

       W posiedzeniu komisji uczestniczyli jej członkowie ( zgodnie z załączoną listą obecności) oraz zaproszony  gość :
· Agata Ślęzak                                Skarbnik Miasta

Przewodniczący Komisji Pan Andrzej Morawiec  przywitał  Panią Agatę Ślęzak  Skarbnik Miasta oraz członków komisji.
Porządek obrad:

· Dokonanie wstępnej  oceny projektu budżetu miasta na rok 2012.
· Opracowanie planu pracy komisji na 2012 rok.
Przebieg obrad:
             Przewodniczący komisji przedstawił zebranym porządek posiedzenia i  przystąpił  do omówienia  tematu związanego ze  wstępną oceną  projektu budżetu  miasta na rok 2012.  Zwracając się  do  Skarbnik Miasta poprosił o wskazanie „nowości”, które zostały wprowadzone do  projektu budżetu  już  po posiedzeniu wspólnym komisji stałych , które miało   miejsce 14.11.2011r.
            Skarbnik Miasta Pani Agata Ślęzak wyjaśniła, że jeśli chodzi o nowości  to będzie kilka  drobnych  autopoprawek, które wynikają z uzyskanych  informacji. Obecnie  wszystko jest dopracowywane, dlatego   zostaną one  omówione na debacie w dniu 14.12.2011r.
            Wobec powyższego Przewodniczący komisji przystąpił do zadawania pytań dotyczących planu budżetu na przyszły rok. Jako Komisja Porządku Publicznego i Bezpieczeństwa  jesteśmy zainteresowani, czy są  środki przeznaczone  na monitoring w mieście – mówił.
            Skarbnik Miasta odpowiadając  wyjaśniła, że w budżecie bieżącym  środki takie były, ponieważ zachodziła potrzeba udoskonalenia  systemu monitorowania miasta z powodu jego wadliwego działania. Mając na uwadze  budżet na rok 2012 występuje zapis dotyczący budowy sieci szerokopasmowej, najprawdopodobniej  zawiera również środki związane z rozbudową monitoringu w mieście.    
           Kolejne pytanie Pana A. Morawca  dotyczyło  możliwości, jakie posiada  miasto na uzyskanie dodatkowych środków  unijnych, chociażby na monitoring.
          Pani Agata Ślęzak odnosząc się do powyższego wyjaśniła, że środki unijne przeznaczone na zadania  w latach 2007 – 2013 zostały już rozdysponowane. Natomiast istnieją jakieś pozostałości  
i możliwe, że  uda się je uzyskać  na zadanie związane z monitoringiem. Generalnie oczekujemy na uruchomienie przez budżet europejski  nowych programów, które pozwolą na wnioskowanie o nowe środki - mówiła
         Kontynuując Przewodniczący  zapytał, czy są już przygotowane stosowne projekty.
         Odnosząc się do powyższego Skarbnik Miasta odpowiedziała, że są różne projekty , natomiast przygotowania zależą od  tego na co gmina  będzie mogła środki przeznaczyć. Dodała również, że na bieżąco śledzone są  informacje   o programach unijnych, aby wiadomo było w jakim kierunku pójść, póki co, takich informacji nie ma. Potrzeby gminy są  olbrzymie i gdy będzie taka możliwość to gmina będzie o nie aplikowała. To Unia wyznacza  kierunki, a gmina przygotowuje wnioski- zakończyła wypowiedź.
      Radny Pan Jerzy Wawrzyczek  wyjaśnił Pani Skarbnik  sytuację związaną z budową drogi pożarowej w rejonie ul. Krasickiego 15-19. Z informacji, jaką posiada  wynika, że  wykonano kosztorys wykonawczy , którego wartość robót oszacowano na 105.000 zł. Ponadto ustalono ,że  część drogi będzie przebiegała przez teren  gminny i koszt tego odcinka oszacowano na 36.000 zł. Mając powyższe na uwadze zauważył,  że w planowanym budżecie miasta na 2012 rok ta kwota nie figuruje.
    W odniesieniu do powyższego Skarbnik Miasta wyjaśniła, że mając na uwadze informacje merytoryczne,  pytanie to powinno być skierowane do Pana Prezydenta na spotkaniu w dniu 14.12.br.

     Pana J. Wawrzyczek wspomniał o zadłużeniu gminy ( 300.000 zł) wobec Spółdzielni Mieszkaniowej w kwestii mieszkań socjalnych, pytając jednocześnie, czy środki te zostały zabezpieczone w przyszłorocznym budżecie.
    Również w tej kwestii  Skarbnik Miasta uznała, ze odpowiedzi może udzielić Prezydent Miasta..

     Radny J. Wawrzyczek  zasugerował, że poruszone przez Niego tematy mogłyby znaleźć się we wnioskach komisji.

     Przewodniczący  zwrócił się do Pani Skarbnik z zapytaniem,
czy budżet miasta jest zrównoważony.

     Udzielając odpowiedzi Skarbnik Miasta potwierdziła, że  jest zrównoważony, o czym świadczy nadwyżka operacyjna w wysokości 500.000 zł. Nadwyżka ta mówi o tym ,że wydatki bieżące pokrywane są z dochodów bieżących i jeszcze zostanie 500.000 zł. Ponieważ nowa ustawa o finansach publicznych nakłada obowiązek  wygospodarowania, wypracowania w budżetach nadwyżki operacyjnej.
     Radna Pani Krystyna Apel zadała pytanie, czy jest to kwota dowolna, czy należy ją wygospoda-

rować.

     Skarbnik Miasta odpowiedziała radnej, że  nadwyżka operacyjna stanowi dowolną kwotę,  przy czym nie może być takiej sytuacji, że planowany budżet jest operacyjno – deficytowy, wyjaśniając jednocześnie znaczenie tego określenia.
     Przewodniczący odniósł się do planu budżetu w kwestii stanu zadłużenia miasta,w tym  pożyczek, obligacji i kredytów, jaka jest ich wysokość.?
      Skarbnik Miasta podała, że dysponuje danymi za 3 kwartały 2011 r.  i stan zadłużenia wynosi 46.109.828 zł. Te same wartości figurują w Wieloletniej Prognozie Finansowej Miasta na lata 2011-2022.Natomiast przy zaciągnięciu nowych pożyczek na inwestycje stan zadłużenia będzie mniej więcej na tym samym poziomie tj. 46.110.961 zł. Dodała, że  wynika to  z załącznika, który radni otrzymali w materiałach związanych z budżetem.

      Pan Andrzej Morawiec pytał, jak to wygląda w stosunku do wskaźnika.
      Odpowiadając Skarbnik wyjaśniła, że mając na uwadze dopuszczalne progi, to w tym punkcie, 
w  którym ustawa o  finansach publicznych dopuszcza 15% wskaźnik zadłużenia  w gminie   nie przekroczy   8,62%. Natomiast w kontekście art.170 ustawy o finansach publicznych na podstawie, którego obliczono ten wskaźnik, gdzie wskaźnik jest na poziomie maksymalnym  czyli  60% nasz  wynosi 29,18%.Zaznaczyła,że wskaźnik ten na kolejny rok kształtował się będzie na podobnym  poziomie, a później sukcesywnie będzie spadał.
     Kolejne pytanie Przewodniczącego komisji dotyczyło wysokości  środków finansowych  dla SPZOZ i MZBM oraz  zabezpieczenia  ich w budżecie na 2012 r.
     Skarbnik Miasta wyjaśniła, że środki w wysokości 2.000.000  dla SPZOZ  oraz  3.000.000 zł dla MZBM zostały zabezpieczone w wydatkach budżetowych, informując jednocześnie w którym rozdziale  projektu budżetu widnieją.
   W nawiązaniu do powyższego Przewodniczący  dociekał  skąd  było wiadomo, jaką kwotę dofinansowania przeznaczyć dla MZBM .

    Jest to kwota szacunkowa między  możliwościami  gminy, a potrzebami MZBM- mówiła Skarbnik Miasta  jednocześnie dodając, iż wiadomo, że kwota ta  nie pokryje  wszystkich potrzeb tego zakładu budżetowego.
 Radna Pani Krystyna Apel odniosła się do prognozowanej kwoty obligacji w wysokości 7.000.000 zł.

   Skarbnik Miasta odpowiedziała, że  to  są założenia, ponieważ bez obligacji gmina nie jest w stanie 

realizować gminnych inwestycji.

  Przewodniczący Pan Andrzej Morawiec był zainteresowany, za jaką kwotę można dokonać zakupów bez  procedury przetargowej.

  Odpowiadając Skarbnik Miasta wyjaśniła, że procedura bezprzetargowa wynika z ustawy Prawo zamówień publicznych  i dotyczy  zamówień  o wartości poniżej  14.000 euro. Natomiast zgodnie   
z wprowadzonym w życie  Zarządzeniem  Prezydenta Miasta  gmina  stosuje pewne procedury  dotyczące realizacji zadań o omawianej wartości poprzez  wystąpienia   z   zapytaniem ofertowym  lub  w przypadku zakupów  prowadzone jest  rozeznanie cenowe z udziałem co najmniej 3 oferentów. 
   Przewodniczący komisji odniósł się do środków finansowych przeznaczonych na  zadania związane z pomocą społeczną, pytając o pochodzenie środków.  
   Odpowiedź brzmiała: na zadania w zakresie pomocy społecznej częściowo dotacje celowe gmina 

otrzymuje ze Śląskiego Urzędu Wojewódzkiego, a częściowo dopłaca z własnych środków.
   Czy budżet miasta jest prorozwojowy, to kolejne pytanie Przewodniczącego komisji  skierowane do Skarbnika Miasta. 
    Zakres planowanych  inwestycji, które gmina ma zamiar realizować w przyszłym roku  wskazuje na działania zmierzające do dalszego rozwoju miasta” dlatego  uważam, że  budżet jest prorozwojowy” – powiedziała Skarbnik.
     Przewodniczący  komisji Pan Andrzej Morawiec analizując kolejne zagadnienia zawarte   
w projekcie  budżetu miasta na przyszły rok, przedstawione podczas wspólnego posiedzenia komisji stałych w dniu 14.11.2011r. zwracał się do Skarbnika Miasta z kolejnymi pytaniami m.in.w sprawie: przebudowy ulicy Chorzowskiej,  środków  na cmentarze, środków na Urząd Miejski, bezpieczeństwa publicznego, obsługi długu publicznego, Centrum Integracji Społecznej, zmniejszonych środków na pomoc społeczną i  środków na dotacje celowe.
    W odniesieniu do powyższego Skarbnik Miasta udzieliła stosownych wyjaśnień, natomiast w kwestiach nieuregulowanych tj. w sprawie  kosztów remontu I etapu ul. Chorzowskiej, dotacji celowej na rehabilitację, długu wobec Spółdzielni Mieszkaniowej oraz środków na cmentarz  zobowiązała się do przedstawienia tematu  Prezydentowi Miasta, celem udzielenia wyjaśnień podczas planowanego kolejnego,  wspólnego posiedzenia komisji stałych w dniu 14.12.2011r.

   Poza tym Skarbnik Miasta  dodała, że budżet miasta  będzie  jeszcze dopracowany i uporządkowany  w oparciu o materiały uzupełniające przedstawione przez  naczelników  wydziałów, które mogą mieć wpływ na wprowadzenie poprawek w zakresie  uporządkowania  wydatków.
 Na posiedzeniu komisji  wspólnie  wypracowano opinię do  projektu budżetu miasta  na rok 2012 oraz opracowano plan posiedzeń komisji na rok przyszły.  
WNIOSKI:

·     Komisja Porządku Publicznego i Komunikacji wnioskuje o przeanalizowanie oznakowania drogowego w rejonie Paśnik. Przykładem wadliwego oznakowania jest ul. Korfantego. Problem ten był sygnalizowany przez mieszkańców na spotkaniu 
z Prezydentem Miasta.

Wniosek został przegłosowany    4 głosy „za”

Sprawy różne.

·  Pismo  Przewodniczącego Rady Miejskiej;
·  Odpowiedzi na wnioski komisji;
Na tym protokół zakończono.

Protokołowała:                                                                           Przewodniczący  Komisji:

Grażyna Rzemieniuk                                                                       Andrzej Morawiec 
