
                                                       PROTOKÓŁ NR 12/2012

              z posiedzenia Komisji Finansów i Rozwoju Gospodarczego, Rewizyjnej,

                  Gospodarki Miejskiej i Ekologii, Porządku Publicznego i Komunikacji 

                                                            z dnia 26.11.2012r.

W posiedzeniu uczestniczyli członkowie w/w komisji ( wg załączonej listy obecności) oraz 

zaproszeni goście:

1. Aleksandra Skowronek


I  Zastępca Prezydenta Miasta

2. Bartosz Karcz



II  Zastępca Prezydenta Miasta

3. Agata Ślęzak



Skarbnik Miasta

4. Grażyna Ciesiołka


Naczelnik Wydziału Inwestycji i Remontów

5. Beata  Spetruk



Naczelnik Wydziału Gospodarki Miejskiej

i Ekologii

6. Piotr Szczepański


Naczelnik Wydziału Dróg i Mostów

7. Mirosław Adamski


Naczelnik Wydziału Finansowego

Posiedzenie poprowadziła Wiceprzewodnicząca Rady Miejskiej p. Bożena Wojciechowska – Zbylut.

Porządek obrad:

1. Zapoznanie się z informacją w zakresie realizacji budżetu miasta w okresie 3 kwartałów 2012 roku oraz planu zadań inwestycyjnych i remontowych.

2. Analiza projektu budżetu miasta na 2013 r. oraz planu zadań inwestycyjnych 

             i remontowych na 2013r.

3. Omówienie materiałów sesyjnych.

Przebieg obrad:
        Dwa pierwsze tematy posiedzenia związane były z planem posiedzeń Komisji Finansów 
i Rozwoju Gospodarczego, dlatego Przewodniczący p. J. Knechtel poprosił Skarbnik Miasta 
o przedstawienie informacji.W odniesieniu do tematu dotyczącego informacji w zakresie realizacji budżetu miasta w okresie 3 kwartałów 2012 r. oraz planu zadań inwestycyjnych i remontowych p.A. Ślęzak wyjaśniła, że dochody bieżące i majątkowe zaplanowane w kwocie 165.709.149 zł zrealizowano w wysokości 124.058.172 zł, co stanowi 74,87%. Ogółem wydatki bieżące i majątkowe zaplanowane w kwocie 168.284.340 zł zrealizowano w wysokości 121.214.552 zł, co stanowi 72,3% planu. Podkreśliła, że jeśli chodzi o wykonanie budżetu za trzy kwartały bieżącego roku, wszystkie wskaźniki procentowe  ( za wyjątkiem wydatków majątkowych , które kształtują się na poziomie 53,5 % planu) są prawidłowe Wymieniła kolejno zadania inwestycyjne i remontowe realizowane przez Wydziały Urzędu Miejskiego wg stanu na dzień 30 września br.( Załącznik nr 1). Ogółem plan zadań  remontowych   realizowanych przez Wydziały UM  wynosi 3.578.900 zł , wykonano 1.856. 057,53 zł,  co stanowi 51,90 % planu. 
     Radna K. Apel sugerowała, aby przedstawione materiały trafiły do radnych. Skarbnik zaakceptowała propozycję radnej.

     Radny H. Kurek odniósł się do 300.000 zł –środków niewykorzystanych na termomodernizację Ośrodka Sportu i Rekreacji „Skałka” pytając, czy środki te zostaną przełożone na rok następny.  
     Zastępca Prezydenta - odpowiedziała, że „tak.”
Omówienie materiałów sesyjnych.

       Skarbnik poinformowała, że przekazano radnym dwa projekty uchwał budżetowych. Pierwszy projekt uchwały dotyczy wprowadzenia kwoty związanej ze zwiększeniem planu dochodów o 696.300 zł. W kolejnym projekcie  zmiany zachodzą między działami  757 i 851  i dotyczą one kwoty  159.000 zł   z przeznaczeniem na spłatę zobowiązań przekształconego szpitala. Natomiast ten projekt uchwały, który radni otrzymali w dniu dzisiejszym jest projektem nowym.  Związany on jest z informacją otrzymaną z Ministerstwa Finansów o zwiększeniu części oświatowej subwencji ogólnej o łączną kwotę 455.125 zł, z tytułu wzrostu składki rentowej ( 2% ) w 2012r. Ten projekt uchwały został przygotowany z uwagi na potrzeby gminne, przy czym zmieni się również Wieloletnia Prognoza Finansowa w tym zakresie – wyjaśniła. W sumie będą trzy uchwały budżetowe i WPF będzie zawierała wszystkie zmiany z tych uchwał. 
      Radny J. Knechtel wniósł uwagę do pierwszej uchwały twierdząc, że w § 3 str.5 zmniejszenie wydatków – wynagrodzenia i składki od nich naliczone występuje kwota 104.715 zł, natomiast na str.6 § 5 zwiększenie planu wydatków również od wynagrodzeń i składek od nich naliczonych występuje kwota  5.535 zł. 

      Skarbnik Miasta wyjaśniła, że tych zmian dotyczących zwiększenia i zmniejszenia  wydatków nie należy łączyć, ponieważ na str.5 , o której mówił  radny jest zmniejszenie wydatków rozdz. 75023 na wynagrodzenia , które stanowią odroczenie terminu płatności składek ZUS, to jeden temat. Natomiast na następnej stronie w poz.75023, gdzie następuje zwiększenie wydatków  o 5.535 zł, jest zwiększenie związane z wynagrodzeniem, które ewentualnie będzie  płacone osobie, która zajmie się w Gminie odzyskiwaniem podatku VAT. Są to dwie niezależne sprawy.

     Radna B. Wojciechowska – Zbylut w kwestii Wieloletniej Prognozy Finansowej , pytała czy jest potrzeba, aby omówić tę uchwałę. 
     „Uważam, że należy omówić wszystko” – stwierdziła Skarbnik.

Zgodnie z powyższym Skarbnik Miasta zajęła stanowisko wobec projektu uchwały, dotyczącego zwiększenia dochodu i wydatków o kwotę 696.300 zł przedstawiając kolejno , gdzie następują zmiany.
     Radny H.Kurek odniósł się do kwoty 100.000 zł przeznaczonej na Izbę Wytrzeźwień pytając, czy kwota ta była zaplanowana , czy są to środki dodatkowe.

     Udzielająca odpowiedzi Zastępca Prezydenta Aleksandra Skowronek, wyjaśniła, że gmina nie jest w stanie zaplanować, ile zapłaci za Izbę w 2013 roku, ponieważ Ruda Śląska prowadzi egzekucje. Jeśli egzekucja jest bezskuteczna, wówczas gmina zostaje  obciążona  odpowiednią notą.
     Radny dopytywał się ,czy koszty uległy zwiększeniu w porównaniu z rokiem ubiegłym.

„Wydaje się, że tak” – odpowiedziała Zastępca Prezydenta. 

     Radny Z. Nowak w odniesieniu do zmniejszenia wydatków w rozdz.853 -Kluby dziecięce pytał, jakim kosztem zostaną te środki zmniejszone?. 

     Wyjaśniając Skarbnik dała do zrozumienia, że na pewno nie będzie dotyczyło to dzieci.  Realizacja tego zadania nastąpiła najpierw, ze środków własnych gminy i oczekiwano na dotacje. Środki finansowe otrzymano, ale aby wprowadzić dotację do budżetu miasta konieczna jest decyzja Wojewody Śląskiego i teraz tę decyzję otrzymano.
      Zastępca Prezydenta uzupełniła wypowiedź Skarbnik, dodając, że przystąpiono do konkursu 
i otrzymano środki na funkcjonowanie żłobków. W związku z tym, że ze środków tych były zabez-pieczone  środki na płace i działalność bieżącą żłobków, w tym momencie  jest możliwość zdjęcia tych środków, ponieważ są to pieniądze z dotacji.
      Radna B. Wojciechowska – Zbylut  sugerowała, że środki są zabezpieczone i  nie należy się martwić, że w grudniu na skutek zmniejszenia wydatków, w niektórych jednostkach zabraknie  środków na działalność tych jednostek.

      Na pewno z tych zmian – przesunięć wydatków budżetowych nie wynika, żeby środków zabrakło – odpowiedziała Skarbnik.

      Projekt uchwały, który radni otrzymali w dniu dzisiejszym dotyczy środków w wysokości 455.125 zł , o których mówiła Skarbnik na wstępie. Zostały rozdysponowane na najpilniejsze wydatki gminne   i kolejno je wymieniła. ŁącznIe zwiększono plan wydatków  o kwotę 586.625 zł. Natomiast plan wydatków zarówno z pierwszej  uchwały, jak i trzeciej kształtuje się na poziomie 169.917.223,51zł.
      Wieloletnia Prognoza Finansowa uwzględnia wszystkie zmiany , które zawierają przedstawione trzy projekty uchwał – wyjaśniła Skarbnik. Dochody ogółem stanowią kwotę 165.342.032,51 zł, 
w tym dochody bieżące 149.556.938,51 zł, natomiast wydatki ogółem 169.917.223,51 zł w tym wydatki bieżące wynoszą 149.539.428,51 zł – wyjaśniła Skarbnik. Dodała również, że w zakresie przedsięwzięć majątkowych uaktualniono kwoty dotyczące „Budowy sieci szerokopasmowej dla Miasta Świętochłowice” – nastąpiło przesunięcie części wydatków z 2012 na rok 2013, a także zmieniono nazwę zadania (poz.15) na nazwę spójną z dokumentami dotyczącymi projektu. W ramach przedsięwzięć bieżących wprowadzono dwa przedsięwzięcia: „ Stałą pielęgnację parków, skwerów oraz nasadzenia kwiatów w mieście” oraz „Utrzymanie zwierząt z terenu Świętochłowic 
w schroniskach” – umowy na ich realizację w 2013 i 2014 roku zostaną podpisane w roku bieżącym.  
W wykazie poręczeń wprowadzono zmianę polegającą na zmianie nazwy przedsięwzięcia (poz.6), co jest związane z rozstrzygnięciem i podpisaniem przez ZOZ Sp.z o.o. umowy na kredyt z Bankiem Spółdzielczym w Gliwicach.

      Radny J. Knechtel pytał, czy w załączniku uwzględnione są spłaty zadłużenia?.
„Tak te kwoty zostały uwzględnione w WPF, aż do końca spłaty „ –  odparła Skarbnik.

 Skarbnik omówiła kolejne projekty uchwał: 1/ w sprawie zaciągnięcia pożyczki na dofinansowanie zadania pn.” Rewitalizacja kąpieliska miejskiego w technologii naturalnego stawu, na bazie nieużytkowego basenu na terenie OSiR „Skałka” przy ul Parkowej 15 w Świętochłowicach – I etap „ 
w wysokości 10.800.000 zł .Spłata pożyczki będzie następowała ze środków własnych gminy, uwzględnionych w kolejnych planach budżetowych w latach 2015 – 2027.  2/ projekt uchwały 
w sprawie zaciągnięcia kredytu na to samo zadanie. Mowa o zaciągnięciu kredytu w wysokości 4.200.000 zł .Kredyt będzie przychodem gminy w latach 2013 i 2014. Spłata kredytu nastąpi ze środków własnych gminy w latach 2015 – 2027.
      Radny M. Kubas  odniósł się do  zaciągnięcia pożyczki w wysokości 10.800.000 zł z Banku Ochrony Środowiska i uznał  ,że nie ma informacji o banku, z którego będzie zaciągnięty kredyt.

      Nie ma takiej informacji , ponieważ będzie przeprowadzany przetarg – wyjaśniła Skarbnik.

          Radny oczekiwał potwierdzenia, że 15.000.000 zł stanowi 100% kosztów inwestycji, a kwota 10.800.000 stanowi I etap zadania, jak to interpretować?.
          Zastępca Prezydenta wyjaśniła, że jest to cały koszt inwestycji, bo 10.800.000  zł. to środki  
z BOŚ, a  kredyt  w wysokości 4.200.000 zł  obwarowany jest  przepisami ustawy o zamówieniach  publicznych . Natomiast już  wydatkowane środki finansowe zostały przeznaczone  na  dokumentację, ( środki  własne)  ,która była potrzebna, aby złożyć wniosek na dofinansowanie  zadania z programu Jassica . 
          Radna K.Apel odniosła  się do terminu „etap I”, prosząc o wyjaśnienia.
Cały program  był przedstawiony na prezentacji i  może być podzielony na etapy. W momencie kiedy będzie zrobiony duży staw kąpielowy wraz z infrastrukturą, jest jeszcze mały basen , który stanowi drugi etap. Jak miasto będzie miało środki, to może przystąpić do II etapu, dokumentacja jest przygotowana- wyjaśniła Zastępca.
         Czyli te 15.000.000 zł nie obejmuje tego drugiego etapu – pytał M. Kubas.

„ Nie obejmuje II etapu. Obejmuje, to co Państwo widzieli na prezentacji, czyli staw kąpielowy, squosh , park linowy, budynek  i infrastrukturę” – kontynuowała Zastępca. Natomiast II etap to basen w systemie ekologicznym dla dzieci, obecny basen jeszcze funkcjonuje , dlatego nie ma sensu go wykonywać, ale cała infrastruktura jest włączona do I etapu. 
          Radny J. Knechtem   pytał , jak  wysokie są  koszty zaciągnięcia kredytu i uzyskanej pożyczki ?

Pożyczka jest bardzo preferencyjna, ponieważ jest na połowie WIBOR-u , dlatego te 10.800.000 zł otrzymamy na bardzo preferencyjnych warunkach. Na pozostałą kwotę ze środków ( 4.200.000 zł) będzie organizowany przetarg i też wygra bank, który złoży najkorzystniejszą ofertę – odpowiedziała Skarbnik Miasta.
         Radny uznał, że  w związku z tym  musi być jakaś kwota uznana.

Kwota została uwzględniona na poziomie obecnego oprocentowania, natomiast chcąc przystąpić do przetargu banki będą musiały złożyć najkorzystniejszą ofertę i wówczas będą znane szczegóły.
         Radny pytał o wysokość kwoty. Skarbnik poinformowała radnego, że informacja zostanie mu przekazana, bowiem obecnie nie dysponuje danymi.
         Radny J. Migoń pytał, skąd te zmiany terminu spłaty tego kredytu i pożyczki ?.

Zmiana ta wynika z regulaminu  Banku Ochrony Środowiska. Z regulaminu wynika, na jaki okres maksymalnie można zaciągnąć preferencyjną pożyczkę. W związku, z czym lata te zostały dostosowane do preferencyjnego programu, który jest dla wszystkich jednostek samorządu terytorialnego – brzmiała odpowiedź Skarbnik.
        Co jest przyczyną,  że aby zrealizować to zadanie w takiej formie, całość zostaje płacona 
z naszych środków?. Zaznaczył, że było wiadomo o możliwości brania pod uwagę koncepcji partnerstwa publiczno - prywatnego , czy w związku z tym były  prowadzone jakieś rozmowy, protokoły itd. Generalnie chodzi oto, aby wszystko nie było pokrywane z naszych środków - mówił radny Z. Nowak. Skomentował również  informację o  II etapie, twierdząc, że informacja o drugim basenie nie była przekazana  radnym .
        Była o tym mowa w momencie spotkania ze wszystkimi radnymi .Spotkanie poświęcone było budowie kąpieliska i mowa była o możliwościach wzięcia pod uwagę II etapu – wyjaśniła Zastępca Prezydenta

        Radny Z. Nowak domagał się podania pełnej kwoty wartości zadania.
Pani A. Skowronek nie  posiadała tych danych . Natomiast wyjaśniła, że  w dużym stawie kąpielowym jest wydzielona  też część dla dzieci, więc nie ma konieczności   robienia  II etapu .Natomiast  jeśli okaże się, że w budżecie są, jakieś dodatkowe środki w roku 2014, będzie możliwość jego  realizacji. Każdy szanujący się samorząd przygotowuje się do aplikowania o środki na rok 2014. Jeśli zostaną środki uruchomione można pozyskać nowe źródło finansowania, ale do tego potrzebne są opracowane programy funkcyjno – użytkowe , bez tych  programów  nikt nie będzie mógł do 2014 r. aplikować 
o środki . Mając na uwadze partnerstwo publiczno – prywatne wiadomo jest ,że nie jest to sprawa prosta .  Z tej  formy inwestycyjnej   nie skorzystały   też żadne z ościennych miast .
    Radny potwierdził, że jest to  trudny proces , ponieważ prowadzenie inwestycji z kimś z zewnątrz jest wielkim ryzykiem .Wobec powyższego radny  zwrócił się   z propozycją   wskazania   sposobu  uniknięcia  tematu pokrycia kosztów całkowicie przez gminę.
     Pani Prezydent nie sądziła, że radny będzie żądał notatek służbowych, bowiem prowadziła wiele rozmów na ten  temat, co jednak  nie zostało udokumentowane.
     Wiceprzewodnicząca B. Wojciechowska – Zbylut przystąpiła do omawiania kolejnego projektu uchwały w sprawie: wysokości stawek podatku od nieruchomości na terenie miasta Świętochłowice w 2013 r. prosząc o wypowiedź Naczelnika Wydziału Finansowego Mirosława Adamskiego. Wzrost stawek podatku od nieruchomości zasadniczo przewidziany jest na poziomie 4%.  Proponowana korekta stawki podatku od nieruchomości - budynków lub ich części związanych z prowadzeniem działalności gospodarczej jest nieco wyższa niż stopień inflacji. W pozostałym zakresie regulacja proponowana do wprowadzenia powiela rozwiązania z lat ubiegłych przy uwzględnieniu zmian wynikających obowiązującego prawa – wyjaśnił Naczelnik.
    Radni H. Kurek ,B. Wojciechowska – Zbylut pytali  w kwestii ściągalności i porównania wysokości stawek od budynków i ich części związanych z prowadzeniem działalności gospodarczej.
    Mając na uwadze ściągalność jest ona na poziomie prawie 100%.Natomiast w odniesieniu do stawki podatku związanego z budynkami związanymi z prowadzeniem działalności gospodarczej, stawka ta w roku bieżącym wynosiła 20,32 zł, natomiast w miastach ościennych wysokość tej stawki była na poziomie 21,49 zł, dlatego stawka proponowana na przyszły rok jest w wysokości stawki, obowiązującej do tej pory w miastach ościennych – wyjaśnił Naczelnik. 
     Radny M. Kubas upatrywał w tych działaniach wpływ na konkurencyjność gminy. Innego zdania był M. Adamski, który uzasadnił, że podatek od nieruchomości nie jest elementem decydującym 
o konkurencyjności . Wpływ na procesy inwestycyjne zachodzące w gminie, jedynie może mieć stawka podatku od środków transportowych – uznał Naczelnik. 

    Omawiając projekt uchwały dotyczący podatku od środków transportowych M. Adamski poinformował że podobnie, jak w poprzednim projekcie zasadniczo stawki te zostały podniesione 
o 4%.Jedynie  jeśli chodzi o ciągniki siodłowe, lub balastowe przystosowane  do używania łącznie 
z  naczepą lub przyczepą o dopuszczalnej masie całkowitej zespołu pojazdów równej lub wyższej niż 12 t oraz przyczep i naczep o trzech osiach jezdnych, które łącznie  z pojazdem silnikowym posiadają dopuszczalną masę całkowitą równą lub wyższą  niż 12 t, przewidziano wzrost o 500 zł. Uzasadnił podjętą decyzję, zachowaniem niektórych przedsiębiorców, którzy korzystając z czasowych wyrejestrowań pojazdów zawieszają płatności podatku od środków transportowych, bowiem jest taka możliwość.
     Kolejne projekty uchwał dotyczyły gospodarki miejskiej i związane były z odpadami komunalnymi, o których m.in. była mowa podczas spotkania, które odbyło się 22.11.br . dlatego prowadząca spotkanie radna Bożena Wojciechowska – Zbylut zaproponowała radnym , aby mając pytania  w tym zakresie  kierowali je do  Naczelnik Wydziału Gospodarki Miejskiej i Ekologii Beaty Spetruk. 
     Radny H. Kurek wystąpił w kwestii ponownego wytłumaczenia sposobu usuwania odpadów przez garażowiczów, bowiem ma pewne  wątpliwości. Odpowiedzi udzieliła B.Spertuk
     W Regulaminie utrzymania  czystości  i porządku w mieście , w szczegółowych zasadach świadczenia usług w zakresie odbioru odpadów komunalnych jest zawarta zasada, że każdy właściciel garażu musi posiadać 120 l worek. Za to jest odpowiednia opłata przypisana  w uchwale i nie ma innej możliwości podstawienia w ramach kompleksu garażowego pojemników, ponieważ żeby postawić pojemnik właściciele garażowiczów musieliby się zrzeszyć w jakąś wspólnotę. Wybrać zarząd  
i dopiero na tej podstawie można by podstawić pojemnik – wyjaśniła B. Spetruk. Przypomniała również, że na spotkaniu była mowa o problemach z workami 120 l, bo  się nie sprawdzają, ale nie ma innej  możliwości prawnej , żeby zobowiązać właścicieli garaży do zbierania w czymkolwiek  odpadów. W przetargu na odbiór odpadów komunalnych będzie możliwość zastrzeżenia, że 
w przypadku ustalenia daty - harmonogramu odbioru tych worków  właścicielom garaży, firma będzie zobowiązana podstawić duży kontener  i właściciele będą mogli składować  te worki w kontenerze 
oraz odpady , które  w workach się nie zmieszczą.
    Radny J. Knechtel   zgłosił drobną uwagę dot. projektu uchwały w sprawie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości, na których nie zamieszkują mieszkańcy, a powstają odpady komunalne , a mianowicie uznał ,że w § 1, gdzie jest zapis „Postanawia się o odbieraniu odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości….”sugerując, czy nie lepszy byłby zapis
„ wprowadzić obowiązek odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości”?.
    Naczelnik uznała, że może zasięgnąć opinii radcy prawnego, ale użyty zapis przeniesiony jest 
z ustawy. Tego samego zdania był Zastępca Prezydenta Miasta B. Karcz, przy czym B. Spetruk dodała, że projekty uchwał były konsultowane z Nadzorem Prawnym Wojewody Śląskiego i nie zakwestionowano zapisu uchwały.
    Następnie  miała miejsce dyskusja z udziałem radnych J. Knechtel, B. Wojciechowskiej – Zbylut, H.Kurka  oraz Naczelnik WGMiE  i Zastępcy Prezydenta w  kwestii ponoszonych kosztów przez mieszkańców za wywóz odpadów komunalnych. Rozmowy dotyczyły  również systemu zbierania odpadów komunalnych w domach jednorodzinnych. Jak wynika z przedstawionej przez Naczelnik informacji nie ulegnie  on zmianie, za wyjątkiem  obowiązku zakupu przez właściciela nieruchomości kontenera i worków na odpady. Jest uchwała o usługach dodatkowych i  jeżeli właściciel nieruchomości chce skorzystać z dzierżawy tego pojemnika , to może to zadeklarować.
    Radny M. Kubas odniósł się do  Regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie   m. Świętochłowice - Rozdz.6 §13 pkt.3 ppkt. 6 ( o  usuwaniu nieczystości pozostawionych przez zwierzęta domowe ) pytając , czy worki będą zabezpieczone przez gminę. Odpowiedź brzmiała „ nie „ mieszkaniec sam musi zakupić worki. Radny dopytywał ,czy była prowadzona jakaś kampania  promocyjna. 
    W ubiegłym roku była prowadzona kampania przy współudziale Straży Miejskiej. W ramach tej kampanii w każdej dzielnicy postawione były oplakatowane stoiska i rozdawano mieszkańcom gadżety ( pojemniki z woreczkami) do usuwania  psich odchodów – wyjaśniła Naczelnik. Dla przypomnienia wskazała miejsca przeznaczone  dla psów.
   Radny Z. Nowak pozytywnie wypowiadał się na temat zasadności wprowadzenia ustawy „śmieciowej”, natomiast zakwestionował wysokość opłat zaproponowanych w uchwale. Radny pytał, czy jest możliwość skorygowania tych kosztów w przyszłości. 
   To koszty rzeczywiste. Ustawa reguluje koszty funkcjonowania systemu gospodarowania odpadami komunalnymi, które będą finansowane z pobranych opłat , a mianowicie koszty związane z odbiorem, transportem, zbieraniem, odzyskiem i unieszkodliwieniem odpadów komunalnych , koszt tworzenia 
i obsługi punktów selektywnych odpadów i koszty administracyjne – wyjaśniła Naczelnik. Najdroższy koszt dotyczy segregacji odpadów, ponieważ proces ten powinien zabezpieczać wszystkie wymogi ustawowe. Koszty ponoszone na instalację w wysokości ponad 6 zł, są to rzeczywiste koszty, jakie się ponosi na takich instalacjach  i posiadają je również  Świętochłowice – dodała. 
   W odniesieniu do powyższego radny Z. Nowak  uznał , że skoro na swoim terenie posiadamy linię do segregacji odpadów komunalnych i wysypisko, czy nie warto pokazać mieszkańcom, że jesteśmy tańsi od tych , którzy  tych  „składów” nie mają?  
    Zastępca Prezydenta B. Karcz  wymieniając  opłaty obowiązujące w miastach ościennych stwierdził, że widać różnicę   w  opłatach, ponieważ proponowane w uchwale  są niższe i są po kosztach. B. Spetruk w odniesieniu do wskazanych  6 zł stwierdziła, że są to koszty rzeczywiste na jednego mieszkańca. Instalacja , która funkcjonuje pozwala na wyliczenie rzeczywiście ponoszonych kosztów i  jest możliwość sprawdzenia tego - dodała. Wskazała, przy tym, że jedynie stawka za odbieranie odpadów komunalnych ( 5 zł) mogłaby ulec zmniejszeniu, chociaż jest to stawka obowiązująca w gminie.
    W związku z tym radny zapytał ,czy w ramach tej akcji istniejące obecnie dzikie wysypiska zostaną zlikwidowane ? Odpowiedź Naczelnik –„ postaramy się to zrobić”
    Radni A. Miłek, Z. Nowak, zakwestionowali decyzje związane z wyborem wykonawcy przedmiotowego zadania z zastosowaniem ustawy Prawo zamówień publicznych uznając, że  
w przypadku , gdy gmina posiada na swoim terenie zarówno linię do segregacji odpadów komunalnych oraz wysypisko komunalne nie powinno się przeprowadzać procedury przetargowej, mając możliwość skorzystania z usług spółki, w której ma udziały. 
   J. Knechtel, zapytał o koszty   administracyjne zadania. Kwestię tę przedstawił Zastępca B. Karcz , wyjaśniając, że zamiarem jest, aby zadanie to było wykonywane siłami własnymi Urzędu bez zatrudniania dodatkowych osób, w przypadku braków,  nastąpią przesunięcia między wydziałami bądź z jednostek. 
     Radna U. Owoc Kania wyraziła zainteresowanie sposobem egzekwowania przez gminę Regulaminu o utrzymaniu czystości i porządku. Naczelnik wyjaśniła, że w zakresie, który będzie dotyczył WGMiE będzie to egzekwowane poprzez prowadzenie kontroli. Natomiast w kwestii zwierząt domowych kompetencje karania ma Straż Miejska.
     Radna B. Wojciechowska – Zbylut zasugerowała, żeby gmina wprowadziła podatek   za posiadanie psa, aby tym samym  przejąć na siebie obowiązek sprzątania  psich odchodów.

     Podatek już kiedyś w mieście obowiązywał i nie był opłacalny – wyjaśnił Zastępca Prezydenta Uznał także, że psy najczęściej posiadają osoby starsze i nie widzi potrzeby, aby dodatkowo te osoby obciążać kosztami. Mając na uwadze zasady dotyczące dbania o środowisko Naczelnik uznała, że obowiązek sprzątania psich odchodów powinien spoczywać wyłącznie na właścicielu czworonoga. Problem ten w gminie znany jest od lat, dlatego potrzeba uregulowania tego stanu znalazła rozwiązanie w umieszczeniu tego obowiązku w Regulaminie.
    Kolejny projekt uchwały dotyczył przekształcenia zakładu budżetowego pod nazwą Miejskie Zarząd Budynków Mieszkalnych w Świętochłowicach poprzez jego likwidację w celu utworzenia jednoosobowej Spółki z ograniczoną odpowiedzialnością. Pani B. Wojciechowska – Zbylut przypomniała radnym, że w w/w temacie odbyło się spotkanie, natomiast, jeśli radni mają jeszcze jakieś wątpliwości, to mogą skorzystać z możliwości zadawania pytań.
     Uwagi do spotkania zgłosił radny J. Knechtel uznając, że materiał nie zawierał informacji, jak będą wyglądały w przyszłym roku dochody i wydatki tej spółki i jak będzie wyglądała jej struktura organizacyjna. Ponadto pytał , czy jest to jedyna forma przekształcenia, czy można przekształcić 
w samorządowy zakład budżetowy, ponieważ słyszał o takich możliwościach. 
    Do  pytania radnego ustosunkował się Zastępca Prezydenta Miasta B. Karcz informując zebranych, że jest możliwość przyjęcia różnych form przekształcenia, można utworzyć  jednostkę, ale wiąże się to z pewnymi krokami, a mianowicie całe zobowiązania  MZBM musiałyby zostać z dnia na dzień przejęte przez  gminę, obciążając budżet   i spłacone z dniem  przekształcenia. Nie  ma możliwości  spłacenia długu   poprzez  wkład , a w  chwili przekształcenia w spółkę można wnieść wkład majątkowy, czyli ten który jest bardziej akceptowany  w finansach publicznych i są to  wtedy  środki tej nowo utworzonej spółki, która może je przeznaczyć na cokolwiek np. na spłatę swoich zobowiązań. Co do biznes planu został on sporządzony i jego zarys został przedstawiony  na spotkaniu przez przedstawiciela  Inwest-Consulting, natomiast struktury spółki jeszcze  nie ma. Na podstawie tej uchwały powstanie projekt umowy spółki, który będzie stanowił podstawę do określenia późniejszej struktury spółki. „Na pewno  będziemy się wzorować  na  miastach, gdzie takie spółki 
z powodzeniem  funkcjonują” – dodał. Ponadto spółka ma szanse na pozyskiwanie dodatkowych środków, których obecnie,  ani jako zakład budżetowy , ani jako  jednostka pozyskiwać nie może. Wymieniając inne przykłady odniósł się do  zadań świadczonych przez   zakład  remontowy, który obecnie nie    może świadczyć usług remontowych  na rzecz np.  Wspólnot  - zarabiając  i wystawiając rachunki. 
      Radny Z. Nowak w odniesieniu   do przekształcenia MZBM stwierdził, że jest za podjęciem pewnych działań, natomiast ma wątpliwości, czy nie będzie potrzeby organizowania przetargów, aby MZBM mogło realizować zadania , tak jak ma to miejsce w przypadku  odpadów komunalnych.
      W tym przypadku Zastępca Prezydenta dokonał porównań między Spółką MPGK, a obecnie tworzoną spółką MZBM wyjaśniając, że zasadnicza różnica polega na wykonywaniu zadań przez obie spółki . MPGK wykonuje wiele różnorodnych zadań i stąd bierze się potrzeba organizowania przetargów, natomiast MZBM byłoby spółką, której celem byłaby realizacja zadania własnego gminy pod względem gospodarki mieszkaniowej, gospodarki lokalowej  twierdząc, że  w tym przypadku    nie ma potrzeby organizowania przetargów. Mając na uwadze m.in. obopólny „interes” spotykano się wielokrotnie w celu skonstruowania takiej umowy, jaka zostanie zawarta,   aby tego problemu nie było w przyszłości. 
B.Karcz odniósł się również do potrzeby przekształcenia MZBM, o którym mówiono już od dawna 
i wiadomo, że  zachodzi konieczność wprowadzenia pewnych zmian w  działaniach i jego strukturach organizacyjnych. Analizując wyjaśnił, że należy zdać sobie sprawę z tego, że jeżeli MZBM zostałoby w dotychczasowej strukturze, wówczas należałoby dokonać głębokiej restrukturyzacji i cięcia kosztów na poziomie  20- 25%, czyli ok. 25%  pracowników byłoby do zwolnienia (  stwierdzenie  radnego), ponieważ obecnie  MZBM jest w stanie „agonalnym”. Natomiast w przypadku przekształcenia 
w spółkę pracownicy stracą „trzynastki”, to stanowi prawie 10% kosztów, które na wstępie zostaną ucięte. Mniej pracowników w ten sposób straci pracę, niż przy restrukturyzacji MZBM w obecnej strukturze. Wiąże się to również z wymogami solidnie wykonywanej pracy , ponieważ wiadomym jest, że w spółkach ludzie pracują inaczej, solidnej i bardziej odpowiedzialnie, co daje  widoczne efekty. Nie jest też przesądzone, że ta ilość ludzi straci pracę , może dojść do redukcji naturalnej poprzez przejścia na emeryturę itd. Jego zdaniem spółka też będzie potrzebowała doświadczonych fachowców, znających zasoby , których w obecnych strukturach nie brakuje.  To trudny wybór – uznał Zastępca. Natomiast   analizując  sytuację  MZBM należy mieć na uwadze, że tylko wprowadzenie zasadniczych zmian ,poprzez  przekształcenie  tego podmiotu  może  przynieść wymierne korzyści  . Uznał, że wszyscy poniosą wyrzeczenia, gmina również wnosząc dotację celową do spółki 
w wysokości 2.000.000 zł,  po to, aby ten nowy podmiot przetrwał i spłacił swoje zobowiązania, 
a przecież środki te  mogłyby być wykorzystane  np. na generalny remont kolejnej ulicy. Pracownicy trochę stracą,(„ trzynastka”) ale zachowują pracę.  To suma działań, które spowodują , że firma może przetrwać. Chodzi o zwiększenie dochodów z windykacji i redukcję kosztów, która powinna nastąpić, ale najmniejszym kosztem wobec pracowników, mając na uwadze, że chodzi o mieszkańców miasta – podkreślił Zastępca Prezydenta Miasta. Dodał jednocześnie, że nie jest celem zwiększenie liczby osób szukających zatrudnienia w PUP, czy pomocy w OPS, gdyż byłby to kolejny problem dla gminy.
      Radny Z. Nowak zgłosił kolejną wątpliwość dotyczącą przekształcenia, czy odbywa się ono zgodnie z obecnymi przepisami prawa, ponieważ z relacji przedstawionych na spotkaniu wynika, że dyrektor zakładu nie podjął żadnych rozmów ze związkami zawodowymi. Uznał, że gdyby faktycznie tak było, to jest to niezgodne z prawem i można się spodziewać, że związki zawodowe mogą decyzję zaskarżyć. W proponowanym rozwiązaniu sugerował powrót do rozmów ze związkami zawodowymi 
i uzyskanie ich opinii. Sygnalizował o konsekwencjach zerwania układu zbiorowego, czego skutkiem może być m.in. nieskuteczne wypowiedzenie pracy. 
      Związki zawodowe zawsze mają prawo do zaskarżenia, stwierdził  Zastępca Prezydenta, natomiast należy mieć na uwadze, że jest to wola obu stron, ponadto w nowym podmiocie , czyli w Miejskim Przedsiębiorstwie Gospodarki Lokalowej ( proponowana nowa nazwa spółki) zostanie zawarty nowy układ  pracy zbiorowej . W tej chwili pracownik ma swoją pensję plus premię. Należy przypuszczać, że w nowym podmiocie też będą premie, ponieważ nie można pomniejszyć zarobków. W odniesieniu do braku rozmów ze związkami zawodowymi wyjaśnił, że dysponuje innymi informacjami na ten temat i  trudno dochodzić winnego. Wiadomo, jednak, że w przypadku jakichkolwiek konfliktów, wina  po  części jest  po obu stronach.     
       Wątpliwości radnego  budziły  skutki, jakie  poniesie spółka jeśli układ zbiorowy nie zostanie wypowiedziany we właściwym terminie,  dla przykładu podał skutki, jakie poniosłaby spółka  np. 
w kwestii  wypłaty „trzynastej” pensji. 
      Według dyrektora i prawników MZBM układ jest skutecznie wypowiedziany i termin biegnie – wyjaśnił p.B.Karcz. Uczestnicy dyskusji dzielili się swoimi poglądami na temat obecnej działalności MZBM oraz założeń związanych z przekształceniem w spółkę.
       Radny J. Migoń odniósł się do spotkania, jakie miało miejsce , uznając, że zabrakło informacji 
o podjęciu strategii oraz wizji przedsiębiorstwa , jako spółki. Stwierdził, że wystąpienie Dyrektora MZBM sprowadzało się  jedyne do windykacji , ograniczenia zatrudnienia i obniżenia kosztów. Natomiast zabrakło podstawowej informacji o osobie,  która tą  spółką będzie zarządzała 
i  działaniach zmierzających do wyjścia z marazmu. Nie było też mowy o szukaniu nowych dochodów. Nie ma wątpliwości ,że obecna sytuacja musi ulec zmianie, ale należy też jasno określić, 
w jakiej formule mają te zmiany zaistnieć – mówił.
      Faktem jest, że osoba zarządzająca spółką powinna być doświadczona, konsekwentna 
i operatywna, aby osiągnąć zamierzony cel, natomiast wybór prezesa jest w gestii Prezydenta Miasta – wyjaśnił Zastępca Prezydenta. 

     Swoje propozycje  dotyczące funkcjonowania przyszłej spółki zgłosili H. Kurek, U. Owoc – Kania i J. Migoń, niemniej nie odbiegały one od zmian, które we wcześniejszych wypowiedziach sygnalizował  Zastępca Prezydenta. Odpowiadając Zastępca  podkreślił, że  poprawa sytuacji, w tym przekształconym podmiocie jest kluczem do poprawy stanu zasobu mieszkaniowego. „To właśnie przez zmianę sposobu zarządzania tym podmiotem, dążymy do tego, aby ten marazm się skończył.”
    Radna U. Owioc – Kania przekazała sygnały mieszkańców płacących regularnie czynsz, że przestaną to czynić , ponieważ MZBM  nie reaguje na ich apel o remont budynku , tłumacząc się    zaległościami  czynszowymi  pozostałych  lokatorów budynku. Obawia się, że jeśli do tego dojdzie wówczas w ogóle nie będzie dochodów z tego tytułu.
   Problem w  większości dotyczy  prywatnych budynków, gdzie gmina nie jest właścicielem, lecz sprawuje zarząd. Z uwagi na to, że nie wiadomo, czy za rok lub kilka lat właściciel budynku nie upomni się o jego zwrot przyjęto już lata wstecz zasadę, że budynek prywatny finansuje się sam, tzn., że na budynki prywatne będące w zarządzie MZBM (bez zlecenia) wydaje się środki, które ten budynek sam wypracuje. Jeśli przekazywana  jest dotacja celowa, to przeznaczana jest na budynki, które w 100% stanowią własność gminy. 
   Przystąpiono do przedstawienia kolejnych projektów uchwał, które przedstawił Zastępca Prezydenta  B. Karcz, a mianowicie:
- w sprawie: wyrażania zgody na wydzierżawienie na okres dwudziestu lat w drodze bezprzetargowej nieruchomości gruntowej, położonej w Świętochłowicach przy ul. Kamionki.

- w sprawie: zmiany Uchwały NR XXII/265/2012 Rady Miejskiej w Świętochłowicach z dnia 
8 sierpnia 2012 r. w sprawie wyrażenia zgody na zmianę nieruchomości pomiędzy Gminą Świętochłowicach a współużytkownikami wieczystymi. Mowa jest o działce na skrzyżowaniu ul. Śląskiej i Tunkla, na wysokości wiaduktu, którego stan techniczny wymusza jego likwidację. Jest projekt innego przeprowadzenia tej drogi ,który jest  zgodny z przepisami, bo oprócz wiaduktu  jest jeszcze kąt drogi, który nie dochodzi do  drogi pod kątem prostym, dlatego  stanowi zagrożenie . Natomiast wszystkie działki po jednej i drugiej stronie łącznie z częścią chodnika należą do właściciela prywatnego i właściciel ten wyraża chęć zamiany na działkę gminną , która jest nieużytkiem po drugiej stronie- wyjaśnił Zastępca Prezydenta. Niemniej zanim nastąpi zamiana musi nastąpić uwolnienie prywatnych działek z hipoteki, ponieważ gmina nie jest zainteresowana przejęciem na siebie zobowiązań hipotecznych.  Proces  ten trwa po stronie zainteresowanego.      

   - w sprawie zgody nabycia przez Gminę Świętochłowice prawa użytkowania wieczystego nieruchomości położonej w Świętochłowicach przy ul. Wojska Polskiego od Kampanii Węglowej S.A .Projekt dotyczy drogi  – dojazdu do osiedla  mieszkaniowego. Ten sam wjazd należy do Kampanii Węglowej , jeśli nie skorzystano by z prawa pierwokupu wówczas droga publiczna mogłaby znaleźć się w rękach prywatnych i można by się spodziewać konfliktu interesów. Nabywając tę nieruchomość, gmina będzie miała możliwość właściwego sprawowania nad nią opieki. 
      Naczelnik Wydziału Dróg i Mostów  P. Szczepański przedstawił projekt uchwały dotyczący opłat za usunięcie i przechowywanie pojazdu usuniętego z drogi oraz wysokości kosztów powstałych 
w razie odstąpienia od usunięcia pojazdu. Stawki opłat i kosztów nie mogą być wyższe od maksymalnych stawek określonych w obwieszczeniu Ministra Finansów na podstawie art.130a ust.6c ustawy Prawo o ruchu drogowym. Wyjaśnił również, jakich osób dotyczą przedstawione przepisy. Dodał, że obecnie proponowane stawki są dostosowane do stawek maksymalnych zawartych 
w obwieszczeniu Ministra Finansów.
      Projekt uchwały w sprawie: przyjęcia Programu Współpracy Miasta Świętochłowice 
z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami, o których mowa w art. 3 ust.3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie na rok 2013. Projekt ten przedstawiła Zastępca Prezydenta A. Skowronek wyjaśniając, że nic się nie zmienia, te same zadania, te same priorytety, oczywiście nie wyczerpujące możliwości innych sfer życia publicznego , które mogłyby być realizowane we współpracy z organizacjami pozarządowymi.
    Wiceprzewodnicząca B. Wojciechowska – Zbylut pytała, czy były prowadzone  konsultacje .
„Oczywiście było to konsultowane z Radą pożytku publicznego -jest to wymóg ustawowy” – brzmiała odpowiedź Zastępcy Prezydenta.
    Radny Z. Nowak pytał  o skład komisji konkursowych do opiniowania ofert w otwartych konkursach.

    Zawsze są to merytoryczne osoby zatrudnione w Urzędzie Miejskim , czyli Naczelnik Wydziału Kultury i Sportu , jeśli są to tematy związane z kulturą i sportem itd.
    Radny w związku z tym zgłosił propozycję , aby w składzie komisji powołanych przez Prezydenta Miasta byli przedstawiciele  Klubów radnych.
”Proszę sformułować taki wniosek”– brzmiała odpowiedź Zastępca A. Skowronek
   Ostatni punkt – określenie rozkładu godzin pracy  aptek  ogólnodostępnych działających na terenie Miasta Świętochłowice. Tak, jak co roku zgodnie z sugestią rozkład godzin aptek podzielony jest na dzielnice, czyli Centrum, Piaśniki, Chropaczów i Lipiny.
   Pani A. Skowronek zgłosiła, że będzie wprowadzony do porządku obrad w trybie nadzwyczajnym projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały z 18 kwietnia 2012 r. w  sprawie określenia zadań 
z zakresu rehabilitacji zawodowej i  społecznej oraz wysokości środków  Państwowego Funduszu Rehabilitacji  Osób Niepełnosprawnych realizowanych przez Miasto Świętochłowice w roku  2012, czyli te  środki z PFRON, które dzielone  są na turnusy rehabilitacyjne i na środki pomocnicze . Sytuacja ta związana jest ze zwrotem przez Powiatowy Urząd Pracy do Funduszu niewykorzystanych środków w wysokości ok.1.600 zł. Ponadto miasto otrzymało informację, że z programu „Aktywny samorząd” będzie można dofinansowanie sprzęt rehabilitacyjny i przedmioty ortopedyczne . 
W związku z tym tę kwotę, która przeznaczona była na dotację dla mieszkańców na sprzęt rehabilitacyjny w wysokości 30.000 zł będzie można przesunąć na likwidację barier architektonicznych, ponieważ wnioski będą zrealizowane z programu „Aktywny samorząd”. W tej sytuacji oszczędzamy 30.000 zł i nie będzie konieczności ich zwrotu, a będą usunięte bariery architektoniczne – wytłumaczyła Zastępca Prezydenta.
      Radny M. Kubas pytał czego dotyczą wnioski składane przez mieszkańców w kwestii usuwania barier architektonicznych.

      Wnioski mieszkańców na likwidację barier architektonicznych dotyczą najczęściej dostosowania łazienek, poprzez m.in. montaż pryszniców, uchwytów itd. – brzmiała odpowiedź.
     Wiceprzewodnicząca B. Wojciechowska –Zbylut podziękowała za przedstawienie projektów uchwał gościom oraz radnym za udział w posiedzeniu.  

Komisje w swoich składach przystąpiły do opiniowania projektów uchwał.

Na tym protokół zakończono.

Protokołowała:                                                                             Wiceprzewodnicząca Rady Miejskiej:

Grażyna Rzemieniuk                                                                      Bożena Wojciechowska - Zbylut 
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