  PROTOKÓŁ nr 35/2012

z posiedzenia Komisji Edukacji, Kultury i Sportu
  w dniu 11.12.2012 r. 


W posiedzeniu komisji uczestniczyli jej członkowie  oraz zaproszeni goście (zgodnie z listą obecności), a ponadto gościnnie - Przewodniczący Komisji Finansów i Rozwoju Gospodarczego – radny Joachim Knechtel.  

Porządek obrad

1. Otwarcie posiedzenia komisji, powitanie gości, zapoznanie zebranych z porządkiem posiedzenia

2. Omówienie projektu budżetu miasta na 2013 rok

3. Wolne głosy, zapytania 

4. Opinia komisji na temat przyszłorocznego projektu budżetu miasta 

5. Przedstawienie i przyjęcie planu pracy komisji na 2013 rok 

Przebieg obrad

Przewodniczący Komisji  Pan Jerzy Migoń przywitał członków komisji oraz zaproszonych gości; zapoznał zebranych z porządkiem posiedzenia.

Skarbnik Miasta p. Agata Ślęzak na prośbę przewodniczącego komisji przedstawiła główne założenia projektu budżetu miasta na 2013 rok ze szczególnym uwzględnieniem działów dotyczących KEKiS: 

- dochody bieżące zaplanowano w kwocie 165 879 059 zł;

- dochody majątkowe -  41 977 934 zł;

- dochody ogółem - 207 856 993 zł;

- wydatki bieżące - 164 759 169 zł;

- wydatki majątkowe - 56 204 275 zł;

- wydatki ogółem - 220 963 444 zł;

w związku z powyższym:

- nadwyżka operacyjna kształtuje się w kwocie 1 119 890 zł;

- przychody ogółem - 23 267 316 zł;

- rozchody ogółem - 10 160 865 zł;

- zadania inwestycyjne - 56 204 275 zł;

- zadania remontowe - 4 944 000 zł.

W dziale Oświata i wychowanie na wydatki ogółem zaplanowano kwotę 48 013 324 zł

- wydatki bieżące  ogółem – 47 888 549 zł, w tym:

- wynagrodzenia i składki od nich naliczone – 36 194 281 zł

- wydatki związane z realizacją statutowych zadań – 7 198 819 zł

- dotacje na zadania bieżące – 4 035 500 zł

- świadczenia na rzecz osób fizycznych – 49 454 zł

- wydatki na programy finansowane z udziałem środków, o których mowa w art. 5 ust. 1 pkt 2 
   i 3 w części związanej z realizacją zadań jst. – 410 495 zł

Wydatki majątkowe w  tym dziale zaplanowano na kwotę 124 775 zł.

W dziale Kultura i ochrona dziedzictwa narodowego  na wydatki ogółem przewidziano kwotę 10 417 133 zł, z czego 3 385 133 zł stanowią wydatki bieżące ogółem ( na które składają się: wynagrodzenia i składki od nich naliczone – 20 000, wydatki związane
z realizacją statutowych zadań – 265 000 zł oraz dotacje na zadania bieżące – 3 100 133 zł ) oraz wydatki majątkowe w kwocie 7 032 000 zł ( na które składają się inwestycje i zakupy – 7 032 000 zł, w tym na programy finansowane z udziałem środków, o których mowa w art.5 ust.1 pkt 2 i 3 w części związanej z realizacją zadań jst. – 6 930 000 zł.

W dziale Kultura fizyczna wydatki ogółem planuje się na kwotę 13 960 732 zł, z czego na wydatki bieżące przypada ogółem 3 628 732 zł, a na wydatki majątkowe  10 332 000 zł. 
Na wydatki bieżące w tym dziale składają się: wynagrodzenia i składki od nich naliczone
( 2 037 700 zł ), wydatki związane z realizacją zadań statutowych ( 1 403 532 zł ), dotacje na zadania bieżące ( 160 000 zł ) oraz świadczenia na rzecz osób fizycznych ( 27 500 zł ).

Przewodniczący komisji zwrócił się do członków o zgłaszanie  ewentualnych zapytań i uwag. 

Radna Zofia Pogoda zapytała czy w dziale kultura przyszłorocznego budżetu został uwzględniony wniosek Komisji do Spraw nazewnictwa w sprawie zabezpieczenia w budżecie miasta na 2013 rok (na prośbę Koła Świętochłowickiego Ruchu Autonomii Śląska ) środków na realizację zadania dotyczącego powstania miejsca pamięci ofiar Tragedii Górnośląskiej.
I Zastępca Prezydenta Miasta p. Aleksandra Skowronek potwierdziła zabezpieczenie takich środków.

Radna Jadwiga Garbaciok zwróciła się z zapytaniem czy kwota zabezpieczona na remont  Muzeum Powstań Śląskich jest wystarczająca. I Zastępca Prezydenta Miasta stwierdziła, że zabezpieczone środki umożliwią remont placówki, natomiast o pomoc w wyposażeniu  zwróciliśmy się do Ministerstwa Kultury, do którego skierowano 3 wnioski o dofinansowanie  tego zadania.  

Na pytanie Pani Grażyny Sosny - Prezesa Zarządu Oddziału Związku Nauczycielstwa Polskiego - czy w 2013 roku przewidziane są remonty w szkołach - I Zastępca Prezydenta Miasta udzieliła odpowiedzi potwierdzającej zarówno zaplanowane remonty, jak i inwestycje  dodając, że w miesiącu styczniu 2013 r. na podstawie wytycznych, które otrzymamy
z Ministerstwa zostaną wytypowane szkoły do tych zadań. Podkreśliła także, że ma świadomość, że każda placówka w tym mieście  ma potrzeby.

Pani Grażyna Sosna wyraziła zainteresowanie czy w przyszłorocznym budżecie miasta  zaplanowano  remont Przedszkola nr 1?” Pani  Prezydent  stwierdziła, że na chwilę obecną przewidziano remont kuchni w tej placówce.

Następnie głos zabrał Przewodniczący KEKiS przypominając, że w Zespole Szkół Ogólnokształcących Nr 2 zaplanowano środki na budowę szybu windowego, a także malowanie korytarzy. Wobec braku pewności, że otrzymamy dofinansowanie p. Migoń zasugerował czy nie byłoby zasadne i bardziej racjonalne, aby najpierw załatwić sprawę windy przesuwając problemy estetyki  korytarzy na później, a środki zabezpieczone na ten cel przeznaczyć w międzyczasie na inne bardziej pilne potrzeby.

I Zastępca Prezydenta Miasta wyjaśniła, że przetargi na budowę szybu windowego oraz na malowanie muszą odbyć się równocześnie, bo jeśli otrzymamy środki finansowe na windę
i ten szyb windowy powstanie – trzeba będzie koniecznie szkołę pomalować.

Kontynuując posiedzenie przewodniczący komisji zwrócił się do Skarbnika Miasta p. Agaty Ślęzak z pytaniem - czy  budżet miasta proponowany na 2013 rok zakłada oszczędności
w każdej sferze działania miasta oraz jakich oszczędności w skali całego miasta mamy dokonać?

Skarbnik Miasta udzieliła odpowiedzi, że zgodnie z procedurą uchwalania budżetu ustaloną  w Ustawie o finansach publicznych wszystkie jednostki organizacyjne składały wnioski do budżetu miasta na 2013 rok w terminie do 15 września b.r. W pierwszej wersji wnioski te zakładały dużo więcej wydatków, niż to widać w tej chwili. Budżet należało zrównoważyć dochodami bieżącymi. W związku z tym plany finansowe każdej placówki zostały poddane bardzo szczegółowej analizie zarówno pod kątem realizacji zadań bieżących, oraz inwestycyjnych i remontowych. Proponowany projekt budżetu miasta na 2013 rok jest projektem najbardziej optymalnym przy założeniu informacji otrzymanych z Ministerstwa  Finansów dotyczących: części oświatowej subwencji ogólnej, części równoważącej subwencji ogólnej, części wyrównawczej oraz udziału w podatku dochodowym od osób fizycznych. Reszta została zaplanowana na podstawie uchwały w sprawie stawek podatku od nieruchomości, uchwały w sprawie stawek podatku od środków transportu, natomiast pozostałe dochody zostały oszacowane w oparciu o przewidywane planowane wykonanie tego roku przy uwzględnieniu środków możliwych do uzyskania w roku przyszłym.

Zaplanowane na 2013 rok wydatki są bardzo przemyślane, najbardziej optymalne, przy możliwościach, jakie daje nowa ustawa o finansach publicznych z 2009 roku, zakładająca minimalizację wydatków bieżących. Spełnienie artykułu  243 tej ustawy  umożliwia gminom podjęcie uchwały budżetowej. Spełnienie to wymagane jest od 2014 roku, w związku z czym wszystkie budżety od 2009 do 2014 roku  konstruowane są w taki sposób, aby optymalizować wydatki, zwłaszcza wydatki bieżące.

Kontynuując temat Przewodniczący komisji podkreślił, że poszukujemy 10 mln zł oszczędności w budżecie, w tym w oświacie - 7 mln zł.  Są to dwa całoroczne budżety dwóch niemałych szkół (jak np. ZSO nr 1 i Szkoła Podstawowa nr 8). Radny J. Migoń wyraził zaniepokojenie faktem, że na chwilę obecną brak jest środków na funkcjonowanie dwóch takich placówek. Skarbnik Miasta wyjaśniła, że w ciągu roku budżetowego zwiększane są zarówno dochody bieżące, jak i dochody majątkowe, co daje  nadzieję na dodatkowe środki  dla oświaty. Jeżeli chodzi o dochody bieżące należy podkreślić, że sytuacja jest na tyle pod kontrolą, że wszelkie dochody bieżące, które będą wpływały do budżetu miasta, będą wpływały równocześnie na zwiększenie środków dla placówek oświatowych, co pozwoli zmniejszać braki.

Przewodniczący KEKiS zwrócił uwagę, że należy mieć świadomość jak trudna jest obecna  sytuacja finansowa gminy i kogo dotyka najbardziej w przedstawionym projekcie budżetu na 2013 rok. Wymagać to będzie szczególnej dyscypliny od każdego, kto realizuje budżet. W bardzo trudnej sytuacji znaleźli się dyrektorzy wszystkich placówek oświatowych w naszym mieście. Jedynym pozytywem jest tylko to, że już dzisiaj mają tego świadomość, co zmusza ich do natychmiastowego poszukiwania dróg rozwiązania tego problemu. Przewodniczący dodał też, że nie chciałby znaleźć się w miejscu dyrektorów innych jednostek miejskich, którzy być może dopiero w trakcie roku staną w obliczu dokonania większych niż zakładane dzisiaj oszczędności. Już teraz powinni zastanowić się, jakie mechanizmy uruchomić (szczególnie w tych jednostkach, gdzie możliwe jest „zarabianie pieniędzy”), by powstały deficyt uzupełnić wypracowanymi w placówce dochodami. Podkreślił także, że w trakcie roku szkolnego niewątpliwie będziemy mieli do czynienia z potrzebą dofinansowania oświaty i trzeba mieć pełną świadomość tego stanu rzeczy i konsekwencji stąd płynących. „Ten budżet jest wyjątkowo trudny i nie podoba mi się, bo oparty jest na cięciach” – stwierdził Przewodniczący. Wyraził wątpliwość dlaczego mamy szukać niewspółmiernie wysokich oszczędności w jednej sferze działania, zamiast równomiernie rozłożyć ciężar oszczędności na wszystkie  jednostki miejskie.

Radna Zofia Pogoda skomentowała, że rok 2013 nie tylko w oświacie, ale globalnie jest rokiem bardzo trudnym. Z relacji dyrektorów placówek oświatowych, z którymi jest
w bieżącym kontakcie wynika, że mają oni pełną świadomość tego, co ich czeka w przyszłym roku. Poza tym dyrektorem jest się z wyboru i w chwili obecnej trzeba wykazać się niebywałą aktywnością pociągając za sobą cały zespół, którym się kieruje.

I Zastępca Prezydenta Miasta p. A. Skowronek dodała, że budżety oświaty, z uwagi na swą złożoność jeszcze nigdy, w żadnym mieście nie zamknęły się kwotami na poziomie planowanych. Razem z dyrektorami placówek przygotowano budżet optymalny na chwilę obecną, czyli budżet minimum i zostały podjęte słuszne decyzje. Dyrektorzy placówek zostali zobligowani do opracowania planów restrukturyzacyjnych w terminie  do dnia 15 grudnia 2012 r. „Nie ma opcji, że nie zepniemy budżetu na 2013 rok. Musimy go spiąć” – stwierdziła Pani Prezydent.

Przewodniczący komisji p. J. Migoń skomentował, że chciałby zarazić się optymizmem Pani Prezydent.

Radna Jadwiga Garbaciok w odpowiedzi na zgłoszoną potrzebę  termomodernizacji Ośrodka Sportu i Rekreacji „Skałka” (sygnalizowaną od dłuższego już czasu) otrzymała zapewnienie
I Zastępcy Prezydenta Miasta, że w projekcie budżetu miasta na 2013 rok zabezpieczono środki w wysokości 300 000 zł na wymianę okien.

Radny Andrzej Miłek zwrócił się z zapytaniem do Pani Prezydent czy dyrektorzy OSiR „Skałka” oraz CKŚ mogą być spokojni o swój budżet? Czy są jeszcze planowane jakieś cięcia finansowe jak miało to miejsce w tym roku. I Zastępca Prezydenta Miasta p. A. Skowronek odpowiedziała, że ten rok był bardzo trudny i wykonanie pewnych cięć finansowych okazało się konieczne. Przewodniczący KEKiS wracając do wątku poszukiwania oszczędności
w innych jednostkach miejskich (mających potencjał do zarabiania pieniędzy), zaapelował
o  zmotywowanie dyrektorów do takich działań. Dla przykładu podał CKŚ, gdzie dochody
w ubiegłym roku opiewały na kwotę 180 000 zł, zaś w tym roku zamykają się kwotą
120 000 zł. Radny Migoń podniósł, że odnosi wrażenie, iż od szeregu lat nie wykorzystuje się tam potencjału możliwości. Natomiast radnego Andrzeja Miłka zainteresowało czy rozważano funkcjonowanie jednego domu kultury w miejsce dwóch obecnie działających, celem zmniejszenia kosztów utrzymania. Pani Prezydent przyznała, że taka koncepcja jest brana pod uwagę.

Na pytanie Prezesa Zarządu Oddziału Związku Nauczycielstwa Polskiego Pani Grażyny Sosny - czy miasto dopłaca do biblioteki pedagogicznej, Pani Prezydent odpowiedziała, że miasto nic nie dopłaca. Pani Sosna zaapelowała, aby zrobić wszystko, by ta biblioteka jednak przetrwała, gdyż jest to jedyna tego typu jednostka w naszym mieście.

Radna Zofia Pogoda nawiązując do zadania inwestycyjnego planowanego do realizacji
w 2013 roku pn. zakup sprzętu komputerowego zwróciła się z prośbą w imieniu Klubu AA 
o przekazanie Klubowi sprzętu komputerowego „z odzysku”. Przewodniczący KEKiS dorzucił, że placówki oświatowe też chętnie z takiej możliwości skorzystają dodając,
że około 70 % sprzętu w szkołach pozostawia wiele do życzenia (zasługując niejednokrotnie na określenie „archaiczny” (tu posłużył się przykładem pracowni geograficznej w ZSO nr 1). I Zastępca Prezydenta Miasta wspomniała o dobrym wyposażeniu pracowni komputerowych szkół oraz o braku sygnałów z placówek oświatowych na temat złego stanu sprzętu. Radny Andrzej Miłek podkreślił wielkie zasługi Mittal Steel w wyposażaniu i doposażaniu naszych szkół w tym zakresie. 

Następnie głos zabrała radna Jadwiga Garbaciok, która przywołując zbliżające się  uroczystości związane z obchodami 700-lecia naszego miasta zwróciła uwagę na konieczność poprawy estetyki w toaletach CKŚ. Z sugestią radnej zgodziła się Pani Prezydent, która stwierdziła, że zdiagnozowała już potrzeby w tym zakresie i jak wynika z obliczeń koszt remontu samych łazienek przewyższyłby 250 000 zł, a infrastruktura też niestety pozostawia wiele do życzenia. „To musi być zrobione raz, a porządnie. Kompleksowo” – dodała Pani Prezydent. Przewodniczący komisji zaproponował dokończenie tego tematu na osobnym posiedzeniu zwłaszcza, że (zgodnie z planem pracy KEKiS na 2013 rok) komisja zaplanowała ten temat na miesiąc styczeń. 

Prezes  Zarządu  Oddziału Związku Nauczycielstwa Polskiego Pani Grażyna Sosna zwróciła 

uwagę na trudną sytuację finansową pracowników niepedagogicznych w szkołach i zapytała czy istnieje szansa na dodatkowe środki dla tych osób. Nadmieniła, że przed 15 września złożyła wniosek o zabezpieczenie w budżecie miasta środków na podwyżki dla nich.  Pani Prezydent odpowiedziała, że na chwilę obecną można liczyć tylko na wyrównanie. Podkreśliła także, że w najtrudniejszej sytuacji są niewątpliwie panie sprzątaczki.

Pani Sosna podniosła także, że w mieście mamy 2 baseny, a nie posiadamy klasy sportowej
o profilu pływackim. Zapytała, czy w nowym roku jest szansa na utworzenie klasy o profilu sportowym na przykład w Szkole Podstawowej nr 8. I Zastępca Prezydenta Miasta udzieliła odpowiedzi, że na chwilę obecną nas nie stać. Środki na ten cel  trzeba znaleźć w budżecie. Kontynuując wypowiedź Pani G. Sosna ubolewała nad faktem, że wielu zdolnych uczniów ucieka nam do miast ościennych, gdzie funkcjonują szkoły sportowe i tym samym ciężka praca naszych nauczycieli procentuje dalej w innych miastach. Aby  zatrzymać  uczniów
w Świętochłowicach, trzeba coś im zaproponować. Przede wszystkim należy poprawić wyniki nauczania - podniosła Pani Prezydent, zrobić wszystko aby znaleźć się jak najwyżej na liście rankingowej szkół naszego województwa. W tym roku udało nam się wyjść
z ostatniego miejsca  na tej liście i znaleźć się o 4 pozycje wyżej. 


W dalszej części posiedzenia Przewodniczący komisji zwrócił się do członków
o wyrażenie opinii do projektu budżetu miasta na 2013 rok, ich ewentualne sugestie
i propozycje.

Radna Beata Loska zauważyła, że dobrze byłoby spiąć ten budżet, ale trzeba zwrócić uwagę, że jest on okrojony szczególnie w oświacie, natomiast radny Andrzej Miłek zaapelował, aby zadania inwestycyjne planowane do realizacji w 2013 roku (ujęte w formie tabelarycznej) znalazły odzwierciedlenie w opinii komisji na temat budżetu.

Członkowie komisji stosunkiem głosów 4 „za”, 0 „ przeciw” i 2 „wstrzymujące”  przegłosowali  pozytywną opinię do projektu budżetu miasta na 2013 r.


Następnie członkowie komisji jednogłośnie (stosunkiem głosów 6 „za”)  przegłosowali  plan pracy KEKiS na 2013 rok. 

Na zakończenie komisja sformułowała wniosek następującej treści:

Ze względu na trudności finansowe gminy w 2013 roku, komisja wnosi o zorganizowanie tylko jednej uroczystej imprezy masowej z okazji obchodów 700-lecia naszego miasta, rezygnując z innych dużych imprez plenerowych.



(wniosek jednogłośnie przegłosowano stosunkiem głosów 6 „za”).

Przewodniczący komisji podziękował członkom komisji oraz zaproszonym gościom za udział
w posiedzeniu.

Na tym posiedzenie zakończono.
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