                                                            PROTOKÓŁ NR 33/2012
                    z posiedzenia Komisji Finansów i Rozwoju Gospodarczego
                                                          w dniu 10.12.2012r.

W posiedzeniu uczestniczyli członkowie komisji ( wg załączonej listy obecności) oraz zaproszeni goście:

1. Dawid Kostempski


Prezydent Miasta
2. Aleksandra Skowronek


Zastępca Prezydenta Miasta
3. Agata Ślęzak



Skarbnik Miasta

4. Ewa Jakubowska


Sekretarz Miasta

5. Grażyna Ciesiołka


Naczelnik Wydziału Inwestycji i Remontów
6    Piotr Szczepański


Naczelnik Wydziału Dróg i Mostów
       Przewodniczący komisji Joachim Knechtel przywitał gości i przystąpił do przedstawienia porządku obrad.
Porządek obrad:

1. Analiza projektu budżetu miasta na 2013 rok wraz z planem zadań inwestycyjnych 
i remontowych.

2. Analiza projektów planów finansowych gminnych jednostek organizacyjnych na 2013 rok.

3. Sporządzenie opinii dotyczącej projektu budżetu miasta na rok 2013.

4. Opracowanie i przyjęcie planu pracy komisji na rok 2013. 

5. Sprawy organizacyjne.

Przebieg obrad:
Analiza projektu budżetu miasta na 2013 rok wraz planem zadań inwestycyjnych i re-montowych.

       Przewodniczący komisji uznał, że członkowie komisji zapoznali się z otrzymanym wcześniej projektem budżetu miasta na rok 2013, w związku z tym zwrócił się do Skarbnik Miasta z pytaniem , jak wyglądały prace nad opracowywaniem budżetu i czy wnioski dysponentów środków budżetowych w jakimś stopniu zostały uwzględnione?. 

       Skarbnik Miasta odpowiedziała, że projekt budżetu powstał zgodnie z ustawą o finansach publicznych i zgodnie z procedurą uchwalenia budżetu. W związku z tym, że wartość wniosków była o wiele wyższa niż możliwości finansowe budżetu miasta, na bieżąco spotykano się z Prezydentem Miasta, celem dokonania analizy każdego ze złożonych wniosków, pod kątem wydatków bieżących, jak i wydatków majątkowych. W wyniku tej analizy powstał projekt budżetu miasta na 2013 rok. Dodała również, że projekt już był przedstawiany w ogólnym zarysie, jeśli chodzi o dochody, wydatki, przychody i rozchody. Wobec tego oczekuje na  pytania w tym temacie.

      Radna K. Apel odniosła się do obniżenia stawki „śmieciowej ”, w wyniku której, jak określiła  budżet straci 1.500.000 zł, pytając  jakie jeszcze  będą  inne konsekwencje obniżenia tej stawki?.
      W związku z nieobecnością z powodu urlopu  Zastępcy Prezydenta B. Karcza zajmującego się procesem  wypracowania  stawki, odpowiedzi nie udzielono.     
     Zdaniem Przewodniczącego wymieniona przez radną K. Apel kwota  jest zawyżona, uznał że  straty w tym przypadku wyniosą ok.500.000 zł.

      Radny R. Łataś  zaprotestował przeciwko „majsterkowaniu „ przy budżecie miasta na wyczucie radnych, tłumacząc, że do takich wniosków dochodzi od momentu wystąpienia w tej sprawie Przewodniczącego  Z. Nowaka. 

       Przewodniczący J. Knechtel sugerował, że wpływy i  dochody z tego tytułu będą    uzależnione m.in.od uczciwości deklarujących oraz od prowadzonych w tym kierunku kontroli.

      Głos zabrała również radna G. Król, która wymieniła czynniki, które miały  wpływ na wysokość proponowanej  stawki „śmieciowej” (12,50 zł) przy odprowadzaniu selektywnym  odpadów. Uznała  bowiem, że proponowana stawka rozwiązałaby problem wywozu odpadów wielkogabarytowych, bowiem miasto przejęłoby  na siebie ten obowiązek. Natomiast w przypadku obniżenia stawki do 11 zł  obowiązek ten będzie spoczywał na  właścicielach nieruchomości, zarządcach i Spółdzielniach Mieszkaniowych. Podjętą przez radnych decyzję radna tłumaczyła  brakiem czasu na przeprowadzenie przez radnych głębszej analizy kosztów  mimo,  jak dodała,  zapewnień Naczelnik WGMiE, która tłumaczyła radnym , że Miasto bierze na siebie ogrom sprzątania i w ramach tych środków musi to utrzymać.

      Radna K. Apel czuła się zawiedziona  takim obrotem sprawy , bowiem mała nadzieję, że rzeczywiste koszty, które zostały zaproponowane pozwolą na pozbycie się dzikich wysypisk w mieście. Tego samego zdania był  radny R. Łataś, który powołując się na opinie osób pracujących nad ustalaniem wysokości stawek dowiedział się, że planowana  różnica w wysokości opłat miała spowodować sytuację, żeby zachęcić mieszkańców do zbierania selektywnego odpadów -  stąd niższa stawka , natomiast wysoka  stawka za odpady zbierane w sposób nieselektywny miały zniechęcić mieszkańców do stosowania tej formy. 

      Radna G. Król uznała, że w obecnej sytuacji zarówno właściciele jak i zarządcy będą musieli nabyć  pojemniki na odpady  na własny koszt .To wydatek rzędu od 150 do 800 zł za pojemnik 
i sytuacja będzie taka, że koszty właściciela zostaną przelane na koszty mieszkańców. Dodała również, że obniżając stawkę nie wzięto pod uwagę, że w 2013 roku mogą ulec zmianie ceny paliw, ubezpieczenia i inne elementy składające się na wysokość stawki .

     Przewodniczący pytał radnych, czy mają uwagi do zadań inwestycyjnych i remontowych. Skoro ich nie było uznał, że część radnych jest zainteresowana , aby w uchwale budżetowej była wyeksponowana kwota, która stanowi sumę zadań inwestycyjnych i remontowych. Wyjaśnił to na przykładzie uchwały z innego miasta.

      Z naszej procedury uchwalenia budżetu miasta wynika, że w materiałach dodatkowych radni mają materiał informacyjny, który jest załącznikiem i wszyscy radni otrzymali go z projektem budżetu – wyjaśniła Skarbnik, oraz  to, co z procedury uchwały budżetowej nie wynika. Jeśli dokonają radni zmian będzie  to musiało znaleźć się w uchwale.

     Następnie  Przewodniczący umożliwił   członkom komisji  skorzystanie z zadawania pytań naczelnikom odpowiedzialnym za realizację zadań remontowych.

     Radny J. Migoń podniósł temat remontu dachu w Gimnazjum nr 3. Uznał, że  nie znalazł tej pozycji, a była mowa, że na ten cel znajdą się środki, stwierdził natomiast ,że pojawiła się pozycja dot. ZSO nr 2 – malowanie korytarzy, klatek schodowych i sal lekcyjnych oraz naprawa dachu. Zaznaczył przy tym, że była mowa o rezerwacji środków na modernizację ciągów komunikacyjnych, czyli budowy  windy dla osób niepełnosprawnych.

    Głos zabrała Zastępca Prezydenta A. Skowronek wyjaśniając, że w Gimnazjum nr 3 - ZS iPP do remontu  jest dach  i te placówki są  zabezpieczone. To zadanie jest w rezerwie inwestycyjnej z tego względu, że  obecnie nie wiadomo, jak będzie podzielona rezerwa subwencji oświatowej przez Ministerstwo i jakie placówki oświatowe będą mogły otrzymać dotację do  remontów. W zależności jakie to będą placówki, czy będą to placówki kształcenia specjalnego, czy prowadzące prace integracyjne (informacje te będą z początkiem przyszłego roku) wówczas będzie możliwość wykorzystania środków z rezerwy, żeby aplikować o 50% środków z Ministerstwa Edukacji.

        Odpowiedź uzupełnił Prezydent Miasta dodając, że na te zadania inwestycyjne Placówek Oświatowych rezerwa jest na poziomie 1.000.000 zł i z tej rezerwy w budżecie m.in. zadanie to jest zarezerwowane i traktowane, jako priorytetowe.

       Radny uznał, że koszt wykonania windy przekroczy zarezerwowane środki.

Jest  300.000 zł ,a  koszt wykonania dźwigu  wyniesie  700.000 zł , natomiast oczekujemy środków 
z PFRON i staramy się  o 50%  dofinansowania – wyjaśnił Prezydent Miasta.

       Pytanie radnej G. Król dotyczyło wykonania c.o. w ZSEU. Radna  wyraziła również  obawy 
o  los budynku po Szkole Podstawowej Nr 4. Centralne ogrzewanie zostanie wykonane – brzmiała odpowiedź Z-cy PM  A. Skowronek. 
       Prezydent Dawid Kostempski wspomniał o kolektywnie  podjętej decyzji o likwidacji Gimnazjum nr 4. Stwierdził -został budynek po SP nr 4, zaznaczając jednocześnie, że jest trudny do zaadoptowania na funkcje, które by się  oczekiwało.  Póki, co jest koncepcja adaptacji tego budynku na mieszkania komunalne – wyjaśnił. Wyznał również , że osobiście nie zdecydowałby się na tę koncepcję, gdyby nie środki ( 40% z inwestycji) z Banku Gospodarstwa Krajowego , które można otrzymać. Aplikowanie o te środki nastąpi w I kwartale 2013. Jest to wsparcie zewnętrzne, ale wiąże się z  wymogiem nałożonym przez  BGK, o przeznaczeniu  tych środków na  stworzenie  mieszkań socjalnych i komunalnych. Tym samym uzyskujemy na terenie miasta kilkadziesiąt lokali mieszkalnych o różnym standardzie i to jest wartość dodatnia tej inwestycji – mówił Prezydent. Wypowiedział się również w kwestii kosztów tej inwestycji, zaznaczające, że wydatek w wysokości 2.600.000 zł jest wydatkiem dużym, ale przemawia za tym zarówno to, że budynek zostanie zabezpieczony, ponieważ musiałby być monitorowany  i generowałby koszty; w przeciwnym razie zostałby, przykładem innych budynków w mieście rozgrabiony  i najważniejsze, to uzyskanie mieszkań  komunalnych  i socjalnych.  Wskazał również ,że oprócz tego dużego zadania  tutejszy samorząd przyjął do realizacji jeszcze inne duże inwestycje w mieście, których realizacja oparta będzie  na dofinansowaniu ze środków Unii Europejskiej i środków centralnych, o które się aplikuje. Zadanie związane z ul. Chorzowską - dofinansowanie na granicy już nie 30% lecz 50% , ponieważ poziom środków w programie modernizacji lokalnych dróg wzrósł. Kolejne to zjazdy z DTŚ  i  udrożnienie obszaru inwestycyjnego w rejonie stawu „Marcin” i ul. Zielonej – koszt 4.000.000 -  4.500.000 zł. Na obydwa projekty można uzyskać od Marszałka Województwa Śląskiego dofinansowanie w wysokości 85% z Regionalnego Programu Operacyjnego. Nie ukrywał, że jest to budżet skrojony na miarę możliwości i znalezienie dodatkowych środków w wydatkach bieżących graniczy z cudem. Projekty, które są zawarte na kwotę  56.000.000 zł – mówił Prezydent z rozpoczętą „Kaliną” wpisaną w budżet i WPF, z basenem i Muzeum Powstań Śląskich,  to obiekty, które  
w głównej mierze dofinansowane są ze środków zewnętrznych .
     Radny J Migoń  pytał, co się stanie  jeśli  tych środków z Banku Gospodarstwa Krajowego się nie uzyska ?.

      Jest ogromna szansa na otrzymanie tych środków, gdyby nie było wstępnej promesy, nie byłoby to wpisane do projektu budżetu miasta – wyjaśnił Prezydent Kostempski.  Dodał również, że gdyby zadanie miało być finansowane z budżetu koszt mieszkań byłby stosunkowo wysoki i wówczas koncepcję trzeba byłoby zmienić.
     Przewodniczący uznał, że sytuacja budżetu miasta jest bardzo trudna w związku z tym  wynotował kilka punktów, które rzutują na  tę trudną sytuację, a w zasadzie nie są zależne od obecnej władzy , bo są to zaszłości z lat poprzednich. Wymieniając kolejno – np. wykup papierów wartościowych 
w przyszłym roku na kwotę 9.500.000 zł, dodając, że  większość   pochodzi z okresu, kiedy prezydentem był p. Moś . Spłata rat pożyczek z WFOŚiGW w kwocie   660.865,00 zł, spłata odsetek od zaciągniętych kredytów i pożyczek oraz emisji obligacji w kwocie  2.980,913 zł, pokrycie ujemnego wyniku finansowego i przejętych zobowiązań po przekształceniu Zespołu Opieki Zdrowotnej w wysokości 2.576,074 zł oraz wydatki z tytułu poręczeń i gwarancji udzielonych przez gminę w latach 2008 – 2012 na kwotę 3.216.164 zł. Po zsumowaniu daje to kwotę 18.934,016 zł. Dodał również, że gdyby nie było tych wydatków, środki te mogłyby zostać przeznaczone na remonty lub inwestycje. Ponadto zwracając się do członków komisji zapytał o zdanie na temat projektu budżetu wtrącając, że  w Jego przekonaniu  opinia powinna by pozytywna. Wszyscy członkowie komisji opowiedzieli się za przyjęciem projektu budżetu. 
      Na wypowiedź Przewodniczącego o zaszłościach i zaciągniętych kredytach nie była obojętna radna G. Król, która  wyjaśniła, że  byli świadomi, że  należy się zadłużać, bo nigdy dochody gminy nie były samowystarczalne i zawsze korzystano z pożyczek. Uznała, że większość gmin się zadłuża mając jeszcze większe problemy finansowe od gminy Świętochłowice, która jest na poziomie poniżej  50%. Ten rok będzie bardzo trudny – mówiła, ponieważ nie wiadomo, jakie będą subwencje, jakie są prognozy, przypominając zebranym inwestycje, które zostały wykonane kilka lat wstecz, dzięki m.in. pożyczkom i kredytom. Wracając do przeszłości zaznaczyła, że obecnie wiele przepisów uległo zmianie i nie należy bazować na  realiach  sprzed lat.  Natomiast jest przekonana, że ten samorząd  zrobi wszystko, aby ten poziom utrzymać remontując i inwestując.
    Poparcia przedmówczyni udzielił radny R. Łataś uznając, że faktem jest, że każda z gmin się zadłuża i uważa to za słuszne, dodając, że poziom zadłużenia jest też bezpieczny  ponieważ jest na poziomie 30%. Jako najważniejsze  uznał jednak  to, że zaciągnięte kredyty i pożyczki są   inwestowane – a  nieprzejadane - mówił radny. 
   Skarbnik Miasta przypomniała radnym, że ustawa o finansach publicznych do roku 2009 r  dawała możliwość zaciągania zobowiązań finansowych na wydatki bieżące, natomiast ustawa z sierpnia 2009r. zmieniła to w zasadniczy sposób i istnieje możliwość tylko i wyłącznie zaciągania zobowiązań na wydatki majątkowe.
    W przekonaniu Przewodniczącego plan dochodów jest  trochę napięty, bo wpływy ze sprzedaży mienia są bardzo wysokie  i trzeba mieć nadzieję ,że uda się je zrealizować.

     Odpowiadając Prezydent wyjaśnił, że takich wpływów  ze sprzedaży mienia komunalnego nie było w ostatnich dziesięciu latach .Ten rok prawdopodobnie zostanie zamknięty kwotą 7.300.000 zł. Plan wykonania w roku bieżącym to ponad 70%  ( 2011r. ponad 50%). Sprzedaż idzie w dobrym kierunku , dlatego ten poziom przyjęty na rok 2013  podniesiono do 14.000.000 zł  - mówił Prezydent. Wynika to z wziętych pod uwagę  planów  inwestycyjnych  związanych z ożywieniem  terenów wzdłuż DTŚ 
i terenów, które zostaną   włączone  do Strefy Ekonomicznej, myśląc o ich oddaniu w wieczyste użytkowanie lub sprzedaży na własność. Zasygnalizował również ,że gminy i podmioty w ostatnim czasie nie są zainteresowane wieczystym użytkowaniem, biorąc pod uwagę aktualizację 
i przeszacowania opłat za użytkowanie wieczyste, które przeprowadzane są w niektórych  samorządach. Stwierdził, że pewne procesy uległy spowolnieniu i może przyszły rok być trudny , niemniej   uznał, że  jest jeszcze sporo atrakcyjnych  terenów  zlokalizowanych   wzdłuż głównych arterii komunikacyjnych. 
  Stanowisko do projektu przyszłorocznego budżetu zajął J.Migoń , jako Przewodniczący KEKiS, mówiąc, że budżet jest trudny , ale możliwy do  realizacji .Niemniej niepokoją radnego oszczędności , jakie poszukuje się  w dziedzinie edukacji i oświaty. Uważa, że niema  żadnej innej sfery działalności miejskiej ,w której cięcia byłyby tak wysokie jak w oświacie. Przy czym zaznaczył, że dwuletnie pełnienie władzy przez obecnego Prezydenta Miasta  i  Zastępcy A. Skowronek wnoszą symptomy pozytywnych zmian .Wyraził natomiast obawy ,że może wystąpić problem z utrzymaniem szkół na  tym samym poziomie, jakie miało miejsce do tej pory. Apelował również do członków komisji ,aby w ciągu roku zwrócili  uwagę na tę szczególną działalność i próbowali szukać oszczędności wszędzie tam , gdzie jest to możliwe. 
      Scenariusz przedstawiony przez Przewodniczącego J. Migonia został obalony  przez 
A. Skowronek , która uznała, że  nie należy aż tak pesymistycznie podchodzić do tematu oświaty, po- nieważ od września otrzymamy dotację dla wychowania przedszkolnego ( otwarto 9 nowych oddziałów) i dotacja na każdego ucznia będzie wyższa .Natomiast planowane spotkanie z dyrektorami placówek szkolnych spowoduje m.in. weryfikację przez dyrektorów swoich budżetów. Przypomniała również, że każdy z dyrektorów ma  decyzje Poradni Psychologiczno – Pedagogicznej , które wydane są  na czas określony i należy je zweryfikować. Obecnie są przepracowywane   przez system, ponieważ Miasto jest specyficzne z uwagi na dużą ilość chorych dzieci i  oszczędności się znajdą . Natomiast nie jest powiedziane, że niedobory widziane w dziedzinie oświaty nie zostaną uzupełnione. W dalszej części  mówiono o subwencji oświatowej, wysokości dotacji na ucznia niepełnosprawnego oraz trudnościach w tworzeniu budżetu dla oświaty, pamiętając ,że w ciągu roku kalendarzowego w oświacie występują dwa budżety.   
    Na uwagę zasługuje fakt, że w ciągu minionych dwóch lat w oświacie zaszło wiele korzystnych  zmian dotyczących zarówno  inwestycji,  jak i remontów, dużo środków finansowych zostało przekazanych na oświatę – wtrąciła radna K.Apel. Przypomniała również sytuację związaną 
z brakiem środków finansowych na wynagrodzenia dla nauczycieli, a mimo to wysiłkiem i za-angażowaniem organu wykonawczego środki się znalazły, natomiast radni mieli problem  z za-twierdzeniem tej uchwały.
       Mając na uwadze lata pracy w UM Przewodniczący J.Knechtel podzielił się informacją na temat przeprowadzanej wówczas analizy szczegółowej kosztów funkcjonowania poszczególnych placówek oświatowych, sugerując, aby zastosować to obecnie.

       Analiza, o której mówił Przewodniczący jest na bieżąco prowadzona „ przeze mnie prowadzona „  - stwierdziła Z-ca Prezydenta.
      W związku z tym Przewodniczący komisji  pytał o wnioski.

Pani A. Skowronek  podkreśliła, co następuje:  „ nie mogę stwierdzić , że dyrektorzy placówek oświatowych w  tym mieście są niegospodarni , to miasto w ogóle było nauczone oszczędności”. Są jednak pewne dziedziny, które można prześledzić, ale też są ograniczone możliwości , pamiętając, że są przepisy prawa , które   ograniczają samorządy. Przepisy prawa  wynikające z funkcjonowania oświaty są bardzo restrykcyjne ( Karta Nauczyciela, ramowy plan zajęć, nadzór kuratorski), natomiast są pewne obszary, które zostaną  przeanalizowane  z dyrektorami   poszczególnych pionów, bowiem na pewno są jeszcze obszary, w których można dokonać zmian na korzyść finansów publicznych miasta.
     Do tematu związanego z budżetem MZBM, wróciła radna G.Król, która kolejny raz opowiedziała się za potrzebą jego przekształcenia.  Przewodniczący komisji  uznał, że nie doszło do  podjęcia uchwały  z powodu  „ niedopracowania  szczegółów”. Tu posłużył się materiałami Spółdzielni Mieszkaniowej podając, jako wzór przetwarzanie danych, które jak sądził  powinien zawierać materiał MZBM. Poza tym wyraził  opinię wypowiadając się za potrzebą przekształcenia. O tym, że opracowanie danych na podstawie materiałów przedłożonych przez Przewodniczącego jest niemożliwe do wykonania przez MZBM przekonywała radna G. Król. Natomiast radny R. Łataś  przypomniał , że w sprawie  trudnej sytuacji  MZBM i szukania rozwiązań w drodze przekształcenia  była mowa już od półtora roku. W temacie odbyło się wiele spotkań, omówiono wiele wątpliwości , dlatego niezrozumiałym dla radnego jest fakt przesunięcia tej decyzji.
       Mając na uwadze wystąpienie na sesji w kwestii finansowej MZBM, Prezydent odniósł się do  obecnej konstrukcji prawnej i  formy  w jakiej funkcjonuje zakład, tłumacząc, że  aby  znaleźć środki na pomoc dla MZBM musiałyby one pochodzić z wydatków bieżących. Zwracając się do Przewodniczącego prosił o wskazanie obszaru finansowego, który będzie  odpowiadał potrzebom MZBM ,   mowa o 2 mln zł czy nawet  5mln zł. Nawiązując m.in. do sytuacji związanej z  obniżeniem stawek  za odpady, kiedy   opracowane stawki  optymalne były na poziomie 12,50 zł – 20 zł  i zostały  przez radnych obniżone do 11,00 zł  za odpady zbierane w sposób selektywny i  18 zł  jeśli  odpady  nie są zbierane w sposób  selektywny, pozbawiając  w ten sposób budżet 1.000.000 zł. Ta sama sytuacja dotyczy MZBM – kontynuował wypowiedź Prezydent Miasta. Założonych jest 2.000.000 zł wkładu do spółki , natomiast wiadomo – mówił Prezydent , że ta spółka będzie potrzebowała przynajmniej drugie tyle. Przynajmniej na poziomie 2/3 wymagalnych zobowiązań, które obecnie są w  MZBM-  czyli 6,5 mln zł. Dodał również ,że łatwiej będzie znaleźć chociażby przy obecnych 56.000.000 zł i po przeprowadzonych przetargach środki na to, aby majątkowymi środkami wzmocnić nowopowstałą spółkę, niż z wydatków bieżących , których trudno szukać w obecnym projekcie budżetu. Uznał, że jest to najprostsza droga do przetransferowania środków dla nowej spółki. Dlatego uważał, że podejmując w grudniu uchwałę budżetową należy te środki założyć i jak najszybciej przystąpić do podjęcia uchwały o przekształceniu MZBM. Dla ścisłości podał, że podjął decyzję o przeprowadzeniu konsultacji ze związkami zawodowymi i załogą . Będą  one trwały przez najbliższe tygodnie ,w celu doinformowania wszystkich pracowników, ponieważ rzeczywiście nie wszyscy zostali dobrze i skutecznie poinformowani na czym będzie polegał proces przekształcenia, jak będzie wyglądał nowy układ zbiorowy pracy, jak będzie wyglądała kondycja finansowa oraz kto będzie tą spółką zarządzał. Wrócił również do spotkania z przedstawicielami Invest- Consulting , informując, że  został przyjęty 5 wariant ,jako  wariant optymalny, gdzie jest 60 prowizji do  zwindykowanych należności dla nowej spółki i dochód w nowym budżecie na rok 2013 ,wskazując w materiałach  na większą kwotę zwindykowanych należności  przez spółkę. Dochody wzrastają tu m.in., dlatego, że czynsze są przetransferowane wprost do budżetu .
Obecne działania MZBM stały się tematem wymiany zdań między członkami komisji. Reasumując Prezydent wskazał, że przede wszystkim osoba, która stanie na czele przyszłej spółki , musi być osobą, która zrealizuje  cele określone przez firmę Invest- Consulting , czyli windykację, która jest kluczem do sukcesu. Dodał również, że przygotowany harmonogram , jak i większość rzeczy 
w gminie są   przemyślane, przewidziane i te ustalone  prognozy wraz  harmonogramem   są właściwe. Nie ukrywał, że jakiekolwiek zakłócenie  tego działania spowoduje  zachwianie tej istotnej uchwały, bo  rzutuje ona na cały przyszły rok. To trudna sytuacja , z którą można sobie poradzić. Jednocześnie zwracając się do radnych mówił,” jeśli zachodzi potrzeba zorganizowania kolejnego spotkania, jestem otwarty. Spotkajmy się, wymieniajmy poziom wiedzy, przekonujmy się , natomiast  podejmujmy właściwe decyzje”.
     Przewodniczący  zwrócił się z pytaniem , czy można otrzymać na piśmie tę procedurę przekształceniową i jakie ona  ma przynieść efekty?.
     Po  zakończeniu  konsultacji społecznych  będzie możliwość dostarczenia w/w materiałów , nie ma żadnego problemu – wyjaśnił Prezydent. Na marginesie wspomniał również o widocznych  zmianach i korzyściach  finansowych , jakie mają miejsce  w przekształconym ZOZ. 
     Skarbnik Miasta poinformowała, że bardzo ważnym elementem jest to , co powiedział Prezydent – nowa ustawa o finansach publicznych art.243, który ogranicza przekazywanie wydatków , jako wydatki bieżące, natomiast w przypadku wydatków majątkowych, te wskaźniki , które wynikają z art. 243 są zachowane. I to jest w zasadzie najważniejsza rzecz ,że nie ma innej możliwości pomocy MZBM bez przekształcenia. Tylko i wyłącznie przekształcenie i wniesienie wkładu do spółki prawa handlowego, jako wydatek majątkowy, jest podstawą. 
     Radna G. Król dodała, że ustawa ta ogranicza do zarządzania tylko budynkami mieszkalnymi, użytkowymi nie mówi się o wspólnotach , jest to działalność komercyjna.

Analiza projektów planów finansowych gminnych jednostek organizacyjnych na 2013 rok.
Przewodniczący pytał Skarbnik,   czy są  już jakieś propozycje gminnych jednostek organizacyjnych?
     Skarbnik wyjaśniła, że projekt budżetu został sporządzony na podstawie planu jednostek organizacyjnych miasta i te plany są. Jednostki złożyły swoje wstępne  zapotrzebowanie  i na trwających naradach nad projektem budżetu miasta te zapotrzebowania były analizowane. Każda jednostka organizacyjna miasta była analizowana i na chwilę obecną w projekcie budżetu jest ta kwota, która jest niezbędna do realizacji zadań w 2013 r.
   Członkowie komisji nie wyrazili potrzeby szczegółowego zapoznania ich z zadaniami jednostek organizacyjnych, bowiem zapoznali się z materiałami. Natomiast korzystając  z obecności Prezydenta na posiedzeniu radni poruszyli inne tematy, a mianowicie dotyczące : działalności   KZKGOP,  dworca  PKP, parkingów samochodowych i  Katowickiej Strefy  Ekonomicznej . Udzielone przez Prezydenta Kostempskiego odpowiedzi usatysfakcjonowały zainteresowanych.
Projekt budżetu  miasta na rok 2013 uzyskał opinię jednogłośnie pozytywną.
Przegłosowano     5 głosów „za”

Na tym  protokół zakończono.

WNIOSKI:
1. Komisja wnioskuje o zintensyfikowanie działań w kierunku restrukturyzacji MZBM 
i przekształcenia zakładu budżetowego w spółkę w okresie I kwartału 2013 r.

2. W związku z dostrzegalną rozbieżnością pomiędzy stawkami za odbiór i za-gospodarowanie odpadów komunalnych przyjętymi w uchwale Rady Miejskiej, a sporządzoną kalkulacją, komisja widzi potrzebę weryfikacji uchwalonych stawek po przeprowadzeniu procedury przetargowej.
Wnioski przegłosowano jednogłośnie 5 głosów „za”
Członkowie komisji przystąpili do opracowania planu pracy na rok 2013.

Protokołowała;                                                                             Przewodniczący komisji:

Grażyna Rzemieniuk                                                                        Joachim Knechtel
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