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Protokół Nr XXVII/12
z sesji Rady Miejskiej  Świętochłowic

odbytej  w dniu 19 grudnia  2012 r.
w sali sesyjnej  Urzędu Miejskiego w   Świętochłowicach.
Pkt. 1

Otwarcie sesji  i stwierdzenie jej prawomocności oraz przyjęcie protokołu z obrad XXV sesji Rady Miejskiej w dniu  28 listopada  2012 r. i XXVI sesji Rady Miejskiej w dniu 
5 grudnia 2012r.
Przewodniczący Rady Miejskiej p. Marek Palka  o godz.9.05 dokonał otwarcia XXVII sesji Rady Miejskiej w Świętochłowicach i stwierdził, zgodnie z listą obecności, że w posiedzeniu uczestniczy 20 radnych, co wobec ustawowego składu Rady wynoszącego 23 radnych, stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji.

Przewodniczący Rady Miejskiej p. Marek Palka przywitał Prezydenta Miasta, Zastępców Prezydenta Miasta, radnych oraz zaproszonych gości i mieszkańców naszego miasta. 
Przewodniczący Rady Miejskiej p. Marek Palka przywitał harcerzy z chorzowskiego hufca ZHP, którzy przybyli do radnych ze Światłem Betlejemskim i życzeniami świątecznymi.

Harcerze zaśpiewali kolędę i złożyli życzenia wszystkim obecnym na sali sesyjnej, co wprowadziło na salę sesyjną świąteczny nastrój. Następnie odczytali przesłanie na temat czynienia dobra w dzisiejszym świecie, które jest bardzo trudne  i niepopularne, co wymaga od ludzi, którzy czynią dobro dużej determinacji i samozaparcia. 
Listy obecności radnych, pracowników Urzędu oraz zaproszonych gości stanowią odpowiednio  załączniki  nr 1 , 2 i 3 do protokołu.
Na sali obrad  obecnych było 21 radnych.
Przewodniczący Rady Miejskiej p. Marek Palka przystąpił do przyjęcia protokołu  z obrad sesji  Rady Miejskiej  w dniu  28 listopada   2012 r. 

Radni Rady Miejskiej  21 głosami „za”, przyjęli  protokół  z obrad sesji Rady Miejskiej  
w dniu  28 listopada   2012 r.

Przewodniczący Rady Miejskiej p. Marek Palka stwierdził przyjęcie protokołu 
z obrad sesji Rady Miejskiej w dniu  28 listopada   2012 r.
Przewodniczący Rady Miejskiej p. Marek Palka przystąpił do przyjęcia protokołu  z obrad sesji  Rady Miejskiej  w dniu  5 grudnia  2012 r. 

Radni Rady Miejskiej  21 głosami „za”, przyjęli  protokół  z obrad sesji Rady Miejskiej  
w dniu  5 grudnia   2012 r.

Przewodniczący Rady Miejskiej p. Marek Palka stwierdził przyjęcie protokołu 
z obrad sesji Rady Miejskiej w dniu  5 grudnia   2012 r.
Pkt. 2
Przedstawienie porządku obrad.
Przewodniczący Rady Miejskiej p. Marek Palka  zapytał, czy są  jakieś wnioski 
w sprawie zmiany porządku obrad?
W imieniu Prezydenta Miasta Skarbnik Miasta p. Agata Ślęzak  zawnioskowała  o zmianę porządku obrad polegającą na wprowadzeniu do porządku obrad  3 następujących projektów uchwał:

- w sprawie zmiany uchwały nr XXV/298/12 Rady Miejskiej w Świętochłowicach z dnia 
28 listopada 2012 roku w sprawie zaciągnięcia kredytu na dofinansowanie zadania pn.: „Rewitalizacja kąpieliska miejskiego w technologii naturalnego stawu, na bazie nieużytkowanego basenu na terenie OSiR „Skałka” przy ulicy Parkowej 15 
w Świętochłowicach- etap I”.
- w sprawie zmiany uchwały nr XXV/297/12 Rady Miejskiej w Świętochłowicach z dnia 
28 listopada 2012 roku w sprawie zaciągnięcia pożyczki  na dofinansowanie zadania pn.: „Rewitalizacja kąpieliska miejskiego w technologii naturalnego stawu, na bazie nieużytkowanego basenu na terenie OSiR „Skałka” przy ulicy Parkowej 15 
w Świętochłowicach- etap I”.

- w sprawie zmiany uchwały nr XXV/300/12 Rady Miejskiej w Świętochłowicach z dnia 28 listopada 2012 r. w sprawie podatku od środków transportowych w 2013r.
Skarbnik Miasta p. Agata Ślęzak  zaproponowała aby projekty uchwał wprowadzone zostały, jako pkt.8,9 i 10 w porządku obrad.
Przewodniczący Rady Miejskiej p. Marek Palka  zapytał, czy są jeszcze  jakieś wnioski 
w sprawie zmiany porządku obrad?
Wobec braku innych wniosków, Przewodniczący Rady Miejskiej p. Marek Palka  przystąpił do głosowania nad wprowadzeniem do porządku obrad w pkt. 8 projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały nr XXV/298/12 Rady Miejskiej w Świętochłowicach z dnia 28 listopada 2012 roku w sprawie zaciągnięcia kredytu na dofinansowanie zadania pn.: „Rewitalizacja kąpieliska miejskiego w technologii naturalnego stawu, na bazie nieużytkowanego basenu na terenie OSiR „Skałka” przy ulicy Parkowej 15 w Świętochłowicach- etap I”.

Za wprowadzeniem w/w projektu do porządku obrad głosowało                 - 21 radnych
Przeciw było









- 0 radnych

Wstrzymało się 







 
- 0 radnych

Przewodniczący Rady Miejskiej p. Marek Palka  stwierdził , że Wysoka Rada wyraziła zgodę na wprowadzenie do  porządku obrad w pkt.8 projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały nr XXV/298/12 Rady Miejskiej w Świętochłowicach z dnia 28 listopada 2012 roku 
w sprawie zaciągnięcia kredytu na dofinansowanie zadania pn.: „Rewitalizacja kąpieliska miejskiego w technologii naturalnego stawu, na bazie nieużytkowanego basenu na terenie OSiR „Skałka” przy ulicy Parkowej 15 w Świętochłowicach- etap I”.

Przewodniczący Rady Miejskiej p. Marek Palka  przystąpił do głosowania nad wprowadzeniem do porządku obrad w pkt. 9 projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały 
nr XXV/297/12 Rady Miejskiej w Świętochłowicach z dnia 28 listopada 2012 roku w sprawie zaciągnięcia pożyczki  na dofinansowanie zadania pn.: „Rewitalizacja kąpieliska miejskiego w technologii naturalnego stawu, na bazie nieużytkowanego basenu na terenie OSiR „Skałka” przy ulicy Parkowej 15 w Świętochłowicach- etap I”.

Za wprowadzeniem w/w projektu do porządku obrad głosowało                 - 21 radnych
Przeciw było









- 0 radnych

Wstrzymało się 







 
- 0 radnych

Przewodniczący Rady Miejskiej p. Marek Palka  stwierdził , że Wysoka Rada wyraziła zgodę na wprowadzenie do  porządku obrad w poz.9 projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały nr XXV/297/12 Rady Miejskiej w Świętochłowicach z dnia 28 listopada 2012 roku 
w sprawie zaciągnięcia pożyczki  na dofinansowanie zadania pn.: „Rewitalizacja kąpieliska miejskiego w technologii naturalnego stawu, na bazie nieużytkowanego basenu na terenie OSiR „Skałka” przy ulicy Parkowej 15 w Świętochłowicach- etap I”.
Na sali obrad  obecnych było 22 radnych.
Przewodniczący Rady Miejskiej p. Marek Palka  przystąpił do głosowania nad wprowadzeniem do porządku obrad w pkt.10 projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały 
nr XXV/300/12 Rady Miejskiej w Świętochłowicach z dnia 28 listopada 2012 r. w sprawie podatku od środków transportowych w 2013r.
Za wprowadzeniem w/w projektu do porządku obrad głosowało                 - 22 radnych
Przeciw było









- 0 radnych

Wstrzymało się 







 
- 0 radnych

Przewodniczący Rady Miejskiej p. Marek Palka  stwierdził , że Wysoka Rada wyraziła zgodę na wprowadzenie do  porządku obrad w poz. 10 projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały nr XXV/300/12 Rady Miejskiej w Świętochłowicach z dnia 28 listopada 2012 r. 
w sprawie podatku od środków transportowych w 2013r.

Przewodniczący Rady Miejskiej p. Marek Palka  odczytał  porządek obrad liczący 
23 punkty  uwzględniający wniesione zmiany.
Porządek obrad stanowi  załącznik  nr  4  do  niniejszego protokołu.

Przewodniczący Rady Miejskiej p. Marek Palka  uznał ten punkt porządku obrad za zamknięty i równocześnie  punkty 1 i 2  za zrealizowane.
Pkt. 3
Sprawozdanie z działalności Prezydenta Miasta w okresie międzysesyjnym tj. od dnia 22 listopada 2012 r. do dnia 12 grudnia 2012 r.
Prezydent  Miasta p. Dawid Kostempski  przedstawił sprawozdanie z prac w okresie międzysesyjnym, które stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu. 
Sprawozdanie z działalności Prezydenta Miasta w okresie międzysesyjnym stanowi  załącznik nr 6 do protokołu. 
Radny Zbigniew Nowak poprosił o wyjaśnienie zapisu na stronie 3 sprawozdania Prezydenta Miasta odnośnie „wyrażenia woli przejęcia na własność Gminy Świętochłowice  nieruchomości położonej w rejonie DTŚ i stawu Marcin ” i zapytał, czyj to jest teren. 
II Zastępca Prezydenta Miasta p. Bartosz Karcz wyjaśnił radnemu, że chodzi o wąski pas terenu należący do ArcelorMittal, który znajduje się w rejonie stawu „Marcin” między nasypem kolejowym, a terenem ciągnącym się przy DTŚ w kierunku Rudy Śląskiej.
Przewodniczący Rady Miejskiej p. Marek Palka  uznał ten punkt porządku obrad za wyczerpany.
Liczba radnych na sali wzrosła do 23.
Pkt.4
Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały nr XIV/169/11 Rady Miejskiej 
w Świętochłowicach z dnia 21 grudnia 2011r. w sprawie uchwalenia budżetu miasta na 2012 rok .
Skarbnik Miasta p. Agata Ślęzak   przedstawiła  projekt uchwały. 
Komisje stałe Rady Miejskiej  zaopiniowały projekt  uchwały pozytywnie, poza Komisją Zdrowia, Opieki i Spraw Społecznych, która przyjęła projekt uchwały do wiadomości. 
Powiatowa Społeczna Rada ds. Osób Niepełnosprawnych zaopiniowała projekt  uchwały pozytywnie. 
Radny Henryk Kurek w swojej wypowiedzi podzielił się obawami, że oto znowu z budżetu gminy dajemy 1 400 tys. zł na ratowanie szpitala i ciągle miasto pakuje pieniądze w ten szpital i łącznie nazbierało się już prawie 60 mln zł. Radny zwrócił się z zapytaniem, czy robimy to dla mieszkańców naszego miasta, bo każdy jest jego właścicielem i chcemy go ratować?.
Skarbnik Miasta p. Agata Ślęzak  wyjaśniła radnemu, że kwota 1 400 tys. zł, to są wydatki już poniesione.
Przystąpiono do podjęcia uchwały:

„za” podjęciem uchwały głosowało
-   22 radnych

„przeciw”




-     0 radnych

„wstrzymało się”



-     0 radnych
Rada Miejska ( 22 głosami „za”, przy 0 „przeciwnych” i 0 „wstrzymujących się”) podjęła uchwałę nr XXVII/315/12 w sprawie zmiany uchwały nr XIV/169/11 Rady Miejskiej w Świętochłowicach z dnia 21 grudnia 2011r w sprawie uchwalenia budżetu miasta na 2012 rok, stanowiącą  załącznik nr  7  do niniejszego protokołu.

Przewodniczący Rady Miejskiej p. Marek Palka  stwierdził podjęcie uchwały.
Pkt.5
Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały  nr XIV/168/11 Rady Miejskiej  
w Świętochłowicach  z dnia 21 grudnia 2011r. w sprawie Wieloletniej  Prognozy Finansowej  Miasta  Świętochłowice na lata 2012-2023.

Skarbnik Miasta p. Agata Ślęzak   przedstawiła  projekt uchwały.

Komisje stałe Rady Miejskiej  zaopiniowały projekt  uchwały pozytywnie, poza  Komisją  Zdrowia, Opieki i Spraw Społecznych, która przyjęła projekt uchwały do wiadomości.
Przystąpiono do podjęcia uchwały:

„za” podjęciem uchwały głosowało
-   22 radnych

„przeciw”




-     0 radnych

„wstrzymało się”



-     0 radnych
Rada Miejska ( 22 głosami „za”, przy 0 „przeciwnych” i 0 „wstrzymujących się”) podjęła uchwałę nr XXVII/316/12 w sprawie zmiany uchwały  nr XIV/168/11 Rady Miejskiej  w Świętochłowicach  z dnia 21 grudnia 2011r. w sprawie Wieloletniej  Prognozy Finansowej  Miasta  Świętochłowice na lata 2012-2023. , stanowiącą  załącznik nr  8 do niniejszego protokołu.

Przewodniczący Rady Miejskiej p. Marek Palka  stwierdził podjęcie uchwały.
Pkt.6
Podjęcie uchwały w sprawie Wieloletniej  Prognozy Finansowej  Miasta Świętochłowice na lata 2013-2027.

Skarbnik Miasta p. Agata Ślęzak   przedstawiła  projekt przedmiotowej uchwały oraz uchwałę nr 4100/IV/259/2012 z dnia 12.12.2012r. IV Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej  w Katowicach w sprawie Wieloletniej  Prognozy Finansowej  Miasta  Świętochłowice na lata 2013-2027, która stanowi załącznik nr  9 do niniejszego protokołu.
Komisje stałe Rady Miejskiej  zaopiniowały projekt  uchwały pozytywnie, poza  Komisją  Zdrowia, Opieki i Spraw Społecznych, która nie opiniowała projektu uchwały.
Radny Rafał Świerk w imieniu Klubu Radnych Ruch Ślązaków złożył wniosek o usunięcie 
z treści projektu uchwały paragrafu 4 pkt.3. 
Skarbnik Miasta p. Agata Ślęzak stwierdziła, że projekt uchwały został sporządzony zgodnie z przepisami i Regionalna Izba Obrachunkowa nie kwestionowała żadnych zapisów. Ten punkt dotyczy  upoważnienia Prezydenta do przekazania uprawnień do zaciągania zobowiązań długoterminowych kierownikom jednostek organizacyjnych miasta. Dzięki temu  zapisowi, kierownicy jednostek będą mogli zawierać umowy nie tylko na jeden rok budżetowy. Ten zapis pozwala na oszczędne gospodarowanie środkami finansowymi.
Prezydent  Miasta p. Dawid Kostempski  stwierdził, że zapis ten funkcjonuje w WPF i jest zasadny, biorąc pod uwagę płynność finansową tych jednostek, co w swojej opinii stwierdziła Regionalna Izba Obrachunkowa. Spowoduje to lepsze wykorzystanie środków finansowych  w jednostkach miejskich, bo lepiej podpisać umowy na dwa, trzy lata, niż jeden rok.
Radny Rafał Świerk zwrócił uwagę, że Pan Prezydent będzie mógł podpisywać takie umowy i poprosił o przegłosowanie zgłoszonego wniosku.  
Skarbnik Miasta p. Agata Ślęzak  wyjaśniła, że nie wyobraża sobie funkcjonowania jednostek miejskich bez tego zapisu. Tego uprawnienia nie może przejąć prezydent, bo umowy podpisuje kierownik jednostki. Kierownicy jednostek bez tego zapisu nie będą mogli podpisywać umów, które będą wybiegały poza rok budżetowy.
Radny Zbigniew Nowak stwierdził, że tego zapisu nie było wcześniej i wszystko dobrze funkcjonowało. Radny chce wyjaśnienia od Pani Skarbnik, czy na podstawie tego zapisu jednostki miejskie zawiesiły płatności wobec ZUS.  
Skarbnik Miasta p. Agata Ślęzak wyjaśniła radnemu, że poprzednio takiego zapisu nie było, bo wprowadziła go dopiero w maju br. ustawa o finansach publicznych. Według Pani Skarbnik zapis ten poprawi funkcjonowanie jednostek i będzie to miało wpływ na zmniejszenie kosztów. Składki ZUS zostały odroczone z terminem płatności w 2013 r. i nie mają z tym zapisem nic wspólnego, a z innymi uwarunkowaniami.
Radny Jerzy Migoń w swoim wystąpieniu powołał się na swoje doświadczenie z czasów, kiedy był kierownikiem jednostki miejskiej i stwierdził, że zapis ten nie ma na celu tylko szukanie oszczędności, ale stworzy możliwości pewnych kwestii decyzyjnych, czyli  skuteczniejszego zarządzania jednostką miejską i to jest bardzo ważne. 
Radny Zbigniew Nowak zwrócił uwagę, że w każdym przypadku, jak zajdzie potrzeba można zwołać sesję nadzwyczajną i rada załatwi taki problem. Radny podkreślił, że Rada Miejska chce mieć kontrolę nad finansami gminy.
Radny Rafał Łataś stwierdził, że wystąpienie radnego Migonia bardziej Go przekonuje, niż wystąpienie radnego Nowaka. Jest bardziej wyważone, bo radny Migoń był kierownikiem
jednostki miejskiej  i ma duże doświadczenie. 
Prezydent  Miasta p. Dawid Kostempski przedstawił kontrargumentację  do wypowiedzi radnego Nowaka, bowiem kierownicy jednostek miejskich nie będą mogli zaciągać zobowiązań ponad to, co zostanie zapisane w budżecie i w WPF. Rada Miejska będzie miała dalej kontrolę nad finansami gminy, przekonywał Pan Prezydent.
Następnie przystąpiono do głosowania nad wnioskiem radnego Rafał Świerka 
o usunięcie paragrafu 4 pkt.3 z projektu uchwały:
„za” wnioskiem radnego Świerka    głosowało
-   7 radnych

„przeciw”





-  11 radnych

„wstrzymało się”




-     3 radnych

Przewodniczący Rady Miejskiej p. Marek Palka  stwierdził, że wniosek został  odrzucony.
Przystąpiono do głosowania nad projektem uchwały:

„za” podjęciem uchwały głosowało
-   16 radnych

„przeciw”




-     0 radnych

„wstrzymało się”



-     6 radnych

Rada Miejska ( 16 głosami „za”, przy 0 „przeciwnych” i 6 „wstrzymujących się”) podjęła uchwałę nr XXVII/317/12 w sprawie Wieloletniej  Prognozy Finansowej  Miasta Świętochłowice na lata 2013-2027. , stanowiącą  załącznik nr  10  do niniejszego protokołu.

Przewodniczący Rady Miejskiej p. Marek Palka  stwierdził podjęcie uchwały.
Pkt.7

Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia budżetu miasta na 2013 rok .

Prezydent  Miasta p. Dawid Kostempski  przedstawiając  Wysokiej Radzie budżet na 2013r., stwierdził, że budżet ten różni się od budżetu na 2012 r. Podkreślił, że realizacja budżetu miasta w 2013r.,to będzie  kontynuacja przedsięwzięć zainicjowanych w 2012r.
i będzie zależna od sytuacji makroekonomicznej i sytuacji w Unii Europejskiej. 
Dochody-        
208 434 493 zł

Wydatki –        
221 540 944 zł

Rezerwa ogólna -
    1 442 110 zł

Rezerwa celowa -  
       496 500 zł
Prezydent zaznaczył, że deficyt budżetowy – 13 106 451 zł będzie sfinansowany ze sprzedaży obligacji komunalnych, z kredytów i pożyczek zaciągniętych na modernizację  ośrodka Skałka. Zadłużenie gminy jest nadal na bezpiecznym poziomie 30% wobec dopuszczalnego 60%. Prezydent podkreślił, że szereg inwestycji już w pierwszym kwartale 2013 r. spowoduje, że wzrosną nam dochody, ale i  wydatki. W budżecie zaplanowano dodatkowe przychody związane z wejściem w życie tzw. „ustawy śmieciowej” 
i przekształceniem MZBM w spółkę. Przypomniał radnym, że zadłużenie szpitala wynosiło 
42 mln zł i istniało widmo zajęcia kont szpitala przez komornika. Teraz gdy jest spółką, jego kapitał zakładowy wynosi 28 mln zł i przynosi miesięcznie dużo mniejsze straty. Wykorzystanie kontraktu szpitala z NFZ na dzień 31.X.2012r.wynosiło 106%. W listopadzie spółka zaciągnęła kredyt w wysokości 7 mln zł na spłatę przeterminowanych kredytów 
 i spółki Magellan. Miasto  musiało przejąć prawie 3 856 tys. zł zobowiązań po SP ZOZ 
i wszystko wskazuje, że  szpital jako spółka powoli ma szansę wyjścia na prostą. Prezydent porównał sytuacje MZBM do przekształconego już SP ZOZ i stwierdził, że jest to niewydolny zakład, który może być uratowany tylko zdecydowanymi działaniami poprawiającymi jego funkcjonowanie. Stan zobowiązań MZBM na dzień 18.12.2012r. wyniósł 7 587 tys. zł, 
a wymagalnych 6 849 tys. zł ,a stan nieściągniętych należności to prawie 33 960 tys. zł  bez odsetek, a z odsetkami to prawie 43 535 tys. zł. Jest to gigantyczna kwota trudna do ściągnięcia, ale jako spółka będzie miała inne możliwości windykacji. Budżet miasta został skonstruowany między innymi w kierunku przekształcenia i pomocy spółce przez gminę. Mimo trudnych prognoz i spowolnienia gospodarczego, Prezydent zdecydował się przeznaczyć duże środki na niezbędne inwestycje w mieście, współfinansowane ze środków europejskich  prawie 56 780 tys. zł (1 122 zł/na 1 mieszkańca), bo uważa to za konieczne 
i niosą one za sobą walkę z bezrobociem i rozwój przestrzeni publicznej. Te działania mają spowodować zahamowanie tendencji wyjeżdżania ludzi młodych z  naszego miasta za pracą. Aktualnie mamy zameldowanych 50 600 osób na pobyt stały, a jeszcze 5 lat temu było to prawie 60 000 mieszkańców. Zjawisko to zaobserwowano w całej aglomeracji śląskiej, gdzie w ciągu 6 lat zniknęło miasto wielkości Chorzowa. Nasze miasto ma coraz mniejsze wpływy do budżetu i inwestycje komunalne muszą zatrzymać mieszkańców w mieście. Większość tych inwestycji finansowana jest ze środków z UE 
i niskooprocentowanych pożyczek oraz dotacji bezzwrotnych, które udało się pozyskać. Ta więc otrzymaliśmy 44 mln zł bezzwrotnej dotacji na rewitalizację stawu Kalina i jako pierwsze miasto w Polsce otrzymaliśmy pożyczkę z programu Jessica w wysokości 75%, a  tylko 25% wyniesie kredyt zaciągnięty w BOŚ i EBOR na budowę basenu na Skałce wraz 
z towarzyszącą infrastrukturą. Zaciągnięty kredyt jest na bardzo korzystnych warunkach bo zapłacimy tylko 2 mln zł odsetek, a nie 10 mln zł jak od kredytów konsumpcyjnych. Przetarg na budowę kompleksu na Skałce w formie „zaprojektuj i wybuduj „ odbędzie się 2013 roku, 
a zakończenie budowy basenu do lipca 2014r.
Drugim sztandarowym projektem jest budowa Muzeum Powstań Śląskich  przy ul. Polaka 1, na który otrzymaliśmy już 7 mln zł ze  środków UE tj.85%, a  resztę 15%, to będzie wkład własny gminy i chcemy aby wykonawca wszedł na budowę już od maja 2013r.
Trzecim  projektem jest rewitalizacja stawu Kalina -  całkowity koszt inwestycji to ponad  52 mln zł  z tego 44 mln zł bezzwrotnej dotacji plus pożyczka  z WFOŚ  i środki gminy. Obiekt zostanie oczyszczony, zrewitalizowany i przywrócone będzie w obiekcie życie biologiczne.

Jeśli chodzi o inwestycje mieszkaniowe w mieście, to Prezydent  poruszył zaplanowaną przebudowę budynku po byłej Szkole Podstawowej  nr 4  na budynek mieszkalny. Możemy aplikować do BGK o 40%  wartości przedsięwzięcia  i powstanie tam 27-30 mieszkań socjalnych, a biorąc pod uwagę wymogi składanego wniosku o dofinansowanie, który wymusza stworzenie tyle samo mieszkań komunalnych, to zasób mieszkaniowy miasta wzrośnie o blisko 60 mieszkań. W dalszej wypowiedzi Prezydent wymienił przeniesienie targowiska z ul. Kubiny na ul. Dworcową i kompleksowy remont ul. Kubiny. W pierwszym kwartale roku 2013 będzie wyburzony budynek po byłym Muzeum Miejskim i powstanie za 
1 mln zł targowisko z boksami dla handlujących, którym zostaną stworzone cywilizowane warunki do pracy. Będzie również wyremontowany przystanek kolejowy na peronie naszego dworca kolejowego. Prezydent wyliczał kolejno jeszcze remont przystani kajakowej na Skałce za prawie 350 tys. zł, II etap przebudowy ul. Chorzowskiej, na który złożony zostanie wniosek o dofinansowanie z Programu Przebudowy Dróg Krajowych. Koszt całego projektu to 4 200 000 zł, jednak mamy szansę, że 50% tych środków otrzymamy z budżetu państwa. Będzie rewitalizacja Placu Słowiańskiego w Lipinach z okazji 700 lecia miasta Świętochłowic, remonty za prawie milion złotych placówek oświatowych w mieście, tworzenie nowych miejsc parkingowych, rozbudowa cmentarza komunalnego i za prawie 800 000 zł remont ul Kubiny z wymianą instalacji wod-kan i nawierzchni oraz stworzymy quasi-rynek w przestrzeni 
ul. Kubiny.
W 2013 r. zaplanowano pomoc szpitalowi i w budżecie zapisano 1 mln zł, a w miarę możliwości Prezydent planuje każdego roku zasilić szpital taką kwotą. W budżecie zaplanowano środki na cele remontowe w mieście na prawie 4 mln zł, aby były środki na szybką reakcję na różnego rodzaju zdarzenia, jak  przeciekający dach w przedszkolu, czy wymiana pieca w szkole lub jak to było w tym roku usuwanie skutków pożarów kamienic przy ul. Barlickiego i Wyzwolenia. Będą zmiany w planach zagospodarowania przestrzennego 
i będą to zmiany korzystniejsze dla mieszkańców ,będzie nowe studium i bazować będziemy na nowych terenach, które będą przygotowane dla inwestorów w ciągu dwóch lat. Będziemy nadal promować nasze tereny inwestycyjne te 35 ha strefy ekonomicznej i reklamy tych terenów będą na portalach internetowych ,lotniskach, aby przyciągnąć inwestorów, którzy by chcieli zainwestować swoje środki w naszym mieście, bo musimy ich do tego przekonać, że warto. Pan Prezydent stwierdził, że pieniądze z miejskiej kasy przeznaczone będą na współpracę z organizacjami pozarządowymi, miejskie kluby sportowe i jubileusz  700- lecia naszego miasta. Pomoc społeczna  to stała i niezbędna pozycja w budżecie naszego miasta. Jak co roku pochłonie ona lwią cześć środków z budżetu miejskiego. W tym roku stawiamy na rewitalizację społeczną ,pracę z trudnymi rodzinami i młodymi bezrobotnymi, aby dać im szansę  na znalezienie pracy i przez to na poprawę życia. Do dnia  16 grudnia br. uzyskano prawie 7 300 000 zł ze sprzedaży mienia komunalnego i jest to całkiem przyzwoity wynik. Nadal utrzymano możliwość  wykupu mieszkań komunalnych i lokali użytkowych.
Nasze miasto w przyszłym roku utrzymało nadal korzystne stawki podatku od środków transportowych i opłat gruntowych w stosunku do ościennych miast, co jest zachętą dla przedsiębiorców aby inwestowali w naszym mieście. Nadal utrzymano ulgi dla właścicieli nieruchomości, którzy  będą mogli uzyskać zwolnienia z opłat podatku gruntowego jeżeli będą remontować swoje nieruchomości.
Od lipca 2013 r. obowiązywać będzie  tzw. „ustawa śmieciowa”, którą znowelizował 
Senat RP i ona  przemodernizuje cały  system i będzie to dla naszej gminy duże wyzwanie.

Prezydent podkreślił, że jesteśmy w lepszej sytuacji niż miasta ościenne, bo gmina posiada swoje wysypisko śmieci, które wystarczy jeszcze na 15 lat i linię do segregacji odpadów. Naszą misją jest podnoszenie standardu życia świętochłowiczan, aby zamieszkanie 
i praca w naszym mieście była powodem do dumy. Do tego potrzebujemy środków finansowych  z zewnątrz i determinacji organów, wykonawczego i stanowiącego zakończył swoją wypowiedź prezydent.

Następnie zaapelował  do Rady Miejskiej o współpracę  w działaniu na korzyść mieszkańców naszego miasta i poprosił o przyjęcie uchwały budżetowej na 2013 r.          
Komisje stałe Rady Miejskiej  przedstawiły opinię nt. projektu budżetu miasta na 2013r.  jak poniżej:

Pozytywną opinię Komisji Rewizyjnej  przedstawił przewodniczący p. Zbigniew Nowak, która stanowi  załącznik nr 11 do niniejszego protokołu.

Pozytywną opinię Komisji Finansów i Rozwoju Gospodarczego przedstawił przewodniczący p. Joachim Knechtel, która stanowi załącznik nr 12 do niniejszego protokołu.

Pozytywną opinię Komisji Gospodarki Miejskiej i Ekologii przedstawił przewodniczący 
p. Mariusz Kubas, która  stanowi załącznik nr 13 do niniejszego protokołu.

Pozytywną opinię Komisji Porządku Publicznego i Komunikacji przedstawił przewodniczący p. Andrzej Morawiec, która   stanowi  załącznik nr 14 do niniejszego protokołu.

Pozytywną opinię Komisji Zdrowia Opieki i Spraw Społecznych przedstawiła przewodnicząca p. Jadwiga Garbaciok, która stanowi załącznik nr 15 do niniejszego protokołu.

Pozytywną opinię Komisji Edukacji, Kultury i Sportu przedstawił przewodniczący 
p. Jerzy Migoń, która stanowi  załącznik nr 16 do niniejszego protokołu.

Skarbnik Miasta p. Agata Ślęzak   odczytała uchwałę nr 4100/IV/258/2012 z dnia 
12 grudnia 2012r. Regionalnej Izby Obrachunkowej w Katowicach w sprawie opinii 
o przedłożonym przez Prezydenta Miasta Świętochłowice projekcie uchwały budżetowej na 2013 rok wraz z uzasadnieniem,  która stanowi załącznik  nr 17 do niniejszego protokołu i uchwałę nr 4100/IV/260/2012 Regionalnej Izby Obrachunkowej w Katowicach w sprawie opinii o możliwości sfinansowania deficytu w kwocie 13.106.451 zł przedstawionego 
w projekcie uchwały budżetowej na 2013 r. Miasta Świętochłowice , która stanowi załącznik  nr 18 do niniejszego protokołu.
Skarbnik Miasta zaznaczyła, że  projekt uchwały w sprawie budżetu miasta na 2013r. uwzględnia autopoprawkę Prezydenta Miasta, którą omówiono na posiedzeniach komisji stałych, która stanowi załącznik  nr 19 do niniejszego protokołu.
Przewodniczący obrad otworzył dyskusję nad projektem budżetu miasta na 2013 r.
Radny Zbigniew Nowak w imieniu Klubu Radnych Ruch Ślązaków przedstawił propozycje do projektu do budżetu na 2013 r., które zostały przekazane Prezydentowi Miasta i prosił o potraktowanie powyższego jako wniosek formalny podlegający przegłosowaniu.
Lista odczytanych propozycji stanowi załącznik nr 20 do niniejszego protokołu.
Radny Rafał Łataś zgłosił wniosek formalny o zarządzenie przerwy w obradach (od 5- 10 min).
Wysoka Rada  przegłosowała wniosek i 22 radnych było „za” przerwą. Przewodniczący Rady Miejskiej p. Marek Palka  ogłosił o godz. 1105 przerwę 
w obradach.
Radni udali się do sali kominkowej w celu wypracowania wspólnego stanowiska 
w sprawie zgłoszonych poprawek.

Przewodniczący Rady Miejskiej p. Marek Palka o godz. 1215  wznowił obrady sesji.
Radny Rafał Świerk stwierdził, że wyjaśnienia jakie złożyły służby prezydenta  i Pan Prezydent spowodowały, że klub wycofuje złożony wniosek.
Bardzo ucieszyły radnego zapewnienia Pana Prezydenta, że ok. 60% zgłoszonych poprawek będzie można zrealizować w ciągu roku budżetowego. Następnie poprosił Prezydenta 
o komentarz w tej sprawie. 
Prezydent  Miasta p. Dawid Kostempski skomentował całą sprawę stwierdzeniem „mam wrażenie, że nie wszyscy słuchali co mówiłem”. Prezydent stwierdził, że zwiększył finansowanie klubów sportowych z 160 000 zł w zeszłym roku do 200 000 zł w 2013 r. Rozmawialiśmy wiele na temat spraw związanych z oświatą i infrastrukturą drogową 
w Urzędzie Miejskim. Te wnioski przewijały się w ustach wszystkich radnych, więc te głosy traktuje jako wniosek całej rady, podsumował Prezydent Miasta. Na  koniec wystąpienia poprosił radnych, aby dokładniej czytali  projekt budżetu, bo wiele z tych rzeczy jest zapisanych w tegorocznym budżecie.
Radny Henryk Kurek stwierdził, że jest to budżet historyczny, bo jeszcze tak wysokiego nie było. Należy się wielkie uznanie kierownictwu ale przede wszystkim naczelnikom wydziałów Urzędu Miejskiego, bo jako podwładni Prezydenta merytorycznie przygotowują wszystkie decyzje dotyczące przetargów. Na koniec dał przykład jak profesjonalnie był przygotowany przetarg na remont dachu w Domu Sportu w Lipinach,  który  z kwoty 300 000 zł zamknął się sumą 160 000 zł. Podkreślił, że  30 mln zł pozyskano z UE, a 60 mln zł uzyskano na dofinansowanie oświaty i opieki społecznej.
Radny Zbigniew Nowak odnosząc się do wypowiedzi Pana Prezydenta stwierdził, że chodzi o pieniądze na instytucje kultury i sportu, a nie kluby sportowe. Środki na działalność tych instytucji są radykalnie obniżane i o to wnioskowaliśmy.  
Wiceprzewodnicząca Rady Miejskiej p. Zofia Pogoda w imieniu Klubu Radnych PO wyraziła poparcie dla projektu budżetu, który  jak stwierdziła, jest budżetem rozwoju, porządku i przyspieszenia rozwoju gospodarczego naszego miasta. 
Treść wypowiedzi Wiceprzewodniczącej Rady Miejskiej p. Zofii Pogoda stanowi załącznik  nr  21    do niniejszego protokołu.
Radny Jerzy Migoń  wyraził opinię Klubu Radnych Aktywni dla Świętochłowic, w której klub popiera taki kształt budżetu miasta. Jest to budżet trudny, ale radny widzi szansę jego powodzenia.
Radna Jadwiga Garbaciok stwierdziła, że miło Jej słyszeć, że będzie nowy przystanek tramwajowy na żądanie, o który tak długo prosili mieszkańcy. Radna jest wdzięczna Prezydentowi za Jego osobiste zaangażowanie i poruszenie tej sprawy w KZK GOP. Teraz sprawa utworzenia przystanku na żądanie spoczywa w Pana rękach i oczy mieszkańców są zwrócone na Pana, stwierdziła radna zwracając się do Prezydenta. Radna jest zadowolona 
z  zapewnienia Prezydenta, że około 60% wniosków do budżetu, które złożył Klub Radnych Ruch Ślązaków będzie zrealizowanych i zapewniła, że jako klub poprą ten budżet.    
Radny Jerzy Lesik  stwierdził, że przysłuchuje się tej debacie budżetowej z uwagą, bo to jedna z pierwszych debat na temat przyszłorocznego budżetu i jak corocznie będą kolejne zmiany, ale dzisiejsza uchwala budżetowa kształtuje cały przyszłoroczny budżet. Przed debatą usłyszeliśmy opinię wszystkich komisji na temat projektu budżetu i nie było tam głosów negatywnych. Wszystkie Kluby Radnych wypowiedziały się na temat projektu budżetu i go poparły, ale radny przypomina, że są też radni w tej radzie, którzy nie są zrzeszeni w klubach i w imieniu niezrzeszonych w klubach przypomniał, że  na posiedzeniach komisji ci radni też poparli projekt budżetu. Z  tego, co tu radny usłyszał, to wszyscy radni byli przychylni temu budżetowi ,więc Rada Miejska jest usatysfakcjonowana budżetem. Wielu radnych składało wnioski do budżetu i w większości zostały one uwzględnione, a Pan Prezydent  składał deklarację, że w miarę wygospodarowania oszczędności w budżecie będzie te wnioski realizował. Są w tym budżecie zapisane pieniądze na złożone wnioski, a mniejsze zadania będą zrealizowane  po wygospodarowaniu oszczędności w budżecie.
Wiceprzewodnicząca Rady Miejskiej p. Gerda Król  stwierdziła, że jest to trudny budżet na trudne czasy, jest taki jaki powinien być, aby gmina wywiązała się ze swoich zobowiązań.
Treść wypowiedzi Wiceprzewodniczącej Rady Miejskiej p. Gerdy Król stanowi załącznik  nr  22    do niniejszego protokołu.

Radny Rafał Łataś  w swoim wystąpieniu stwierdził, że w tym budżecie bardzo duże środki przeznaczone są na projekty twarde. Na szczególną uwagę zasługują następujące projekty; jak Muzeum Powstań Śląskich, rewitalizacja  OSiR Skałka z kompleksem basenowym 
i rewitalizacja stawu Kalina. Budżet koreluje ze strategią promocji miasta polegającą na przyciągnięciu do miasta nowych mieszkańców, aby chcieli przyjechać i zamieszkać 
w naszym mieście, wyjaśniał radny. Każda inwestycja miejska w infrastrukturę stymuluje kolejne inwestycje sektora prywatnego. Rozbudowa kompleksu na Skałce składającego się 
z kąpieliska miejskiego w technologii naturalnego stawu wraz z towarzyszącą infrastrukturą spowoduje, że Świętochłowice staną się miastem przyjaznym mieszkańcom i będzie się lepiej mieszkać mieszkańcom naszego miasta.
Przewodniczący Rady Miejskiej p. Marek Palka stwierdził, że nie można uzależniać głosowania nad budżetem od tego, że nie ma w nim wszystkiego tego, co chciałem, bo jest to podejście do sprawy 5 letniego dziecka. Tutaj przewodniczący porównał zachowanie swojego 5 letniego syna, który tupie w sklepie niezadowolony, że nie kupił mu zabawki, której zażądał, do zachowania niektórych niezadowolonych radnych, których poprawki nie znalazły się w przedstawionym projekcie budżetu. To był oczywiście żart – stwierdził. 
W dalszej swojej wypowiedzi wskazał, że mamy w budżecie duże inwestycje jak remont budynku przy ul. Polaka  1, przebudowa ul. Kubiny, rewitalizacja kąpieliska miejskiego na Skałce i stawu Kalina, dofinansowane z funduszy UE. Powinniśmy się cieszyć z tego, bo jak pamiętamy w poprzednich latach samorządu to przespaliśmy. Nasze miasto nigdy nie było bogate i większość pieniędzy z budżetu szła na oświatę i pomoc społeczną w tym mieście. Pan przewodniczący nie mówi , że na pomoc społeczną nie powinny iść pieniądze, bo nie chce, żeby to było mu kiedyś wypomniane. Ale zapomnieliśmy, że miasto rozwija się tylko poprzez inwestycje, a nie przez dawanie ludziom doraźnej pomocy. Trzeba dać ludziom wędkę, a nie rybę podkreślił Pan Przewodniczący. Mam nadzieję, że wielu młodych ludzi będzie wracać do kraju i znajdzie tu pracę. Chciałby mieć  pewność, że za kilka lat ktoś 
z Jego rodziny znajdzie pracę w tym kraju i nie będzie musiał wyjeżdżać za granice, aby zarobić. Decyzje, które podejmiemy dziś są ciągłością i konsekwencją. Mamy koniunkturę, jaką mamy i inwestujmy, postawmy na rozwój i nie przejedzmy tego co mamy. Wtedy nasi mieszkańcy i ci którzy będą pracowali w naszym mieście, będą stanowić o tym, co zrobiliśmy przez cztery lata, podsumował swoje wystąpienie przewodniczący.  
Radna Urszula Owoc-Kania  poinformowała radnych, że w ustawowym terminie zgłosiła 20 poprawek do budżetu miasta na 2013 r. Nie wszystkie poprawki zostały ujęte 
w budżecie. Radna nie odniosła jednak wrażenia, że Prezydent i jego służby nie chciały ująć tych poprawek w budżecie, po prostu nie starczyło już środków. Radna ma nadzieję, że  jak prezydent pozyska środki zewnętrzne, to zrealizuje zgłoszone przez radną poprawki. Zadeklarowała, że będzie głosowała za uchwaleniem budżetu. 
Radny Andrzej  Morawiec stwierdził, że przedstawiony budżet przedstawia się realnie. Budżet musi się równoważyć, ale jak może się równoważyć jak zmalały wpływy, bo polikwidowane zostały decyzjami zewnętrznymi   zakłady przemysłowe w naszym mieście jak kopalnie i huty, które dawały wpływy do budżetu miasta i pracę naszym mieszkańcom. Są mniejsze subwencje, a gmina musi dopłacać do wynagrodzeń nauczycieli i łożyć ogromne kwoty na pomoc społeczną. Według radnego nakłady na bezpieczeństwo 
w naszym mieście nie są zadawalające mimo, że znalazły się pieniądze na dofinansowanie zakupu radiowozu dla policji i dodatkowe patrole. Komisja radnego wnioskowała też o zakup samochodu dla Straży Miejskiej, bo na bezpieczeństwie nie można za bardzo oszczędzać. Radny jest za przedstawionym projektem budżetu miasta na 2013r.     
Radna Beata Loska stwierdziła, że cieszą inwestycje miejskie realizowane przy pomocy niskooprocentowanych  kredytów, ale martwią ograniczenia finansowe już działających instytucji kultury w mieście jak CKŚ, czy  Biblioteka Miejska. Już w tym roku było bardzo ciężko, a w przyszłorocznym budżecie  znowu jest za mało pieniędzy na działalność tych instytucji. Treść wypowiedzi radnej  stanowi  załącznik  nr  23    do niniejszego protokołu.
Wiceprzewodnicząca Rady Miejskiej p. Bożena Wojciechowska-Zbylut   zaapelowała do radnych, aby w dalszych pracach nad budżetem nadal kierować się zasadą współpracy
 i dialogu społecznego i nie omawiać na sesji spraw, które nas różnią. Inwestycje  są zaplanowane na bardzo wysokim pułapie i musimy trzymać kciuki, aby zaplanowane na te inwestycje pieniądze uzyskać, stwierdziła radna. Budżet jest trudny dla miejskich instytucji kulturalnych, bo oszczędności  jakie chcemy uzyskać są według radnej za duże, aby te placówki działały . Chcemy zapewnić środki dla instytucji miejskich poprzez restrukturyzację zakładu budżetowego, ale pracownicy obawiają się utraty pracy i zmniejszenia wynagrodzenia. Powinniśmy patrzeć na dobro ludzi i starać się utrzymać miejsca pracy 
w mieście, a miasto gwarantuje je  głównie w swoich jednostkach.
Z uwagi na brak chętnych do dalszej dyskusji Przewodniczący Rady Miejskiej p. Marek Palka  zamknął dyskusję nad projektem budżetu miasta na 2013r.

Przystąpiono do podjęcia uchwały w sprawie uchwalenia budżetu miasta na 2013 r. :

„za” podjęciem uchwały budżetowej głosowało
-   23 radnych

„przeciw”





-     0 radnych

„wstrzymało się”




-     0 radnych
Rada Miejska ( 23 głosami „za”, przy 0 „przeciwnych” i 0 „wstrzymujących się”) podjęła uchwałę nr XXVII/318/12 w sprawie uchwalenia budżetu miasta na 2013 rok, stanowiącą  załącznik nr  24  do niniejszego protokołu.
Prezydent  Miasta p. Dawid Kostempski  podziękował radnym za głosowanie  i stwierdził, że trzeci raz z rzędu uchwała budżetowa  została uchwalona jednogłośne. 

Przewodniczący Rady Miejskiej p. Marek Palka  stwierdził podjęcie uchwały.
Pkt.8

Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały nr XXV/298/12 Rady Miejskiej 
w Świętochłowicach z dnia 28 listopada 2012 r. w sprawie zaciągnięcia kredytu na dofinansowanie zadania pn.: „Rewitalizacja kąpieliska miejskiego w technologii naturalnego stawu, na bazie nieużytkowanego basenu na terenie OSiR „Skałka” przy ul. Parkowej 15 w Świętochłowicach – etap I”.
Skarbnik Miasta p. Agata Ślęzak   przedstawiła  projekt uchwały.

Komisje stałe Rady Miejskiej   nie opiniowały projektu  uchwały. 
Przystąpiono do podjęcia uchwały:

„za” podjęciem uchwały głosowało
-   19 radnych

„przeciw”




-     0 radnych

„wstrzymało się”



-     2 radnych
Rada Miejska ( 19 głosami „za”, przy 0 „przeciwnych” i 2 „wstrzymujących się”) podjęła uchwałę nr XXVII/319/12 w sprawie zmiany uchwały nr XXV/298/12 Rady Miejskiej w Świętochłowicach z dnia 28 listopada 2012 r. w sprawie zaciągnięcia kredytu na dofinansowanie zadania pn.: „Rewitalizacja kąpieliska miejskiego 
w technologii naturalnego stawu, na bazie nieużytkowanego basenu na terenie OSiR „Skałka” przy ul. Parkowej 15 w Świętochłowicach – etap I”, stanowiącą  załącznik 
nr  25 do niniejszego protokołu.

Przewodniczący Rady Miejskiej p. Marek Palka  stwierdził podjęcie uchwały.
Pkt.9

Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały nr XXV/297/12 Rady Miejskiej 
w Świętochłowicach z dnia 28 listopada 2012 r. w sprawie zaciągnięcia pożyczki  na dofinansowanie zadania pn.: „Rewitalizacja kąpieliska miejskiego w technologii naturalnego stawu, na bazie nieużytkowanego basenu na terenie OSiR „Skałka” przy ul. Parkowej 15 w Świętochłowicach – etap I”.

Skarbnik Miasta p. Agata Ślęzak   przedstawiła  projekt uchwały.

Komisje stałe Rady Miejskiej   nie opiniowały projektu  uchwały. 
Przystąpiono do podjęcia uchwały:

„za” podjęciem uchwały głosowało
-   20 radnych

„przeciw”




-     0 radnych

„wstrzymał  się”



-     1 radny

Rada Miejska ( 20 głosami „za”, przy 0 „przeciwnych” i 1 „wstrzymującym się”) podjęła uchwałę nr XXVII/320/12 w sprawie zmiany uchwały nr XXV/297/12 Rady Miejskiej w Świętochłowicach z dnia 28 listopada 2012 r. w sprawie zaciągnięcia pożyczki  na dofinansowanie zadania pn.: „Rewitalizacja kąpieliska miejskiego 
w technologii naturalnego stawu, na bazie nieużytkowanego basenu na terenie OSiR „Skałka” przy ul. Parkowej 15 w Świętochłowicach – etap I”, stanowiącą  załącznik
 nr  26 do niniejszego protokołu.

Przewodniczący Rady Miejskiej p. Marek Palka  stwierdził podjęcie uchwały.
Pkt.10

Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały nr XXV/300/12 Rady Miejskiej 
w Świętochłowicach z dnia 28 listopada 2012 r. w sprawie podatku od środków transportowych w 2013 r.

Naczelnik Wydziału Finansowego  p. Mirosław Adamski   przedstawił  projekt uchwały.

Komisje stałe Rady Miejskiej   nie opiniowały projektu  uchwały. 
Przystąpiono do podjęcia uchwały:

„za” podjęciem uchwały głosowało
-   23 radnych

„przeciw”




-     0 radnych

„wstrzymało się”



-     0 radnych
Rada Miejska ( 23 głosami „za”, przy 0 „przeciwnych” i 0 „wstrzymujących się”) podjęła uchwałę nr XXVII/321/12 w sprawie zmiany uchwały nr XXV/300/12 Rady Miejskiej w Świętochłowicach z dnia 28 listopada 2012 r. w sprawie podatku od środków transportowych w 2013 r., stanowiącą  załącznik nr  27 do niniejszego protokołu.

Przewodniczący Rady Miejskiej p. Marek Palka  stwierdził podjęcie uchwały.
Pkt.11
Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały nr XVIII/207/12 Rady Miejskiej 
w Świętochłowicach z dnia 18 kwietnia 2012r. w sprawie określenia zadań z zakresu rehabilitacji zawodowej i społecznej oraz wysokości środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych realizowanych przez miasto Świętochłowice 
w roku 2012.

I  Zastępca Prezydenta Miasta p. Aleksandra Skowronek przedstawiła projekt uchwały.

Komisje stałe Rady Miejskiej  zaopiniowały projekt  uchwały  pozytywnie.

Powiatowa Społeczna Rada ds. Osób Niepełnosprawnych zaopiniowała projekt  uchwały pozytywnie. 
Przystąpiono do głosowania nad projektem uchwały :

 „za” podjęciem uchwały głosowało
-   23 radnych

„przeciw”




-     0  radnych

„wstrzymało się”



-     0 radnych
Rada Miejska ( 23 głosami „za”, przy 0 „przeciwnych” i 0 „wstrzymujących się”) podjęła uchwałę nr XXIVII/322/12 w sprawie  zmiany uchwały nr XVIII/207/12 Rady Miejskiej w Świętochłowicach z dnia 18 kwietnia 2012r. w sprawie określenia zadań 
z zakresu rehabilitacji zawodowej i społecznej oraz wysokości środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych realizowanych przez miasto Świętochłowice w roku 2012, stanowiącą  załącznik nr  28  do niniejszego protokołu.

Przewodniczący Rady Miejskiej p. Marek Palka  stwierdził podjęcie uchwały.
Pkt. 12
Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały nr XIV/172/12  Rady Miejskiej 
w Świętochłowicach z dnia 21 grudnia 2011r. w sprawie uchwalenia „Gminnego programu profilaktyki i rozwiązywania problemów alkoholowych oraz przeciwdziałaniu narkomanii na rok 2012 z późniejszymi zmianami.
I  Zastępca Prezydenta Miasta p. Aleksandra Skowronek przedstawiła projekt uchwały.
Komisje stałe Rady Miejskiej  zaopiniowały projekt  uchwały  pozytywnie
Powiatowa Społeczna Rada ds. Osób Niepełnosprawnych zaopiniowała projekt  uchwały pozytywnie. 
Przystąpiono do głosowania nad projektem uchwały :
 „za” podjęciem uchwały głosowało
-   23 radnych

„przeciw”




-     0  radnych
„wstrzymało się”



-     0 radnych
Rada Miejska ( 23 głosami „za”, przy 0 „przeciwnych” i 0 „wstrzymujących się”) podjęła uchwałę nr XXVII/323/12 w sprawie zmiany uchwały nr XIV/172/12  Rady Miejskiej w Świętochłowicach z dnia 21 grudnia 2011r. w sprawie uchwalenia „Gminnego programu profilaktyki i rozwiązywania problemów alkoholowych oraz przeciwdziałaniu narkomanii na rok 2012 z późniejszymi zmianami, stanowiącą  załącznik nr  29 do niniejszego protokołu.

Przewodniczący Rady Miejskiej p. Marek Palka  stwierdził podjęcie uchwały.
Pkt. 13
Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia „Gminnego programu profilaktyki 
i rozwiązywania problemów alkoholowych oraz przeciwdziałania narkomanii” na rok 2013. 
I  Zastępca Prezydenta Miasta p. Aleksandra Skowronek przedstawiła projekt uchwały.
Komisje stałe Rady Miejskiej  zaopiniowały projekt  uchwały  pozytywnie
Powiatowa Społeczna Rada ds. Osób Niepełnosprawnych zaopiniowała projekt  uchwały pozytywnie. 
Przystąpiono do głosowania nad projektem uchwały :

 „za” podjęciem uchwały głosowało
-   23 radnych

„przeciw”




-     0  radnych

„wstrzymało się”



-     0 radnych
Rada Miejska ( 23 głosami „za”, przy 0 „przeciwnych” i 0 „wstrzymujących się”) podjęła uchwałę nr XXVII/324/12 w sprawie uchwalenia „Gminnego programu profilaktyki i rozwiązywania problemów alkoholowych oraz przeciwdziałania narkomanii” na rok 2013 , stanowiącą  załącznik nr  30 do niniejszego protokołu.

Pkt. 14
Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały nr XXV/311/12 Rady Miejskiej 
w Świętochłowicach z dnia 28 listopada 2012 r. w sprawie przyjęcia programu współpracy Miasta Świętochłowice z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami, o których mowa w art.3 ust.3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie na rok 2013.
I  Zastępca Prezydenta Miasta p. Aleksandra Skowronek przedstawiła projekt uchwały.

Komisje stałe Rady Miejskiej  zaopiniowały projekt  uchwały  pozytywnie, poza Komisją Rewizyjną, która przyjęła projekt uchwały do wiadomości.

Powiatowa Społeczna Rada ds. Osób Niepełnosprawnych zaopiniowała projekt  uchwały pozytywnie. 

Przystąpiono do głosowania nad projektem uchwały :

 „za” podjęciem uchwały głosowało
-   23 radnych

„przeciw”




-     0  radnych

„wstrzymało się”



-     0 radnych
Rada Miejska ( 23 głosami „za”, przy 0 „przeciwnych” i 0 „wstrzymujących się”) podjęła uchwałę nr XXVII/325/12 w sprawie  , zmiany uchwały nr XXV/311/12 Rady Miejskiej w Świętochłowicach z dnia 28 listopada 2012 r. w sprawie przyjęcia programu współpracy Miasta Świętochłowice z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami, o których mowa w art.3 ust.3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. 
o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie na rok 2013, stanowiącą  załącznik nr  31 do niniejszego protokołu.
Pkt. 15
Podjęcie uchwały w sprawie przystąpienia Miasta Świętochłowice  do realizacji projektu „Dojrzały profesjonalizm” Priorytet VI „Rynek pracy otwarty dla wszystkich” Działanie 6.1 „Prognoza dostępu do zatrudnienia oraz wspieranie aktywności zawodowej w regionie”. Poddziałanie 6.1.1 „Wsparcie osób pozostających bez zatrudnienia na regionalnym rynku pracy”.

Program Operacyjny Kapitał Ludzki, współfinansowanego ze środków Europejskiego Funduszu Społecznego (85%) i budżetu państwa (15%).

I  Zastępca Prezydenta Miasta p. Aleksandra Skowronek przedstawiła blokowo projekty uchwał znajdujące się w porządku obrad pod nr 15,16 i 17.

Komisje stałe Rady Miejskiej  zaopiniowały projekt  uchwały  pozytywnie. 

Powiatowa Społeczna Rada ds. Osób Niepełnosprawnych zaopiniowała projekt  uchwały pozytywnie. 
Przystąpiono do głosowania nad projektem uchwały:

 „za” podjęciem uchwały głosowało
-   23 radnych

„przeciw”




-     0 radnych

„wstrzymało się”



-     0 radnych

Rada Miejska ( 23 głosami „za”, przy 0 „przeciwnych” i 0 „wstrzymujących się”) podjęła uchwałę nr XXVII/326/12  w sprawie przystąpienia Miasta Świętochłowice  do realizacji projektu „Dojrzały profesjonalizm” Priorytet VI „Rynek pracy otwarty dla wszystkich” Działanie 6.1 „Prognoza dostępu do zatrudnienia oraz wspieranie aktywności zawodowej w regionie” .Poddziałanie 6.1.1 „Wsparcie osób pozostających bez zatrudnienia na regionalnym rynku pracy”.

Program Operacyjny Kapitał Ludzki, współfinansowanego ze środków Europejskiego Funduszu Społecznego (85%) i budżetu państwa (15%), stanowiącą  załącznik nr 32  do niniejszego protokołu.

Przewodniczący Rady Miejskiej p. Marek Palka  stwierdził podjęcie uchwały.
Pkt. 16
Podjęcie uchwały w sprawie przystąpienia Miasta Świętochłowice  do realizacji projektu „Kierunek-praca” Priorytet VI „Rynek pracy otwarty dla wszystkich” Działanie 6.1 „Poprawa dostępu do zatrudnienia oraz wspieranie aktywności zawodowej 
w regionie”. Poddziałanie 6.1.1 „Wsparcie osób pozostających bez zatrudnienia na regionalnym rynku pracy”.

Program Operacyjny Kapitał Ludzki, współfinansowanego ze środków Europejskiego Funduszu Społecznego (85%) i budżetu państwa (15%).

Komisje stałe Rady Miejskiej  zaopiniowały projekt  uchwały  pozytywnie. 

Powiatowa Społeczna Rada ds. Osób Niepełnosprawnych zaopiniowała projekt  uchwały pozytywnie. 
Przystąpiono do głosowania nad projektem uchwały:

 „za” podjęciem uchwały głosowało
-   23 radnych

„przeciw”




-     0 radnych

„wstrzymało się”



-     0 radnych

Rada Miejska ( 23 głosami „za”, przy 0 „przeciwnych” i 0 „wstrzymujących się”) podjęła uchwałę nr XXVII/327/12  w sprawie przystąpienia Miasta Świętochłowice  do realizacji projektu „Kierunek-praca” Priorytet VI „Rynek pracy otwarty dla wszystkich” Działanie 6.1 „Poprawa dostępu do zatrudnienia oraz wspieranie aktywności zawodowej w regionie”. Poddziałanie 6.1.1 „Wsparcie osób pozostających bez zatrudnienia na regionalnym rynku pracy”.

Program Operacyjny Kapitał Ludzki, współfinansowanego ze środków Europejskiego Funduszu Społecznego (85%) i budżetu państwa (15%), stanowiącą  załącznik nr 33 do niniejszego protokołu.

Przewodniczący Rady Miejskiej p. Marek Palka  stwierdził podjęcie uchwały.
Pkt.17
Podjęcie uchwały w sprawie przystąpienia Miasta Świętochłowice  do realizacji projektu „Stawimy na jakość IV” Priorytet VI „Rynek pracy otwarty dla wszystkich” Działanie 6.1 „Poprawa dostępu do zatrudnienia oraz wspieranie aktywności zawodowej w regionie”. Poddziałanie 6.1.2 „Wsparcie powiatowych i wojewódzkich urzędów pracy w realizacji zadań na rzecz aktywizacji osób bezrobotnych w regionie”.

Program Operacyjny Kapitał Ludzki, współfinansowanego ze środków Europejskiego Funduszu Społecznego (85%) i budżetu państwa (15%).

Komisje stałe Rady Miejskiej  zaopiniowały projekt  uchwały  pozytywnie. 

Powiatowa Społeczna Rada ds. Osób Niepełnosprawnych zaopiniowała projekt  uchwały pozytywnie. 
Przystąpiono do głosowania nad projektem uchwały:

 „za” podjęciem uchwały głosowało
-   23 radnych

„przeciw”




-     0 radnych

„wstrzymało się”



-     0 radnych

Rada Miejska ( 23 głosami „za”, przy 0 „przeciwnych” i 0 „wstrzymujących się”) podjęła uchwałę nr XXVII/328/12  w sprawie przystąpienia Miasta Świętochłowice  do realizacji projektu „Stawimy na jakość IV” Priorytet VI „Rynek pracy otwarty dla wszystkich”. Działanie 6.1 „Poprawa dostępu do zatrudnienia oraz wspieranie aktywności zawodowej w regionie”

Poddziałanie 6.1.2 „Wsparcie powiatowych i wojewódzkich urzędów pracy w realizacji zadań na rzecz aktywizacji osób bezrobotnych w regionie”.

Program Operacyjny Kapitał Ludzki, współfinansowanego ze środków Europejskiego Funduszu Społecznego (85%) i budżetu państwa (15%),stanowiącą  załącznik nr 34 do niniejszego protokołu.

Przewodniczący Rady Miejskiej p. Marek Palka  stwierdził podjęcie uchwały.
Pkt.18
Podjęcie uchwały w sprawie pozbawienia kategorii drogi gminnej ul. Żelaznej poprzez wyłączenie z użytkowania jako drogi publicznej na terenie miasta Świętochłowice. 
II Zastępca Prezydenta Miasta p. Bartosz Karcz  przedstawił  projekt uchwały.
Komisje stałe Rady Miejskiej  zaopiniowały projekt  uchwały pozytywnie.
Powiatowa Społeczna Rada ds. Osób Niepełnosprawnych zaopiniowała projekt  uchwały pozytywnie. 
Przystąpiono do głosowania nad projektem uchwały:

 „za” podjęciem uchwały głosowało
-   22 radnych

„przeciw”




-     0 radnych
„wstrzymało się”



-     0 radnych
Rada Miejska ( 22 głosami „za”, przy 0 „przeciwnych” i 0 „wstrzymujących się”) podjęła uchwałę nr XXVII/329/12  w sprawie  pozbawienia kategorii drogi gminnej 
ul. Żelaznej poprzez wyłączenie z użytkowania jako drogi publicznej na terenie miasta Świętochłowice , stanowiącą  załącznik nr 35 do niniejszego protokołu.

Przewodniczący Rady Miejskiej p. Marek Palka  stwierdził podjęcie uchwały.
Pkt.19

Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia planów pracy komisji stałych Rady Miejskiej 
w Świętochłowicach na 2013 r.

Wiceprzewodnicząca Rady Miejskiej p. Zofia Pogoda  przedstawiła projekt uchwały.
Komisje stałe Rady Miejskiej  przyjęły projekt uchwały do wiadomości, poza  Komisją Zdrowia, Opieki i Spraw Społecznych oraz Komisją Edukacji, Kultury i Sportu, które zaopiniowały projekt  uchwały pozytywnie.
Powiatowa Społeczna Rada ds. Osób Niepełnosprawnych zaopiniowała projekt  uchwały pozytywnie. 
Przystąpiono do głosowania nad projektem uchwały:

 „za” podjęciem uchwały głosowało
-   22 radnych

„przeciw”




-     0 radnych
„wstrzymało się”



-     0 radnych
Rada Miejska ( 22 głosami „za”, przy 0 „przeciwnych” i 0 „wstrzymujących się”) podjęła uchwałę nr XXVII/330/12  w sprawie  przyjęcia planów pracy komisji stałych Rady Miejskiej w Świętochłowicach na 2013 r. , stanowiącą  załącznik nr 36 do niniejszego protokołu.

Przewodniczący Rady Miejskiej p. Marek Palka  stwierdził podjęcie uchwały.
Pkt. 20
Odpowiedzi  na interpelacje , zapytania oraz wolne wnioski zgłoszone przez radnych Rady Miejskiej w Świętochłowicach.

Sekretarz Miasta p. Ewa Jakubowska  poinformowała radnych, że odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych oraz zgłoszone wolne wnioski zostaną odczytane na następnej sesji Rady Miejskiej.
Przewodniczący Rady Miejskiej p. Marek Palka uznał  ten punkt porządku obrad za zamknięty.
Radna Zofia Pogoda zgłosiła wniosek formalny o 15 minut przerwy, jednak większość radnych opowiedziała się „przeciw”.

Radny Zbigniew Mośko zgłosił wniosek formalny o przerwę. „Za” przerwą głosowało 
9 radnych „przeciw” było 6 radnych. Wniosek formalny został uwzględniony.  

Przewodniczący Rady Miejskiej p. Marek Palka zarządził przerwę od godz. 1335.

O godz. 1400 wznowiono obrady po przerwie.

Pkt. 21
Interpelacje i zapytania radnych. 
W punkcie tym wystąpili : radny Andrzej Morawiec i Przewodniczący Rady Miejskiej 
p. Marek Palka . Wykaz wystąpień radnych stanowi   załącznik  nr  37 do  niniejszego protokołu.
Przewodniczący Rady Miejskiej p. Marek Palka uznał  ten punkt porządku obrad za zamknięty.
Pkt. 22
Wolne wnioski, informacje oraz oświadczenia.

W punkcie tym wystąpili : radna Jadwiga Garbaciok, radny Zbigniew Nowak, radny Henryk Kurek i  Wiceprzewodnicząca Rady Miejskiej  p. Zofia Pogoda. 
Wykaz wystąpień radnych stanowi   załącznik  nr  38 do  niniejszego protokołu. 
Przewodniczący Rady Miejskiej p. Marek Palka uznał  ten punkt porządku obrad za zrealizowany.

Następnie Przewodniczący Rady Miejskiej p. Marek Palka, w imieniu własnym 
i radnych Rady Miejskiej, z okazji zbliżających się Świąt Bożego Narodzenia i Nowego Roku 2013 złożył wszystkim życzenia świąteczno-noworoczne.
Pkt. 23
Zakończenie sesji.
W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący Rady Miejskiej 
p. Marek Palka podziękował  wszystkim za udział i o godz. 14.17 zamknął obrady XXVII sesji Rady Miejskiej w Świętochłowicach.
Protokołował:
Waldemar  Miklaszewski –  główny  specjalista  KRM

Sprawdziła :

Jolanta Łukaszewska  - naczelnik KRM
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