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Sekretarz  Miasta

Kancelaria Rady Miejskiej przekazuje wolne wnioski, informacje oraz oświadczenia,   sformułowane na sesji Rady Miejskiej w  Świętochłowicach w dniu
25 sierpnia  2010 r.

Radna Gerda Król 

· Wnioskuje o pilne zajęcie się stanem technicznym Szkoły Podstawowej nr 4,
a głównie halą gimnastyczną ,która znajduje się w fatalnym stanie ( radna przedstawiła szereg zdjęć  obiektu). Prosi o pilne oględziny szkoły i podjęcie zdecydowanych działań przy konstrukcji zadań do budżetu na rok 2011. 
· W imieniu mieszkańców oraz własnym wnioskuje o sprawdzenie stanu kanalizacji deszczowej na deptaku przy ul. Katowickiej i Pocztowej.

· W związku z fatalnym stanem ul. Kubiny na wysokości placu targowego przy skrzyżowaniu ulic Kubiny i Szkolnej ,radna wnioskuje o rozważenie możliwości przeniesienia tego targowiska na teren działki po Chorzowsko-Świętochłowickim Przedsiębiorstwie Wodociągów i Kanalizacji i ma nadzieję ,że ul. Kubiny doczeka się remontu kapitalnego.

· W związku z pismem Dyrekcji Szkoły Podstawowej nr 4 ( w załączeniu ), radna wnioskuje o pilne podjęcie działań w celu zapewnienia bezpieczeństwa dzieciom uczęszczającym do Szkoły Podstawowej nr 4.

Treść wystąpień radnej  - w załączeniu.
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Radny  Marek Palka 

1. Podzielił się  informacją na temat  organizowanej akcji pomocy powodzianom 
z Bogatyni i zaapelował do mieszkańców Świętochłowic o pomoc w postaci darów materialnych, które będą zbierane w dniach 24 i 26 sierpnia br. 
2. Poinformował zainteresowanych mieszkańców Świętochłowic  
o organizowaniu darmowych imprez szkoleniowych z zakresu samoobrony przez sekcję UKS KEMPO i Zarząd Rejonowy PCK w Świętochłowicach pod hasłem „ Broń się i Pomagaj”.
Treść wystąpień radnego  - w załączeniu.

Radna  Jadwiga  Garbaciok

1. W imieniu mieszkańców budynku przy ul. Ślęzan 9-27 złożyła podziękowanie , Pani Naczelnik Wydziału Gospodarki Miejskiej i Ekologii i p. Skórce za wycięcie krzewów samosiejek  oraz za wycięcie chorych konarów drzew. 


     
Treść wystąpień  radnej  - w załączeniu.

Radny  Henryk Kurek

1. wnioskuje o ponowne zabezpieczenie uszkodzonych schodów i chodnika łączącego ul. Węglową  z Laskiem Chropaczowskim, bo uważa, że 
w budżecie powinny się znaleźć   środki  na  ich wyremontowanie pomimo, że schody te wybudowała firma „Telekros” dla lokalnej społeczności.  
2. Wnosi o podwyższenie poręczy schodów łączących ul. Stawową z ul. Karpacką .

3. Wnioskuje o zasklepienie dziury w chodniku na ul. Sudeckiej obok 
Gimnazjum nr 2.
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4. Wyraził podziękowanie pracownikom Wydziału Gospodarki Miejskiej I Ekologii za zamontowanie na trakcie pieszym łączącym ul. Tatrzańską  z ul. Sudecką metalowych koszy na śmieci. 

5. Wyraził podziękowanie  Panu Radosławowi Kosińskiemu, społecznemu trenerowi sekcji siatkarskiej w Domu Sportu za odnowienie parkietu na dużej sali gimnastycznej.

6. Wyraził uznanie dla Spółdzielni Mieszkaniowej za organizowanie na poszczególnych osiedlach imprez  dla dzieci.

Treść wystąpień radnego  - w załączeniu.

Radna  Jadwiga  Garbaciok   złożyła do protokołu z sesji, na prośbę  mieszkańców 
z ul. Wallisa 8, wniosek o interwencję  Straży Miejskiej, Policji i Ośrodka Pomocy Społecznej w sprawie awanturującej się nadużywającej alkoholu  mieszkanki p.Marioli Lewandowskiej, która notorycznie zakłóca spokój mieszkańcom wymienionej posesji.

Treść wystąpienia radnej  - w załączeniu.

Radna  Urszula  Owoc-Kania   złożyła do protokołu z sesji prośbę mieszkańców Lipin do Komendy Miejskiej Policji i Straży Miejskiej o zabezpieczenie w dniu 29.08.br 
w czasie odpustu w Lipinach terenu całej dzielnicy przed chuligańskimi wybrykami pseudokibiców.

Treść wystąpienia radnej  - w załączeniu.

