U z a s a d n i e  n  i e

Na podstawie art. 20 ustawy z dnia 27 marca 2003 r. o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym (Dz. U. z 2012 r., poz. 647 z późn. zm.) przedmiotem uchwalenia przez Radę Miejską w Świętochłowicach jest miejscowy plan zagospodarowania przestrzennego na terenie miasta Świętochłowice w rejonie ulic Chorzowskiej, Barlickiego i Świdra. 

Podstawą sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego jest uchwała nr XL/445/13 Rady Miejskiej w Świętochłowicach z dnia 30 października 2013 r. w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego na terenie miasta Świętochłowice w rejonie ulic Chorzowskiej, Barlickiego i Świdra. 

Plan miejscowy nie narusza  ustaleń Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego miasta Świętochłowice przyjętego uchwałą Rady Miejskiej w Świętochłowicach nr LVII/422/10 z dnia 3 listopada 2010 r. wraz ze zmianą zatwierdzoną Uchwałą Rady Miejskiej w Świętochłowicach nr XLV/488/14 z dnia 14 lutego 2014 r.
Teren objęty uchwałą położony jest w pn- zach części miasta Świętochłowice i zajmuje powierzchnię około 23,64ha. Południową granicę terenu opracowania stanowi ul. Chorzowska. Wschodnią granicę terenu tworzy linia kolejowa na nasypie. Północno – zachodni fragment granicy przylega do terenów niezainwestowanych.  W granicach omawianego terenu dominuje istniejąca kwartałowa zabudowa mieszkaniowa, wielorodzinna, w postaci kilkukondygnacyjnych kamienic, której towarzyszą również punkty usługowe. We wschodniej części zlokalizowany jest między innymi Urząd Pocztowy, a także Gimnazjum nr 3. Dodatkowo przy ul. Bukowego 22 znajduje się najstarszy w mieście kościół parafialny pw. św. Augustyna oraz fragment cmentarza parafialnego. Na zachodzie usytuowany jest ponadto Plac Słowiański. 
Celem regulacji miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego jest uporządkowanie zasad zagospodarowania przestrzennego tego obszaru miasta, jak również ochrona elementów urbanistycznych charakterystycznych dla tej części miasta Świętochłowice.

Dla planu przeprowadzono pełną procedurę planistyczną tj. zawiadomiono o przystąpieniu do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego jednostki zobligowane do uzgodnienia i zaopiniowania projektu planu, ogłoszono w miejscowej prasie oraz obwieszczono na tablicy ogłoszeń Urzędu Miejskiego i w Biuletynie Informacji Publicznej o przystąpieniu do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego, uzyskano pozytywne opinie i uzgodnienia z właściwymi jednostkami ustalonymi w ustawie o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym. Projekt planu był wyłożony do publicznego wglądu na okres 21 dni roboczych w okresie których przeprowadzono dyskusję publiczną. Ogłoszenie o wyłożeniu projektu planu zamieszczono w miejscowej prasie oraz obwieszczono na tablicy ogłoszeń Urzędu Miejskiego i w Biuletynie Informacji Publicznej. W ogłoszeniu i obwieszczeniu podano okres, w którym dostępny był projekt planu do publicznego wglądu, termin dyskusji publicznej oraz okres, w którym możliwe było składanie uwag. Dla planu przeprowadzono strategiczną ocenę oddziaływania na środowisko. 
W trakcie procedury planistycznej przy sporządzaniu miejscowego planu na każdym etapie opracowania planu zapewniono udział społeczeństwa.

W treści uchwały uwzględniono wskazania organów i instytucji uzgadniających i opiniujących. 

W wyznaczonym terminie składania uwag do projektu planu nie wpłynęła żadna uwaga. 

W związku z powyższym w celu zakończenia procedury planistycznej przedstawia się Radzie Miejskiej miejscowy plan zagospodarowania przestrzennego.

