                                   PROTOKÓŁ NR  10/2015
                 z posiedzenia komisji stałych Rady Miejskiej

                                       z dnia 23.11.2015r.
W posiedzeniu uczestniczyli radni (wg załączonej listy obecności) oraz zaproszeni goście:

1. Bartosz Karcz


Pierwszy Zastępca Prezydenta Miasta

2. Stanisław Korman


Drugi Zastępca Prezydenta Miasta
3. Ewa Jakubowska


Sekretarz Miasta

4. Agata Ślęzak


Skarbnik Miasta
5. Beata Grzelec- Spetruk

Naczelnik Wydziału Ekologii i Gospodarki 

Odpadami

6. Joanna Peretiatkowicz

Naczelnik Wydziału Kultury, Sportu i Spraw 

Społecznych

7.Mirosław Adamski


Naczelnik Wydziału Podatków i Egzekucji

Administracyjnej
8.Joanna Kulik – Lachowicz

Naczelnik, wydziału Architektury i Gospodarki 

Przestrzennej 
9. Adam Myszor


Asystent Prezydenta Miasta

oraz zaproszeni :
1. Danuta Piątek


Dyrektor Ośrodka Opieki Społecznej

2. Anna Kłoszewska


Projektant
Posiedzenie otworzył Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej p. Rafał Łataś ,witając zebranych przedstawił porządek posiedzenia .
Porządek obrad:

1. Omówienie materiałów sesyjnych.

2. Wypracowanie opinii poszczególnych komisji ( za wyjątkiem KFiRG) 

    na temat projektu budżetu miasta na 2016 rok.

Przebieg obrad:
Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej poprosił o omówienie projektu uchwały w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla obszaru na terenie miasta Świętochłowice pomiędzy ulicami: Bytomską, Uroczysko, Krasickiego oraz Drogową Trasą Średnicową.

Wizualizację niniejszego projektu uchwały przedstawiła projektant p. Anna Kłoszewska.
Radny p. Z. Nowak, pytał jak duży jest ten obszar zielony, który może zniknie. 
To teren oznaczony NM/U40 odpowiedziała Pani A. Kłoszewska, wskazując na mapie fragment przeznaczony na usługi po północnej jego stronie, dodając, że w obowiązującym obecnie planie tereny te przeznaczone są pod zieleń. Z wypowiedzi uzupełniającej Pana Prezydenta B. Karcza wynika, że teren oznaczony U40 jest to teren, który w tej chwili przeznaczony jest na zieleń. Jednocześnie wyjaśniając, że  był to teren, który kiedyś należał do osoby prywatnej, która zmarła bezpotomnie i przeszedł na Skarb Państwa (1hektar 200) , natomiast gmina w wyniku  rozpoczętego procesu komunalizacyjnego stanie się właścicielem tego terenu, bo teren jest dla gminy atrakcyjny( za Pietrzakiem , wzdłuż DTŚ) i istnieje możliwość zrobienia tam  zjazdu.
Projekt uchwały w sprawie miejscowego planu zagospodarowania ograniczonego ulicami: Bytomską, Drogową Trasą Średnicową oraz torami kolejowymi, również przedstawiła  projektant Anna Kłoszewska. Do projektu uchwały nie było pytań , natomiast wniesiona została uwaga dotycząca otrzymanych przez radnych uzasadnień do przedmiotowych uchwał, że zostaną one wymienione, bądź uzupełnione do dnia sesji w związku z tym, że uzasadnienie było pisane przed z wejściem w życie ustawy o rewitalizacji, w której jest wymóg (bo ustawa wprowadziła szereg zmian w ustawie o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym)  odniesienia się do  realizacji nadzoru w planie przestrzennym. Natomiast w zasadniczej treści nie ulega ono zmianie.
Wiceprzewodniczący poprosił Skarbnik Miasta Panią Agatę Ślęzak o zreferowanie projektu uchwały w sprawie zmiany Uchwały nr IV/17/14 Rady Miejskiej w Świętochłowicach z dnia 19 grudnia 2014 roku w sprawie uchwalenia budżetu Miasta Świętochłowice na 2015 rok .
Radna p. B. Wojciechowska – Zbylut pytała , czy te przesunięcia wyższych kwot np. 

o zmniejszenie planu wydatków w niektórych działach np. w dziale 600 albo 750,gdzie są wysokie kwoty, czy one nie spowodują przedatowania, jakiś zadań zaplanowanych w budżecie na ten rok.

Odpowiadając Skarbnik Miasta wyjaśniła , że mamy    końcówkę roku, w związku z tym 
w analizie planów finansowych miasta, jednostek  organizacyjnych możemy dokonać  tych przesunięć i one nie powinny spowodować zachwiania realizacji zadań.
Pan Prezydent B. Karcz poinformował, że w dziale 600 transport i łączność dostosowujemy budżet do poniesionych wydatków  na przebudowę ul. Chorzowskiej. W planie było na ten rok  2.800.000 zł,  natomiast faktyczny koszt realizacji to 1.588.000 zł , więc 1.300.000 jakby wyrównanie  praktycznie  tych wydatków  poniesionych, które ponieśliśmy, uwalniając je , 
a jednocześnie  wydatków inwestycyjnych  na pewno  nie wykonamy   do końca roku , więc jakby  istnieje okoliczność, możliwość  zdjęcia ze stanu.
Nie było pytań ze strony radnych.

Projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały nr XIII/115/15 Rady Miejskiej w Świętochło-wicach z dnia 21 września 2015 r. w sprawie Regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie miasta Świętochłowice przedstawiła Naczelnik Wydziału Ekologii 
i Gospodarki Odpadami.

Brak pytań. 
Projekt uchwały w sprawie ryczałtowej stawki opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi od domku letniskowego lub od innej nieruchomości wykorzystywanej na cele rekreacyjno – wypoczynkowe również został przedstawiony przez Panią Naczelnik EGO.
Radna p. B. Wojciechowska – Zbylut pytała, czy mówimy o uchwale  , która weszła w życie w roku 2012.
Odpowiadając Naczelnik poinformowała, że nie, ponieważ było już kilka zmian, stąd zmiana. Ustawodawca teraz wprowadził w przypadku domków letniskowych i nieruchomości przeznaczonych na cele rekreacyjno – wypoczynkowe roczną stawkę ryczałtową, więc musimy tę stawkę wprowadzić w formie uchwały.

Radna pytała, od kiedy obowiązuje ta ustawa.

Ta ustawa obowiązuje od roku poprzedniego i wymaga 18 miesięcy na   wprowadzenie 
w życie, w zależności od zapisów , bo dla jednych jest to 18 miesięcy dla innych  jest krócej,  tak było, ale to Państwo przyjęło uchwałami, natomiast  maksymalny okres to 18 miesięcy – wyjaśniła Naczelnik.

Kiedy się kończy ten okres, kiedy gminy muszą wprowadzić to zadanie – pytała radna 
B. Wojciechowska – Zbylut.

W 2016 roku, w półroczu – brzmiała odpowiedź udzielona przez Naczelnik.

Jak jest z tą selekcją odpadów na działkach, bo to głównie tego dotyczy- pytał radny 
p. J. Migoń.
Jeśli chodzi o selektywną zbiórkę to bardzo dobrze prowadzona jest selektywna zbiórka bioodpadów na ogrodach działkowych. Natomiast najgorzej jest z wielkimi gabarytami. Pozostałe odpady, głównie plastik, jego zbiórka selektywna jest poprawna – wyjaśniła Naczelnik, dodając, że wszyscy działkowicze deklarują selektywną zbiórkę odpadów. Jeśli chodzi o odpady wielkogabarytowe w większości przypadków ogrody działkowe korzystały 

z tzw. usług dodatkowych i zamawiały sobie kontenery jeszcze ekstra w trakcie trwania sezonu, aby uporządkować działkę.  
Radna p. B. Wojciechowska – Zbylut odnośnie stawki ryczałtowej w wysokości  48 zł  pytała, czy ona jest dokładnie taka sama jak dla garażowiczów.

Dla garażowiczów jest 6 zł – odpowiedziała Naczelnik.

Wiceprzewodnicząca p. G. Król, pytała jak wygląda selektywna zbiórka odpadów, bo 

z obserwacji wynika, że nie wszyscy deklarujący się, wywiązują się z tego obowiązku.
Zgadza się. Nie jest to tak idealnie jak byśmy sobie tego życzyli. Natomiast, jakie jest wyjście z tej sytuacji w zabudowie wielorodzinnej należałoby wydać decyzję administracyjną naliczając tę wyższą stawkę na wszystkich mieszkańców i takie postępowania już są prowadzone również w innych miastach, z  którymi  się konsultują. Natomiast z reguły jest to tak, że wystarczy odwołanie jednego z mieszkańców i nie dochodzi do skutku ta decyzja administracyjna, ponieważ Samorządowe Kolegium Odwoławcze zwraca do ponownego rozpatrzenia i postępowanie toczy się bardzo długo – wyjaśniła Naczelnik. Najprościej jest 
w przypadku domów jednorodzinnych, gdzie takich problemów nie ma. Zależy to też od charakteru zabudowy wielorodzinnej są takie, gdzie ta selektywna zbiórka prowadzona jest poprawnie, bo zarządcy, czy administratorzy pilnują tego, ale są takie miejsca w naszym mieście i w innych pewnie też, że ta selektywna zbiórka jest na bardzo niskim poziomie.  
Czy macie Państwo jeszcze, jakieś uwagi ,czy zapytania pytał  Przewodniczący p. Marek Palka, kontynuując obrady.
Brak pytań. 
Projekt uchwały w sprawie określenia terminu, częstotliwości i trybu uiszczania opłat za gospodarowanie odpadami komunalnymi, również omówiła Pani B. Grzelec – Spetruk.
Brak pytań.
Projekt uchwały w sprawie wzoru deklaracji o wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi składanej przez właściciela nieruchomości.
Brak pytań.

Pani Naczelnik B. Grzelec – Spetruk przedstawiła projekt uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr XIII/116/15 Rady Miejskiej w Świętochłowicach z dnia 21 września 2015 r. 
w sprawie przyjęcia programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie miasta Świętochłowice w 2015 r.
Pytań brak.
Projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XIII/121/15 Rady Miejskiej 
w Świętochłowicach w sprawie określenia trybu i sposobu powoływania i odwoływania członków Zespołu Interdyscyplinarnego ds. Przeciwdziałania Przemocy w Rodzinie został przedstawiony przez Drugiego Zastępcę Prezydenta Miasta p. Stanisława Kormana.
Brak pytań.

Pan Prezydent S. Korman przedstawił kolejny projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały 
Nr VI/60/15 Rady Miejskiej w Świętochłowicach z dnia 4 marca 2015 r. w sprawie określenia zadań z zakresu rehabilitacji zawodowej i społecznej oraz wysokości środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych realizowanych przez miasto Świętochłowice 
w roku 2015.
Radna p. B. Wojciechowska – Zbylut odniosła się do algorytmu, wg którego te środki są przyznawane, uznając, że nas obliguje ich podział, natomiast zainteresowana była , czy można tę pulę  środków pomocniczych   dla inwalidów zwiększyć. 
Pan Prezydent poinformował, że całość przyznanych środków przyznawana jest wg algorytmu, czyli powstaje po obliczaniu ilości osób niepełnosprawnych do ilości mieszkańców. Natomiast w odniesieniu do projektu uchwały wyjaśnił, że w ramach tych środków, które nie zostały wykorzystane następuje tu przesunięcie tych środków. Nie można jednak tych środków pomocniczych np. dla inwalidów zwiększyć.
Projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały nr III/9/14 Rady Miejskiej w Święto-chłowicach 
z dnia 9 grudnia 2014 r. w sprawie utworzenia jednostki budżetowej pod nazwą „Środowiskowy Dom Samopomocy w Świętochłowicach”, zmienionej uchwałą nr VII/68/15 Rady Miejskiej w Świętochłowicach z dnia 30 marca 2015 r., w sprawie zmiany uchwały nr III/9/14 Rady Miejskiej w Świętochłowicach z dnia 9 grudnia 2014 r., w sprawie utworzenia jednostki budżetowej pod nazwą „Środowiskowy Dom Samopomocy w Świętochłowicach”, przedstawił również Pan Prezydent S. Korman.
Pani B. Wojciechowska – Zbylut pytała, z jakiego powodu to nastąpiło.
Pan Prezydent wyjaśnił, że wiąże się to z tym, że z Ośrodka Pomocy Społecznej  został wyodrębniony „Środowiskowy Dom Samopomocy”. OPS zwrócił się do Prezydenta Miasta 
o podział geodezyjny tej działki, gdzie znajdują się nieruchomości. Pan Prezydent decyzją z sierpnia orzekł wygaśnięcie trwałego zarządu, a następnie przekazał trwały zarząd tylko w tej części, która dotyczy Środowiskowego Domu Samopomocy. Stąd ŚDS ma mniejszą część tego budynku i ceną jest najniższa kwota. 
Projekt uchwały w sprawie przyjęcia Programu Współpracy Miasta Świętochłowice 
z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami, o których mowa w art. 3 ust. 3 ustawy 
z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie na rok 2016,
został przedstawiony przez Naczelnik Wydziału Kultury, Sportu i Spraw Społecznych 
p. Joanne Peretiatkowicz.

Pani radna B. Wojciechowska – Zbylut pytała, czy oprócz tych zmian, o których Pani Naczelnik wspomniała, dotyczących dodatkowych zapisów są jeszcze inne zapisy wyższego rzędu.

Tak – odpowiedziała Naczelnik 
A ta kwota, o której Pani wspomniała, z  czego wynika - kontynuowała Pani radna.

Kwota wynika z załącznika do projektu budżetu tj. zestawienia planowanej kwoty dotacji celowej jednostek samorządu terytorialnego w 2016 roku. Załącznik zawiera zadania 
i planowane  kwoty realizacji tych  zadań, stąd ta kwota – wyjaśniła Naczelnik. 

Projekt uchwały w sprawie skierowania skargi do Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego został przedstawiony również przez Panią J.Peretiatkowicz.
Brak pytań.

Projekty uchwał: w sprawie wysokości stawek podatku od nieruchomości na terenie miasta Świętochłowice w 2016r. oraz   podatku od środków transportowych w 2016r.  przedstawił Naczelnik Wydziału Podatków i Egzekucji Administracyjnej p. Mirosław Adamski. 

W odniesieniu do projektu w sprawie wysokości stawek podatku od nieruchomości Naczelnik przeprosił, zgłaszając autopoprawkę, uznał ,że wkradł się błąd , a mianowicie  na pierwszej stronie tej uchwały §1  pkt.3 l b jest w tej chwili taki zapis: „pod jeziorami, zajętych na  zbiorniki wodne retencyjne lub elektrowni wodnych” , a powinien być : „pod wodami powierzchniowymi, stojącymi lub wodami powierzchniowymi płynącymi, jezior i zbiorników sztucznych”.
Radny p. Zbigniew Nowak pytał, czy opłaty za wieczyste użytkowanie w najbliższym czasie wzrosną.

Naczelnik uznał, że jest to zakres działania Wydziału Gospodarki Nieruchomościami.

Natomiast odpowiedzi udzielił Pan Prezydent B. Karcz wyjaśniając, że sukcesywnie  prowadzony jest  proces przeszacowania  wartości gruntów, będących w użytkowaniu wieczystym na terenie miasta, tak że być może użytkownicy dostali w tej chwili  wypowiedzenie dotychczasowej opłaty rocznej. Należy pamiętać, że na terenie miasta były  opłaty za użytkowanie wieczyste od mieszkańca na przykład po 5-6 zł. Były też takie przypadki, że użytkownik nie odebrał aktualizacji opłaty rocznej, ale mimo to aktualizacja ta go obowiązuje.  
Radna p. B. Wojciechowska – Zbylut odniosła się do wypowiedzi Naczelnika M. Adamskiego, który wspomniał o  zapisach programu rewitalizacyjnego, mającego wpływ na podatki i opłaty lokalne, pytając o  tą nową stawkę podatku.
Naczelnik poinformował, że w listopadzie tego roku weszła w życie ustawa, która nosi nazwę  o rewitalizacji. I ta ustawa dokonała w art.37 zmiany ustawy o podatkach i opłatach lokalnych, wprowadzając nową stawkę podatku, która wcześniej nie istniała. My ją musimy ująć, chociaż ona faktycznie nie wystąpi u nas , ponieważ , żeby wystąpiła najpierw musi być podjęty program rewitalizacji na podstawie tej ustawy- wyjaśniał Naczelnik. Na to gmina ma dwa lata i tym będzie się zajmował najprawdopodobniej Wydział Architektury, bo to jakby  ich zakres działania.
W temacie prowadzono dyskusję.

Radny p. Rafał Świerk odniósł się do niniejszych projektów uchwał, pytając, czy zdążymy podjąć uchwały, ponieważ obowiązuje termin umieszczenia ich w Dzienniku Urzędowym.
Z odpowiedzi udzielonej przez  p. M. Adamskiego wynika, że stawki podatkowe powinny być opublikowane 14 dni przed końcem roku, tak żeby mogły  obowiązywać   od 1 stycznia, więc ten dzień publikacji musi być najpóźniej 17 grudnia . Natomiast Dziennik Urzędowy Województwa Śląskiego działa w ten sposób, że w dzień przesłania, czyli najczęściej w dzień  sesji lub dzień po,  publikowanie jest w formatach  xmail, dlatego  ten komfort czasowy mamy zapewniony.  
Projekt uchwały w sprawie wyrażenia   zgody   na   udzielnie   bonifikaty   od   opłat  rocznych z tytułu trwałego zarządu ustanowionego na rzecz Środowiskowego Domu Samopomocy w Świętochłowicach, omówił Pan Prezydent B. Karcz.
Brak pytań.

Projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi mieszkańca na działanie Powiatowego Urzędu Pracy w Świętochłowicach głos zabrał Przewodniczący Komisji Rewizyjnej 
p. Grzegorz Gniełka informując zebranych, że członkowie Komisji Rewizyjnej na posiedzeniu w dniu 1. 10. br. uznali skargę za bezzasadną.
Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej p. Rafał Łataś poinformował zebranych, że na najbliższej sesji zostanie Wysoka Rada poproszona o włączenie do porządku obrad jeszcze jednego projektu uchwały tj. w sprawie przyjęcia zmian statutu Chorzowsko – Świętochło-wickiego Związku Wodociągów i Kanalizacji wyjaśniając, że tydzień temu przegłosowano na Zgromadzeniu w wodociągach Uchwałę Nr 15/ 2015 w sprawie uchwalenia zmian statutu. Było to spowodowane pismem z Nadzoru Prawnego Wojewody Śląskiego, które powstało w następstwie pisma od Ministerstwa Administracji i Cyfryzacji, które wskazywało na kilka błędów natury formalnej we wcześniej uchwalonym statucie Związku Wodociągów 
i Kanalizacji. W związku, z czym Zgromadzenie musiało podjąć uchwałę w sprawie nowego statutu. Są tam zmiany kosmetyczne w stosunku do tego, co uchwalaliśmy już w bieżącej kadencji.
Radny p. R. Świerk złożył propozycję, aby na sesji przedstawiono, gdzie te zmiany występują.

Wiceprzewodniczący odczytał wyciąg  pisma podpisanego przez Podsekretarza Stanu Ministerstwa Administracji i Cyfryzacji do Wojewody Śląskiego,  deklarując jednocześnie  przekazanie   niniejszego pisma do Kancelarii Rady Miejskiej, celem umożliwienia radnym  wglądu.
Następnie Wiceprzewodniczący poinformował o procedurze związanej ze skargami, prosząc  jednocześnie o zapoznanie się z dokumentacją skargową, która radnym została doręczona.

W związku z wyczerpaniem tematów komisje w swoich składach osobowych przystąpiły do opiniowania niniejszych projektów uchwał.

Na tym protokół zakończono.

Protokołowała:                                                                   Przewodniczący  Rady Miejskiej:
Grażyna Rzemieniuk                                                                     Marek Palka 
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