SPRAWOZDANIE

Z DZIAŁALNOŚCI KOMISJI REWIZYJNEJ

RADY MIEJSKIEJ W ŚWIETOCHŁOWICACH

ZA 2015 ROK

Komisja Rewizyjna Rady Miejskiej w Świętochłowicach                                      w okresie    sprawozdawczym pracowała w oparciu o przepisy art.18 a                                     ustawy dnia 8 marca 1990 roku o samorządzie gminnym ( tj. Dz. U z 2015 r., poz. 1515  z  późn. zm.). Szczegółowe zasady i tryb działania komisji rewizyjnej określa Statut Miasta Świętochłowice.

   Komisja Rewizyjna w 2015 roku pracowała w następującym                           składzie   osobowym :

1. Grzegorz Gniełka – przewodniczący Komisji

2. Tomasz Grudniok – członek komisji

3. Jerzy Wawrzyczek – członek komisji

4. Marcin Bawej – członek komisji

5. Andrzej Palka – członek komisji 

   Zgodnie z zapisem § 87 ust. 1 Statutu Miasta Świętochłowice Komisja składa Radzie – w terminie do dnia 30 stycznia każdego roku – roczne sprawozdanie ze swojej działalności w roku poprzednim.

W okresie sprawozdawczym Komisja działała na podstawie „ Planu Pracy Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Świętochłowicach na rok 2015 „ wypracowanym przez Komisję na posiedzeniu w dniu 19 lutego 2015

i zatwierdzonym przez Radę Miejską w drodze uchwały nr VI/56/15 Rady Miejskiej w Świętochłowicach w dniu 4 marca 2015 roku.

W 2015 roku Komisja Rewizyjna odbyła 13 posiedzeń, 11 posiedzeń wspólnych Komisji Stałych Rady Miejskiej w Świętochłowicach, na których wypracowano stanowiska do projektów uchwał wynikających z bieżących zadań Miasta.

    Ponadto wypracowywała stanowisko dla Rady Miejskiej w związku ze skierowanymi do rozpatrzenia skargami złożonymi na działania Prezydenta Miasta oraz kierowników jednostek organizacyjnych. W okresie sprawozdawczym wpłynęło 10 skarg, wszystkie skargi po dokonaniu dogłębnej analizy skarg oraz pism towarzyszących skargom uznano za bezzasadne. 

 Komisja Rewizyjna zaopiniowała wykonanie budżetu Miasta Świętochłowice za 2014 rok i przygotowała wniosek o udzielenie absolutorium dla Prezydenta Miasta.

  Komisja dokonała 2 kontroli problemowych ;

1. Kontrola w zakresie gospodarki zasobami mieszkaniowymi
i lokalowymi gminy, w tym sprzedaży tych zasobów.

2. Kontrola wykonania remontów w szkołach
i przedszkolach za okres od stycznia 2015 r. do sierpnia 2015 r. 

W wyniku przeprowadzonych kontroli Komisja Rewizyjna nie stwierdziła  żadnych uchybień i naruszeń w odniesieniu do badanych zagadnień oraz uchybień jednostki kontrolowanej pod względem: legalności, gospodarności, rzetelności oraz celowości podejmowanych działań. Komisja Rewizyjna Rady Miejskiej w Świętochłowicach postępowanie kontrolne przeprowadzała w sposób umożliwiający bezstronne i rzetelne ustalenie stanu faktycznego w zakresie działalności kontrolowanych podmiotów.

Komisja w 2015 roku współpracowała z Prezydentem i Przewodniczącym Rady Miejskiej oraz członkami stałych Komisji Rady w Świętochłowicach.

Podczas przeprowadzonych kontroli Komisja Rewizyjna ze strony Prezydenta i Przewodniczącego Rady Miejskiej miała zapewnioną obsługę techniczną jak i udostępnione materiały do kontroli przez kierowników jednostek organizacyjnych, co bardzo ułatwiło pracę Komisji. Wszystkie protokoły z prac Komisji Rewizyjnej znajdują się w teczce protokołów, są podpisane przez obecnych na posiedzeniu członków Komisji, nikt nie zgłaszał pisemnych uwag co do treści tych protokołów. Ponadto Komisja Rewizyjna Rady Miejskiej na bieżąco rozpatrywała napływającą korespondencję od mieszkańców miasta oraz Prezydenta Miasta i różnego rodzaju instytucji. 

                                                                Przewodniczący 

                                                                    Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej 

                                                                     w Świętochłowicach
                                                                                        Grzegorz Gniełka      
