Świętochłowice, 29.12.2017 r.
GN.6841.26 .2017.PMŁ
Na podstawie art. 35 ust. 1 i ust. 2 ustawy z dnia 21 sierpnia 1997 r. o gospodarce nieruchomościami (Dz. U. z 2016, poz. 2147 z późn. zm.) oraz uchwały Nr IV/24/14 Rady Miejskiej w Świętochłowicach z dnia 19 grudnia 2014 r. w sprawie określenia zasad nabywania, zbywania i obciążania nieruchomości oraz ich wydzierżawiania lub wynajmowania na okres dłuższy niż trzy lata
Prezydent Miasta Świętochłowice

podaje do publicznej wiadomości wykaz nieruchomości przeznaczonej do oddania w użytkowanie wieczyste na 99 lat:
1) oznaczenie nieruchomości według księgi wieczystej oraz katastru nieruchomości:
księga wieczysta Nr KA1C/00007454/0 prowadzona przez Sąd Rejonowy w Chorzowie - Wydział VI Ksiąg Wieczystych, jednostka rejestrowa nr G.636
2)
 powierzchnia nieruchomości: 

zabudowana budynkiem nieruchomość w skład której wchodzi działka o numerze ewidencyjnym 2771/5 o powierzchni 4 453 m2
3) opis nieruchomości:
Nieruchomość położona w Świętochłowicach przy ul. Szkolnej 35.
Na nieruchomości położony budynek dawnej kotłowni w złym stanie technicznym, którego wartość kształtuje się na poziomie kosztów wyburzenia, z wywozem i opłatami za utylizację oraz składowanie.

4) 
przeznaczenie nieruchomości i sposób jej zagospodarowania:

Zgodnie z zapisami miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego miasta teren oznaczony jako: 
S13 U – tereny zabudowy usługowej.
5) termin zagospodarowania nieruchomości: 
Rozpoczęcie zabudowy nieruchomości winno nastąpić w terminie 3 lat i 6 miesięcy od momentu zawarcia umowy notarialnej, a zakończenie w ciągu 5 lat i 6 miesięcy od momentu zawarcia umowy. Przedmiotowe zobowiązanie zostanie ujawnione w nowo urządzonej księdze wieczystej dla w/w nieruchomości w Dziale I – SP „Spis praw związanych z własnością”.

6)
 cena nieruchomości:

600 000,00 zł (słownie złotych: sześćset tysięcy) netto.

Cena nieruchomości osiągnięta w przetargu będzie stanowić podstawę do ustalenia opłat z tytułu użytkowania wieczystego nieruchomości. 

Pierwsza opłata wynosić będzie 25% ceny nieruchomości i winna być wpłacona jednorazowo przed zawarciem aktu notarialnego. 

Opłata roczna wynosić będzie 3% ceny nieruchomości i winna być wnoszona przez cały okres trwania użytkowania wieczystego, w terminie do dnia 31 marca każdego roku z góry za dany rok, począwszy od roku następnego po zawarciu umowy notarialnej. Wysokość opłaty rocznej  może być aktualizowana, nie częściej niż raz na 3 lata, jeżeli wartość tej nieruchomości ulegnie zmianie. Zaktualizowaną opłatę roczną ustala się, przy zastosowaniu dotychczasowej stawki procentowej, od wartości nieruchomości określonej na dzień aktualizacji opłaty.
W/w opłaty powiększone zostaną o należny podatek VAT w wysokości 23% na podstawie art. 5 ust.1 pkt 1 i art. 8 ust.1 pkt. 1 ustawy z dnia 11 marca 2004 r. o podatku od towarów i usług (Dz. U. z 2017 r. poz. 1221 z późn. zm.).

7)
 informacje o przeznaczeniu do sprzedaży, do oddania w użytkowanie wieczyste, użytkowanie, najem lub dzierżawę: oddanie w użytkowanie wieczyste nieruchomości nastąpi w drodze przetargu 

8) termin do złożenia wniosku przez osoby, którym przysługuje pierwszeństwo w nabyciu nieruchomości na podstawie art. 34 ust. 1 pkt 1 i pkt 2.:
3 tygodnie, licząc od dnia wywieszenia wykazu.

Bliższych informacji udziela Wydział Gospodarki Nieruchomościami tut. Urzędu Miejskiego pokój nr 118, tel. 32 3491931. 
Z up. Prezydenta Miasta

Pierwszy Zastępca Prezydenta Miasta

/-/ Bartosz Karcz
