OP-I-0563/1/2003

I  N  F  O R  M  A C  J  A

o sposobie załatwiania spraw wnoszonych w ramach skarg i podań 

w 2002 roku

W roku 2002 r. w ramach skarg i podań wpłynęło ogółem 316 spraw, z czego 5 zostało zakwalifikowanych jako skargi. W porównaniu do roku 2001 stanowi to wzrost o 50 spraw, czyli o 18,8 %. 

Spośród 5 spraw (w roku 2001 było ich 7) wpisanych do rejestru skarg:

· w 2 przypadkach zarzuty zawarte w skargach uznano za słuszne,

· w 3 przypadkach zarzuty nie znalazły potwierdzenia, a skargi uznano za bezzasadne. 

Tematycznie skargi dotyczyły:

· naruszenia przez MZBM warunków zawierania umowy najmu lokalu mieszkalnego, w którym uprzednio najemczyni miała przeprowadzić remont we własnym zakresie (skarga okazała się bezzasadna)

· braku odpowiedzi Wydziału Komunikacji na podanie wniesione ustnie w obecności Prezydenta Miasta (skarga okazała się słuszna)

· bezczynności Wydziału Gospodarki Miejskiej i Ekologii (skarga okazała się zasadna)

· bezczynności Wydziału Gospodarki Nieruchomościami (skarga okazała się bezzasadna)

· odmowy MZBM w sprawie refundacji kosztów wymiany okien dokonanej we własnym zakresie (skarga okazała się bezzasadna)

Z ogólnej liczby 316 spraw - 315 mieszkańcy zgłosili osobiście w trakcie bezpośrednich rozmów z Prezydentem Miasta i jego Zastępcami, natomiast 1 sprawa została przekazana w formie pisemnej. 

W ramach 311 podań złożonych w 2002 roku:

· większość, bo aż 142 sprawy, wiązała się z problemami mieszkaniowymi Świętochłowiczan;

W grupie tej należy wymienić podania dotyczące przyspieszenia realizacji wniosków złożonych w MZBM w sprawie przydzielenia bądź zamiany lokali mieszkalnych, przyznania mieszkań do remontu, nabycia mieszkań przez ich obecnych najemców, umorzenia lub umożliwienia spłaty w ratach powstałych zaległości czynszowych oraz podania w sprawie otrzymania dodatków mieszkaniowych przyznawanych przez Ośrodek Pomocy Społecznej, konfliktów lokatorów budynków prywatnych z właścicielami tych budynków, zameldowania, itp.

· znaczna część, tj. 65 podań, dotyczyła działań inwestycyjnych i remontowych prowadzonych bądź planowanych do wykonania na terenie naszego miasta;

Wśród tych podań dominowały prośby związane z przeprowadzeniem różnego rodzaju prac inwestycyjnych i remontowych w lokalach czy budynkach mieszkalnych – np. dot. wymiany okien, wyrażenia zgody na montaż anten telewizyjnych, naprawy instalacji wodno – kanalizacyjnej, dostosowania obiektu do potrzeb osób niepełnosprawnych i uzyskania środków finansowych na w/wym. cele oraz sugestie wykonania prac mających na celu poprawę bezpieczeństwa w Świętochłowicach – np. dot. naprawy nawierzchni chodników bądź jezdni, doprowadzenia do prawidłowego stanu dróg dojazdowych do garaży czy posesji prywatnych, ustawienia znaków drogowych, zamieszczenia tzw. “kopert” lub barierek a ponadto sprawy dot. propozycji zagospodarowania terenu, geodezyjnego wytyczenia granic działki, odwodnienia skarpy, wycinki drzew, trybu zbywania nieruchomości przez Gminę, dzierżaw gruntów gminnych.

· dużą grupę stanowiły podania wniesione w sprawach pracy (w liczbie 38);

Dominowały tu prośby o pomoc w znalezieniu zatrudnienia, umożliwieniu odbycia miesięcznej praktyki lub stażu pracy w tutejszym Urzędzie Miejskim oraz podania związane ze zwrotem czy przesunięciem terminów wypłacania świadczeń przyznawanych przez Powiatowy Urząd Pracy.

· 17 zgłoszonych spraw dotyczyło próśb o uzyskanie bądź zwiększenie zakresu wsparcia ze strony Ośrodka Pomocy Społecznej;

· kolejnych 14 spraw związanych było z najmem lokali użytkowych, umorzeniem zobowiązań podatkowych względnie ich spłatą w miesięcznych ratach, obniżeniem stawki czynszowej, uzyskaniem dotacji z budżetu miasta, przestawieniem czy przebudową obiektu handlowego.

· 8 spraw przekazanych zostało do dalszego rozpatrzenia Wydziału Edukacji lub Wydziału Spraw Społecznych tut. Urzędu Miejskiego;

W zakresie w/wym. podań skierowane zostały prośby w sprawie przyznania pomocy naukowej czy stypendium dla uzdolnionych uczniów, umieszczenia dziecka w szkole specjalnej, udzielenia pomocy finansowej w celu umożliwienia wyjazdu ucznia na tzw. “Zieloną Szkołę”, uruchomienia dodatkowych kursów autobusowych dla uczniów szkoły podstawowej.

· pozostała część, w liczbie 27 podań, dotyczyła m.in. spraw porządkowych, różnego typu ofert, interwencji w spawie zakłócania spokoju, uzyskania poparcia starań związanych z utworzeniem bądź wsparciem finansowym organizacji na terenie Świętochłowic.

Z analizy spraw wniesionych do kierownictwa Urzędu wynika, że ilość skarg, które wpłynęły w roku sprawozdawczym stanowi 1,58% wniesionych spraw, natomiast pozostałe 98,42% to podania, które dotyczą przede wszystkim spraw mieszkaniowych, finansowych, rodzinnych, bytowych oraz związanych z bezrobociem mieszkańców.

Świętochłowice, marzec 2003 rok.

