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zamiar sprzedaży niezabudowanej nieruchomości położonej w Świętochłowicach przy ul. Lampego
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 Na podstawie art. 35 ust. 1 i ust. 2 ustawy z dnia 21.08.1997 r. o gospodarce nieruchomościami (tekst jednolity Dz. U. z 2004 r, Nr 261, poz. 2603 z późn. zm.) oraz uchwały Nr XXVII/229/2000 Rady Miejskiej w Świętochłowicach z dnia 20.12.2000 r. w sprawie określenia zasad gospodarowania nieruchomościami Gminy Świętochłowice

 Prezydent Miasta Świętochłowice

· podaje do publicznej wiadomości, że zamierza sprzedać niezabudowaną nieruchomość położoną w Świętochłowicach przy ul. Lampego, będącą własnością Gminy Świętochłowice, w skład której wchodzi działka o numerze ewidencyjnym 2913/2 o powierzchni 816 m², zapisana w Księdze Wieczystej nr KA1C/00007817/3 prowadzonej przez Wydział Ksiąg Wieczystych Sądu Rejonowego w Chorzowie.

Działy III i IV w/w ksiąg wieczystych są wolne od wpisów.

· Działka ma kształt nieregularny zbliżony do trójkąta, teren mało zróżnicowany pod względem wysokości. Działkę dzieli na dwie części niewydzielony geodezyjnie chodnik umożliwiający komunikację pieszą. Cała powierzchnia działki porośnięta jest zielenią niską. Przystanki komunikacji miejskiej tramwajowej i autobusowej w odległości ok. 200 m. Bezpośredni dostęp od ul. Lampego i ul. Kamionki. Sieci uzbrojenia w ul. Lampego.

· Dla terenu brak jest planu zagospodarowania przestrzennego, ale jest on objęty Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego miasta Świętochłowice, gdzie oznaczony jest jako: Tereny przemysłowe, bazy, składy, tereny pomocnicze przemysłu, dominująca funkcja – tereny usług.

· Cenę wywoławczą do sprzedaży nieruchomości ustala w wysokości 83.000,00 zł (słownie złotych: osiemdziesiąt trzy tysiące) netto.

Do ceny będzie doliczony podatek VAT wg stawki 22%.

· Osoby, którym przysługuje pierwszeństwo w nabyciu nieruchomości na podstawie art. 34 ust. 1 pkt 1 i pkt 2 ustawy z dnia 21.08.1997 r. o gospodarce nieruchomościami, mogą złożyć wniosek w powyższej sprawie do dnia 08.06.2009 r.

· Niniejszy wykaz wywiesza się na okres 21 dni – tj. do dnia

· Pierwszy przetarg ustny, nieograniczony na sprzedaż przedmiotowej nieruchomości zostanie ogłoszony w późniejszym terminie.

Bliższych informacji udziela Wydział Architektury, Gospodarki Przestrzennej i Nieruchomości tut. Urzędu Miejskiego, pokój nr 120, tel. 032/3491-931.

