ZAWIADOMIENIE PREZYDENTA MIASTA ŚWIĘTOCHŁOWICE

Na podstawie art. 21 ust. 1, 2 pkt. 5 ustawy z dnia 3 października 2008r o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (DZ.U. z 2008r nr 199 poz. 1227) 
zawiadamia się

Że w publicznie dostępnym wykazie danych o dokumentach zawierających informacje o środowisku i jego ochronie zostały zamieszczone

pozytywna opinia Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego w Chorzowie projektu miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego miasta Świętochłowice dla terenów ograniczonych ulicami: Katowicką, Szpitalną, Żołnierską, Polną. – pismo nr NS-NZ/522/16/10 z dnia 13.09.2010r.

pozytywna opinia Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska projektu miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego miasta Świętochłowice dla terenów ograniczonych ulicami: Katowicką, Szpitalną, Żołnierską, Polną – pismo nr RDOŚ-24-WOOS/7041/426/10/rk z dnia 21.09.2010r.

Dokument jest do wglądu w Wydziale Architektury i Gospodarki Przestrzennej                  w siedzibie Urzędu Miejskiego w Świętochłowicach, ul. Katowicka 54 pokój 222.

