Na podstawie art. 35 ust. 1 i ust. 2 ustawy z dnia 21.08.1997 r. o gospodarce nieruchomościami (Dz. U. z 2010 r. Nr 102, poz. 651 z późn. zm.)

Prezydent Miasta Świętochłowice

podaje do publicznej wiadomości wykaz nieruchomości przeznaczonej do sprzedaży:

1) oznaczenie nieruchomości według księgi wieczystej oraz katastru nieruchomości:

KW Nr KA1C/00005066/9 prowadzona przez Sąd Rejonowy w Chorzowie – Wydział VI Ksiąg Wieczystych, jednostka rejestrowa 254.

Działy III i IV w/w księgi – wolne są od wpisów.

2) powierzchnia nieruchomości:

Nieruchomość stanowi działkę o numerze ewidencyjnym  3945/4 o pow. 7 717 m2 .

3) opis nieruchomości:

Działka zlokalizowana jest w Świętochłowicach przy ul. Śląskiej 83, 85 obręb Nr 3,
w południowej części Świętochłowic w rejonie ul. Śląskiej. Działka nie posiada bezpośredniego dostępu do drogi publicznej. Dojazd odbywa się przez działkę nr 258, stanowiącej drogę gruntową będącą własnością Gminy Świętochłowice (konieczność ustanowienia służebności drogowej). Działka o kształcie nieregularnym. Ukształtowanie terenu mocno zróżnicowane, w części środkowej działki bardzo znaczne obniżenie terenu – dół położony ok. 3-4 m poniżej poziomu drogi dojazdowej. Na działce w części południowej oraz zachodniej 4 altanki oraz teren częściowo ogrodzony. Działka nie uzbrojona , media dostępne w drodze ul. Śląskiej – energia elektryczna, woda, kanalizacja sanitarna, gaz. Cała działka porośnięta roślinnością łąkową, krzewami, drzewami. Bezpośrednie sąsiedztwo działki stanowi Auto-Komis „Woland”, zabudowa mieszkaniowa wielorodzinna, tereny zieleni nieurządzonej oraz tereny ogródków działkowych.

4) przeznaczenie nieruchomości i sposób jej zagospodarowania:

Zgodnie z obowiązującym planem zagospodarowania przestrzennego zatwierdzonym Uchwałą Nr XXVII/215/2004 Rady Miejskiej w Świętochłowicach z dnia 17.11.2004 r. 
w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla terenów pomiędzy: południową i zachodnią granicą miasta ul. Ceramiczną, ul. Wojska Polskiego, 
ul. Śląską z poszerzeniem w rejonie ul. Tunkla, Śląskiej, Wojska Polskiego oraz Góry Hugona w Świętochłowicach dla nieruchomości obowiązuje zapis B3.2-1-UD/U – tereny zabudowy usługowej, tereny usług komunikacyjnych. KG – tereny parkingów i garaży, ZP2 – zieleń towarzysząca obiektom budowlanym, ZP4 – zieleń o charakterze izolacyjnym, TI – tereny infrastruktury
5) termin zagospodarowania nieruchomości:  nie dotyczy

6) cena  nieruchomości:

550 000,00 zł  (słownie: pięćset pięćdziesiąt tysięcy złotych)  netto.

7) wysokość stawek procentowych opłat z tytułu użytkowania wieczystego: nie dotyczy

8) wysokość opłat z tytułu użytkowani, najmu lub dzierżawy: nie dotyczy

9) termin wnoszenia opłat: nie dotyczy

10) zasady aktualizacji opłat: nie dotyczy
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11) informacje o przeznaczeniu do sprzedaży, do oddania w użytkowanie wieczyste, użytkowanie, najem lub dzierżawę:

sprzedaż nieruchomości nastąpi w drodze przetargu.

12) termin do złożenia wniosku przez osoby, którym przysługuje pierwszeństwo 
w nabyciu nieruchomości na podstawie art. 34 ust. 1 pkt 1 i pkt 2:

6 tygodni licząc od dnia wywieszenia wykazu.

Bliższych informacji udziela Wydział Gospodarki Nieruchomościami tut. Urzędu Miejskiego, pokój nr 118, tel. 32 3491 931.

