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ogłasza

Otwarty konkurs ofert na wspieranie zadań publicznych Miasta Świętochłowice w dziedzinie kultury fizycznej i sportu oraz turystyki i krajoznawstwa

	I. Podmiotami uprawnionymi do złożenia oferty są działające w obszarze kultury fizycznej i sportu oraz turystyki i krajoznawstwa podmioty określone w ustawie z dnia 24 kwietnia 2003r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie (Dz. U. Nr 96, poz. 873 z późn. zmianami).

II. Rodzaj zadania: 
1. Upowszechnianie kultury fizycznej i rekreacji ruchowej wśród mieszkańców miasta oraz szkolenie sportowe dzieci i młodzieży.

2. Upowszechnianie turystyki i krajoznawstwa wśród mieszkańców miasta.

III.1. Zadanie określone w pkt II. 1 ogłoszenia może być realizowane w szczególności poprzez:
- prowadzenie zajęć treningowych,

- organizowanie zgrupowań sportowych,

- organizowanie i udział w zawodach w ramach współzawodnictwa sportowego prowadzonego przez odpowiednie krajowe związki sportowe,

- udział w innych zawodach i turniejach sportowych,

- organizowanie zajęć, zawodów oraz imprez sportowych i rekreacyjnych o zasięgu lokalnym i ponadlokalnym. 

2. Zadanie określone w pkt II. 2 ogłoszenia może być realizowane w szczególności poprzez:
- organizację imprez turystyki kwalifikowanej (wycieczki piesze, górskie, rowerowe),

- zabezpieczenie czasu wolnego dla dzieci i młodzieży,

- organizowanie zlotów, rajdów, itp.

IV. Terminy realizacji zadania
1. Realizacja zadania określonego w pkt II nastąpi w terminie od 01.04.2007r. do 15.12.2007r.
V. Wysokość środków publicznych przeznaczonych na wsparcie zadań sportowych w roku 2006 wynosiła 47 300, 00 PLN. Wysokość środków publicznych przeznaczonych na zadania publiczne w dziedzinie kultury fizycznej i sportu w roku 2007 wynosi 60 000,00 PLN.
Wysokość środków publicznych przeznaczonych na wsparcie zadań z zakresu turystyki i krajoznawstwa w roku 2006 wynosiła 4 900,00 PLN. Wysokość środków publicznych przeznaczonych na zadania publiczne w w/w dziedzinie w roku 2007 wynosi 4 900,00 PLN.
VI. Zasady przyznawania dotacji
1. Dotacja może zostać przyznana tylko podmiotowi wyłonionemu w drodze otwartego konkursu ofert.

2. Warunkiem przystąpienia do konkursu jest złożenie, bądź przesłanie w terminie do dnia 26 marca 2007r. w formie pisemnej wraz z wymaganymi załącznikami oferty zgodnej ze wzorem określonym w rozporządzeniu Ministra Gospodarki, Pracy i Polityki Społecznej z dnia 27 grudnia 2005 r. w sprawie wzoru oferty realizacji zadania publicznego, ramowego wzoru umowy o wykonanie zadania publicznego i wzoru sprawozdania z wykonania tego zadania (Dz.U. nr 264 poz. 2207) do Wydziału Edukacji i Sportu Urzędu Miejskiego w Świętochłowicach, na adres: 41-600 Świętochłowice, ul. Harcerska 1(w przypadku nadesłania oferty pocztą, liczy się data jej wpływu do Wydziału).

3. Formularz oferty dostępny jest w Wydziale Edukacji i Sportu Urzędu Miasta Świętochłowice oraz na stronie internetowej www.swietochlowice.pl
4. Do oferty należy obowiązkowo dołączyć następujące załączniki:

a) Aktualny odpis z rejestru (ważny 3 miesiące od daty wystawienia) lub odpowiednio wyciąg z ewidencji lub inne dokumenty potwierdzające status prawny oferenta i umocowanie osób go reprezentujących.

b) Sprawozdanie merytoryczne i finansowe (bilans, rachunek wyników lub rachunek zysków i strat, informacja dodatkowa) za ostatni rok z wyłączeniem podmiotów, które prowadzą działalność krócej niż rok.

c) Umowa partnerska lub oświadczenie partnera (w przypadku wskazania go w pkt V.1. oferty).

d) Oświadczenie o nieprowadzeniu działalności gospodarczej w rozumieniu art. 9 ustawy o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie w odniesieniu do zadania publicznego, będącego przedmiotem oferty.

5. Dotowane z budżetu miasta mogą być tylko zadania realizowane na terenie miasta Świętochłowice lub na rzecz jego mieszkańców.

6. Złożenie oferty nie jest równoznaczne z przyznaniem dotacji. 

7. Kwota przyznanej dotacji może być niższa od określonej w ofercie.

8. Warunkiem przyznania dotacji jest zawarcie stosownej umowy przed datą rozpoczęcia realizacji zadania.

VII. Termin, tryb i kryteria stosowane przy dokonywaniu wyboru oferty
1. Wybór ofert nastąpi w terminie do 30 marca 2007r.

2. Oferty niekompletne i nieprawidłowo wypełnione albo złożone po terminie nie będą rozpatrywane. 

3. Przy rozpatrywaniu ofert brane będą pod uwagę następujące kryteria:
a) formalne
b) merytoryczne – celowość i zapotrzebowanie na realizację zadania, możliwość realizacji zadania przez oferenta, przewidywane efekty;

c) finansowe - koszt realizacji planowanego zadania, ocena kosztów kalkulacji zadania pod kątem ich celowości, oszczędności oraz efektywności wykonania oraz udział środków własnych i z innych źródeł, zakładani partnerzy;

d) społeczne - dostępność realizowanego przedsięwzięcia dla mieszkańców, przewidywana liczba odbiorców oraz zapotrzebowanie społeczne na usługi świadczone w ramach projektu;

e) promocyjne – charakter i zasięg oddziaływania;

f) organizacyjne – posiadane zasoby rzeczowe, kadrowe i doświadczenie a w przypadku prowadzenia tego rodzaju działalności na rzecz dzieci i młodzieży - odpowiednie kwalifikacje, uprawnienia. Innowacyjność proponowanych rozwiązań.

4. Tryb stosowany przy wyborze ofert:
a) Decyzję o udzieleniu dotacji podejmuje Prezydent Miasta w drodze zarządzenia, po zapoznaniu się z opinią Komisji Oceniającej. 

b) Skład Komisji Oceniającej oraz regulamin jej pracy ustala Prezydent Miasta w drodze zarządzenia. 

c) Decyzja Prezydenta Miasta jest ostateczna. 

d) Wykaz: podmiotów, zadań i wysokości kwot przyznanych dotacji zostanie opublikowany na stronach miejskiego portalu internetowego oraz wywieszony na tablicy ogłoszeń Urzędu Miejskiego.

e) Prezydent Miasta zastrzega sobie prawo do odwołania konkursu bez podania przyczyny.

VIII. Warunkiem zawarcia umowy jest: 
1. Otwarcie wyodrębnionego rachunku bankowego dla przyjęcia dotacji.

2. W przypadku przyznania dotacji w wysokości innej niż wnioskowana – dokonanie korekty kosztorysu i harmonogramu projektu.

3. Oświadczenie Zleceniobiorcy o zgodności odpisu z rejestru ze stanem prawnym i faktycznym w dniu podpisania umowy.

IX. Dodatkowych informacji na temat warunków i możliwości uzyskania dotacji udziela Wydział Edukacji i Sportu Urzędu Miejskiego w Świętochłowicach, ul. Harcerska 1, tel. 32 2453 129, e-mail: we@swietochlowice.pl


