Zestawienie zgłoszonych opinii i uwag do projektu Programu Współpracy Miasta Świętochłowice z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami, o których mowa w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie na rok 2013.

Konsultacje społeczne z Miejską Radą Działalności Pożytku Publicznego w Świętochłowicach Programu Współpracy Miasta Świętochłowice z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami, o których mowa w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie na rok 2013 odbyły się w dniach 25.10. – 7.11.2012 r. W trakcie konsultacji zgłoszono następującą propozycję zmian zapisów:

 POLSKI ZWIĄZEK EMERYTÓW, RENCISTÓW I INWALIDÓW O/ŚWIĘTOCHŁOWICE:

- Rozdział 5 punkt 1  – dopisać podpunkt „r” w nawiązaniu do rozdziału 4 punkt 1 podpunkt d: „koordynować zadania i działania na rzecz Seniorów 65 + prowadzonych przez Urząd Miejski, Fundację Rozwoju Świętochłowic, Związek Emerytów, Rencistów i Inwalidów, Uniwersytet Trzeciego Wieku”.

Nie uwzględniono propozycji. Rozdział 5 punkt 1 Programu Współpracy określa priorytetowe zadania, które samorząd przewiduje zlecić organizacjom pozarządowym. Zadania te nie powinny zawierać ograniczeń, wskazując konkretne podmioty które mogą je realizować. Ponadto zadanie skierowane do osób starszych zostało już ujęte w katalogu priorytetowych zadań publicznych tj. w rozdziale 5 punkt 1 podpunkt „h” Programu.
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