Zestawienie zgłoszonych opinii i uwag do projektu uchwały Rady Miejskiej w Świętochłowicach                         w sprawie przyjęcia Wieloletniego Programu Gospodarowania Mieszkaniowym Zasobem Gminy Świętochłowice na lata 2013 - 2017.

Konsultacje społeczne z Miejską Radą Działalności Pożytku Publicznego w Świętochłowicach projektu uchwały Rady Miejskiej w Świętochłowicach w sprawie przyjęcia Wieloletniego Programu Gospodarowania Mieszkaniowym Zasobem Gminy Świętochłowice na lata 2013 - 2017 odbyły się    na podstawie zarządzenia Prezydenta Miasta  Świętochłowice Nr  105/2013 z dnia 15 lutego 2013 r.  W trakcie konsultacji zgłoszono następującą propozycję:

Polski Związek Emerytów, Rencistów i Inwalidów O/Świętochłowice :

w § 7 pkt 1  powinno być dopisane po słowach „ Spółka z ograniczoną odpowiedzialnością” -                   „ w której 100% udziałów posiada gmina  Świętochłowice.

Nieuwzględniono propozycji. 

Nie jest konieczne sprecyzowanie wysokości udziałów Gminy w powstałej spółce prawa handlowego z uwagi na fakt, iż przedmiotowa kwestia została uregulowana w uchwale w sprawie  przekształcenia zakładu budżetowego pod nazwą Miejski Zarząd Budynków Mieszkalnych w Świętochłowicach poprzez jego likwidację w celu utworzenia  jednoosobowej Spółki  z ograniczoną odpowiedzialnością, której projekt został przedłożony pod obrady Radnych na najbliższej sesji.

PREZYDENT MIASTA 

  /-/Dawid Kostempski

Świętochłowice, dnia 25 lutego 2013 r.

