Interpelacje i zapytania  sformułowane na sesji Rady Miejskiej 
w  Świętochłowicach  w dniu  29.11. 2011 r.

Przewodniczący Rady Miejskiej  Marek  Palka złożył 2 interpelację:

1. w imieniu mieszkańców Świętochłowic cierpiących na niewydolność  nerek , 
w której zwrócił uwagę na potrzebę utworzenia w Świętochłowicach stacji dializ.
2. w imieniu mieszkańców Lipin, którzy poczuli się obrażeni artykułem zamieszczonym w katowickim dodatku Gazety Wyborczej z dnia 18 listopada br. pt. „W Lipinach jedzą psy”, zapytuje, czy odpowiednie służby wszczęły kroki mające na celu sprostowanie krzywdzącej informacji.

Radna Jadwiga Garbaciok  złożyła interpelację 
1. W imieniu mieszkańców zamieszkałych przy ul. Wiślan i Ślęzan radna postuluje w złożonej interpelacji o ograniczenie ruchu pojazdów ciężarowych na odcinku  od ul. Ślęzan w stronę ul. Opolskiej w Chorzowie oraz 
o zainstalowanie sygnału świetlnego pulsującego przy wyjeździe 
z ul. Stawowej na ul. Bytomską. 
Radny  Marcin  Bawej   zwrócił się z zapytaniem do Prezydenta Miasta 
w sprawie zwolnień: Mirosława Badury, Grzegorza Nowaka i Danuty Segiet. Radny cytując mieszkańców miasta, zwrócił się  z zapytaniem, co oznacza utrata zaufania, jako powód rozwiązania stosunku pracy.  
Radny  poinformował, że Pan Mirosław Badura wygrał sprawę w Sądzie Pracy.

Prezydent Miasta  Dawid Kostempski      odpowiadając radnemu stwierdził, że  do Urzędu Miejskiego i do Prezydenta Miasta nie wpłynęła żadna  informacja na ten temat, ale widocznie radny posiada inne źródła informacji. Pan Prezydent  dodał, że może radny wnikliwiej śledzi tę sprawę, a powody odwołania dyrektora MDK zostały już przez Pana Prezydenta przedstawione. Odnośnie rozwiązania stosunku pracy z Dyrektorem ZOZ,   Prezydent przedstawił szczegółowo 
w swoim sprawozdaniu powody tej decyzji. Nadmienił, że  oczekiwał od Dyrektora Nowaka dokładnych i szczegółowych informacji w związku z pracami firmy, która przygotowuje biznesplan dotyczący przekształcenia szpitala 
w spółkę. Jednak Dyrektor nie współpracował z organem prowadzącym, 
a Prezydent otrzymywał niepełne informacje i to z dużym opóźnieniem. Ponadto  dyrektor Nowak zatrudnił swojego zastępcę z pominięciem konkursu i zaciągnął kredyt w wysokości 900 000 zł nie informując o tym organu założycielskiego. 
W sprawie odwołania Skarbnika Miasta p. Danuty Segiet Prezydent stwierdził, że nie jest zobligowany do uzasadniania tej decyzji, bowiem Prezydent wnioskował, a Rada Miejska odwołała Skarbnika Miasta.
Radny  Marcin  Bawej   zapytał w imieniu mieszkańców Świętochłowic, dlaczego Prezydent na kierownicze stanowiska w mieście zatrudnia osoby spoza Świętochłowic. Czy u nas w mieście, przy tak wysokim bezrobociu, nie ma ludzi odpowiednio wykształconych do objęcia takich stanowisk, jak dyrektor CIS, dyrektor ZOZ, Sekretarz Miasta?
Prezydent Miasta  Dawid Kostempski   stwierdził w odpowiedzi, że wszystkie te osoby zostały wyłonione w drodze konkursu i trudno polemizować z procedurą konkursową oraz  decyzjami  komisji, które wyłoniły te osoby.
Wolne wnioski oraz oświadczenia,   sformułowane na sesji Rady Miejskiej 
w  Świętochłowicach w dniu  29. 11. 2011 r.

Radny  Zbigniew Nowak 

w imieniu  Klubu Radnych „Ruch Ślązaków”  złożył wniosek, w którym Klub Radnych apeluje do Prezydenta Miasta o interwencję w sprawie działań, jakie prowadzi Miejski Zarząd Budynków Mieszkalnych  w stosunku do mieszkańców ulicy Górnicza 9-11-13 oraz ul. Piechaczka 7-9.   Wnioskujący wskazują na próby obciążenia mieszkańców zaległymi kosztami zużycia energii c. o. za lata 2008 – 2009 oraz 2010.
Radna  Zofia Pogoda

przedstawiła radnym informację z podsumowania realizacji projektu „ Równi 
w Biznesie” ,który był realizowany przez PUP w Świętochłowicach.
Radna podkreśliła, że dzięki temu projektowi 24 osoby, dotychczas bezrobotne, otrzymały wsparcie finansowe i założyły własny biznes.
Radny  Rafał Łataś     złożył oświadczenie, w którym zwrócił się z apelem do wszystkich mieszkańców Świętochłowic  o odważne reagowanie (w granicach prawa) na wszelkie zauważalne akty wandalizmu oraz o natychmiastowe powiadamianie odpowiednich służb odpowiedzialnych za bezpieczeństwo i porządek w mieście. 
Radny  Rafał Łataś    zwrócił się z prośbą o udzielenie informacji, czy Straż Miejska
w najbliższym czasie zorganizuje eventy edukacyjne mające na celu wzrost świadomości  reagowania na zagrożenia, co  z kolei pozwoli na natychmiastową reakcję odpowiednich służb. 
Radny  Henryk Kurek    zgłosił do protokołu wniosek i oświadczenie następującej treści:
Wnioskuje  w imieniu mieszkańców, aby po zakończeniu prac związanych 
z wymianą gazociągu w „Lasku Chropaczowskim”  przystąpić do utwardzenia terenu.  
Złożył oświadczenie, w którym składa podziękowanie pracownikom Wydziału Inwestycji i Remontów za zamontowanie wiaty przystankowej przy 
ul. Barlickiego w Lipinach.
Prosi również, aby doprowadzić do porządku wiatę na przystanku przy CKŚ na 
ul. Chorzowskiej w Lipinach

