Zapytania, złożone na XLIII sesji  Rady Miejskiej  w dniu 28 grudnia  2013 r.:
Radny Rafał Świerk 

W nawiązaniu do otrzymanej odpowiedzi II Zastępcy Prezydenta Miasta p. Bartosza Karcza  ( OIK.0003.152.2013  ) na zapytanie z dnia 30.10.2013 r., dotyczące działań prawnych podjętych przez Prezydenta Miasta wobec pracownika Urzędu Miejskiego w związku
z  nie ujawnieniem w złożonym oświadczeniu majątkowym  informacji o posiadanych udziałach w spółce, radny ponawia zapytanie dotyczące działań Prezydenta, a ponadto działań Dyrektora Urzędu Miejskiego Pani Ewy Jakubowskiej  oraz II Zastępcy Prezydenta Miasta Pana Bartosza Karcza, w tym zakresie.

Radny zapytuje dlaczego wyjaśnienia potwierdzające podanie nieprawdy zostały przekazane do Urzędu Skarbowego, a nie do CBA ( zgodnie z obowiązującymi przepisami)? 

Ponadto radny prosi o przytoczenie treści pisma skierowanego do Urzędu Skarbowego, daty wysyłki  oraz wskazanie osoby, która to pismo podpisała.
Radna Zofia Pogoda

Zwraca się z zapytaniem dotyczącym terminu wykonania remontu schodów wejściowych do budynku Przedszkola Miejskiego nr 1 w Świętochłowicach ( w nawiązaniu do otrzymanej odpowiedzi OIK.003.103.104.2013 z dnia  na wniosek radnej, w której podano, że wnioskowany remont zostanie wykonany w 2013 r.)

