Sprawozdanie z działalności Komisji Porządku Publicznego i Komunikacji za 2012 rok

Komisja Porządku Publicznego i Komunikacji pracowała w składzie:

1. Andrzej Morawiec – Przewodniczący komisji

2. Jerzy Wawrzyczek – członek komisji

3. Beata Loska – członek komisji

4. Krystyna Apel – członek komisji

Tematyką posiedzeń komisji była realizacja planów pracy komisji zatwierdzonych przez Radę Miejską oraz opiniowanie projektów uchwał. W minionym okresie komisja odbyła 19 posiedzeń, część spotkań była pracą wspólną z innymi komisjami.

Plan pracy dotyczył zagadnień w zakresie:

· Planowanych działań akcji edukacyjno-informacyjnej, zapewniającej bezpieczeństwo dzieciom i młodzieży przez służby za to odpowiedzialne. 

· Analizy finansowania zadań Gminy z zakresu porządku publicznego.

· Przebiegu prac drogowych związanych z usuwaniem szkód powstałych w okresie zimowym 

· Transportu komunikacji miejskiej, ruchu kołowego na drogach publicznych oraz osiedlowych.

· Przygotowania sztabu antykryzysowego w razie wystąpienia klęsk żywiołowych i katastrof.

· W zakresie stanu technicznego wyposażenia: Policji, Straży Miejskiej, Straży Pożarnej.

· Bezpieczeństwa w mieście oraz kwalifikacji wykroczeń z zakresu ruchu drogowego, a także dewastacji mienia komunalnego.

· Zapewnienia bezpieczeństwa dzieciom i młodzieży w czasie wakacji letnich.

· Ekologii w mieście - oraz identyfikacji i określenia działań zmierzających do likwidacji dzikich wysypisk śmieci oraz odpadów budowlanych, a także komisja przeanalizowała stan drzewostanu w mieście.

· Działań związanych z zapewnieniem schronienia osobom bezdomnym.

Komisja PPiK na posiedzeniu wyjazdowym zapoznała się i przeanalizowała postęp prac remontowych w siedzibie Straży Miejskiej. W wyniku realizacji planu pracy komisji oraz zagadnień wnoszonych przez jej członków komisja sformułowała 13 wniosków dotyczących zagadnień poruszanych na posiedzeniach. 

· Komisja wnioskowała o przedstawienie informacji, na jakim etapie jest sprawa związana z drogą dojazdową do składowiska odpadów komunalnych.

· Komisja wnioskowała o uporządkowanie terenów zielonych:

- w rejonie ulicy Śląskiej

-  na terenie położnym wzdłuż ulicy Bytomskiej i Powstańców Śląskich

- w okolicy przejścia pieszego pomiędzy ulicą Tatrzańską i Sudecką.

· Komisja wnioskowała o zakup radiostacji, działającej na tej samej częstotliwości dla służb ratowniczych z terenu miasta, w celu usprawnienia prowadzenia akcji w wypadku wystąpienia klęsk żywiołowych.

· Komisja wnioskowała o wygospodarowanie środków finansowych dla Komendy Miejskiej Państwowej Straży Pożarnej na zakup przyczepy transportowej, przeznaczonej do przewozu namiotów pneumatycznych wraz z kompletnym osprzętem.

· Komisja wnioskowała o zakup „fotopułapek” w celu uzupełnienia monitoringu i wyeliminowania procederu wyrzucania śmieci w miejscach niedozwolonych.

· Komisja wnioskowała o wzmożenie kontroli częstotliwości i jakości oczyszczania studzienek deszczowych, ze szczególnym uwzględnieniem miejsc pod mostami. 

· Komisja wnioskowała o zakup nowego radiowozu dla potrzeb patrolowych Straży Miejskiej oraz o uwzględnienie w budżecie na 2013 rok środków finansowych na poprawę warunków pracy w siedzibie Straży Miejskiej (m.in.: wymiana okien, inst. wod-kan., c.o.)

· Komisja przychyliła się do pisma Komendanta Miejskiego Policji w Świętochłowicach w sprawie zabezpieczenia środków w budżecie miasta na 2013 rok z przeznaczeniem na dofinansowanie Komendy Miejskiej Policji w Świętochłowicach (między innymi: na realizację dodatkowych patroli pieszych w czasie ponadnormatywnym oraz na zakup nowego radiowozu)

· Komisja wnioskowała o przedstawienie informacji dotyczącej zabezpieczenia substancji mieszkaniowej przed okresem zimowym ze szczególnym uwzględnieniem pustostanów. 

Komisja opiniowała wszystkie projekty uchwał, zapoznawała się ze sprawozdaniami 
i dodatkowymi materiałami i informacjami napływającymi do komisji. Komisja sporo czasu poświęciła zagadnieniom budżetowym. Z każdego posiedzenia komisji sporządzany był protokół obejmujący: 

- wykaz zaproszonych gości,

- tematykę posiedzenia,

- porządek obrad i ich przebieg,

- wnioski i opinie.

Pewna ilość wniosków komisji została zrealizowana lub jest w trakcie realizacji.


Przewodniczący komisji PPiK dziękuje członkom komisji za zaangażowanie, za aktywne uczestnictwo w pracach komisji, za wzajemna życzliwość i koleżeństwo oraz poważne traktowanie swoich obowiązków radnego jak i członka komisji.


W pracach komisji uczestniczyli przedstawiciele władzy wykonawczej, Pani Wiceprezydent, Pan Wiceprezydent, Pani Skarbnik, Sekretarz Miasta, Naczelnik Wydz. Zarządzania Kryzysowego oraz pozostali Naczelnicy Wydziałów Urzędu Miejskiego, a także Komendanci Policji i Straży Miejskiej ze swoimi zastępcami i funkcjonariuszami. Wyrażam serdeczne podziękowania wszystkim zaproszonym gościom uczestniczącym w pracach komisji, tym którzy służyli nam swoją fachową wiedzą i cierpliwie referowali projekty uchwał, starając się życzliwie przekazać nam swoją wiedzę.

                                                  Przewodniczący Komisji Porządku Publicznego i Komunikacji

                                                                                    Andrzej Morawiec

