                              SPRAWOZDANIE 

Z  DZIAŁALNOŚCI   KOMISJI  ZDROWIA   OPIEKI

                  I    SPRAW  SPOŁECZNYCH

                              za rok 2012

Komisja Zdrowia Opieki  Spraw Społecznych w składzie:

 Przewodnicząca    -Jadwiga    Garbaciok

 członkowie :    

                          -Marcin      Bawej

                          -Stanisław  Kijak

                          -Rafał         Świerk 

                          -Michał      Wagner 

obradowała podczas  22 posiedzeń (w tym  5 wyjazdowe)

Frekwencja  na posiedzeniach – 95 % obecności.

Członkowie  komisji pracowali zgodnie z  ustalonym planem,

Komisje były  tematyczne  i przebiegały według  porządku ustalonego  przez przewodniczącą, protokołowane przez pracownika Kancelarii Rady Miejskiej. Protokół zawierał  prządek posiedzenia ,temat ,zapis dyskusji, wnioski  i ustalenia .

      Plan pracy zawierał następujące zagadnienia : w zakresie ochrony zdrowia i przeciwdziałania  występującym zagrożeniom oraz poprawy  kondycji  zdrowotnej  mieszkańców ,system pomocy  osobom w podeszłym wieku, funkcjonowanie rodziny zastępczej, profilaktyka w lecznictwie otwartym ,ocenę działalności placówek służby zdrowia, placówek opieki społecznej, realizacja  kontraktów z Narodowym Funduszem Zdrowia, przeciwdziałanie patologii społecznej, bezdomności, rehabilitacji osób niepełnosprawnych, inicjowania  i opiniowania  inwestycji  w zakresie  ochrony zdrowia, opieki społecznej.

              W pracy  komisji uczestniczyli : zastępca Prezydenta Miasta, Skarbnik Miasta, naczelnicy Urzędu Miejskiego, pracownicy Spółki szpitala, pracownicy Ośrodka Pomocy Społecznej, Centrum Integracji Społecznej, pracownicy PUP ,DPS dla Dorosłych Niepełnosprawnych Intelektualnie, Żłobka,Świetlicy Socjoterapeutycznej, przedstawiciele Ośrodka Rozwiązywania Problemów Alkoholowych, Klubu AA, Towarzystwa Pomocy im.Św.Brata Alberta,przedstawiciel Policji, Straży Miejskiej ,pedagodzy oraz Mieszkańcy.

       W zależności od tematu, posiedzenia komisji odbywały się  w

Urzędzie Miejskim ,w Centrum Integracji Społecznej w Lipinach ,

 w siedzibie Klubu Abstynenta „Spróbuj z  nami” w Centrum Miasta, w siedzibie Żłobka w Chropaczowie,w Domu Pomocy Społecznej dla Dorosłych Niepełnosprawnych  Intelektualnie w Centrum,w siedzibie Towarzystwa Pomocy  im.Świętego Brata Alberta w Lipinach. 

    Podczas  posiedzeń Komisja Zdrowia Opieki i Spraw Społecznych

podjęła 11 wniosków tematycznych ,w tym dotyczących zwiększenia nakładów finansowych na utrzymanie placówek  służby zdrowia, doposażenia w sprzęt medyczny ,finansowania przeprowadzonych badań profilaktycznych, o zapewnienie leczenia osób z uzależnieniem alkoholowym na Oddziale Psychiatrycznym przede wszystkim mieszkańcom Świętochłowic,  propozycje powstania świetlicy socjoterapeutycznej, kontynuacja zadania w zakresie likwidacji barier architektonicznych w budynkach użyteczności publicznej(instytucji miejskich, powiatowych administracji publicznej, obiektów sportowych i rekreacyjnych, kultury placówek oświatowych i innych),zaakceptowała pilotażowy program państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych dla jednostek samorządu  terytorialnego”Aktywny samorząd”,proponowała,aby uwzględnić w trakcie remontu chodników,przejść dla pieszych –zastosowanie kostki brukowej wyczuwalnej przez osoby niewidome, proponowała budowę windy w Urzędzie Miejskim dla osób niepełnosprawnych, wspieranie działania w zakresie aktywizacji zawodowej bezrobotnych, Komisja wnioskowała  usunięcie usterek przez wykonawcę adaptacji budynku na żłobek,w ramach udzielonej gwarancji.Komisja wspierała wnioski przedstawicieli Niepublicznych Zakładów Opieki Zdrowotnej w sprawie stawek czynszowych lokali użytkowych ,będących w zasobach gminnych.

    Komisja  zaproponowała ,aby informacje  o powstaniu i funkcjonowaniu ośrodka na rzecz pomocy  bezrobotnym ,bezdomnym

prowadzony przez Towarzystwo Pomocy im Św. Brata Alberta przekazano do wiadomości wszystkim Parafiom, i Służbom Miejskim.

    Komisja złożyła 11 wniosków do Budżetu  Miasta na 2012 rok.

Członkowie komisji po dokładnym przeanalizowaniu materiałów sesyjnych opiniowali  uchwały Rady Miejskiej. 

      Część wniosków została zrealizowania w 71 % ,niektóre wnioski 

są w trakcie realizacji, część wniosków zaproponowano przeniesienie 

do wykonania  na rok 2013,  na kilka wniosków nie otrzymano satysfakcjonującej odpowiedzi.

                                                              Przewodnicząca KZOiSS

                                                                  Jadwiga Garbaciok
