Sprawozdanie z działalności 

Komisji Edukacji, Kultury i Sportu Rady Miejskiej 

w Świętochłowicach

 za okres od 01.01. do 31.12.2011 r.

Komisja Edukacji Kultury i Sportu w składzie: 

Jerzy Migoń

- 
Przewodniczący

Marcin Bawej

-
Członek

Jadwiga Garbaciok
- 
Członek

Beata Loska

-
Członek     

Andrzej Miłek
-
Członek 

Zofia Pogoda

-
Członek

w okresie objętym sprawozdaniem odbyła 14 posiedzeń (w tym 3 wspólnych dla wszyst-kich komisji Rady Miejskiej i 2 połączonych z Komisją Zdrowia i Spraw Społecznych), w trakcie których realizowała założenia planu pracy ustalonego na rok 2011.


 
W pracach Komisji uczestniczyli wszyscy jej członkowie, zapraszani goście, będący pracownikami Urzędu Miasta, kierownikami lub pracownikami jednostek gminnych a także przedstawicie organizacji pozarządowych, związków zawodowych.  Prace komisji miały charakter otwarty, co pozwoliło uczestniczyć w nich także zainteresowanym mieszkańcom miasta. 

W wyniku realizacji planu pracy Komisji Edukacji Kultury i Sportu oraz zagadnień wnoszonych przez jej członków sformułowano ok. 120 wniosków i opinii dotyczących zakresu jej działalności oraz projektów podejmowanych uchwał.

Tematyka posiedzeń Komisji dotyczyła głównie problemów związanych z realizacją zadań oświatowych, kulturalnych i rekreacyjno sportowych na terenie miasta. Szczególnie aktywny udział członkowie Komisji przejawili w procesie łączenia ZS Ekonomiczno-Usługowych z ZS Szkół Ekonomiczno-Informatycznych, uczestnicząc w konsultacjach społecznych i rozmowach z organizacjami związkowymi pracowników oświaty. Przedmiotem podobnej konsultacji były zapisy projektu uchwały regulujące m.in. wysokość dodatków funkcyjnych i wymiar godzin dydaktycznych prowadzonych przez dyrektorów szkół oraz regulacja płac dla obsługi administracyjno-technicznej placówek oświatowych. 

W czasie posiedzeń Komisji zapoznano się z ofertą edukacyjną oraz kulturalno-rozrywkową i rekreacyjną: MDK, CKŚ, MBP, Muzeum i OSiR Skałka, wskazując ewentualne kierunki jej wzbogacenia. 

W trosce o wzrost poziomu usług edukacyjnych i wychowawczych podobne zainteresowanie członków Komisji wzbudziły projekty innowacyjne miejskich placówek oświatowych, a także restrukturyzacja sieci przedszkoli i klubów dziecięcych. 

Szczególną uwagę poświęcono, przedstawionej przez właściwe służby organu prowadzącego, informacji na temat realizacji zadań oświatowych w mieście i wyników egzaminacyjnych uzyskiwanych przez uczniów na różnych poziomach edukacji. Wnioski płynące z analizowanego materiału skutkują powołaniem „Zespołu Naprawczego”, z którym bezpośrednią współpracę zdeklarował Przewodniczący KEKiS.

Wiele uwagi poświęcono także problemom dotyczącym stanu technicznego wspomnianych placówek, wskazując istniejące jeszcze potrzeby w tym zakresie.

     Komisja nie podejmowała działań o charakterze kontrolnym, nie mniej poddała szczegółowej analizie gospodarkę finansową placówek oświatowych i instytucji kultury.

Wnioski płynące z tej analizy, wskazujące na konieczność racjonalizacji wydatków i wdro-żenia działań zmierzających ku aktywniejszemu pozyskiwaniu dochodów pozabudże-towych, zawarte zostały w protokołach z posiedzeń komisji.

Podobnie jak inne Komisje RM członkowie KEKiS brali aktywny udział w projekto-waniu i opiniowaniu budżetu miasta, a także jego nowelizacji (korekt) wprowadzanych w trakcie roku. 

p J. Migoń oraz p. Z. Pogoda (członkowie Komisji) reprezentowali miasto w szkoleniu organizowanym w ramach „Akademii Wspólnoty, poświęconym zagadnieniom racjonalizacji gospodarki finansowej w systemie oświaty.

Ponadto Przedstawiciele KEKiS uczestniczyli m.in. w pracach:

- Komisji Stypendialnej, 

- Komisji Nominującej do Nagrody Prezydenta,

a także reprezentowali Radę Miasta w czasie imprez i uroczystości organizowanych przez miejskie instytucje kultury i placówki oświatowe.









Przewodniczący KEKiS










Jerzy Migoń
