Świętochłowice, dn. 10.01.2012 r.

Sprawozdanie 

z działalności Komisji Gospodarki Miejskiej i Ekologii za 2011 rok

Komisja Gospodarki Miejskiej i Ekologii w składzie:

1. Gerda Król



- członek (do 30.03.2011 r. przewodnicząca)

2. Urszula Owoc – Kania

- członek 

3. Bożena Wojciechowska – Zbylut
- członek 

4. Henryk Kurek



- członek 

5. Jerzy Lesik



- członek 

6. Rafał Łataś



- członek 

7. Mariusz Kubas


- przewodniczący (od 30.03.2011 r.)

w roku 2011 odbyła 16 posiedzeń. 

Przedmiotem obrad były tematy zawarte w przyjętym planie pracy oraz zadania należące do Komisji, które w szczególności dotyczyły:

· Rozpatrywania proponowanych zmian w miejscowym planie zagospodarowania przestrzennego miasta.

· W zakresie utrzymania i rozbudowy urządzeń komunalnych, przedmiotem posiedzenia było omówienie kwestii związanej z planem rozpoczęcia budowy linii do segregacji odpadów komunalnych, na którym członkowie Komisji zgłaszali swoje uwagi związane z brakiem odpowiedniej drogi dojazdowej do wysypiska. 

(Należy nadmienić, że w okresie sprawozdawczym został rozstrzygnięty przetarg na zadanie inwestycyjne związane z budową linii do segregacji odpadów na wysypisku odpadów komunalnych wraz z infrastrukturą towarzyszącą).

· W zakresie gospodarki mieszkaniowej – Komisja zapoznała się z raportem w zakresie uporządkowania stanu prawnego nieruchomości zarządzanych przez MZBM.

· W zakresie ochrony środowiska – Komisja zapoznała się z aktualną sytuacją  związaną z realizowanym projektem pn. Oczyszczenie i zabezpieczenie przed wtórną degradacją stawu Kalina oraz rewitalizacja terenu przyległego, współfinansowanego z Programu Operacyjnego Infrastruktura i Środowisko.

· W zakresie gospodarki i segregacji odpadów – Przedmiotem obrad Komisji była nowelizacja ustawy o czystości i porządku w gminach. 

W posiedzeniach Komisji każdorazowo uczestniczyli radni będący równocześnie jej członkami, a także zaproszeni goście – przedstawiciele władzy wykonawczej, pracownicy Urzędu Miejskiego oraz przedstawiciele jednostek gminnych. Komisja GMiE odbyła również szereg wspólnych posiedzeń z pozostałymi Komisjami, których celem w znacznej mierze była analiza budżetu Miasta Świętochłowice oraz omówienie materiałów sesyjnych.

W jednym z posiedzeń Komisji uczestniczyła młodzież Zespołu Szkół Ogólnokształcących Nr 2 w Świętochłowicach oraz uczniowie Gimnazjum Nr 2 wraz z opiekunami, którzy w ramach programu „E Akademia Przyszłości” realizowali projekt „Czas na zmiany – zadbajmy o swoje miasto.” Uczniowie zaprezentowali członkom Komisji oraz zaproszonym gościom swój dotychczasowy dorobek.

Podczas posiedzeń zostały poruszane przez członków Komisji kwestie i zagadnienia, których konsekwencją były sformułowane wnioski oraz opinie, a które dotyczyły m.in.: 

· Podjęcia działań zmierzających do poprawy stanu małej architektury w otoczeniu  deptaka na ul. Katowickiej. 

· Uzyskania informacji z Wydziału Dróg i Mostów na temat wykonawców robót remontowych przeprowadzonych na ulicach Barlickiego oraz Ceramicznej, jak również informacji dotyczących okresu obowiązywania gwarancji na przeprowadzone roboty.

· Uzyskania informacji z Wydziału Gospodarki Miejskiej i Ekologii o stosowanych rozwiązaniach wobec problemu związanego z zanieczyszczaniem miasta odchodami zwierzęcymi.

· Pozyskania informacji na temat inwestycji realizowanych przez ChSPWiK.

· Przywrócenia pierwotnego obrysu działki, której właścicielem jest mieszkaniec Świętochłowic.

Komisja zajęła również stanowisko w sprawie rozpatrywanej skargi wnoszonej przez S.C. A. Brauner w sprawie naruszenia art. 1 ust. 4 ustawy o zakładach opieki zdrowotnej, którą uznała za bezzasadną.

Ponadto Komisja zgodnie ze swoimi zadaniami i kompetencjami w okresie sprawozdawczym opiniowała projekty uchwał Rady Miejskiej oraz rozpatrywała sprawy przekazywane przez Radę Miejską, jej Przewodniczącego, Prezydenta Miasta lub inne Komisje

Przewodniczący Komisji

Mariusz Kubas

