



SPRAWOZDANIE 

Z  DZIAŁALNOŚCI   KOMISJI  PORZĄDKU PUBLICZNEGO ZDROWIA  I    SPRAW  SPOŁECZNYCH

                          ZA   OKRES  2010 do 2014 r.

Komisja Porządku Publicznego Zdrowia Opieki  Spraw Społecznych

w obecnym składzie:

 Przewodnicząca    -Jadwiga    Garbaciok

 członkowie :    

                          -Marcin      Bawej

                          -Jerzy         Lesik

                               -Marek       Palka   

                          -Michał      Wagner 

                          -Jerzy         Wawrzyczek

  Od początku kadencji funkcjonowały  2 odrębne komisje: Komisja Zdrowia Opieki i Spraw Społecznych,do której należeli członkowie: Marcin Bawej,Stanisław Kijak,Rafał Świerk,Michał Wagner, a przewodniczyła Jadwiga Garbaciok.Natomiast w Komisji Porządku Publicznego i Komunikacji przewodniczącym był radny Andrzej Morawiec,członkami byli radni:Krystyna Apel,Beata Loska,Mariusz Kubas ,Jerzy Wawrzyczek. Po połączeniu obu komisji pełna nazwa

to Komisja Porządku Publicznego Zdrowia i Spraw Społecznych w składzie której byli radni:Krystna Apel,Marcin Bawej Andrzej Miłek,

Andrzej Morawiec,Rafał Świerk,Michał Wagner i Jerzy Lesik.

W roku 2013 skład komisji dwukrotnie ulegał  zmianie ,w lutym przewodniczącym Komisji  został Jerzy Wawrzyczek,który  w marcu  za zgodą Rady Miejskiej zrezygnował z pełnienia tej funkcji, po czym decyzją RM przewodniczącym został Andrzej Morawiec. 

Komisje obradowały podczas  116 posiedzeń (w tym 15 wyjazdowe)oraz 32 wspólnych z innymi Komisjami Rady Miejskiej.

Członkowie  komisji pracowali zgodnie z  ustalonym planem, zatwierdzonym przez Radę Miejską.

Komisje były  tematyczne  i przebiegały według  porządku obrad, protokołowane przez pracownika Kancelarii Rady Miejskiej. 

      Plan pracy zawierał następujące zagadnienia : w zakresie ochrony zdrowia i przeciwdziałania  występującym zagrożeniom oraz poprawy  kondycji  zdrowotnej  mieszkańców ,system pomocy  osobom w podeszłym wieku, funkcjonowanie rodziny zastępczej, profilaktyka w lecznictwie otwartym ,ocenę działalności placówek służby zdrowia, placówek opieki społecznej, przekształcenia Powiatowego Szpitala w Spółkę kapitałową, realizacja  kontraktów z Narodowym Funduszem Zdrowia, przeciwdziałanie patologii społecznej, bezdomności, rehabilitacji osób niepełnosprawnych, inicjowania  i opiniowania  inwestycji  w zakresie  ochrony zdrowia, opieki społecznej.Natomiast w zakresie porządku publicznego tematyka pracy komisji dotyczyła analizy bezpieczeństwa w mieście ,zapobiegania przestępczości,oceny stanu przygotowania służb drogowych i komunalnych w okresie zimowym,nowych inwestycji drogowych i propozycji miejsc do parkowania,przebiegu prac drogowych związanych z usuwaniem  szkód ,przygotowania sztabu antykryzysowego w razie wystąpienia klęsk żywiołowych, zapoznania się  z zagrożeniami budowlanymi  i ich przeciwdziałaniu.W zakresie ochrony środowiska i ekologii w mieście tematem przewodnim byłą linia segregacji  odpadów, dzikie wysypiska śmieci i odpadów budowlanych, stan drzewostanu w mieście.Komisja wnioskowała o dofinansowanie zakupu średniego samochodu gaśniczego dla Komendy Miejskiej Państwowej Straży Pożarnej,o realizacje  dodatkowych patroli pieszych,zakupu alkometru stacjonarnego do określenia zawartości  alkoholu w wydychanym powietrzu.Członkowie Komisji wnioskowali o wykonanie prac remontowych w siedzibie Straży Miejskiej,zakup radiostacji,działającej na  tej samej częstotliwości dla służb ratowniczych z terenu miasta,zakup nowego radiowozu dla potrzeb patrolowych Straży Miejskiej

  W pracy  komisji uczestniczyli : zastępca Prezydenta Miasta, Skarbnik Miasta,Sekretarz Miasta, naczelnicy Urzędu Miejskiego, pracownicy Spółki ZOZ  , pracownicy Ośrodka Pomocy Społecznej, Centrum Integracji Społecznej, pracownicy PUP ,DPS dla Dorosłych Niepełnosprawnych Intelektualnie, Żłobka,Świetlicy Socjoterapeutycznej, przedstawiciele Ośrodka Rozwiązywania Problemów Alkoholowych, Klubu AA, Towarzystwa Pomocy im.Św.Brata Alberta, Komendanci  Policji,Komendy Miejskiej Państwowej Straży Pożarnej, Straży Miejskiej ,Naczelnik Wydziału Zarządzanie Kryzysowego, pedagodzy oraz Mieszkańcy.

       W zależności od tematu, posiedzenia komisji odbywały się  w

Urzędzie Miejskim ,w Centrum Integracji Społecznej w Lipinach ,

 w siedzibie Klubu Abstynenta „Spróbuj z  nami” w Centrum Miasta, w siedzibie Żłobka w Chropaczowie,w Domu Pomocy Społecznej dla Dorosłych Niepełnosprawnych  Intelektualnie ,w Szpitalu ,w siedzibie Towarzystwa Pomocy  im.Świętego Brata Alberta w Lipinach,w Specjalistycznym Ośrodku Wsparcia dla Ofiar Przemocy w Rodzinie,w siedzibie Powiatowego Centrum Zarządzania Kryzysowego ,w Komendzie Policji,w Ośrodku Rozwiązywania Problemów Alkoholowych,w Zakładzie Opieki Leczniczej.

    Podczas  posiedzeń Komisja Porządku Publicznego Zdrowia i Spraw Społecznych podjęła  46 wniosków tematycznych ,w tym dotyczących zwiększenia nakładów finansowych na utrzymanie placówek  służby zdrowia, doposażenia w sprzęt medyczny ,finansowania przeprowadzonych badań profilaktycznych, o zapewnienie leczenia osób z uzależnieniem alkoholowym na Oddziale Psychiatrycznym przede wszystkim mieszkańcom Świętochłowic,  propozycje powstania świetlicy socjoterapeutycznej, kontynuacja zadania w zakresie likwidacji barier architektonicznych w budynkach użyteczności publicznej(instytucji miejskich, powiatowych administracji publicznej, obiektów sportowych i rekreacyjnych, kultury placówek oświatowych i innych),zaakceptowała pilotażowy program państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych dla jednostek samorządu  terytorialnego”Aktywny samorząd”,proponowała,aby uwzględnić w trakcie remontu chodników,przejść dla pieszych –zastosowanie kostki brukowej wyczuwalnej przez osoby niewidome, proponowała budowę windy w Urzędzie Miejskim dla osób niepełnosprawnych, wspieranie działania w zakresie aktywizacji zawodowej bezrobotnych, Komisja wnioskowała  usunięcie usterek przez wykonawcę adaptacji budynku na żłobek,w ramach udzielonej gwarancji.Komisja wspierała wnioski przedstawicieli Niepublicznych Zakładów Opieki Zdrowotnej w sprawie stawek czynszowych lokali użytkowych ,będących w zasobach gminnych.

    Komisja  zaproponowała ,aby informacje  o powstaniu i funkcjonowaniu ośrodka na rzecz pomocy  bezrobotnym ,bezdomnym

prowadzony przez Towarzystwo Pomocy im Św. Brata Alberta przekazano do wiadomości wszystkim Parafiom, i Służbom Miejskim.Członkowie komisji po dokładnym przeanalizowaniu materiałów sesyjnych opiniowali uchwały Rady Miejskiej.

  Pragnę wyrazić wdzięczność i podziękować członkom Komisji i wszystkim osobom uczestniczącym na posiedzeniach Komisji za zaangażowanie się w pracę i aktywne udzielanie się w realizację planu pracy KPPZiSS oraz wzajemną życzliwość. 

                                                              Przewodnicząca KPPZiSS

                                                                  Jadwiga Garbaciok
