Świętochłowice dnia 07.04.2010r.

Protokół nr 5/2010

Z posiedzenia Komisji Rewizyjnej w Świętochłowicach z dnia07.04.2010r.

Porządek posiedzenia:

· Omówienie materiałów sesyjnych

· Rozpatrzenie sprawozdania z wykonania budżetu miasta za 2009 rok
· Opinia Komisji rewizyjnej w sprawie wykonania budżetu miasta Świętochłowice za rok 2009

Zaproszeni goście:

· mgr. Danuta Segiet – SK

· mgr. Beata Cieślikowska- Zastępca Naczelnika Wydziału AGPiN

· mgr. inż. Grażyna Ciesiołka- Naczelnik IR

· mgr. Paweł Pełka – pracownik GMiE 

· mgr. Roman Penkała- Naczelnik Wydziału UE

· inż. Ignacy Kściuk- Dyrektor MZBM

· mgr. Grzegorz Nowak- Dyrektor ZOZ

Przebieg obrad:

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej pan Zbigniew Nowak otwarł i przedstawił porządek obrad i poprosił przedstawiciela ZOZ – u, zastępcę dyrektora Włodzimierza Charchułę o omówienie projektów uchwał ZOZ – owskich: 

· Projekt uchwały w sprawie: przyznania SP ZOZ dotacji budżetowej na realizację w 2010 roku programu zdrowotnego pn.  ,,Program wczesnego wykrywania chorób nowotworowych i innych patofizjologii dla mieszkańców Świętochłowic”.

Ten program jest skierowany dla mieszkańców Świętochłowic mówi dyr. Charchuła, ma on służyć wykrywaniu chorób nowotworowych i w przypadkach gdy dzisiaj jest kolejka to w procedurze medycznej, mając skierowanie i  wynik badania tomograficznego oraz orzeczoną diagnozę wykrycia choroby nowotworowej nastąpi wtedy szybsze wdrożenie właściwego postępowania terapeutycznego.  W projekcie uchwały jest ujęta propozycja przyznania SP ZOZ dotacji budżetowej w wysokości 25 tys. zł.

Opinia komisji: 

Jednogłośnie pozytywna ( 4 głosy za)

· Projekt uchwały w sprawie: udzielenia SP ZOZ dotacji budżetowej na inwestycje i remonty, w tym zakup sprzętu medycznego. Dyr. Charchuła przedstawił plan wydatków inwestycyjnych ZOZ – u na 2010 rok m.in: Zakup dźwigu osobowego oraz wymiana okien w budynku pawilonu chirurgii, wymiana pokrycia dachowego w budynku ambulatorium na ul. Szpitalnej 2, zakup aparatu do znieczulenia oraz zakup respiratora transportowego, narzędzi laparoskopowych, kolposkopu i histeroskopu, pompy infuzyjnej oraz różnego rodzaju sprzętu rehabilitacyjnego.  Zakup sprzętu medycznego poprawi funkcjonowanie Szpitala Powiatowego. 

Opinia komisji: 

Jednogłośnie pozytywna ( 4 głosy za)

· Projekt uchwały w sprawie: udzielenia SP ZOZ dotacji budżetowej na remont budynku Kaplicy Szpitalnej i wykonanie łącznika pomiędzy szpitalem a kaplicą przy ul. Chorzowskiej 38. Budynek Kaplicy Szpitalnej zlokalizowany przy ul Chorzowskiej 38 w Świętochłowicach został wpisany do rejestru zabytków w dniu 25.05.2009r. Budynek znajduje się w kompleksie obiektów Szpitala Powiatowego ZOZ – u Świętochłowice. ZOZ złoży aplikację do Wojewódzkiego Konserwatora Zabytków o dofinansowanie na sumę 170 tys. zł.


Opinia komisji: 
 Jednogłośnie pozytywna ( 4 głosy za)

Przewodniczący Komisji pan Zbigniew Nowak poprosił panią Beatę Cieślikowską o omówienie projektu uchwały w sprawie :  zasad wydzierżawiania nieruchomości gminnych, gdy po umowie zawartej na czas oznaczony do trzech lat strony zawierają kolejne umowy, których przedmiotem jest ta sama nieruchomość. Potrzeba podjęcia tej uchwały, kontynuuje pani Cieślikowska wynika z potrzeby doprecyzowania i uaktualnienia istniejących zapisów.  Radny Mośko zadał pytanie ile takich propozycji było przedłożone Radzie Miejskiej oraz ile w ostatnim okresie dokonano takich zmian. W odpowiedzi pani Cieślikowska stwierdziła że nie była przedstawiana Radzie Miejskiej żadna taka propozycja bo opieraliśmy się na projekcie uchwały z 2002 roku. Na drugą część pytania radnego Mośko pani Cieślikowska odpowiedziała że nie posiada wykazu takich zmian. 


Opinia komisji: 


Za – 0 głosów

Przeciw –  3 głosy

Wstrzymujący się – 1 głos

Przewodniczący komisji pan Zbigniew Nowak poprosił pana Romana Penkałę o omówienie projektu uchwały w sprawie: zmiany Uchwały nr. XXXIX/2001 Rady Miejskiej w Świętochłowicach z dnia 07.02.2001r. w sprawie utworzenia Zespołu Szkół Gimnazjalnych i Pracy pozaszkolnej w Świętochłowicach.  W związku  z utworzeniem od 1 września b.r. przy dotychczasowym Zespole Szkół Gimnazjalnych  nowej szkoły – Liceum Ogólnokształcącego dla dorosłych, zwiększono ofertę i możliwości kształcenia w tej placówce w związku z tym proponuje się zmianę nazwy szkoły oraz dokonuje się zmian w paragrafie 1 i 2 uchwały Rady Miejskiej z dnia 07.02.2001r. 


Opinia komisji: 
 Jednogłośnie pozytywna ( 4 głosy za)

Przewodniczący komisji poprosił panią Skarbnik oraz pozostałych gości o pomoc w ocenie sprawozdania Budżetu Miasta za rok 2009. Radny Mośko zadał pytanie ile było zmian planu dochodów na to Skarbnik Miasta pani Segiet odpowiedziała iż takich zmian na podstawie uchwał Rady Miejskiej było ok. 10. Radny Mośko zadał jeszcze kilka pytań m.in. stwierdzając w roz. 60010 drogi publiczne gminne napisano iż wydatki bieżące wyniosły 70,2% planu a ze względu na ograniczone środki finansowe w budżecie miasta  w III i IV kwartale ubiegłego roku prace remontowe na ul: Klonowej, Akacjowej, Lipowej, Liebknechta, Wolności, Armii Ludowej nie zostały zrealizowane.  W związku z tym radny Mośko zadał pytanie co to są ograniczone środki finansowe. Pani Segiet odpowiedziała iż są to udziały, realizacja ze sprzedaży mienia itp., środków po stronie dochodów było o 13 mln mniej.  Ile obligacji nie zostało zrealizowanych. Pani Segiet w odpowiedzi stwierdziła: wszystkie zostały zrealizowane.

Radny Mośko zapytał czy wydziały wnioskowały o dodatkowe środki na inwestycje i czy jakiś wniosek trafił na sesję. W odpowiedzi członkowie komisji usłyszeli że Naczelnik wydz. Inwestycji składała wniosek ale środków finansowych fizyczne brakowało w tym roku, i proponowana zmiana nie znalazła akceptacji. Członkowie komisji stwierdzili że nam chodziło przede wszystkim o drogi na co pani Segiet odpowiedziała że plan wydatków był bieżąco analizowany oraz możliwość rozpoczęcia potencjalnej inwestycji . Przewodniczący komisji stwierdził ,,Jakbyśmy tych mieszkań nie sprzedawali, to jakby ten budżet wyglądał? Ja składałem wniosek żeby te pieniądze ze sprzedaży skierować na remonty”.  Radny Mośko zadał pytanie dotyczące roz. 75495 – realizacja zadania pn ,,wykonanie systemu monitoringu wizyjnego miasta dla poprawy bezpieczeństwa” . Zadanie to było planowane z udziałem środków europejskich. W odpowiedzi pani Ciesiołka stwierdziła iż w realizacji tego zadania nastąpił poślizg, że budżet realizowany był dopiero od czerwca 2009 roku, w tej chwili umowa jest podpisana i zadanie jest realizowane. Na pytanie członków komisji dotyczącego roz. 80101 Zadanie pn. ,,Remont i modernizacja Szkoły Podstawowej nr. 3” , w dniu 26.02 br. Komisja Przetargowa unieważniła postępowanie z uwagi na brak postaw prawnych do zawarcia umowy o treści zawartej w projekcie umowy.  W odpowiedzi naczelnik wydz. IR p. Ciesiołka stwierdziła iż 550 tys których nie wydaliśmy w 2009 roku zostanie wykorzystane w roku b.r.  Okresem realizacji tego zadania jest rok 2010. Teraz jest już wszczęta procedura dla szkoły nr. 3. 

Członkowie komisji wyrazili swoje niezadowolenie co  do realizacji planu wydatków na zadania inwestycyjne w roz. 92601 – obiekty sportowe, plan wydatków został wykonany w 28,5 %  w rozdziale zaplanowano m.in. realizację zadania pn. ,,Remont i modernizacje basenu otwartego przy OSiR Skałka” poza tym zaplanowano realizację zadania inwestycyjnego pn. ,,Dokończenie modernizacji stadionu sportowego ,,Naprzód Lipiny”, po opracowaniu programu funkcjonalno – użytkowego  okazało się że zaplanowane w budżecie miasta na 2009 rok środki finansowe przeznaczone na realizację w/w zadań są niewystarczające  do wszczęcia   procedury przetargowej , co stwierdziła naczelnik IR pani Ciesiołka.

Przewodniczący komisji stwierdził iż po stronie dochodów, mamy te dochody przede wszystkim ze sprzedaży mieszkań.  Pani Skarbnik powiedziała że budżet można cały czas poprawiać i wtedy można dokonywać zmian, jeszcze dziś analizowała jakiej kwoty ogółem wydział merytoryczny się spodziewa ze sprzedaży mieszkań – w tej chwili ta suma wynosi ok. 9 mln zł. 

Przewodniczący komisji pan Zbigniew Nowak poprosił za- ce dyr. MZBM – u panią Gabrielę Lipczyńską o przedstawienie sprawozdania z realizacji planów przychodów i wydatków MZBM w 2009 roku. Pani Lipczyńska powiedziała iż przypuszcza że członkowie komisji posiadają materiały za ubiegły rok a chciałaby się skupić na wydatkach które poniosła gmina m.in. inwestycja polegająca na przebudowie budynku byłej szkoły przy ul Sienkiewicza 3 na budynek socjalny. Rada Miejska uchwałą z dnia 28.01.2009r. oraz z uchwała z dnia 02.07.2009 przyznała na rok 2009 dotację celową w kwocie 2 229 300 zł na inwestycję polegającą na przebudowę budynku byłej szkoły przy ul. Sienkiewicza 3 na budynek socjalny gdzie uzyskano 30 mieszkań.  Rada Miejska uchwałą z dnia 28.01.2009 przyznała dotację celową na wykonanie przebudowy pomieszczeń parteru budynku przy ul. Chorzowskiej 86 w kwocie 200 tys zł. gdzie będą adoptowane pomieszczenia na 4 mieszkania. Radny Mośko zadał pytanie kiedy MZBM przystąpił do przetargu dotyczącego spraw adaptacyjnych pomieszczeń na ul Chorzowskiej 86. Pani Lipczyńska odpowiedziała iż do procedury podatkowej przystąpiono do procedury przetargowej i mieszkania te będą miały status komunalny.  20.10.2009r. firma przystąpiła do prac adaptacyjnych.

Dużo remontów domów, dachów itd. Wykonał MZBM siłami własnymi. MZBM musi przeciwdziałać kradzieżą, dewastacjom i są to dodatkowe koszty które musi MZBM łożyć na ich usuwanie. Członkowie komisji nie byli zadowoleni ze zbyt dużej kwoty która została użyta na wykonanie inwestycji  przy ul. Sienkiewicza 3 jest to suma ok. 3 mln zł. 

         Po burzliwej dyskusji członków komisji oraz zaproszonych gości Przewodniczący Komisji pan Zbigniew Nowak zamknął posiedzenie komisji.

                 PRZEWODNICZĄCY KOMISJI:                                                           PROTOKÓŁOWAŁ:

                          Zbigniew Nowak                                                                         Zbigniew Mośko

Wniosek Komisji:

Komisja wnioskuje o przedłożenie następujących informacji:

1. Liczba umów dzierżawy  zawartych przez Miejski  Zarząd  Budynków  Mieszkalnych
w Świętochłowicach 
2. Liczba umów wypowiedzianych lub renegocjowanych dzierżawcom 

Komisja wnioskuje o w/w informacje za okres od początku obecnej kadencji Rady Miejskiej
 tj. od 2006 roku do chwili obecnej.
