Świętochłowice dnia 26.04.2010r.

Protokół nr 7/2010

Z posiedzenia Komisji Rewizyjnej w Świętochłowicach z dnia 26..04.2010r.,

Porządek posiedzenia:

· Omówienie materiałów sesyjnych – ciąg dalszy

· Sprawy bieżące komisji

Zaproszeni goście:

· Skarbnik Miasta p. D. Segiet
· Naczelnik GPN p. J. Kulik - :Lachowicz
· Naczelnik WE p. . Penkała
· Naczelnik UE p. J. Kalafarski
· Pracownik GPN p. B. Josińska
· Dyrektor ZSEiE p. A. Baran
Przebieg obrad  :

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej pan Zbigniew Nowak otwarł posiedzenie komisji i przedstawił porządek obrad zgodny z tematyką dnia oraz poprosił Naczelnika wydz. Edukacji 

pana Penkałę oraz dyr. ZSEiE panią Baran o omówienie projektu uchwały  w sprawie: utworzenia  Centrum Kształcenia Ustawicznego w Świętochłowicach.  Utworzenie Centrum Kształcenia Ustawicznego stanowi  uzupełnienie i wzbogacenie oferty edukacyjnej miasta Świętochłowice.  Centrum umożliwi korzystanie mieszkańcom Świętochłowic z różnorodnych form kształcenia oraz zaistnieje pełne wykorzystanie istniejącej bazy lokalowej budynku ZSEiE w Świętochłowicach przy ul.  dr. Bukowego 17. Centrum umożliwi także pełne wykorzystanie bazy dydaktycznej istniejącej placówki szkolnej. 

Opinia komisji: 
Jednogłośnie pozytywna (4 głosy za)
Przewodniczący komisji poprosił pana Kalafarskiego o omówienie projektu uchwały w sprawie: przystąpienia do projektu ,, System Elektronicznej Komunikacji Administracji Publicznej w Województwie Śląskim (SEKAP)” . Głównym celem projektu SEKAP jest stworzenie warunków organizacyjnych i technicznych dla świadczenia usług publicznych drogą elektroniczną oraz wzrost efektywności pracy administracji w realizacji tych usług. Jest to największy tego typu projekt w województwie śląskim. Obecnie ,,Partnerów projektu”, czyli gmin i powiatów, jest już 73. Podpisanie umowy nie pociąga za sobą konieczności ponoszenia jakichkolwiek kosztów. 

Opinia komisji:

Jednogłośnie pozytywna (4 głosy za)

Przedstawicielka wydziału Finansowego pani Elżbieta Pieczka omówiła projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały nr. XLVIII/342/10 Rady Miejskiej w Świętochłowicach z dnia 27.01.2010r. w sprawie uchwalenia budżetu miasta na 2010 rok. Projekt uchwały Rady Miejskiej obejmuje zwiększenia planu dochodów i wydatków i został sporządzony w związku z zawarciem umów na kwotę 520.785 00 zł o dofinansowanie projektów w ramach Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki współfinansowanych ze środków Europejskiego Funduszu Społecznego  na realizację przez niektóre placówki oświatowe programu pn. ,,Kreatywna szkoła – pewna przyszłość i lepsze perspektywy” oraz programu pn. ,, Podaruj sobie przyszłość – wyrównywanie szans edukacyjnych uczniów.  Dodatkowo na wniosek Naczelnika IR w sprawie sfinansowania kosztów związanych ze sporządzeniem oceny technicznej prawidłowości zabezpieczeń stropów pomieszczeń Muzeum Miejskiego w Świętochłowicach, zaproponowano zmniejszenie planu wydatków inwestycyjnych w rozdz. 92118- Muzea z przeznaczeniem na zakup usług pozostałych. Zaproponowana kwota      3.360 00zł wynika z oszczędności, jakie uzyskano przy realizacji zadania – adaptacja budynku przy ul. Polaka 1  W związku z pozyskaniem przez niektóre placówki oświatowe dodatkowych środków z tytułu najmu i dzierżawy na wniosek wydz. Edukacji zaproponowano zwiększenie planu dochodów i wydatków własnych o kwotę 88 tys. zł

Opinia komisji:

Za – 1 głos

Przeciw – 0 głosów

Wstrzymujące się – 3 głosy

Naczelnik Wydz. GPN omówiła projekt uchwały w sprawie:  przystąpienia do sporządzenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla terenów w Śródmieściu miasta Świętochłowice w zakresie zmian w tekście dotyczących jednostki B3 – 03 – OPF/TCM. Dla przedmiotowych terenów obowiązuje miejscowy plan zagospodarowania przestrzennego. Plan ten przez prawie 10 lat kilkakrotnie ulegał zmianom.  Spowodowane to było potrzebami inwestycyjnymi zarówno po stronie Gminy jak i prywatnych inwestorów. W tym przypadku inwestor prywatny proponuje zmiany w zakresie trzech z wyznaczonych wskaźników tj. wysokość zabudowy, procent zabudowy oraz wskaźnik intensywności zabudowy.  Wysokość zabudowy ustalono na dwie kondygnacje nie nawiązuje, zdaniem inwestora do sąsiedniego trzykondygnacyjnego budynku. Wprawdzie drugi sąsiedni budynek ma 2 kondygnacje ale jego walory architektoniczne jak i stan techniczny są słabe. Zasadnym jest więc nawiązywanie do budynku istniejącego trzykondygnacyjnego. 

 Opinia komisji:

Za – 3 głosy

Przeciw – 0 głosów

Wstrzymujące się – 1 głos

Pani Naczelnik Kulik – Lachowicz omówiła także projekt uchwały w sprawie: przystąpienia do sporządzenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla terenów w Śródmieściu miasta Świętochłowice w rejonie ulic: Katowickiej i Kubiny. Teren  objęty niniejszą Uchwałą zlokalizowany jest w centrum miasta Świętochłowice. Dla przedmiotowych terenów obowiązuje miejscowy plan zagospodarowania przestrzennego proponowana zmiana  podyktowana jest koniecznością dostosowania powstałej nowej przestrzeni po wyburzonym budynku przy ul. Kubiny do terenu wokół tego miejsca.

 Opinia komisji:

Za – 0 głosów

Przeciw – 0 głosów

Wstrzymujące się –41 głosy

Przewodniczący komisji pan Zbigniew Nowak poprosił panią arch. Barbarę Josińską – pracownika wydz. Architektury o omówienie projektu uchwały  w sprawie: aktualizacji Lokalnego Programu Rewitalizacji Obszarów Miejskich Świętochłowic na lata 2007-2015. Program rewitalizacji służy przygotowaniu procesów odnowy terenów, które cechuje zdegradowana zabudowa  oraz powszechność występowania zjawisk kryzysowych we wszystkich sferach życia społeczno – gospodarczego od uchwalenia ,, Lokalnego Programu Rewitalizacji Obszarów Miejskich Świętochłowic na lata 2007-2015” upłynęły niemal 3 lata. W minionym czasie wystąpiło wiele okoliczności które spowodowały konieczność jego realizacji .

Gmina Świętochłowice zamierza wystąpić o dofinansowanie projektów ze środków Unii Europejskiej. Program rewitalizacji jest obowiązkowym załącznikiem do wniosków o dofinansowanie w ramach Regionalnego Programu Operacyjnego województwa Śląskiego.  Cele rewitalizacji miejskiej to w szczególności powstrzymanie degradacji miasta w sferach przestrzennej, społecznej i ekonomicznej. 

Opinia komisji:

Za- 2 głosy

Przeciw – 0 głosów

Wstrzymujące się – 2 głosy

Komisja na posiedzeniu po dogłębnej analizie, dokonała korekty opinii dotyczącej wykonania Budżetu  Miasta Świętochłowice za 2009 rok i powiadomiła o tym organ opiniujący Regionalną Izbę Obrachunkową .

Głosowanie komisji:

Za- 4 głosy

Przeciw – 0 głosów

Wstrzymujące się – 0 głosów

  Przewodniczący Komisji Rewizyjnej pan Zbigniew Nowak zamknął posiedzenie komisji.

            PRZEWODNICZĄCY KOMISJI:                                                           PROTOKÓŁOWAŁ:

                      Zbigniew Nowak                                                                       Zbigniew Mośko

