                                                  PROTOKÓŁ NR  13/2011
              z  posiedzenia  Komisji Porządku Publicznego i Komunikacji

                                            z dnia  23.11.2011r.

W posiedzeniu Komisji uczestniczyli jej członkowie (zgodnie z załączoną listą obecności) oraz zaproszeni goście:
· Aleksandra Skowronek


Zastępca Prezydenta Miasta

· Ewa Jakubowska



Sekretarz Miasta

· Agata Ślęzak




Skarbnik Miasta

· Mirosław Adamski                                        Naczelnik Wydziału Finansowego

· Piotr Szczepański



Naczelnik Wydziału Dróg i Mostów
· Ryszard Willner – Paster


Naczelnik Wydziału Zarządzania 






Kryzysowego I Ochrony Ludności

oraz  goście spoza Urzędu Miejskiego:

· Bogusław Buliński



Komendant Straży Miejskiej

· Jerzy Kryczka




Komendant Miejski Policji

Porządek obrad:
· Omówienie materiałów sesyjnych.
· Analiza stanu bezpieczeństwa w mieście.

Przebieg obrad:

             Przewodniczący Komisji PPiK Pan Andrzej Morawiec otwarł posiedzenie, przywitał  zaproszonych gości i przedstawił porządek obrad. 
              Zastępca Prezydenta Miasta Pani A. Skowronek przedstawiła projekt uchwały 
w sprawie: wyrażenia zgody na zmianę wierzyciela Samodzielnego  Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej pn. „Zespół Opieki Zdrowotnej” w Świętochłowicach wyjaśniając ,że SP ZOZ nie zrealizował wszystkich faktur  Ch-Św PWiK. Mowa o fakturze w wysokości ponad 62.000 zł. Spółka przyjęła drogę  wyegzekwowania  zaległości  poprzez zmianę
 wierzyciela. Stanowisko gminy jest negatywne z uwagi na możliwość realizacji w/w faktury przez  ZOZ w najbliższym terminie.
            Kolejny przedstawiony przez Panią A. Skowronek projekt uchwały dotyczył zmiany oraz jednolitego brzmienia statutu Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej pod nazwą Zespół Opieki Zdrowotnej w Świętochłowicach. Główne zmiany dotyczą struktury organizacyjnej szpitala, a mianowicie:  stworzono kancelarię, powstaje drugie stanowisko  zastępcy dyrektora ds. administracyjno – eksploatacyjnych. W wyniku wytycznych NFZ Pododdział Patologii Noworodka zmienił nazwę na Oddział Patologii Noworodka.  Zgodnie z ustawą o działalności leczniczej zmiany znalazły zapis w statucie.
      Projekty uchwał w sprawie :przyjęcia współpracy Miasta Świętochłowice z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami, o których mowa w art.3 ust.3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003r, o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie na rok 2012.oraz w sprawie: zasad i trybu korzystania z gminnych obiektów i urządzeń użyteczności publicznej o charakterze sportowo – rekreacyjnym pozostających w posiadaniu Ośrodka Sportu i Rekreacji „Skałka „ w Świętochłowicach.
Zastępca Prezydenta  dodała, że wnosi autopoprawkę do niniejszego projektu uchwały zapisem „ szkół ponadgimnazjalnych”, z powodu jego pominięcia. Jednocześnie   Zastępca dodała, że traci moc uchwała Nr XXVII/235/2000 Rady Miejskiej w Świętochłowicach z dnia 20 grudnia 2000r. w sprawie korzystania przez Świętochłowicki Klub Sportowy” Naprzód Lipiny” z obiektu sportowego przy ul. Łagiewnickiej 80 w Świętochłowicach będącego w zarządzie Ośrodka Sportu i Rekreacji ‘Skałka”, gdyż zapis ten znajduje odzwierciedlenie w niniejszym projekcie uchwały.
    Następnie Pani Skowronek omówiła projekt uchwały w sprawie: zmiany uchwały Nr VI/62/11 z dnia 30.03.2011r.w sprawie uchwalenia Programu „Trzy Plus” informując zebranych, że proponowane są  ograniczenia z korzystania z  ulgowej „ Karta Trzy Plus”          z uwagi na skutki ekonomiczne. W związku z powyższym padła propozycja, aby udostępnić basen 1,5 h dziennie, a  lodowisko  45 min.  dziennie.
   Przewodniczący komisji pytał o ilość wydanych kart.

   Odpowiadając Pani Skowronek mówiła o 3.000  wydanych kart imiennych. Natomiast w kwestii innych rozwiązań  Zastępca  wyjaśniła, że stanowisko Pana Prezydenta oparte jest na  analizie  i konsultacji oraz wynikających  potrzebach  rodzin wielodzietnych. 
     Pani Beata Loska w podjętej dyskusji  zapoznała zebranych, jakie zainteresowanie   wykazują posiadacze „Karty” korzystając z ofert ośrodka kultury tzn. CKŚ. Ponadto wypowiedź Naczelnika Wydziału Finansowego wyjaśniła zjawisko korzystania całodziennego z „Karty” i  powstałych w wyniku tego stratach  finansowych.   
    Skarbnik Miasta Agata Ślęzak przedstawiła projekt uchwały w sprawie zmiany Uchwały nr V/23/11 Rady Miejskiej w Świętochłowicach z dnia 16 lutego 2011 r. w sprawie uchwalenia budżetu miasta na 2011 rok  wyjaśniając, że projekt uchwały Rady Miejskiej  zawiera  zmiany dotyczące zadań inwestycyjnych . Pierwsza zmiana  dotyczy zmniejszenia wydatków majątkowych m.in.  środków unijnych  o 750.000 zł i środków własnych o 95.000 zł na budowę linii do segregacji odpadów komunalnych. Kolejna ścieżek rowerowych i infrastruktury środowiska. Po przeprowadzonej analizie realizacji dochodów ze sprzedaży mienia komunalnego zaproponowano zmniejszenie planu dochodów o kwotę 1.152.796,00 zł.  i zwiększenie planu wydatków o łączną kwotę 365.642 zł. Szczegółowe informacje  stanowi załącznik do  projektu uchwały. 

Przewodniczący Komisji odniósł się do zwiększenia planu wydatków na Straż Miejską.
W odpowiedzi Pani Skarbnik wyjaśniła, że z uwagi na nie zabezpieczenie środków finansowych na odprawę jednego z pracowników Straży Miejskiej, należało uzupełnić  środki na wynagrodzenia pracowników.
Kolejne pytanie Przewodniczącego dotyczyło środków w wysokości 20.000 zł dla oświaty.

W tym przypadku chodziło o  środki na wynagrodzenia nauczycieli mówiła Skarbnik, ponieważ rezerwa oświatowa została wyczerpana i należało  uzupełnić te środki. Bieżąco   Analizowany na bieżąco budżet powoduje zmiany, które zostają  sukcesywnie  wprowadzane uchwałami. Mówiono również o  niewystarczającej subwencji oświatowej.
    Przewodniczący, pytał również o środki w wysokości 62.350 zł na  inwentaryzację dendrologiczną terenów zielonych.

Skarbnik Miasta odpowiedziała, że środki te będą przeznaczone na inwentaryzację drzewostanu z terenów przeznaczonych pod inwestycje, co wiąże się ze staraniami wejścia do strefy ekonomicznej. 
    Projekt zmiany Uchwały nr V/22/11 Rady Miejskiej w Świętochłowicach z dnia 
16 lutego 2011 r. w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta Świętochłowice  na lata 2011- 2022 jest konsekwencją zmiany uchwały budżetowej.

   Projekt uchwały  w sprawie wysokości opłat za usunięcie i przechowywanie pojazdu usuniętego z drogi oraz wysokości kosztów powstałych w razie odstąpienia od usunięcia pojazdu przedstawił Naczelnik Wydziału Dróg i Mostów Pan Piotr Szczepański. Naczelnik poinformował zebranych, że obecna uchwała podyktowana jest potrzebą ustawodawczą, ponieważ prawodawca obliguje gminy do uruchomienia tych procedur drogą uchwałodawczą w momencie pojawienia się nowych stawek. Mając na uwadze, że gmina dwa miesiące wcześniej podjęła uchwałę zmieniając stawki do wysokości    mieszczącej się   w przedziale zawartym w Rozporządzeniu  Ministra Finansów uznano, że zostaną zachowane na tym samym poziomie . Dodał, że stawki te wynoszą od 1-8 zł i od 5-50 zł za holowanie pojazdu. Wobec powyższego  przygotowano przedstawiony projekt uchwały.
Pan Andrzej Morawiec pytał, ile pojazdów usuwanych jest w ciągu roku.

Odpowiedź brzmiała ok. 50 szt. Mówiono także o sposobie wyboru „podmiotu do usuwania pojazdów oraz o samochodach przewożących materiały niebezpieczne. 
    Naczelnik Wydziału Finansowego Pan Mirosław Adamski przedstawił projekt uchwały 
w sprawie wysokości stawek podatku od nieruchomości na terenie Miasta Świętochłowice w 2012r.  Omawiając projekt mówił, że kwestia wzrostu  stawek  podatkowych oparta jest na wskaźniku inflacji wskazanym przez Prezesa GUS na poziomie  4,2%.Wszystkie stawki, które obowiązują w bieżącym roku zostały skorygowane o ten wskaźnik. Mówił, że większość gmin przyjęła  tę samą zasadę, dodając, że  realne dochody zostaną na tym samym poziomie. Na uwagę zasługuje §2 , który mówi o zwolnieniach  z podatku od nieruchomości, a mianowicie do tej pory funkcjonowały  dwa zwolnienia  - od lokalu mieszkalnego i jednego garażu na samochód dla osób całkowicie niezdolnych do pracy oraz drugie dotyczyło jednostek miejskich i zostało skreślone. Obecnie orzecznictwo Sądu Administracyjnego zakwestionowało  zwolnienie o charakterze mieszanym, czyli podmiotowo – przedmiotowym.  Ponadto wspomniał o niewielkich zmianach zawartych we  wzorach wniosków. 
   Kolejny projekt uchwały przedstawiony przez Naczelnika dotyczył  podatku od środków transportowych w 2012 roku. 
  Pan Adamski wyjaśniając  zaznaczył, że  jego wysokość została  także podniesiona o wskaźnik 4,2% . Wysokość stawek  jest  na średnim poziomie w porównaniu z innymi miastami. Jednocześnie odniósł się do dochodów budżetu  z tego tytułu w stosunku rocznym wskazując kwotę 1.100.000 zł. Dodał również, że wskaźnik jest bardzo wysoki. Decydującą rolę spełniają tu dwie firmy Delta Trans Legistik – mówił Naczelnik.
   Sekretarz Miasta Pani Ewa Jakubowska przedstawiła projekt uchwały w sprawie stworzenia możliwości nadania w systemie cyfrowym Śląskiej Telewizji Miejskiej Sp. z o.o. z siedziba w Świętochłowicach, w której miasto Świętochłowice posiada 20% udziałów.  Sekretarz Miasta zaznaczyła, że przejście z sygnału analogowego na cyfrowy jest 
„ wymogiem czasów” i umożliwi telewizji lokalnej nadawanie programów w  tym systemie, co będzie miało również znaczenie przy promocji miasta.
   Następne projekty uchwał przedstawione przez Panią Sekretarz Miasta dotyczyły przyjęcia zmiany Statutu Komunikacyjnego Związku Komunalnego Górnośląskiego Okręgu Przemysłowego z siedzibą w Katowicach oraz poparcia członkowstwa Gminy Pilchowice w związku komunalnym pod nazwą Komunikacyjny Związek Komunalny Górnośląskiego Okręgu Przemysłowego z siedzibą w Katowicach.
Temat : Bezpieczeństwo w mieście.

    Przewodniczący komisji poprosił o wypowiedź w tym temacie Komendanta Policji p. Jerzego Kryczkę, Komendanta Straży Miejskiej p. Bogusława Bulińskiego i Naczelnika Wydziału Zarządzania Kryzysowego i Ochrony Ludności p. Ryszarda Willner – Paster.
  Pan Jerzy Kryczka  przedstawił działania policji na terenie miasta z uwzględnieniem statystyki  wykroczeń na przełomie 2010/2011 roku. Analogicznie do roku 2010  odnotowano poprawę bezpieczeństwa w mieście ( 30 – 40 przestępstw mniej w różnych kategoriach).  Najwięcej różnego rodzaju wykroczeń odnotowuje się w centrum miasta, kolejnym rejonem jest Chropaczów, Lipiny i Zgoda. Informacja stanowi załącznik  nr 1 do niniejszego protokołu. Jednocześnie  podkreślił, że osiągnięte wyniki są też efektem wspólnych działań 
i dobrej współpracy, ze  Strażą Miejską. 
   Dyskusję wywołał temat rozbojów i czynów nierządnych  w mieście i  ich skutków.


Odpowiadając
Komendant  przedstawił proces działania tzw. ”gangów kiboli” i sposoby zwalczania   tego   rodzaju   przestępczości.

   Radna Pani Krystyna Apel zasygnalizowała problem związany z brakiem reakcji policji na interwencję telefoniczną.

  Odpowiadając Komendant wyjaśnił, że ilość  800 zgłoszeń w ciągu miesiąca, które odnotowane są w rejestrze  przekraczają możliwości interwencyjne  funkcjonariuszy. Decydujący wpływ mają  tu  występujące braki w taborze samochodowym oraz braki  kadrowe, natomiast patrole piesze mają miejsce w obszarach wskazanych  m.in.przez radnych, a niejednokrotnie podjęte przez nich akcje, ponoszą fiasko, ponieważ dotarcie do miejsca popełnienia wykroczenia wymaga czasu.
  Przewodniczący komisji wykazał zainteresowanie psami  wykorzystywanymi  w policji.

  Komendant odpowiadając wyjaśnił, że obecnie  w nowej  Komendzie nie ma psów, ponieważ nie spełnia wymogów  lokalowo – terenowych do ich przebywania. Jednocześnie poinformował, że  rozważane są   opcje związane z budową zaplecza dla psów, lecz termin ich realizacji  jest nieokreślony.
   Radny J. Wawrzyczek  odniósł się do dwóch tematów dotyczących  bezpieczeństwa 
w ruchu drogowym, a mianowicie w sprawie  nie przestrzegania  przez kierowców przepisów  dotyczących zachowań na drodze w pobliżu przejść dla pieszych  oraz złego oznakowania pionowego i poziomego w rejonie ul. Korfantego i Krasickiego.
   Komendant Straży Miejskiej  mówił o składzie osobowym Straży Miejskiej i noworocznych zmianach w zakresie zatrudnienia oraz o podjętych działaniach i wdrożeniu wielu nowych rozwiązań, celem zapewnienia bezpieczeństwa i porządku  w mieście. Informował o działaniach Straży wymieniając  5. 855 podjętych interwencji w ciągu 10 miesięcy br., co stanowi 78,3% więcej w stosunku  do roku ubiegłego, wskazał  również  na  ponad 1300  popełnionych wykroczeń. Informacja stanowi  załącznik nr 2 do niniejszego  protokołu. Jednocześnie zasygnalizował problem  dowolnego stawiania znaków drogowych przez zarządców budynków oraz problem bezpańskich psów. Mówił także o utrzymaniu czystości i porządku w mieście.
  Ponadto Komendant Buliński podniósł temat, dotyczący uregulowania  przepisów w sprawie  wyznaczenia terenu pod handel obwoźny. Powołując się na wprowadzenie w życie  zmian w Kodeksie Wykroczeń   ( art.603 §1. cyt.:”Kto prowadzi sprzedaż na terenie należącym do gminy lub będącym w jej zarządzie poza  miejscem do tego wyznaczonym przez właściwe organy gminne podlega karze grzywny”), zasygnalizował  że gmina do chwili obecnej nie wyznaczyła takich miejsc.
      Radna Pani Beata Loska podniosła temat egzekwowania przepisów dot. utrzymania czystości na prywatnych posesjach, natomiast  radna Pani Krystyna Apel w kwestii  remontu pomieszczeń siedziby Straży Miejskiej ( wniosek zgłoszony przez komisję), zapytała Komendanta o  posiadaną „wiedzę” w w/w temacie. 
Komendant wyjaśnił, że w miarę posiadanych środków finansowych   w roku przyszłym  zostanie wykonana  wymiana instalacji elektrycznej o czym został poinformowany, natomiast  o pozostałych działaniach w zakresie remontu pomieszczeń,  Jego wiedza jest znikoma, aczkolwiek remont jest konieczny.  
Pan Ryszard Willer – Paster, omawiając temat bezpieczeństwa w mieście, szczególną uwagę zwrócił na infrastrukturę komunalną. Mówił o potrzebach  zabezpieczenia budynków przeznaczonych do rozbiórki pod kątem  kradzieży elementów konstrukcyjnych budynków. Kradzieże infrastruktury komunalnej sprowokowały liczne kontrole składowisk złomu ( 31 składnic złomu)   przeprowadzane  przez funkcjonariuszy Policji i Straży Miejskiej, co w dużej mierze zdyscyplinowało  ich właścicieli  do ograniczeń w przyjmowaniu elementów pochodzących z kradzieży. Kontrolami zajęła się również Państwowa Inspekcja Handlowa, która poddała kontroli dokumenty  sprzed 5 lat. Mimo wielu podjętych działań oraz monitoringu miasta nie ma możliwości  całkowitego wyeliminowania społecznego zagrożenia kradzieżami mienia komunalnego - mówił Naczelnik. W kwestii bezpieczeństwa życia i zdrowia ( włamania, kradzieże, rozboje) nawiązał do „istoty„  uświadamiania społeczeństwa, przede wszystkim ludzi starszych  o  zagrożeniach, jakie mogą mieć miejsce. Tę  rolę powinni spełniać nie tylko pracownicy OPS, Straży Miejskiej, czy Policji, to rola także radnych oraz  kościoła - mówił. Bezpieczeństwo drogowe , to działania związane z poprawą  oznakowania  drogowego , sygnalizacją świetlną,  ( przykład modernizacji  DTŚ)  remontami bieżącymi  nawierzchni, to działania,  które mają miejsce. Sygnalizował problem podpalania koszy na śmieci i  wynikających  z tego działania skutków finansowych ponoszonych przez Straż Pożarną. Rozwijając temat nawiązał  do funkcjonowania monitoringu, jego zasięgu, rozdzielczości i potrzebach  modernizacji ( obecny nie spełnia wymogów). Kontynuując temat bezpieczeństwa poinformował o przeprowadzonym wspólnie z Powiatowym Inspektorem Nadzoru Budowlanego przeglądzie  technicznym budynków, 
z którego wynika, że 140 budynków wymaga zabezpieczenia  z tego 10 wskazano do rozbiórki. Większość stanowią budynki prywatne lub  oddane w zarząd MZBM z brakami uregulowań  spadkowych. 
Wszczęto dyskusję w temacie zabezpieczenia budynków przeznaczonych do rozbiórki przed kradzieżami i dalszą dewastacją.

  Radni pytali o sytuację związaną z  szybem  przy ul. Krasickiego.
  Odpowiadając Pan Ryszard Willner – Paster  oświadczył, że sprawa została drogą sądową rozstrzygnięta na korzyść Gminy. Sąd orzekł pełną odpowiedzialność prawną i zobowiązał Holding do przejęcia nadzoru nad szybem oraz przedstawienia dokumentacji  projektowej dotyczącej likwidacji zagrożenia. W efekcie tych działań Holding został również zobowiązany do zwrotu  kosztów poniesionych przez Gminę, celem zabezpieczenia  przedmiotowego szybu. Kończąc wypowiedź  podkreślił, że zaangażowanie służb i dobra współpraca ze Strażą Miejską i Policją,  jaka ma miejsce, powodują  kreatywność  w zakresie zapewnienia bezpieczeństwa w mieście.
       Przewodniczący komisji  reasumując  zadał pytanie, czy możemy czuć się bezpiecznie.

Naczelnik  odpowiedział - tak chociaż, aby  czujność nie została  „uśpiona” należy mówić nie.

Wnioski:

„W myśl ustawy z dnia 31 sierpnia 2011r. o zmianie Kodeksu Wykroczeń (Dz.U.Nr 224 poz.1340 z dnia 19.10.2011r.) komisja wnioskuje o wyznaczenie na terenie miasta miejsc przeznaczonych do handlu ulicznego”.

     Wniosek przegłosowano  - 4 głosy „za” przy 4 obecnych członkach komisji.

Następnie projekty uchwał zostały zaopiniowane drogą głosowania przez członków komisji.

Opinie stanowią załącznik do niniejszego protokołu.
Sprawy różne:
Przewodniczący odczytał treść pism skierowanych do komisji.

Protokołował :                                                                           Przewodniczący Komisji:

Grażyna Rzemieniuk                                                                       Andrzej Morawiec
