                                                    PROTOKÓŁ   NR  4/ 2011
                        ze wspólnego  posiedzenia Komisji Stałych Rady Miejskiej z udziałem 
                                            Prezydenta Miasta Pana Dawida Kostempskiego
                                                            w dniu 14.12.2011r.
       W posiedzeniu komisji uczestniczyli radni ( zgodnie z załączoną listą obecności) oraz zaproszeni goście:
Aleksandra Skowronek


Zastępca Prezydenta Miasta
Agata Ślęzak



Skarbnik Miasta
Bartosz Karcz



Zastępca Prezydenta Miasta

Ewa Jakubowska


Sekretarz Miasta

      Przewodniczący Rady Miejskiej Pan Marek Palka przywitał Prezydenta Miasta Pana Dawida Kostempskiego, zaproszonych  gości  oraz  radnych i przystąpił do przedstawienia porządku obrad.

Porządek obrad:
                        Debata na temat projektu budżetu miasta na 2012 rok.
                        Omówienie materiałów sesyjnych.
Przebieg obrad:

      Przewodniczący Pan Marek Palka  zaprosił radnych do czynnego uczestniczenia w posiedzeniu komisji poświęconym omówieniu projektu budżetu  miasta na 2012 rok,z którym radni zapoznali się na poprzednim  wspólnym posiedzeniu komisji.  

      Wiceprzewodnicząca Rady Miejskiej Pani B. Wojciechowska – Zbylut  wystąpiła w kwestii środków zabezpieczonych na remonty bieżące gimnazjów i szkół zawodowych, których nie zauważyła analizując przedstawiony projekt budżetu na rok przyszły. 
     Odpowiedzi udzieliła Zastępca Prezydenta Pani A. Skowronek. Z wypowiedzi  wynika, że  brano pod uwagę wiele wariantów, zarówno stan techniczny budynków, jak i szczupłość  budżetu, co  
w konsekwencji spowodowało podjęcie decyzji o nie ujmowaniu  ich w projekcie budżetu. Ewentualne potrzeby związane z  wykonaniem remontów  bieżących w tych placówkach będą realizowane ze środków rezerwy budżetowej, bowiem rezerwa budżetowa  przeznaczona  jest na wydatki nieprzewidziane i dodatkowe. 
      Radny Pan R. Świerk odniósł się do  projektu  budżetu na rok przyszły pytając, czy  przedstawiony radnym projekt  budżetu i  jego założenia będą realizowane w tej samej formie, czy przewidziane są  zmiany.
     Odnosząc się do powyższego Prezydent Miasta Pan D. Kostempski  odpowiedział, że otrzymany przez  radnych   pierwotny plan budżetu  uzupełniony zostanie wprowadzeniem  autopoprawki. Efektem tego działania jest  obecne  spotkanie. Ponadto uzupełnił wypowiedź stwierdzeniem, że materiały te  zostały  radnym przekazane i zostaną  również przedstawione na sesji.

     Radny Pan J. Wawrzyczek wystąpił w temacie,   dotyczącym budowy drogi pożarowej przy ul. Krasickiego 15, pytając Pana Prezydenta, na jakim etapie są ustalenia ze Spółdzielnią Mieszkaniową  oraz jakie  podjęto  decyzje  dotyczące   rozwiązania tego problemu.
     Odpowiadając Prezydent Miasta wyjaśnił, że wiele zależy od  rezerwacji środków w budżecie Spółdzielni Mieszkaniowej przeznaczonych  na budowę  tej drogi. Odwołał się również do przeprowadzonych  w tej kwestii rozmów z Prezesem Spółdzielni Mieszkaniowej w wyniku, których  ustalono, że  część  tej drogi  będzie przebiegała przez granice działki gminnej. W związku z tym jesteśmy przygotowani  do partycypowania w kosztach, których wysokość  wyniesie  ponad 30.000 zł.  Środki te zostaną wydatkowane z Wydziału Dróg i Mostów, natomiast ponad 70.000 zł stanowi  wydatek Spółdzielni Mieszkaniowej – mówił Prezydent.
      Radny Pan Henryk Kurek wystąpił w kwestii   zmniejszenia budżetu miasta na rok 2012  o kwoty   po 1.000.000 zł  zarówno na oświatę i OPS   oraz  wzrostu o 1.000.000 zł    puli na wynagrodzenia w Urzędzie Miejskim. W odniesieniu do wynagrodzeń poparł podjętą decyzję, twierdząc, że podwyżka płac wpływa  motywacyjnie na wykonywanie pracy.

      Wątpliwości  te  „rozwiała” Zastępca  Prezydenta Pani A. Skowronek  informując, że jeśli chodzi o oświatę zmniejszenie nastąpiło w wyniku zmniejszenia subwencji, ale nie o całą kwotę miliona złotych. Mówiła, także o wprowadzeniu   programu oszczędnościowego w placówkach oświatowych polegającego m.in. na „reorganizacji” systemu pracy tzn. w momencie odejścia w” naturalny” sposób nauczyciela na emeryturę, jego godziny zostają rozdzielone na pozostałych nauczycieli  rezygnując w ten sposób  z zatrudnienia nowego. Uzyskane oszczędności to pochodne  z funduszu socjalnego, składki ZUS itp., które wynikają z zatrudnienia nauczyciela na pełny etat. Mając na uwadze Ośrodek Pomocy Społecznej sytuacja związana jest z bardzo dokładnym przeanalizowaniem jego  budżetu, 
w wyniku czego w roku bieżącym opieka społeczna  poczyniła  oszczędności i do budżetu  wróciło  300.000 zł.

     Z kolei Sekretarz Miasta Pani Ewa Jakubowska poinformowała, że    kwota 1.000.000 zł , o której mowa,  znalazła się w budżecie, ponieważ w roku 2010  uchwałą Rady Miejskiej  kwota  ta została zdjęta z budżetu Urzędu, mimo ponoszonych dodatkowych kosztów związanych z zadaniami zleconymi  przez Śląski Urząd Wojewódzki, który nie pokrywa w całości wydatkowanych środków 
( 900.000 zł), dlatego budżet miasta  z tego tytułu ponosi koszty. Pozostałe, to roszczenia 
z wniosków o podwyższenie płac dla Urzędników – mówiła.    

   W nawiązaniu do  wcześniejszego pytania Pan H. Kurek  odniósł się do  sygnałów  w sprawie   braku od 8 lat podwyżek w OSiR „Skałka”  pytając, czy będzie  możliwość dokonania  zmian w tym zakresie w nowym roku budżetowym.
   W odniesieniu do powyższego  Pan Prezydent zaznaczył, że Ośrodek Sportu i Rekreacji nie jest  odosobnioną  jednostką  w tych działaniach. Budżet na  rok 2012 zakłada oszczędności we wszystkich jednostkach organizacyjnych na terenie miasta w  tym w Powiatowym Urzędzie Pracy, Ośrodka  Pomocy Społecznej nie pomijając Miejskiego Zarządu Budynków Mieszkalnych. 
Z wypowiedzi wynikało, że  w miarę poczynionych  oszczędności  premie mogą mieć  miejsce, jednakże nie wcześniej, jak po I półroczu 2012 r. 
   Pan R. Świerk w nawiązaniu do przygotowanej autopoprawki do projektu  przyszłorocznego budżetu zwrócił się z prośbą o  przedstawienie  tych zmian przez Skarbnik Miasta.
   Zwracając się do zebranych Skarbnik Miasta  poinformowała, że propozycje zmiany budżetu miasta na rok 2012  sporządzono w związku z koniecznością skorygowania planu dochodów i wydatków budżetowych oraz na podstawie złożonych wniosków przez niektórych dysponentów środków. Nowa wersja planu dochodów na 2012 rok wynosi 159.126.033 zł i jest wyższa  o 1.088.705 zł od wersji pierwotnej w związku z możliwością uzyskania dodatkowych dochodów  w źródłach, które stanowią załącznik nr 1 do niniejszego protokołu. Natomiast nowa wersja planu wydatków budżetowych wykazana w w/w załączniku wynosi 161.701.224 zł i jest wyższa o 1.088.705 zł. od wersji pierwotnej. Plan wydatków bieżących  ulega zmianom w zakresie: zwiększenia wydatków bieżących o kwotę 1.490.939 zł  ( załącznik nr 1) Zmiany wydatków majątkowych dot. zmniejszenia wydatków majątkowych  w kwocie 500.000 zł w roz.70001. Natomiast  zwiększenie wydatków majątkowych  
w kwocie 97.766 zł. nastąpiło w roz. 75023, roz.80195 i roz. 92118 .
    Ponadto na wnioski dysponentów środków dokonano również zmian w planie wydatków polegających na przeniesieniu planu pomiędzy grupami paragrafów wydatków w niektórych rozdziałach, które nie wpływają na ogólną kwotę wydatków budżetowych i kwotę planowanego deficytu. Zmiany planu wydatków budżetowych mają odzwierciedlenie w załączniku nr 2 do uchwały budżetowej. W wyniku dokonanych zmian ostateczna kwota dochodów budżetowych wynosi 159.126.033 zł, a ostateczna kwota wydatków budżetowych wynosi 161.701,224 zł. Dokonane zmiany nie powodują  zmiany kwoty planowanego  deficytu, który kształtuje się na poziomie 2.575.191 zł. Zachowana jest również podstawowa zasada wynikająca z art.242 ustawy o finansach publicznych tj. zasada, która stanowi, że planowane wydatki bieżące nie mogą by wyższe niż planowane dochody bieżące. Skarbnik Miasta zaznaczyła, że w nowej wersji budżetu miasta planowane dochody bieżące wynoszą 142.870.170 zł, a planowane dochody majątkowe wynoszą 16.255.863 zł. Natomiast planowane wydatki bieżące wynoszą 142.793.258 zł, a planowane wydatki majątkowe wynoszą 18.907.966 zł. Kontynuując wypowiedź Skarbnik Miasta wyjaśniła ,że powyższe zmiany są konieczne z uwagi na potrzebę przyjęcia do budżetu realnych zwiększonych kwot dochodów budżetowych, dofinansowania obligatoryjnych wydatków bieżących oraz wynikają z konieczności wyboru określonych priorytetów w realizacji zadań budżetowych.
    Kolejnym punktem omawianym  na posiedzeniu  była propozycja zmiany projektu Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta Świętochłowice na lata 2012 -2023.Zmiana ta związana jest 
z wprowadzeniem do wykazu przedsięwzięć WPF  – wydatki bieżące, następujących programów: 
- „Promocja terenów inwestycyjnych miasta”
- „ Mam zawód – mam pracę w regionie” w części finansowanej, jako zadania bieżące.

Ponadto zmianie ulega również wykaz przedsięwzięć WPF – wydatki inwestycyjne  przez wprowadzenie programu „Mam zawód – mam pracę w regionie” w części finansowanej , jako zadanie majątkowe – zakończyła wypowiedź Pani Skarbnik.
     Radny Pan R. Świerk zwrócił  się z zapytaniem dotyczącym  kosztów programu .
     Odpowiedzi udzielił radnemu Zastępca Prezydenta Pan Bartosz Karcz przypominając, że  na  projekt do tego programu otrzymano promesę  dofinansowania z Urzędu Marszałkowskiego.  Budżet  projektu oszacowany jest na 600.000 zł,  z tego  wkład własny  wyniesie ponad  95.000 zł zaś  realizacja jest  rozłożona na lata  2012 -2013.  
     Przewodniczący Komisji Finansów i Rozwoju Gospodarczego  Pan J.Knechtel  zwrócił się do Skarbnik Miasta  z zapytaniem w sprawie  planowanego 9%  wzrostu dochodów z tytułu podatku od nieruchomości  w roku 2012. Radny zastanawia się , co będzie jeśli tego dochodu nie osiągniemy.
     Skarbnik Miasta odpowiedziała, że mając na  uwadze wzrost podatku od nieruchomości 
o wskaźnik  4,2 % ( podjęta  przez Radę Miejską  uchwała w sprawie wysokości stawek podatkowych) przyjęto  założenie, że zarówno podatek od osób fizycznych, jak i prawnych wzrośnie.
     Przewodniczący komisji  Pan J. Knechtel  kontynuował  temat nawiązując do założeń;  pytał, co się stanie w przypadku,  jeśli te  należności nie wpłyną do budżetu miasta.
     Odpowiadając Pani Skarbnik wyjaśniła, że są  to  założenia, ponieważ wszyscy podatnicy powinni podatek odprowadzać. W przeciwnym wypadku powołane  organy egzekucyjne doprowadzą do tego, że podatek wraz z opłatami dodatkowymi  trafi do kasy gminnej.
     Kolejne pytanie skierowane przez Pana J. Knechtel do Skarbnik Miasta  dotyczyło sensu przeprowadzania analizy finansowej miasta w dobie „ kryzysu ekonomicznego”, jakiego wizje przewidywane  są  na  najbliższe lata.
     Skarbnik Miasta wyjaśniła, że analiza finansowa pozwoli na ocenę możliwości finansowych miasta pod kątem uruchomienia obligacji komunalnych, dodając jednocześnie, że nie jest to tylko ocena finansowa miasta, ale również innych czynników. Będzie to analiza pod kątem  możliwości pozyskiwania środków i realizacji zadań np. na miejskie budownictwo komunalne, jak również pod kątem  możliwości finansowych wszystkich jednostek organizacyjnych miasta.   Będzie to analiza stworzona  przez firmę, która będzie  dokonywała rekomendacji dla  miasta np. poprzez wskazanie punktów,  gdzie   powinniśmy przyjrzeć  się  szczegółowo  dochodom i wydatkom, bądź  gdzie  możemy znaleźć  dodatkowe oszczędności – mówiła Skarbnik.
     Przewodniczący Komisji Rewizyjnej  Pan Zbigniew Nowak  wyraził zainteresowanie kwotą  50.000 zł na Straż Miejską – pytając o jej przeznaczenie.
     Skarbnik Miasta wskazała, że są to środki przeznaczone na remont pomieszczeń siedziby Straży Miejskiej.

      Przewodniczący Komisji Edukacji, Kultury i Sportu Pan J.Migoń zwrócił uwagę na zapis odnośnie dotacji celowych z budżetu  państwa na realizację  zadań z zakresu administracji rządowej zleconych gminom ustawami,  gdzie widnieje zapis 100 zł, natomiast Pani Skarbnik wymieniła kwotę 100.000 zł. 
 Pani Skarbnik sprostowała oczywistą pomyłkę mówiąc, że  zapis jest prawidłowy, ta kwota to 100 zł. 
     Pan J. Migoń  odniósł się do tworzonej na terenie miasta  strefy ekonomicznej zadając trzy zasadnicze pytania : 1/ jaki jest poziom zaawansowania  działań zmierzających do utworzenia strefy ekonomicznej i jakie są szanse jej powodzenia; 2/ wskazania terenów stanowiących utworzone na terenie miasta strefy;3/ zakładając, że realizacja strefy ekonomicznej się powiedzie , czy  bierze się pod uwagę możliwość  utworzenia także strefy wolnocłowej.
     Odpowiedzi  udzielił Prezydent Miasta, nawiązując do przykładu  miasta Tychy. Wskazał na fakt, że w 2001r. wskaźnik bezrobocia w tym mieście  sięgał  prawie 12%. Działania, które zostały przedsięwzięte m.in. po to aby wykorzystać tereny i przygotować je do wejścia  do  Specjalnej Strefy Ekonomicznej w perspektywie długofalowej przyniosły  korzyści m.in.w postaci  zminimalizowania  bezrobocia do poziomu 4%. W Świętochłowicach mówił Prezydent bezrobocie sięga 16% .W PUP zarejestrowano   2.400  osób bezrobotnych; trzeba mieć jednak świadomość, że są   osoby bezrobotne  jednak  nie zarejestrowane  w Powiatowym Urzędzie Pracy. Działania dotyczące  utworzenia strefy ekonomicznej zmierzają do pozyskiwania  potencjalnych inwestorów; zarówno  tych małych, średnich i dużych. W kontekście trudnej sytuacji  makroekonomicznej kraju  muszą one pójść  w kierunku zachęt podatkowych dla tych inwestorów. Strefa daje szerokie spektrum możliwości, które mogą sprowadzić   tych inwestorów do Świętochłowic. W Specjalnej Strefie Ekonomicznej inwestorzy m.in.  zwolnieni są z podatku od nieruchomości od osób prawnych i szeregu innych elementów , które stanowią „zachętę”   do inwestowania właśnie na tych obszarach. Działania w kierunku wejścia  Świętochłowic do strefy ekonomicznej zostały już podjęte poprzez wystąpienie z wnioskiem do   Prezesa Katowickiej Specjalnej Strefy Ekonomicznej  o to, aby 5 lokalizacji z terenu miasta poddać audytowi, który ma określić, czy obszary te kwalifikują się  do tego, aby strefa  powstała w Świętochłowicach. W międzyczasie  został powołany Zespół do opracowania strategii, celem przygotowania terenów, które kwalifikowałyby się do strefy.  Tereny te  mieszczą się wzdłuż Drogowej Trasy Średnicowej, dzielnicy Zgoda  przy ulicach Wojska Polskiego i Śląskiej. Są też opracowywane dwie inne  lokalizacje. Został  przeprowadzony wstępny audyt strefy oraz przygotowano wytyczne, jak tereny te powinny być przygotowane i jakie elementy powinny zostać zrealizowane przez gminę. Jeśli harmonogram pójdzie zgodnie z planem, takim wstępnym okresem, będzie połowa 2012 r. kiedy będzie wiadomo,  w jakim kierunku  sprawa się potoczy. Ponadto Prezydent Miasta dodał, że każde z miast, zarówno Tychy, Zagłębie, czy Gliwice musiały zainwestować środki własne, aby ich tereny zostały zakwalifikowane  na inwestycje. Są to środki nieporównywalne do naszego budżetu, ale po 5 latach każde z tych miast realizuje dochody dodatkowe - dwukrotnie większe, z tytułu przynależności do strefy. Kontynuując zaznaczył, jak ważnym elementem jest stan tych terenów i aby  uległ zmianie należy wygenerować w latach 2012 – 2013 dodatkowe środki. Istotnym będzie m.in. wykonanie dojazdów, uzbrojenie  tych  terenów, aby się kwalifikowały i były „zajęte” dla przedsiębiorców. Kolejnym zabiegiem związanym ze strefą  jest zlecona inwentaryzacja drzewostanu wraz zakresem wysadzeń i nasadzeń. Podsumowując wypowiedź podkreślił, że finalne efekty strefy nie są mierzalne, nie wiadomo, czy  efekty będą za rok, dwa, czy pięć.  Obserwując sytuację w Europie zachodniej  trudno określić, jak  w najbliższych latach będzie wyglądała sytuacja  w kraju,  i jaki będzie miała wpływ na obecnie podjęte działania. Natomiast elementy związane ze strefą  to polityka podatkowa względem przedsiębiorców, bądź tych, którzy będą chcieli zainwestować w mieście. Poinformował również o zamiarach utworzenia strefy aktywności gospodarczej podkreślając, że  może okazać się to  pewną alternatywą, także dla strefy ekonomicznej, to elementy skierowane do przedsiębiorców. Niezależnie od tego, podjęte zostaną działania, o których zostaną  radni poinformowani w miesiącu styczniu, dotyczące zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego w rejonie ulic Uroczysko i Krasickiego. Tereny te będą mogły być w drodze przetargu przekazane pod  określone funkcje, inne niż te, które mogły zawrzeć się w strefie. 
    Pan J. Migoń zainteresowany był wysokością nakładów w roku przyszłym  przeznaczonych na wdrożenie tego zadania.
    Odpowiedzi radnemu udzielił Zastępca Prezydenta Pan B. Karcz wyjaśniając, że  obecnie trudno jest określić wysokość nakładów, ponieważ  w roku przyszłym mogą one ulec zmianie. Po przeprowadzeniu analizy i zakończeniu audytu będzie możliwość powiedzenia czegoś więcej na  ten temat.
   Pan Zbigniew Nowak skierował pytanie w kwestii  zaoszczędzonych 50.000 zł  z zakresu profilaktyki alkoholowej pytanie brzmi: czy środki te  mogą zostać przekazane na inne cele.
   Zastępca Prezydenta Pani A. Skowronek wyjaśniła, że są to środki, które wynikają z nie wykonania   tegorocznego budżetu, są to pieniądze z tzw. ”korkowego”. W momencie kiedy nie są wykorzystane przechodzą na rok następny i jako oszczędności  umieszczone w budżecie. Każde miasto ustawowo zajmuje się problemem alkoholowym i środki te muszą zostać  wydatkowane w zakresie profilaktyki alkoholowej. 

    Wiceprzewodnicząca Rady Miejskiej Pani B. Wojciechowska – Zbylut analizując zmiany związane z budżetem 2011r. zauważyła, że Wydział Kultury i Sportu zaproponował przeniesienie środków w wysokości 7.300 zł. Była przekonana, że zabieg ten miał na celu  udzielenie dofinansowania ( 2.400 zł) do zawodów sekcji pływackiej. 

    Pani A. Skowronek odpowiadając Pani Wiceprzewodniczącej potwierdziła, że środki dotyczą tegorocznego budżetu. To środki dodatkowe, które Pan Prezydent przeznaczył na sport w mieście m.in. na  w/w zawody. Zwiększenie nastąpiło z rezerwy budżetowej Zarządzeniem Prezydenta Miasta 
    Przewodniczący Rady Miejskiej Pan Marek Palka poprosił o przedstawienie projektów uchwał .
     Projekt uchwały w sprawie zmiany Lokalnego Programu Rewitalizacji Obszarów Miejskich Świętochłowic na lata 2007- 2015 przedstawił Zastępca Prezydenta Pan B. Karcz, który wyjaśnił zebranym, że uchwała będzie polegała na objęciu programem rewitalizacji obszarów  OSiR „Skałka”. Program ten ma na celu uzyskanie  dodatkowych środków  zarówno na  basen, jak i  infrastrukturę ośrodka. Objęcie tych terenów procesem rewitalizacji spowodowane jest zabezpieczeniem mechanizmów, które  w przyszłości będą się pojawiały. Jest to przygotowanie do ewentualnej debaty w przyszłości  preferowania wsparcia. Startujemy do projektu z Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Śląskiego na rewitalizację OSiR „Skałka” i w przypadku otrzymania wsparcia finansowego  już w przyszłym roku zostanie wyremontowana i zmodernizowana przystań kajakowa, scena „Skałki” i  zostanie zbudowany „fitness pod chmurką”, siłowania dla dorosłych przy placu zabaw. Zamiary rewitalizacji dotyczą  również stawu, który powinien ”korespondować” 
z piękną infrastrukturą, jaka   w tym miejscu powstanie.
    Natomiast Pan Z. Nowak zwrócił się do Przewodniczącego w kwestii opiniowania projektu uchwały w sprawie budżetu miasta.
   Odpowiadając Przewodniczący zaznaczył, że każda komisja powinna wypracować swoją opinię ponieważ zachodzi taka potrzeba.
   Kolejny projekt uchwały w sprawie uchwalenia „Gminnego programu profilaktyki 
i rozwiązywania problemów alkoholowych oraz przeciwdziałania narkomanii” na rok 2012 przedstawiła Zastępca Prezydenta Pani A. Skowronek wyjaśniając, że program rozwiązywania problemów alkoholowych  i przeciwdziałania narkomanii jest  corocznie opracowywany. Każde miasto zobowiązane jest do opracowania programu, bowiem wynika to z ustawy o wychowaniu w trzeźwości i przeciwdziałaniu alkoholizmowi – mówiła Zastępca. Są też określone  środki, które rozdysponowane są z tzw. „korkowego”. Zadania te wykonywane są przez poszczególne podmioty, działające w sferze profilaktyki przeciwalkoholowej. Zaznaczyła przy tym, że  zadania i  podmioty  nie uległy zmianie są te same, które realizowały program w roku 2011. Jedynie  Centrum Integracji Społecznej ma tych zadań więcej, bowiem powstało  w roku bieżącym i działa  na bazie środków 
z „korkowego”, więc dużo zadań przeszło na ten podmiot.
    Pan R. Świerk zasygnalizował, że uchwała ta podlega opinii  Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych, dlatego zwrócił się z  prośbą ,aby uchwała trafiła do członków tej komisji.
    Zastępca Prezydenta Pani A. Skowronek odpowiedziała, że dopilnuje, aby projekt uchwały trafił do członków komisji.
    Z kolei radna Pani U. Owoc – Kania  zadała pytanie, dotyczące wysokości środków przeznaczonych na wypoczynek  letni dzieci przebywających w ochronkach.

   Odpowiadając radnej Pani Skowronek wyjaśniła, że środki na wypoczynek letni dzieci są zabezpieczone  jedynie dla świetlic terapeutycznych.
    Pan R. Świerk zgłosił wątpliwości dotyczące porządku podejmowania uchwał uważając, że uchwała w sprawie „Gminnego programu przeciwdziałania alkoholizmowi……….” powinna  w porządku obrad   zostać przegłosowana  przed uchwałą  budżetową na 2012 rok.

   W tej sprawie głos zabrała Zastępca Prezydenta wyjaśniając, że obie uchwały obowiązują od stycznia 2012 roku i Jej zdaniem nie ma znaczenia kolejność. Poza tym  w programie występuje podmiot Centrum Integracji  Społecznej zajmujący się m.in. zadaniami   związanymi 
z rozwiązywaniem problemów alkoholowych i na działalność  z tego zakresu określona jest kwota, ale  nie jest to kwota planowana dla  całej  działalności CIS- u, więc  nie występuje tu konflikt interesów.
   Przewodniczący  Pan Marek Palka  przedstawił projekt uchwały w sprawie przyjęcia planów komisji stałych Rady Miejskiej w Świętochłowicach na rok 2012. Przewodniczący zaznaczył  żeby w planach pracy  nie ujmować przerwy  urlopowej. W/w  temacie podjęto dyskusję.
   Kolejny projekt uchwały dotyczył rozpatrzenia skargi na działalność Dyrektora Ośrodka Pomocy Społecznej w Świętochłowicach. Skarga mieszkańców była rozpatrywana przez Komisję Rewizyjną z jednoczesnym powiadomieniem komisji  stałych Rady Miejskiej. Po wnikliwej analizie została uznana za bezzasadną. Analizując powyższą sytuację radni w trakcie podjętej dyskusji sugerowali udzielenie pomocy skarżącemu w formie  złożenia mu propozycji pracy, co nie zostało zaakceptowane przez ogół zebranych, ponieważ zdania były podzielone. Z kolei Wiceprzewodnicząca RM Pani G. Król była zdania, że należy uruchomić wszystkie  czynniki prawne w kierunku ostatecznego załatwienia sprawy.  W temacie zabrała głos również Zastępca Prezydenta Pani A. Skowronek, która sprawę „śledzi”  na bieżąco i starała się zebranym wyjaśnić wszystkie  aspekty  sprawy.
   Następnie przystąpiono do omawiania projektu uchwały w sprawie przejęcia planu nadzoru nad żłobkami oraz klubami dziecięcymi. Projekt przedstawiła Pani A. Skowronek informując,
że  uchwała dotyczy planu nadzoru nad żłobkami oraz klubami dziecięcymi ( opieka nad dziećmi do lat 3). Mowa o kontroli warunków i jakości świadczonej opieki  w żłobkach i klubach dziecięcych na terenie miasta należących nie tylko do  miasta, ale  również  zarejestrowanych   przez osoby fizyczne. Jest to typowa  uchwała porządkowa, zgodnie z którą proponuje się przeprowadzenie raz w roku kalendarzowym kontroli tych placówek.
   Zamykając porządek obrad Przewodniczący Rady Miejskiej podziękował  uczestnikom za udział 
w posiedzeniu i przedstawienie materiałów  sesyjnych. Jednocześnie nawiązując do okresu świątecznego  zaprosił radnych w imieniu własnym i Prezydenta Miasta na sesję  „opłatkową” w dniu 21.12.br. 
Na tym protokół zakończono.
Protokołowała :                                                                                          Przewodniczący Rady Miejskiej:
Grażyna Rzemieniuk                                                                                                   Marek Palka
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