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Protokół  Nr XXVI/12
       z sesji Rady Miejskiej  Świętochłowic

odbytej  w dniu 5 grudnia 2012  r.
w sali  Urzędu Miejskiego w   Świętochłowicach

Pkt. 1
Otwarcie sesji i stwierdzenie jej prawomocności.

Przewodniczący Rady Miejskiej p. Marek Palka  o godz. 9.05 dokonał otwarcia XXVI nadzwyczajnej sesji Rady Miejskiej w Świętochłowicach i stwierdził, że zgodnie z listą obecności w posiedzeniu uczestniczy 18  radnych, co wobec ustawowego składu rady wynoszącego 23 osoby, stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji.

Przewodniczący Rady Miejskiej p. Marek Palka  przywitał  radnych, Prezydenta Miasta, Zastępcę  Prezydenta Miasta  i mieszkańców naszego miasta.
Dzisiejsza sesja została zwołana  na wniosek Prezydenta Miasta, zgodnie z art.20 ust.3 ustawy o samorządzie gminnym.
Przedmiotowy wniosek stanowi  załącznik  nr 1  do protokołu .   
Listy obecności radnych i pracowników Urzędu  stanowią odpowiednio  załączniki  nr  2 i 3  do protokołu.
Pkt. 2
Przedstawienie porządku obrad.

Przewodniczący Rady Miejskiej p. Marek Palka   odczytał porządek obrad sesji, który stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu oraz uznał  ten punkt porządku obrad za zamknięty, a punkty 1 i 2, za zrealizowane.
Pkt. 3
Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały nr XIV/169/11 Rady Miejskiej 
w Świętochłowicach  z dnia 21.12.2011 r. w sprawie uchwalenia budżetu miasta na 2012 r.
Skarbnik Miasta p. Agata Ślęzak  przedstawiła  projekt  uchwały wraz  z uzasadnieniem. 
Komisje stałe Rady Miejskiej  nie opiniowały przedmiotowego projektu uchwały. 
Wiceprzewodnicząca Rady Miejskiej p. Gerda Król odniosła się do faktu zmniejszenia 
o 500 000 zł kwoty przeznaczonej  na zakłady gospodarki mieszkaniowej w dziale 700 Gospodarka Mieszkaniowa. Według radnej, MZBM prowadzi aktualnie remont dachu i inne prace, które są w toku i pozbawienie zakładu takiej kwoty może zagrozić jego płynności. Radna prosi o wyjaśnienie. 
II Zastępca Prezydenta Miasta p. Bartosz Karcz odpowiedział radnej Król, że te 500 000 zł dotacji, które otrzymał MZBM, jako zakład budżetowy musiałby rozliczyć do końca roku,
a nie jest to możliwe. Gdyby MZBM był spółką to te pieniądze mogłyby przejść na drugi rok, natomiast w zakładzie budżetowym jest to niemożliwe. Pani Skarbnik przedstawi rozliczenie, w którym wykaże, że MZBM posiada dosyć pieniędzy na koncie, aby zapłacić za roboty 
w toku.
Radny Joachim Knechtel poprosił o wyjaśnienie celowości utworzenia rezerwy ogólnej 
i celowej w wysokości 123 380 zł w dziale 758.
Skarbnik Miasta p. Agata Ślęzak  odpowiedziała, że rezerwa została utworzona tytułem  zabezpieczenia planowanych i nieplanowanych wydatków w jednostkach organizacyjnych gminy, w tym dla placówek oświatowych bowiem nie może być nie zabezpieczony plan finansowy ,a na kolejnej sesji 19 grudnia te środki będą przesunięte.
Radny Zbigniew Nowak stwierdził, że radni nie mieli czasu, aby zapoznać się z tym materiałem i przeraża radnego wielkość odebranych pieniędzy ,a szczególnie z OPS, która to instytucja tradycyjnie potrzebuje najwięcej pieniędzy właśnie pod koniec roku. Radny martwi się, czy nie zagrozi to funkcjonowaniu jednostki. 
Drugie zapytanie dotyczy pieniędzy przekazanych na KZK GOP, czy ta kwota to nasza obowiązująca składka i co się stało lub co się zmieniło, że wydaliśmy wcześniej pieniądze przeznaczone dla KZK GOP.
Skarbnik Miasta p. Agata Ślęzak  wyjaśniła, że miesiąc temu KZK GOP podjął taką uchwałę o zwiększeniu składki, albowiem poniósł dodatkowe koszty związane z podwyżką paliw i wszyscy członkowie KZK GOP musieli zwiększyć wpłaty. Największe kwoty zostały zaoszczędzone wydziałach  Urzędu Miejskiego i także w jednostkach gminnych podsumowała swoje wystąpienie Pani Skarbnik.
Radny Zbigniew Nowak podziękował Pani Skarbnik za wyjaśnienia w sprawie przekazanych pieniędzy do KZK GOP i jednocześnie wyraził zdziwienie, że KZK GOP może podejmować uchwały, aby gminy finansowały jego działalność bez zgody i uchwały naszej Rady Miejskiej. Radny chce oprotestować takie praktyki, bo nie mieści mu się w głowie, jak władze KZK GOP mogą za nas podejmować takie decyzje. Jednak bardziej interesuje radnego sprawa, czy działalność  OPS   nie będzie zagrożona. W związku z tym, proponuje zarządzić przerwę w obradach i prosi o rozpisanie wydatków  na części w miesiącu grudniu, pozycja po pozycji, aby mieć pewność, że podejmując tę uchwałę nie popełnimy jakiegoś błędu ,który trudno będzie naprawić. Pamiętajmy, że miesiąc grudzień to zwiększone wydatki OPS dla potrzebujących ludzi naszego miasta.
Przewodniczący Rady Miejskiej p. Marek Palka w swoim wystąpieniu stwierdził, że 
w dziale 852 pomoc społeczna sprawy wydatków bardziej go interesują, niż wydatki przeznaczone na działalność KZK GOP, więc popiera propozycję radnego Nowaka ,żeby spotkać się całą radą na Sali Kominkowej z dala od kamer i w czasie dyskusji rozwiać wszystkie wątpliwości i obawy, co do zagrożenia działalności OPS w grudniu br.
Prezydent Miasta p. Dawid Kostempski  przychyla się do propozycji zarządzenia przerwy w obradach, w czasie której Pani Skarbnik wyjaśni radnym wszystkie wątpliwości.
Związek Komunalny KZK GOP został powołany decyzją gmin i jego wybrane organy mogą decydować za gminy. Składki dla gmin wzrosły z powodu wzrostu akcyzy i cen paliw i był dylemat, czy podnieść ceny biletów dla mieszkańców, czy podnieść składkę dla gmin. Uchwałę o wzroście składki dla gmin podjęto zgodnie z prawem, bo  Związek Komunalny KZK GOP posiada takie uprawnienia.
Radna Jadwiga Garbaciok wyraziła zdziwienie decyzją KZK GOP, bo przecież w tym roku w kwietniu podniósł ceny biletów i ma wątpliwości, czy ta podwyżka jest celowa. Radna zapytuje, czy w związku z oszczędnościami w służbie zdrowia  zmniejszy się liczba osób oczekujących na przyjęcia ,czy to jest tylko szukanie na siłę oszczędności. 
Skarbnik Miasta p. Agata Ślęzak  to są oszczędności  z nadwykonań ,które w tym roku nie zostały  wydatkowane.
Przewodniczący Rady Miejskiej p. Marek Palka o godz. 925  zarządził 15 minut przerwy.
Przewodniczący Rady Miejskiej p. Marek Palka  o godz.1012  wznowił obrady sesji .
Skarbnik Miasta p. Agata Ślęzak  zapewniła radnych, że przeanalizowaniu planu finansowego MZBM  środki w wysokości 300 000 zł w zupełności zabezpieczają potrzeby firmy.
Przewodniczący Rady Miejskiej p. Marek Palka zarządził głosowanie nad projektem uchwały.
„za” podjęciem uchwały głosowało 
–             18 radnych
„przeciw”



     
-    0 radnych
„wstrzymało się”



-    0 radnych   
Rada Miejska ( 18 głosami „za”, przy 0 „przeciwnych” i 0 „ wstrzymujących się”) podjęła uchwałę nr XXVI/314/12  w sprawie zmiany uchwały nr XIV/169/11 Rady Miejskiej w Świętochłowicach  z dnia 21.12.2011 r. w sprawie uchwalenia budżetu miasta na 2012 r.

Przewodniczący Rady Miejskiej p. Marek Palka  przekazał informację, że 19 grudnia br. na godz.900 zaplanowano sesję Rady Miejskiej poświeconą m.in. uchwaleniu budżetu miasta na 2013 r. Radnym dostarczono poprzez skrytki zawiadomienia o sesji, natomiast porządek obrad i pozostałe materiały sesyjne, zostaną przekazane zgodnie z ustaleniami, na 8 dni przed sesją.
Pkt. 4 

Zakończenie sesji.
W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący Rady Miejskiej
p. Marek Palka podziękował uczestnikom za udział i zamknął  obrady  XXVI  sesji Rady Miejskiej  w Świętochłowicach (godz.10.15) .

Protokołował:

Waldemar  Miklaszewski –  główny  specjalista  KRM
Sprawdziła :
Jolanta  Łukaszewska  - naczelnik KRM
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