PROTOKÓŁ nr 36/2012
z posiedzenia Komisji Zdrowia, Opieki i Spraw Społecznych
w dniu 12.12.2012 r.
W posiedzeniu komisji uczestniczyli jej członkowie (zgodnie z listą obecności) oraz zaproszeni goście:

- Aleksandra Skowronek 
Zastępca Prezydenta Miasta

- Agata Ślęzak  

Skarbnik Miasta

- Ewa Jakubowska

Sekretarz Miasta


- Danuta Piątek

Dyrektor OPS

- Grażyna Wilczek

Główna księgowa OPS


- Aldona Góralczyk

Kierownik ORPA


- Dariusz Skłodowski

Prezes ZOZ Sp. z o.o.

Porządek obrad

1. Otwarcie posiedzenia komisji, powitanie gości, zapoznanie się z porządkiem posiedzenia;
2. Omówienie projektu budżetu miasta na 2013 rok;
3. Omówienie materiałów sesyjnych.
Przebieg obrad
Omówienie projektu budżetu miasta na 2013 rok


Zastępca Prezydenta Aleksandra Skowronek podniosła na wstępie, że w budżecie miasta zabezpieczono środki na podwyższenie kapitału szpitala. Zaznaczyła, że środki na funkcjonowanie OPS również są zabezpieczone, jednakże może zajść konieczność zwiększenia środków finansowych w tym dziale, ze względu na podniesienie w przyszłym roku kryterium dochodowego uprawniającego do skorzystania ze świadczeń z pomocy społecznej. Aleksandra Skowronek podkreśliła, że w chwili obecnej nie można przewidzieć, ile osób okaże się uprawnionych do skorzystania np. z dodatków mieszkaniowych. „To nam będzie ewaluować 
w ciągu roku.” – powiedziała.

Ogólne zasady dotyczące przygotowania projektu budżetu omówiła Skarbnik Miasta Agata Ślęzak. Podkreśliła, że prace nad uchwałą budżetową były niezwykle trudne, ponieważ wnioski składane do budżetu przez poszczególne jednostki organizacyjne miasta w pierwszej wersji w zasadniczy sposób przewyższały możliwości finansowe miasta. „Prace były trudne, spotykaliśmy się kilka razy, szczegółowo analizując każdy plan finansowy, każdej jednostki organizacyjnej miasta” – mówiła. Pani Skarbnik przedstawiła po krótce założenia projektu budżetu miasta na 2013 rok: 

- Dochody bieżące zaplanowano w kwocie 165 879 059 zł;

- Dochody majątkowe zaplanowano w kwocie 41 977 934 zł;

- Dochody ogółem kształtują się na poziomie 207 856 993 zł;

- Wydatki bieżące zaplanowano w kwocie 164 759 169 zł;

- Wydatki majątkowe zaplanowano w kwocie 56 204 275 zł;

- Wydatki ogółem kształtują się na poziomie 220 963 444 zł;

w związku z powyższym:

- Nadwyżka operacyjna kształtuje się w kwocie 1 119 890 zł;

- Przychody ogółem wynoszą 23 267 316 zł;

- Rozchody ogółem wynoszą 10 160 865 zł;

- Zadania inwestycyjne zaplanowano w kwocie 56 204 275 zł;

- Zadania remontowe zaplanowano w kwocie 4 944 000 zł. 

Dokumenty, w których zawarto powyższe dane stanowią kolejno ZAŁĄCZNIK NR 1 
i ZAŁĄCZNIK NR 2 do niniejszego protokołu (dostępne w Kancelarii Rady Miejskiej).


Aleksandra Skowronek zaznaczyła, że do projektu budżetu wprowadzona zostanie autopoprawka. Kwota 158.000 zł, którą w budżecie przypisano na informatyzację szpitala przesunięta zostanie na rok przyszły na podniesienie kapitału spółki. Agata Ślęzak dodała, że kolejna autopoprawka dotyczyła będzie środków z PFRON, które otrzymają placówki oświatowe w mieście na realizację dwóch zadań. Ponadto z rezerwy ogólnej przesunięta zostanie kwota 50.000 zł dla klubów sportowych.


Radny Rafał Świerk zauważył, że przyszłoroczne dochody ze sprzedaży majątku gminy zaplanowano w kwocie 14.5000.000 zł. Zapytał, na jakim poziomie zaplanowano dochody ze sprzedaży majątku w roku obecnym. Skarbnik Agata Ślęzak odparła, że w tym roku dochody zaplanowane były na poziomie 9.900.000 zł, natomiast w ciągu roku plan skorygowany został do poziomu 7.700.000 zł.
„Dotacje i środki otrzymane na inwestycje w kwocie 27.327.934 zł. Co to jest?” – zapytał radny Świerk. Agata Ślęzak odparła, że są to środki zewnętrzne, które gmina będzie otrzymywać w ciągu roku na realizację zadań współfinansowanych ze środków Unii Europejskiej. „To są pewne środki?” – chciał wiedzieć Rafał Świerk. „Tak” – odpowiedziała Pani Skarbnik.

Dyrektor OPS Danuta Piątek podniosła, że w związku z podwyższeniem kryterium dochodowego uprawniającego do świadczeń z pomocy społecznej, gmina liczy się z tym, że liczba klientów korzystających ze świadczeń wzrośnie. Wiąże się to jednak ze wzrostem dotacji z programu rządowego. Dyrektor Piątek podkreśliła również, że brak pieniędzy na zadania własne dot. zasiłków celowych OPS rekompensował wyższymi zasiłkami na żywność 
z programu rządowego „Pomoc państwa w zakresie dożywiania”. Cały budżet OPS wynosi ponad 30.000.000 zł, w tym oprócz środków na zadania własne znajdują się dotacje z budżetu centralnego na realizację zadań oraz środki pozyskane z projektów unijnych, które ośrodek realizuje. Na rzecz osób niepełnosprawnych OPS podjął współpracę z PFRON w ramach realizacji programu „Aktywny samorząd”.
Przewodnicząca komisji Jadwiga Garbaciok zapytała, ile osób objętych zostało programem „Aktywny samorząd”. „Lista nie jest zamknięta. Cały czas przyjmujemy wnioski” – odpowiedziała Danuta Piątek.
„Jeżeli chodzi o budżet, są tu pewne niedobory…na pewno w dodatkach mieszkaniowych” – podniosła dyrektor OPS. Podkreśliła, że nie wiadomo, jak dużo osób będzie się kwalifikować do otrzymania dodatku mieszkaniowego. Dodała, że bardzo częste są przypadki naciągania budżetu państwa i gminy na dodatki mieszkaniowe, dlatego wszystkie wnioski dotyczące tego świadczenia będą podlegały weryfikacji.
Przewodnicząca Jadwiga Garbaciok zapytała o mieszkania chronione, na które przewidziano w budżecie kwotę 24.000 zł. Dyrektor Piątek odparła, że istniejące niegdyś na ul. Zawadzkiego mieszkanie chronione dla usamodzielnionych wychowanków ośrodka zostało całkowicie zdewastowane. Wobec powyższego mieszkanie chronione przekształcone zostało 
w ośrodek wsparcia dla rodzin naturalnych i zastępczych. W ośrodku odbywają się zajęcia terapeutyczne z udziałem psychologów, zajęcia z pedagogami, pogawędki i terapia dla dzieci. Placówka czynna jest w godzinach od 7 do 19.

Przewodnicząca komisji zapytała o środki finansowe, które w tym roku CIS zwrócił do budżetu. „To państwo - jako Gminna Komisja Rozwiązywania Problemów Alkoholowych – dostaniecie w budżecie na 2013 rok, ponieważ już w tym roku nie zdążycie tego wydać” – odparła Z-ca Prezydenta Aleksandra Skowronek. Dodała, że na 2013 rok CIS ma zabezpieczony budżet w wysokości 450.000 zł, w 2012 roku budżet centrum kształtował się na poziomie 500.000 zł. Na ograniczenie środków finansowych dla centrum, gmina zdecydowała się 
w związku tym, że CIS realizuje projekty finansowane ze środków EFS. „Jeżeli okaże się, że uzyskają kolejne dofinansowanie w 2013 roku to znowu jest szansa, żeby im ten budżet obniżyć” – powiedziała. Dodała, że 60.000 zł ze środków budżetu profilaktyki alkoholowej gmina przeznaczy na Ośrodek Rozwiązywania Problemów Alkoholowych. „Trzeba ich wesprzeć, bo środki z NFZ nie są wystarczające na problemy Świętochłowic” – powiedziała.

Przewodnicząca Jadwiga Garbaciok zwróciła się do kierownika ORPA - Aldony Góralczyk z prośbą o omówienie działalności ośrodka. Aldona Góralczyk odparła, że proces terapeutyczny w ośrodku jest długotrwały, bowiem trwa minimum dwa lata. Osoby,  które ukończyły dwuletni program terapeutyczny i utrzymują długotrwałą abstynencję mogą skorzystać z działającej w ośrodku grupy wsparcia. Do listopada 2012 r. do ośrodka zgłosiło się 372 pacjentów: 286 to osoby uzależnione od alkoholu lub od kilku środków psychoaktywnych, 80 to osoby współuzależnione, w tym 27 to tzw. osoby z syndromem DDA (dorosłego dziecka alkoholika), które wychowywały się w rodzinie, w której jeden z rodziców lub obydwoje to osoby uzależnione od alkoholu. Ośrodek udzielił łącznie 3397 świadczeń obejmujących zarówno sesje psychoterapii grupowej, jak i psychoterapii indywidulanej. Aldona Góralczyk podkreśliła, że środki pozyskane z NFZ nie pokrywają realnego zapotrzebowania, ponieważ osób potrzebujących pomocy jest bardzo dużo, a cały proces leczenia jest długotrwały i – aby był skuteczny – musi być prowadzony kompleksowo. „Pacjenci muszą mieć stały, systematyczny kontakt ze swoim terapeutą” – podkreśliła. Środki z NFZ nie pozwalały na zapewnienie wystarczającej częstotliwości sesji psychoterapeutycznych. Dzięki otrzymaniu, wyżej wspomnianej, kwoty 60.000 zł ORPA będzie mogła zintensyfikować sesje psychoterapii.

Przewodnicząca Garbaciok zapytała o współpracę pomiędzy ORPA a Oddziałem Terapii Uzależnienia od Alkoholu. Prezes ZOZ Dariusz Skłodowski wyjaśnił, że pobyt na Oddziale Terapii Uzależnienia od Alkoholu jest kontynuacją wstępnego leczenia, które odbywa się 
w ramach detoksykacji na Oddziale Psychiatrycznym świętochłowickiego szpitala. Dodał, że oddział terapii uzależnienia współpracuje z ORPA, chociażby ze względu na to, że obie jednostki znajdują się na terenie tej samej posesji.

Jadwiga Garbaciok poprosiła o informację nt. mającego powstać Zakładu Aktywności Zawodowej. Aleksandra Skowronek odparła, że gotowy jest projekt ZAZ. Projekt opiewa na kwotę prawie 5.000.000 zł. Dofinansowanie z Urzędu Marszałkowskiego na realizację powyższej inwestycji wyniesie 65%. Ponieważ w 2013 roku gmina nie będzie w stanie wygospodarować 35% kosztów na realizację zadania, wniosek o dofinansowanie do Urzędu Marszałkowskiego złożony zostanie pod koniec roku 2013.

Radny Marcin Bawej zapytał, w którym miejscu ma powstać Zakład Aktywności Zawodowej. „W budynku koło Skałki, po Przedsiębiorstwie Energetyki Cieplnej” – odpowiedziała Aleksandra Skowronek. Dodała, że ZAZ ma być pralnią, która będzie obsługiwała tutejsze firmy.

Przewodnicząca komisji zapytała, w których budynkach użyteczności publicznej 
w mieście przewiduje się likwidację barier architektonicznych. Z-ca Prezydenta odpowiedziała, że winda powstanie w Zespole Szkół Ogólnokształcących Nr 2 i w Przedszkolu Miejskim Nr 9.
„Mam nadzieje, że przez Aktywny samorząd uda nam się więcej tych barier zlikwidować” – dodała Dyrektor OPS Danuta Piątek.


„Jeśli ktoś mieszka w bloku, czy może się starać o likwidację bariery architektonicznej?” – zapytał radny Bawej. Dyrektor Piątek odparła, że obowiązek likwidacji bariery architektonicznej leży w gestii zarządcy budynku. „Ale zarządcy rozkładają ręce, jeżeli to jest wspólnota to już tym bardziej…nie mają pieniędzy więc my to wykonujemy” – dodała. Danuta Piątek podniosła, że likwidowanie barier architektonicznych jest bardzo kosztowne, np. wykonanie 50-cio metrowego podjazdu kosztuje ok. 60.000 zł.

Przewodnicząca komisji zwróciła się do Prezesa ZOZ Dariusza Skłodowskiego z prośbą o omówienie sytuacji placówki. Dariusz Skłodowski podkreślił na wstępie, że po przeprowadzeniu konkursu, szpital oddał laboratorium firmie zewnętrznej z Rudy Śląskiej, która posiada bardzo dobrą renomę na śląskim rynku. 
Prezes podkreślił, że przetarg na usługi firmy sprzątającej nie został rozstrzygnięty bowiem wartość zgłoszonej oferty przewyższyła kwotę, jaką szpital przeznaczył na wykonanie tego zamówienia.
Szpital jest obecnie na etapie rozstrzygania przetargu na termomodernizację budynków na ul. Chorzowskiej. Wpłynęło 14 ofert o wartości od 1.500.000 zł do 2.200.000 zł. „Jesteśmy 
w trakcie analizy” – powiedział Dariusz Skłodowski.

Radny Rafał Świerk zapytał, ile kosztowało planowane przeniesienie laboratorium do pomieszczeń dawnej apteki. Prezes Skłodowski odparł, że laboratorium nie zostało przeniesione bowiem do konkursu przystąpił tylko jeden oferent, wyceniając wartość zadania na ok. 1.500.000 zł. Ponieważ kwota ta przewyższyła zakładaną wartość inwestycji, konkurs nie został rozstrzygnięty. Ogłoszono kolejny konkurs. Co za tym idzie, poradnie z ul. Szpitalnej, które zająć miały pomieszczenia laboratorium przeniesione zostaną tam dopiero w lutym, a nie jak pierwotnie zakładano w styczniu. 
Prezes Skłodowski podniósł również, że szpital nawiązał współpracę z firmą Delta Trans i od przyszłego roku zacznie świadczyć pełne badania dla kierowców i operatorów wózków widłowych, których w firmie Delta Trans jest ok. 500. „Będzie to jakiś zastrzyk finansowy, który pozwoli na zwiększenie dochodów” – powiedział.

„Jak funkcjonuje Zakład Opiekuńczo Leczniczy?” – zapytała Jadwiga Garbaciok. Prezes szpitala odpowiedział, że konieczne jest doinwestowanie zakładu, który od dawna nie był remontowany. Pod koniec marca planowany jest remont pomieszczeń ZOL. „W przyszłości będziemy musieli pomyśleć też o dociepleniu tego budynku” – powiedział.
„W 2014 roku chcemy się zbilansować i być koło zera, tak żeby nie przejadać tych pieniędzy, które miasto wniesie w formie dokapitalizowania, tylko przeznaczyć je na konkretne inwestycje” – podniósł Dariusz Skłodowski. Jako przykład podał wymianę przestarzałych urządzeń - jednorzędowego tomografu i sięgającego lat 80-tych rentgena. Podkreślił, że użytkowanie rentgena jest niezwykle drogie, bowiem zdjęcia robione są na tradycyjnych kliszach, koszt jednej kliszy wynosi 6 zł. Nagranie zapisu rentgena na płytę, która kosztuje 
0,20 zł stanowiłoby oszczędność rzędu 5,80 zł na wykonaniu jednego zdjęcia „Na 2014 rok będziemy pisać jakieś programy, które pozwolą na uzyskanie dofinansowań, czy to z funduszy europejskich, czy z funduszy norweskich” – zapowiedział prezes.
Prezes Skłodowski odniósł się do pytań zadawanych na poprzednim posiedzeniu Komisji Zdrowia, Opieki i Spraw Społecznych, zapewniając, że na wszystkich szpitalnych oddziałach jest pełna obsada pielęgniarska. Na oddziale chirurgii w ramach konkursu wyłoniono nowego ordynatora. W celu uzupełnienia składu osobowego na chirurgii, od stycznia rozpoczyna tam pracę jeszcze jedna osoba, a w miarę upływu czasu kolejna.
Przewodnicząca Garbaciok zapytała o spłatę należności wobec wierzycieli szpitala. Prezes placówki odparł, że w listopadzie szpital otrzymał kredyt w wysokości 7.000.100 zł, dzięki któremu możliwa była spłata wcześniejszych, przeterminowanych już zobowiązań, które generowały odsetki. Oprócz tego, szpital musi spłacić kredyt w wysokości 5.000.000 zł zaciągnięty w spółce Magellan. „Sytuacja szpitala na dzień dzisiejszy jest…no nie można powiedzieć, ze bardzo dobra, ale rokuje nadzieję na to, że będzie ustabilizowana w przyszłym roku” – powiedział Dariusz Skłodowski.
Radny Joachim Knechtel zapytał, jak wysokie jest oprocentowanie w/w kredytów. Dariusz Skłodowski odpowiedział, że oprocentowanie tego nowego, zaciągniętego na 10 lat, 
7-mio milionowego kredytu wynosi 8%. Kredyt z Magellana obarczony jest natomiast opłatą 
w wysokości 1.500.000 zł.
Następnie, członkowie komisji dyskutowali na temat sytuacji na Oddziale Ginekologiczno-Położniczym szpitala. Prezes Skłodowski podniósł m.in., że szpital robi wszystko, aby nie odstawać od szpitali w miastach ościennych i od stycznia przyszłego roku planuje wprowadzić możliwość korzystania z nieodpłatnego znieczulenia zewnątrzoponowego. „Zastanawiamy się też nad nieodpłatnym dowozem” – powiedział.
Radny Świerk odniósł się do kwoty 35.000 zł, zapisanej w wykazie zadań inwestycyjnych zaplanowanych na przyszły rok, z przeznaczeniem na zakup samochód oznakowanego. „To jest samochód dla Straży Miejskiej” – wyjaśniła Aleksandra Skowronek.
Rafał Świerk zapytał również, kto otrzyma kwotę 1.000.000 zł zapisaną w wykazie zadań inwestycyjnych na wniesienie wkładów do spółek prawa handlowego. Aleksandra Skowronek odparła, że to kwota przeznaczona na zwiększenie kapitału szpitala.

„A te 2.000.000 zł na wniesienie wkładów do spółek prawa handlowego, to co to jest?” – pytał radny Świerk. „MZBM” – odparła Aleksandra Skowronek.
Opinie Komisji Zdrowia, Opieki i Spraw Społecznych do projektów uchwał w sprawie:
1. zmiany uchwały nr XIV/169/11 Rady Miejskiej  w Świętochłowicach  z dnia 21 grudnia 2011 r. w sprawie uchwalenia budżetu miasta na 2012 r.
Komisja przyjęła do wiadomości
2. zmiany uchwały nr XIV/168/11 Rady Miejskiej  w Świętochłowicach  z dnia 21 grudnia 2011 r. w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta Świętochłowice na lata 2012-2023.

Komisja przyjęła do wiadomości
3. uchwalenia budżetu miasta na 2013 rok.
Opinia pozytywna ( 2 „za”, 0 „przeciw”, 3 „wstrzymujące” )

4. zmiany uchwały Nr XVIII/207/12 Rady Miejskiej w Świętochłowicach                               z dnia 18 kwietnia 2012 r. w sprawie określenia zadań z zakresu rehabilitacji zawodowej i społecznej oraz wysokości środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych realizowanych przez miasto Świętochłowice w roku 2012.
Opinia jednogłośnie pozytywna ( 5 głosów  „za”)
5. uchwalenia „Gminnego programu profilaktyki  i rozwiązywania problemów alkoholowych oraz przeciwdziałania narkomanii” na rok 2013.
Opinia jednogłośnie pozytywna ( 5 głosów „za” )

6. zmiany uchwały nr XXV/311/12 Rady Miejskiej  w Świętochłowicach  z dnia 
28 listopada 2012 r. w sprawie przyjęcia Programu  współpracy Miasta Świętochłowice z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami, o których mowa w art. 3 ust. 
3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku  publicznego 
i o wolontariacie na rok 2013.
Opinia jednogłośnie pozytywna ( 5 głosów „za” )

7. przystąpienia Miasta Świętochłowice do realizacji projektu „Dojrzały profesjonalizm” Priorytet VI „Rynek pracy otwarty dla wszystkich” Działanie 6.1 „Poprawa dostępu do zatrudnienia oraz wspieranie aktywności zawodowej w regionie” Poddziałanie 6.1.1 „Wsparcie osób pozostających bez zatrudnienia na regionalnym rynku pracy”. Program Operacyjny Kapitał Ludzki, współfinansowanego ze środków Europejskiego Funduszu Społecznego (85%) i budżetu państwa (15%).

Opinia jednogłośnie pozytywna ( 5 głosów „za” )

8. przystąpienia Miasta Świętochłowice do realizacji projektu „Kierunek - praca” Priorytet VI „Rynek pracy otwarty dla wszystkich”   Działanie 6.1 „Poprawa dostępu do zatrudnienia oraz wspieranie aktywności zawodowej w regionie” Poddziałanie 6.1.1 „Wsparcie osób pozostających bez zatrudnienia na  regionalnym rynku pracy”. Program Operacyjny Kapitał Ludzki, współfinansowanego ze środków Europejskiego Funduszu Społecznego (85%) i budżetu państwa (15%).

Opinia jednogłośnie pozytywna ( 5 głosów „za” )
9. przystąpienia Miasta Świętochłowice do realizacji projektu „Stawiamy na jakość IV”  Priorytet VI „Rynek pracy otwarty dla wszystkich” Działanie 6.1 „Poprawa dostępu do zatrudnienia oraz wspieranie aktywności   zawodowej w regionie”  Poddziałanie 6.1.2 „Wsparcie powiatowych i wojewódzkich urzędów pracy w realizacji zadań na rzecz aktywizacji osób bezrobotnych w regionie” Program Operacyjny Kapitał Ludzki, współfinansowanego ze środków Europejskiego Funduszu Społecznego (85%) 
i budżetu państwa (15%).

Opinia jednogłośnie pozytywna ( 5 głosów „za” )

10. pozbawienia kategorii drogi gminnej ul. Żelaznej  poprzez  wyłączenie z użytkowania jako drogi publicznej na   terenie miasta  Świętochłowice.

Opinia jednogłośnie pozytywna ( 5 głosów „za” )

11. przyjęcia planów pracy komisji stałych Rady Miejskiej w Świętochłowicach na 2013 r.
Opinia jednogłośnie pozytywna ( 5 głosów „za” )

Protokołowała

Przewodnicząca Komisji Zdrowia,    Opieki i Spraw Społecznych
Katarzyna Łoboda
Jadwiga Garbaciok
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