Protokół Nr XL/13 
z sesji Rady Miejskiej w Świętochłowicach 
odbytej w dniu 30 października 2013 r. 
w sali sesyjnej Urzędu Miejskiego w Świętochłowicach.

Pkt. 1

Otwarcie sesji i stwierdzenie jej prawomocności oraz przyjęcie protokołów
z obrad  XXXVIII i XXXIX sesji Rady Miejskiej w dniu 25 i 30 września 2013 r.

Przewodnicząca Rady Miejskiej p. Bożena Wojciechowska - Zbylut o godz.1100 dokonała otwarcia XL sesji Rady Miejskiej w Świętochłowicach i stwierdziła, zgodnie z listą obecności, że w posiedzeniu uczestniczy 21 radnych, co wobec ustawowego składu Rady wynoszącego 23 radnych, stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji.

Przewodnicząca Rady Miejskiej p. Bożena Wojciechowska - Zbylut przywitała Prezydenta Miasta, Zastępców Prezydenta Miasta, radnych oraz zaproszonych gości 
i mieszkańców naszego miasta. 

Listy obecności radnych i pracowników Urzędu stanowią załączniki nr 1 i 2 do niniejszego protokołu.
Przewodnicząca Rady Miejskiej p. Bożena Wojciechowska – Zbylut przystąpiła  do przyjęcia protokołu z obrad XXXVIII sesji Rady Miejskiej w dniu 25 września 2013 r.
Radni Rady Miejskiej  21 głosami „za” przyjęli  protokół z obrad XXXVIII sesji Rady Miejskiej w dniu  25 września  2013 r.

Przewodnicząca Rady Miejskiej p. Bożena Wojciechowska – Zbylut stwierdziła przyjęcie protokołu z obrad XXXVIII sesji Rady Miejskiej w dniu  25 września  2013 r.
Przewodnicząca Rady Miejskiej p. Bożena Wojciechowska – Zbylut przystąpiła do przyjęcia protokołu z obrad XXXIX sesji  Rady Miejskiej  w dniu  30 września  2013 r. 

Radni Rady Miejskiej  21 głosami „za”, przyjęli  protokół  z obrad XXXIX sesji Rady Miejskiej  w dniu  30 września  2013 r.
Przewodnicząca Rady Miejskiej p. Bożena Wojciechowska – Zbylut stwierdziła przyjęcie protokołu z obrad  XXXIX sesji Rady Miejskiej w dniu 30 września 2013 r.
Pkt. 2

Przedstawienie porządku obrad.

Przewodnicząca Rady Miejskiej p. Bożena Wojciechowska – Zbylut zwróciła się do radnych z zapytaniem, czy są   jakieś wnioski  w sprawie zmiany porządku obrad?

Wobec braku wniosków, Przewodnicząca Rady Miejskiej p. Bożena Wojciechowska – Zbylut odczytała, liczący 32 punkty, porządek obrad.
Porządek obrad stanowi  załącznik  nr 3  do  niniejszego protokołu.
Przewodnicząca Rady Miejskiej p. Bożena Wojciechowska - Zbylut  uznała ten punkt porządku obrad za zamknięty i równocześnie  punkty 1 i 2  za zrealizowane.
Pkt. 3
Sprawozdanie z działalności Prezydenta Miasta w okresie międzysesyjnym tj. od dnia 19 września 2012 r. do dnia 23 października 2013 r.

Prezydent  Miasta p. Dawid Kostempski  przedstawił sprawozdanie z prac w okresie międzysesyjnym. Ze względu na to, że ostatnia zwyczajna sesja Rady Miejskiej miała miejsce 28 czerwca, Prezydent uzupełnił swoją wypowiedź o omówienie wydarzeń, które miały miejsce od 28 czerwca do chwili obecnej. W sprawozdaniu Prezydent zawarł informacje nt.:

- budowy ekologicznego basenu na Skałce, wraz z parkiem linowym, ścieżką ekologiczną 
i budynkiem wielofunkcyjnym;

- mieszkań komunalnych mających powstać w budynku byłej SP Nr 4;

- prac związanych z uzbrojeniem dwóch terenów inwestycyjnych – przy DTŚ w rejonie Stawu „Marcin” oraz przy ul. Zielonej;

- przeprowadzonych - przez działającą w Centrum Integracji Społecznej grupę remontowo – budowlaną - remontów klatek schodów w budynkach należących do miasta;

- remontu ostatniego odcinka ul. Chorzowskiej;

- remontu Placu Słowiańskiego w Lipnach i wybudowania w tym miejscu placu zabaw;

- modernizacji Domu Sportu w Lipinach;

- remontów w placówkach oświatowych;

- wyremontowania przez osoby bezrobotne i bezdomne w ramach projektu Ministerstwa Pracy i Polityki Społecznej czterech lokali socjalnych na ul. Wallisa i ul. Świerczyny;

- I Dożynek Miejskich;

- Festynów Dzielnicowych;

- Budżetu Obywatelskiego na 2014 rok;

- podpisania z MPGK w Świętochłowicach porozumienia na zagospodarowanie 
i przetwarzanie odpadów;

- prac poświęconych Strategii Rozwoju Świętochłowic do 2030 roku;

- spotkania z przedstawicielami stowarzyszeń z miasta partnerskiego Heiloo w Holandii;

- misji gospodarczej w Obwodzie Donieckim na Ukrainie;

- inauguracji roku akademickiego na Uniwersytecie Dziecięcym w Świętochłowicach;

- obchodów z okazji Dnia Edukacji Narodowej w Młodzieżowym Domu Kultury;

- obchodów Dnia Seniora w Centrum Kultury Śląskiej;

- obchodów Złotych i Diamentowych Godów w Centrum Kultury Śląskiej.


Sprawozdanie z działalności Prezydenta Miasta w okresie międzysesyjnym stanowi  załącznik nr 4 do protokołu. 
O godz.1120 w sesji uczestniczyło 22 radnych.
Przewodnicząca Rady Miejskiej p. Bożena Wojciechowska - Zbylut zapytała radnych, czy ktoś chciałby zabrać głos w tym punkcie?
Radny Rafał Świerk zapytał, czy do Urzędu Miejskiego wpłynęła propozycja przystąpienia do nowego stowarzyszenia (Związek Gmin i Powiatów Subregionu Centralnego Województwa Śląskiego w Gliwicach – przypis protokolanta). „Prawdopodobnie jesteśmy 
w rozdzielniku” – powiedział radny. Radny zapytał ponadto, jaki był skład osobowy delegacji, która uczestniczyła w wizycie na Ukrainie i ilu świętochłowickich przedsiębiorców brało w niej udział.
Odpowiadając na pierwsze pytanie radnego, Prezydent Miasta p. Dawid Kostempski podniósł, że na spotkaniu założycielskim - wspomnianego przez radnego stowarzyszenia, powołanego przez Prezydenta Gliwic p. Zygmunta Frankiewicza – nie było przedstawicieli Świętochłowic. Przyczyną powyższego jest to, że Świętochłowice, aby dokonać absorbcji środków unijnych w latach 2014 – 2020, podpisały w lipcu 2013 r. w Gliwicach stosowane porozumienie. Prezydent wyjaśnił, że porozumienie stanowi podstawę do tego, aby Świętochłowice uczestniczyły zarówno w programowaniu przedsięwzięć, które będą dystrybuowane dla jednostek samorządu terytorialnego w zintegrowanych inwestycjach regionalnych i krajowych ze środków, które zostaną przekazane na lata 2014-2020, jak 
i w inwestycjach, które będą prowadzone przez kilka gmin równocześnie. „Świętochłowice zgłosiły swoje projekty, walczymy o bardzo ambitne przedsięwzięcia” – stwierdził Prezydent Miasta p. Dawid Kostempski, wymieniając m.in. drogę północ - południe łączącą Lipiny ze Zgodą oraz inne projekty infrastrukturalne związane z remontem i modernizacją infrastruktury tramwajowej oraz zakupem nowego taboru tramwajowego. Prezydent dodał, że Świętochłowice zgłosiły również udział w projekcie związanym z centrami przesiadkowymi, systemem „park and ride” i „park and drive” oraz infrastrukturą komunikacyjną ścieżek rowerowych.
Odnosząc się do drugiego pytania radnego Świerka, Prezydent Kostempski 
podkreślił, że w misji gospodarczej do Obwodu Donieckiego uczestniczyło 
3 przedsiębiorców ze Świętochłowic.

Radny p. Rafał Świerk zapytał, czy Rada Miejska – wzorem miasta Chorzów - nie powinna podjąć stosownej uchwały w sprawie podpisania przez gminę porozumienia dotyczącego absorbcji środków unijnych, o którym wspomniał Prezydent Kostempski. „Nie” – odpowiedział Prezydent.
Przewodnicząca Rady Miejskiej p. Bożena Wojciechowska - Zbylut uznała ten punkt porządku obrad za wyczerpany.

Pkt.4
Przedstawienie informacji z wykonania obowiązku złożenia oświadczenia o swoim stanie majątkowym za 2012 rok, przez osoby określone w art. 24h ust. 1 ustawy z dnia 
8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym.
Dyrektor Urzędu p. Ewa Jakubowska przedstawiła przedmiotową informację.
Informacja z wykonania obowiązku złożenia oświadczenia o swoim stanie majątkowym za 2012 rok, przez osoby określone w art. 24h ust.1 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. 
o samorządzie gminnym stanowi załącznik nr 5 do protokołu.
Przewodnicząca Rady Miejskiej p. Bożena Wojciechowska - Zbylut uznała ten punkt porządku obrad za zamknięty.

Pkt.5

Przedstawienie informacji na temat oświadczeń majątkowych radnych Rady Miejskiej w Świętochłowicach za 2012 rok, złożonych do dnia 30 kwietnia 2013 r.

Przewodnicząca Rady Miejskiej p. Bożena Wojciechowska - Zbylut odczytała przedmiotową informację.
Informacja na temat oświadczeń majątkowych radnych Rady Miejskiej w Świętochłowicach za 2012 rok, złożonych do dnia 30 kwietnia 2013 r. stanowi załącznik nr 6 do protokołu.
Przewodnicząca Rady Miejskiej p. Bożena Wojciechowska - Zbylut uznała ten punkt porządku obrad za zamknięty.

Pkt. 6
Podjęcie uchwały w sprawie  wyrażenia woli przystąpienia do opracowania i wdrażania planu gospodarki niskoemisyjnej dla Gminy Świętochłowice.

Drugi Zastępca Prezydenta Miasta p. Bartosz Karcz przedstawił projekt uchwały. 

Komisje stałe Rady Miejskiej  zaopiniowały projekt uchwały pozytywnie. 
Przewodnicząca Rady Miejskiej p. Bożena Wojciechowska - Zbylut zapytała radnych, czy ktoś  chciałby zabrać głos w sprawie projektu uchwały?
Wobec braku uwag ze strony radnych  przystąpiono do podjęcia uchwały:
„za” podjęciem uchwały głosowało
-   22 radnych

„przeciw”




-     0 radnych

„wstrzymało się”



-     0 radnych

Rada Miejska ( 22 głosami „za”, przy 0 „przeciwnych” i 0 „wstrzymujących się”) podjęła uchwałę nr XL/440/13 w sprawie wyrażenia woli przystąpienia do opracowania i wdrażania planu gospodarki niskoemisyjnej dla Gminy Świętochłowice, stanowiącą  załącznik nr  7  do niniejszego  protokołu.
Przewodnicząca Rady Miejskiej p. Bożena Wojciechowska - Zbylut stwierdziła podjęcie uchwały.
Pkt. 7
Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały nr XXVII/318/12 Rady Miejskiej 
w Świętochłowicach z dnia 19 grudnia 2012 roku w sprawie uchwalenia budżetu miasta na 2013 rok – wydatki bieżące.
Skarbnik Miasta p. Agata Ślęzak przedstawiła projekt uchwały.

Komisje stałe Rady Miejskiej  zaopiniowały projekt uchwały pozytywnie. 
Przewodnicząca Rady Miejskiej p. Bożena Wojciechowska - Zbylut zapytała radnych, czy ktoś  chciałby zabrać głos w sprawie  projektu uchwały?
Radny p. Zbigniew Mośko w imieniu członków Klubu Radnych „Ruch Ślązaków – Świętochłowice” złożył wniosek o wprowadzenie poprawki do przedmiotowego projektu uchwały, polegającej na nadaniu § 20 uchwały nr XXVII/318/12 Rady Miejskiej 
w Świętochłowicach z dnia 19 grudnia 2012 r w sprawie uchwalenia budżetu miasta na 
2013 rok następującego brzmienia: „Upoważnić Prezydenta Miasta do: 1. Lokowania wolnych środków budżetowych na rachunkach w innych bankach; 2. Zaciągania kredytów 
i pożyczek oraz emitowania papierów wartościowych, o których mowa w art. 89 ust. 1 ustawy z dnia 27 sierpnia 2009 roku o finansach publicznych.” (tym samym radny wnosi 
o wykreślenie ze wspomnianego § ustępu 3 – „Upoważnić Prezydenta Miasta do dokonywania wszelkich zmian w planie wydatków z wyłączeniem przeniesień planu wydatków między działami” – przypis protokolanta). Radny p. Zbigniew Mośko podkreślił, że zmiana ta ma na celu zawężenie uprawnień organu wykonawczego w zakresie dokonywania zmian w budżecie do uprawnień wynikających wprost z ustawy o finansach publicznych, ma również spowodować zwiększenie kontroli Rady Miejskiej nad budżetem i jego wykonaniem.
Wniosek klubu radnych stanowi załącznik nr 8 do niniejszego protokołu.
„To jest wniosek formalny?” – zapytała Przewodnicząca Rady Miejskiej 
p. Bożena Wojciechowska – Zbylut. 
Radny p. Zbigniew Mośko potwierdził.
Przewodnicząca Rady Miejskiej p. Bożena Wojciechowska – Zbylut zwróciła się 
z zapytaniem, czy jest wniosek przeciwny?

Radny p. Rafał Łataś zgłosił wniosek formalny o szersze wyjaśnienie zaproponowanej przez KR „Ruch Ślązaków – Świętochłowice” zmiany oraz o zarządzenie przerwy celem przedyskutowania wniesionej propozycji.

„Uzasadnienie było wystarczające, aby tę poprawkę wnieść” – odpowiedział radny 
p. Zbigniew Mośko, wyjaśniając, że wniosek dotyczył ograniczenia kompetencji organu wykonawczego.
Przewodnicząca Rady Miejskiej p. Bożena Wojciechowska – Zbylut potwierdziła wyjaśnienie radnego stwierdzając, że celem zaproponowanej zmiany jest zawężenie uprawnień organu wykonawczego w zakresie realizacji budżetu.

Radny p. Marek Palka zaproponował, aby w temacie zaproponowanej przez klub radnych zmiany wypowiedziała się Skarbnik Miasta p. Agata Ślęzak. „Nie posiadamy tej poprawki przed sobą. Dobrze by było wiedzieć nad czym głosujemy” – podniósł radny.
Skarbnik Miasta p. Agata Ślęzak podniosła, że poprawka, o której mówił radny Mośko dotyczy lokowania wolnych środków budżetowych na rachunkach w innych bankach niż ten, w którym prowadzony jest rachunek bankowy gminy. Pani Skarbnik wyjaśniła, że już od dłuższego czasu gmina ma linię kredytową w rachunku bieżącym, z którego korzysta przy realizacji zadań bieżących i inwestycyjnych, w związku z czym nie ma możliwości lokowania wolnych środków w innych bankach.

Radny p. Zbigniew Mośko odparł, że nie zrozumiano intencji wnioskodawców. Odczytał raz jeszcze treść złożonego przez siebie wniosku i wyjaśnił, że w przytoczonym przez wnioskodawców § 20 uchwały budżetowej wykreślono ustęp 3.
Radny p. Rafał Łataś podniósł, że ze Statutu Miasta Świętochłowice wynika, że Przewodniczący Rady Miejskiej może samodzielnie zarządzić przerwę w obradach jeżeli temat, nad którym dyskutuje rada, wymaga konsultacji ze stroną prezydencką. „Chcę się powołać na ten paragraf statutu (§ 36 – przypis protokolanta) i chciałbym, aby Pani Przewodnicząca skorzystała ze swoich statutowych możliwości i zarządziła kilkuminutową przerwę” – podkreślił radny.
 „Padły najpierw dwa wnioski formalne, może trzymajmy się tej kolejności a potem ewentualnie porozmawiamy o przerwie” – odparła Przewodnicząca Rady Miejskiej 
p. Bożena Wojciechowska – Zbylut. Następnie poprosiła Skarbnika Miasta o przytoczenie brzmienia ust. 3 w § 20 uchwały budżetowej, który to grupa radnych chciałaby z uchwały wykreślić.

Skarbnik Miasta p. Agata Ślęzak odczytała ust. 3 § 20 uchwały nr XXVII/318/12 Rady Miejskiej w Świętochłowicach z dnia 19 grudnia 2012 r.: „Upoważnić Prezydenta Miasta do  dokonywania wszelkich zmian w planie wydatków z wyłączeniem przeniesień planu wydatków między działami.”

Przewodnicząca Rady Miejskiej p. Bożena Wojciechowska – Zbylut stwierdziła, że mamy jasność co do brzmienia zapisu § 20 uchwały budżetowej i zaproponowała, aby Rada Miejska odniosła się do pierwszego z wniosków formalnych, który złożył radny 
p. Zbigniew Mośko.

Radny p. Marek Palka przytoczył treść § 53 ust. 2 Statutu Miasta Świętochłowice: 
„W pierwszej kolejności przewodniczący obrad poddaje pod głosowanie wniosek najdalej idący, jeśli może to wykluczyć potrzebę głosowania nad pozostałymi wnioskami.” Radny podkreślił, że wniosek formalny radnego Rafała Łatasia był wnioskiem najdalej idącym. 
„…bo jeśli byśmy go przegłosowali to nie będziemy już nic głosować tylko się udamy na tę przerwę” – powiedział i zaproponował skorzystać z zapisów przytoczonego przez siebie przepisu.
Przewodnicząca Rady Miejskiej p. Bożena Wojciechowska – Zbylut poprosiła radnego 
p. Rafała Łatasia o powtórzenie treści zgłoszonego wniosku.
„Wnioskuję o zarządzenie kilkuminutowej przerwy, abyśmy mogli z tematem zaproponowanym przez p. radnego Mośko się zaznajomić” – powiedział radny p. Rafał Łataś. Radny dodał, że dziwi go fakt, że na wspólnym posiedzeniu komisji stałych Rady Miejskiej przedmiotowy temat nie był w ogóle poruszany. „Ja, jako radny chciałbym mieć kilka minut na zastanowienie się nad tym tematem i podnieść rękę za lub przeciw będąc 
w pełni świadomym tej uchwały” – powiedział.

Przewodnicząca Rady Miejskiej p. Bożena Wojciechowska – Zbylut nie zgodziła się ze stanowiskiem radnego p. Marka Palki, jakoby wniosek radnego p. Rafała Łatasia można było zakwalifikować jako najdalej idący. Następnie poprosiła o zabranie głosu zgłaszającą się Skarbnik Miasta p. Agatę Ślęzak.
Skarbnik Miasta p. Agata Ślęzak podkresliła, że wykreślenie wspomnianego 
ust. 3 z § 20 uchwały budżetowej może spowodować w mieście paraliż związany z realizacją zadań finansowych. W chwili obecnej, Wydział Finansowy przygotowuje codziennie od dwóch do trzech zarządzeń Prezydenta Miasta w sprawie przesunięć środków finansowych pomiędzy rozdziałami, w ramach upoważnień, które Prezydent Miasta posiada. 
Po wprowadzeniu poprawki, każda zmiana będzie musiała być dokonywana w drodze uchwały Rady Miejskiej, a zatem sesje Rady Miejskiej musiałyby się odbywać co najmniej raz w tygodniu. „…bo nie widzę innej możliwości, żeby miasto mogło finansowo funkcjonować. Żeby mogły być na bieżąco realizowane zadania, które zostały zaplanowane – musimy na bieżąco dokonywać zmian” – tłumaczyła p. Agata Ślęzak.
Radny p. Marek Palka obstawał przy stanowisku, że wniosek formalny zgłoszony przez radnego p. Rafała Łatasia należy uznać za najdalej idący, ponieważ jeżeli radni go przegłosują, nie będzie konieczne głosowanie wniosku klubu radnych. „Zrobimy przerwę, porozmawiamy, a następnie będziemy mogli dalej kontynuować obrady. Dokładnie można go nazwać najdalej idącym, bo wtedy nie będziemy głosowali nad pierwszym wnioskiem, tylko porozmawiamy na sali (sali kominkowej UM – przypis protokolanta)” - podnosił.
Przewodnicząca Rady Miejskiej p. Bożena Wojciechowska – Zbylut nie zgodziła się 
z nazwaniem wniosku radnego p. Rafała Łatasia najdalej idącym. Przypomniała, że pierwszym wnioskiem, jaki wpłynął był wniosek radnego p. Zbigniewa Mośko, jako drugi wpłynął wniosek radnego p. Rafała Łatasia. Przewodnicząca oznajmiła, że zarządzi głosowanie nad wnioskiem radnego p. Zbigniewa Mośko. Następnie Przewodnicząca Rady Miejskiej poprosiła o powielenie wniosku Klubu Radnych ”Ruch Ślązaków”, celem przedłożenia wersji papierowej wszystkim radnym. „Poczekajmy chwilę…” – poprosiła.
Naczelnik Kancelarii Rady Miejskiej p. Jolanta Łukaszewska opuściła salę sesyjną, aby skserować wniosek klubu radnych.

W międzyczasie głos zabrał radny p. Jerzy Lesik, który ponowił wniosek radnego p. Rafała Łatasia o zarządzenie kilkuminutowej przerwy. „Czekamy na dokumenty, nic nie stoi na przeszkodzie, żeby Pani w ramach swoich upoważnień ogłosiła 5 minut czy 10 minut przerwy, bo i tak teraz praktycznie tę przerwę mamy” – podniósł.
„Skorzystajmy z tej przerwy, ale tę dyskusję możemy prowadzić tutaj. Mogą Państwo skorzystać z okazji i uzgodnić stanowisko” – Przewodnicząca Rady Miejskiej p. Bożena Wojciechowska – Zbylut zwróciła się do grupy radnych wnioskujących o zarządzenie przerwy.

 „Ja rozumiem, że jest przerwa?” – upewniał się radny p. Jerzy Lesik.
„Nie ogłosiliśmy przerwy, bo czekamy na dokumenty z Kancelarii Rady Miejskiej” – odpowiedziała Przewodnicząca Rady Miejskiej p. Bożena Wojciechowska – Zbylut.

Po chwili, pracownicy Kancelarii Rady Miejskiej rozdali wszystkim radnym egzemplarze wniosku Klubu Radnych „Ruch Ślązaków”.
Przewodnicząca Rady Miejskiej p. Bożena Wojciechowska – Zbylut zaproponowała przystąpienie do głosowania nad zgłoszonym wnioskiem klubu radnych.

Radny p. Jerzy Lesik przypomniał wypowiedź Skarbnika Miasta p. Agaty Ślęzak, która mówiła o grożącym paraliżu finansowym miasta w przypadku przegłosowania propozycji klubu radnych. Poprosił również wnioskodawców o wyjaśnienie, czym kierowali się składając taki wniosek. „Czy wnioskodawcy mają jakieś zastrzeżenia, czy w tej materii zauważyli jakieś nieprawidłowości przy podejmowaniu zarządzeń Pana Prezydenta, przy przenoszeniu pieniędzy. Jeżeli są takie nieprawidłowości, to prosiłbym, żeby je wskazać” – powiedział. Podniósł ponadto, że Klub Radnych „Ruch Ślązaków” zaskoczył pozostałych radnych wprowadzając omawiany wniosek na sesji i wyraził ubolewanie, że Przewodnicząca Rady Miejskiej nie uwzględniła wniosku o przerwę. „Dajmy możliwość dyskusji nad tym, choćby poprzez ogłoszenie przerwy i zastanowienie się czy ten wniosek jest zasadny” – zaapelował.
Radna p. Gerda Król zapytała, jakimi argumentami kierowali się wnioskodawcy zgłaszając omawianą poprawkę. Poprosiła również Skarbnika Miasta p. Agatę Ślęzak o pokazanie na przykładzie możliwych skutków wprowadzenia wnioskowanych zmian w § 20 uchwały budżetowej.
Radny p. Jerzy Migoń podzielił się z radnymi refleksją związaną z czasami, kiedy przez blisko 10 lat pełnił funkcję Dyrektora Centrum Kultury Śląskiej. „Decyzje finansowe czasem należało podejmować z godziny na godzinę, bo była taka potrzeba” - powiedział. Zapytał radnych, czy wyobrażają sobie sytuację, w której posiedzenia Rady Miejskiej będą zwoływane co kilka dni, tylko dlatego, że zachodzi potrzeba przesunięcia środków, czasem 
w niewielkiej kwocie. „Dla mnie jest to niepoważne” – zakończył.

Skarbnik Miasta p. Agata Ślęzak zaapelowała do radnych, aby dobrze zastanowili się nad przegłosowaniem zaproponowanych zmian. Podkreśliła, że jest koniec roku, w związku 
z czym plany finansowe w większości zostały zrealizowane. Dodała, że czasem zdarzają się sytuacje, że aby móc zrealizować określone zadanie, niezbędne do tego środki finansowe trzeba znaleźć w kilka godzin, wówczas konieczne jest przesunięcie środków pomiędzy rozdziałami lub paragrafami klasyfikacji budżetowej. Dla przykładu, Pani Skarbnik podkreśliła, że tego typu praktyki bardzo często stosuje się w jednostkach, które posiadają braki w swoich planach finansowych tj. w oświacie i Ośrodku Pomocy Społecznej. „Z każdą taką zmianą musielibyśmy przyjść do państwa na sesje. Wymagałoby to zwoływania sesji czasami z dnia na dzień” – podnosiła. Pani Skarbnik zaznaczyła ponadto, że w związku 
z ewentualnie podjętymi dziś uchwałami w sprawie zmiany budżetu i zmiany WPF, w dniu jutrzejszym powinna być zaktualizowana Wieloletnia Prognoza Finansowa, co za tym idzie 
w  dniu jutrzejszym (tak jak po każdej sesji) powinno zostać podjęte zarządzenie Prezydenta Miasta w sprawie aktualizacji WPF. „W takim przypadku, podejrzewam, że w dniu jutrzejszym również powinniśmy się spotkać na sesji, żeby przyjąć ten dokument w formie zarządzenia Prezydenta Miasta” – powiedziała. Na koniec swojego wystąpienia 
p. Agata Ślęzak podniosła, że wprowadzenie zaproponowanej poprawki w zasadniczy sposób utrudni funkcjonowanie wydziałów Urzędu Miejskiego i jednostek organizacyjnych miasta oraz spowoduje paraliż finansowy miasta.
Zastępca Prezydenta Miasta p. Aleksandra Skowronek dodała, że jeżeli radni uchwalą zaproponowane zmiany, w mieście może nastąpić jeszcze jeden paraliż. Jeżeli środki 
z budżetu Wojewody, które zasilają kasę OPS, a na które gmina czeka czasami do ostatniej chwili, nie wpłyną na czas, wówczas Prezydent Miasta za pomocą zarządzenia przesuwa je w budżecie z innego paragrafu. „Przyjmując taką poprawkę Państwo pozbawicie ludzi, którzy mają wydane decyzje administracyjne o środki finansowe z zakresu opieki społecznej, środków do życia, czyli uderzacie Państwo w społeczeństwo Świętochłowic” – zakończyła.
Następnie głos zabrał Radca Prawny Urzędu Miejskiego p. Andrzej Skrzypek, który odniósł się do formalnej strony wniosku Klubu Radnych „Ruch Ślązaków”. Podkreślił, że jeżeli radni chcą zmienić uchwałę budżetową, właściwym byłoby przygotowanie nowego projektu uchwały, który przedstawia się Radzie Miejskiej na sesji, do głosowania. Radca podkreślił, że Klub Radnych „Ruch Ślązaków” w swoim wniosku nie wskazał, w którym miejscu uchwały umieścić wnioskowaną poprawkę. „Pan nie wskazuje gdzie to ma być 
w ogóle, jak to ma wyglądać, czyli gdzie mamy pod podpisem tę poprawkę wpisać czy na początku?” – radca prawny p. Andrzej Skrzypek zwrócił się do radego p. Zbigniewa Mośko – „Uważam, że takie coś na kolanie nie może być robione. Powinien być przygotowany nowy projekt uchwały” – zakończył radca prawny.
Skarbnik Miasta p. Agata Ślęzak zwróciła się do wnioskodawców z prośbą, aby zastanowili się nad pozostawieniem ustępu 3 w § 20 uchwały budżetowej z wyłączeniem jakiejś określonej grupy wydatków, nad którą radni chcieliby mieć pełną kontrolę. „… żeby to nie były wydatki całego miasta, wszystkich jednostek i placówek oświatowych” – podkreśliła.
Radny p. Zbigniew Mośko odniósł się do słów swoich przedmówców, zaznaczając, że nie występuje w swoim imieniu, a jako przedstawiciel Klubu Radnych „Ruch Ślązaków” 
i zaproponował, aby w projekcie uchwały w sprawie zmiany uchwały nr XXVII/318/12 Rady Miejskiej w Świętochłowicach z dnia 19 grudnia 2012 roku w sprawie uchwalenia budżetu miasta na 2013 rok – wydatki bieżące, dokonać następujących zmian:

- § 12 nadać brzmienie: „dokonać zmian w uchwale budżetowej w § 20 uchwały budżetowej”;
- dotychczasowemu § 12 nadać numer 13;

- dotychczasowemu § 13 nadać numer 14.

Przewodnicząca Rady Miejskiej p. Bożena Wojciechowska – Zbylut uściśliła, że zmiana, o której wspomniał radny p. Zbigniew Mośko polega na wprowadzeniu dodatkowego zapisu oznaczonego § 12 i przesunięciu w kolejności dotychczasowych § 12 i § 13. 
Następnie, Przewodnicząca Rady Miejskiej p. Bożena Wojciechowska – Zbylut poddała pod głosowanie wniosek radnego p. Rafała Łatasia dotyczący zarządzenia przerwy 
w obradach:
 „za” ogłoszeniem przerwy głosowało
-   21 radnych

„przeciw”




-     0 radnych

„wstrzymało się”



-     0 radnych

Jeden radny nie brał udziału w głosowaniu.

Przewodnicząca Rady Miejskiej p. Bożena Wojciechowska – Zbylut ogłosiła 
15-sto minutową przerwę.

O godz. 1245 nastąpiło wznowienie obrad.
Przewodnicząca Rady Miejskiej p. Bożena Wojciechowska – Zbylut podkreśliła, że ostatnia zwyczajna sesja Rady Miejskiej odbyła się 28 czerwca br. i od tego momentu upłynęło dużo czasu. „Jak widzimy nie było konieczności podejmowania, tak jak tutaj sugerowano, decyzji dotyczących zmian budżetowych tak często” – powiedziała.
Pani Skarbnik wyjaśniła, że zmiany były jednak dokonywane w drodze zarządzeń Prezydenta Miasta.

Radny p. Jerzy Migoń odczytał oświadczenie Klubów Radnych „Aktywni i Niezależni” oraz „Platforma Obywatelska RP”, w którym radni wyrażają swoje niezadowolenie wobec zaproponowanej przez Klub Radnych „Ruch Ślązaków” zmiany uchwały budżetowej. Oświadczenie stanowi załącznik nr 9 do niniejszego protokołu.

Radny p. Zbigniew Mośko odniósł się do wygłoszonego przez radnego p. Jerzego Migonia oświadczenia podnosząc, że jest ono przesadzone. Podkreślił, że zapisy ustawy 
o finansach publicznych dają Prezydentowi Miasta „pole manewru” w kwestii podejmowania decyzji budżetowych. Następnie przytoczył treść art. 257 w/w ustawy: „W toku wykonywania budżetu zarząd może dokonywać zmian w planie dochodów i wydatków budżetu jednostki samorządu terytorialnego polegających na zmianach planu:

1) dochodów i wydatków związanych ze zmianą kwot lub uzyskaniem dotacji przekazywanych z budżetu państwa, z budżetów innych jednostek samorządu terytorialnego oraz innych jednostek sektora finansów publicznych; 

2) dochodów jednostki samorządu terytorialnego, wynikających ze zmian kwot subwencji 
w wyniku podziału rezerw subwencji ogólnej; 

3) wydatków jednostki samorządu terytorialnego w ramach działu w zakresie wydatków bieżących, z wyjątkiem zmian planu wydatków na uposażenia i wynagrodzenia ze stosunku pracy, o ile odrębne przepisy nie stanowią inaczej; 

4) dochodów i wydatków jednostki samorządu terytorialnego związanych ze zwrotem dotacji otrzymanych z budżetu państwa lub innych jednostek samorządu terytorialnego”. „Myślę, że te uprawnienia w doskonały sposób umożliwiają normalną pracę tego miasta” – zakończył.
Skarbnik Miasta p. Agata Ślęzak zwróciła uwagę na fakt, że czasami, biorąc pod uwagę potrzeby OPS, zdarzają się sytuacje, że główny księgowy OPS przesuwa środki finansowe 
z wynagrodzeń i pochodnych na zasiłki stałe, celowe i inne świadczenia OPS.
Radny p. Rafał Świerk zapytał, jak miasto Świętochłowice funkcjonowało wcześniej przed wprowadzeniem dyskutowanego zapisu. Radny podniósł, że nie przypomina sobie, żeby 
w tym okresie zachodziła potrzeba częstego zwoływania sesji w celu dokonywania zmian 
w budżecie. „Nie widzę sensu grania na uczuciach, że braknie pieniędzy w OPS, nie, do tego ta Rada Miejska nie doprowadzi. Proszę nie posądzać Rady Miejskiej o to, że chciałaby działać na szkodę mieszkańców. My chcemy tak zrobić, żebyśmy mieli przegląd finansów publicznych, które są w ciężkim stanie” – stwierdził.
Prezydent Miasta p. Dawid Kostempski podkreślił, że od co najmniej 20-stu lat, podczas jakiejkolwiek kadencji Rady Miejskiej w Świętochłowicach nie zmieniono zapisu 
ust. 3 § 20 uchwały budżetowej. „On zawsze funkcjonuje, w każdym mieście, niezależnie od opcji politycznej, od układu sił politycznych” – powiedział. Wyjaśnił, że ten zapis funkcjonuje po to, aby prezydent, wójt lub burmistrz miał możliwość działać, często z dnia na dzień, bez konieczności zwoływania sesji, która zawsze generuje określone koszty. Dodał, że przenoszenie środków finansowych pomiędzy paragrafami klasyfikacji budżetowej dotyczy zarówno niewielkich pieniędzy, ale również dotacji np. na zasiłki celowe dla mieszkańców miasta, które niejednokrotnie wpływają do budżetu nieterminowo. „Uchwała budżetowa to jest organizm żywy, ona zmienia się z dnia na dzień, z miesiąca na miesiąc 
i z całym szacunkiem do Rady Miejskiej, ale to ja wykonuję budżet, który państwo przyjmujecie na początku roku, to ja jestem za niego odpowiedzialny w kwietniu, kiedy udzielacie mi absolutorium”- powiedział Prezydent Miasta p. Dawid Kostempski.

Dodał, że zgadza się z przeglądem finansów publicznych, którą to możliwość Rada Miejska powinna mieć, ale zaznaczył, że wniosek radnych „RŚ” spowoduje paraliż finansowy miasta i odbije się niekorzystnie na 50.000 mieszkańców miasta, nauczycielach, dyrektorach szkół, pracownikach OPS, a przede wszystkim na beneficjentach OPS, którymi są zazwyczaj osoby bezrobotne, oczekujące na dodatki mieszkaniowe lub środki finansowe na opał. „Tą zmianą, która doprowadzi do bardzo wielu hamulców każdego tygodnia i miesiąca, Państwo robicie tym ludziom krzywdę” – powiedział i podkreślił, że nie ma w tej chwili miasta na Śląsku, które funkcjonowałoby bez omawianego zapisu w uchwale budżetowej. „Apeluję do radnych Ruchu Ślązaków: nie róbcie mieszkańcom na złość” – powiedział, podkreślając jednocześnie, że regres, który w latach wcześniejszych dotykał Świętochłowic udało się zatrzymać dzięki wielu inwestycjom i sprawnie prowadzonej gospodarce finansowej miasta, a miasto zaczyna się rozwijać.
Przewodnicząca Rady Miejskiej p. Bożena Wojciechowska – Zbylut zapytała, czy przytoczone wcześniej zapisy art. 257 ustawy o finansach publicznych nie dają możliwości obsługi mieszkańców korzystających z pomocy OPS?
Prezydent Miasta p. Dawid Kostempski odparł, że zmiana w projekcie uchwały, która została zaproponowana godzinę temu wymaga analizy. „Nie można tego wszystkiego robić ad hoc, to jest bardzo poważna zmiana” - podnosił. Zaznaczył, że zmiana omawianego paragrafu powoduje określone reperkusje finansowe, których w tej chwili nie sposób przewidzieć. „Dzisiaj poświecę czas ze swoimi służbami finansowymi, żeby ocenić jak zły jest ten pomysł, który jest tutaj wprowadzany” - zaznaczył. Prezydent poprosił o wskazanie przyczyny wprowadzenia tych zmian.
Radny p. Rafał Świerk złożył wniosek formalny o przerwę w obradach.

Z uwagi na brak głosów przeciwnych, przystąpiono do głosowania:

„za” wnioskiem radnego głosowało
-   13 radnych

„przeciw”




-     3 radnych

„wstrzymało się”



-     6 radnych

Przewodnicząca Rady Miejskiej p. Bożena Wojciechowska – Zbylut ogłosiła 
15-sto minutową przerwę.

O godz. 1330 nastąpiło wznowienie obrad.
Radny p. Zbigniew Mośko podniósł, że po wysłuchaniu argumentów Prezydenta 
i Skarbnika Miasta, w imieniu Klub Radnych „Ruch Ślązaków” wycofuje wniosek 
o wprowadzenie poprawki w § 20 uchwały nr XXVII/318/12 Rady Miejskiej 
w Świętochłowicach z dnia 19 grudnia 2012 r. w sprawie uchwalenia budżetu miasta na 
2013 rok. Radny poprosił o udostępnienie Komisji Rewizyjnej wszystkich zarządzeń Prezydenta Miasta dotyczących zmian w budżecie miasta, które zostały dokonane 
w IV kwartale br.
Radny p. Rafał Łataś zwrócił uwagę na fakt, że zgodnie ze Statutem Miasta Świętochłowice, Komisja Rewizyjna może dokonywać jedynie kontroli i czynności, które zapisane są w jej planie pracy, przyjętym uchwałą Rady Miejskiej. Komisja Rewizyjna nie może sama zmieniać swojego planu pracy, a innych kontroli może dokonywać tylko poprzez upoważnienie od całej Rady Miejskiej. 
Wobec braku dalszych pytań, przystąpiono do podjęcia uchwały:
„za” podjęciem uchwały głosowało
-   21 radnych

„przeciw”




-     0 radnych

„wstrzymało się”



-     0 radnych

Jeden radny opuścił salę obrad.
Rada Miejska ( 21 głosami „za”, przy 0 „przeciwnych” i 0 „wstrzymujących się”) podjęła uchwałę nr XL/441/13 w sprawie zmiany uchwały nr XXVII/318/12 Rady Miejskiej w Świętochłowicach z dnia 19 grudnia 2012 roku w sprawie uchwalenia budżetu miasta na 2013 rok – wydatki bieżące,  stanowiącą  załącznik nr  10  do niniejszego  protokołu.

Przewodnicząca Rady Miejskiej p. Bożena Wojciechowska – Zbylut stwierdziła podjęcie uchwały.
Pkt. 8

Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały nr XXVII/318/12 Rady Miejskiej 
w Świętochłowicach z dnia 19 grudnia 2012 roku w sprawie uchwalenia budżetu miasta na 2013 rok – wydatki majątkowe.
Skarbnik Miasta p. Agata Ślęzak przedstawiła projekt uchwały.

Komisje stałe Rady Miejskiej  zaopiniowały projekt uchwały pozytywnie, za wyjątkiem Komisji Rewizyjnej, która nie opiniowała projektu uchwały.
Przewodnicząca Rady Miejskiej p. Bożena Wojciechowska - Zbylut zapytała radnych, czy ktoś  chciałby zabrać głos w sprawie  projektu uchwały?
Wobec braku pytań ze strony radnych, przystąpiono do podjęcia uchwały:
„za” podjęciem uchwały głosowało
-   21 radnych

„przeciw”




-     0 radnych

„wstrzymało się”



-     0 radnych

Rada Miejska ( 21 głosami „za”, przy 0 „przeciwnych” i 0 „wstrzymujących się”) podjęła uchwałę nr XL/442/13 w sprawie zmiany uchwały nr XXVII/318/12 Rady Miejskiej w Świętochłowicach z dnia 19 grudnia 2012 roku w sprawie uchwalenia budżetu miasta na 2013 rok – wydatki majątkowe,  stanowiącą  załącznik nr  11  do niniejszego  protokołu.

Przewodnicząca Rady Miejskiej p. Bożena Wojciechowska - Zbylut stwierdziła podjęcie uchwały.
Pkt. 9

Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały nr XXVII/317/12 Rady Miejskiej 
w Świętochłowicach z dnia 19 grudnia 2012 r. w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta Świętochłowice na lata 2013-2027.
Skarbnik Miasta p. Agata Ślęzak przedstawiając projekt uchwały poprosiła o zmianę zapisu w objaśnieniach do przedmiotowego projektu uchwały, w których omyłkowo podano, że jedna ze zmian w wykazie przedsięwzięć wprowadzona została 30 czerwca br., gdy tymczasem powinna tam widnieć data 28 czerwca br., wtedy bowiem miała miejsce sesja Rady Miejskiej.
Komisje stałe Rady Miejskiej  zaopiniowały projekt uchwały pozytywnie, za wyjątkiem Komisji Rewizyjnej, która nie opiniowała projektu uchwały.

Przewodnicząca Rady Miejskiej p. Bożena Wojciechowska - Zbylut zapytała radnych, czy ktoś  chciałby zabrać głos w sprawie  projektu uchwały?
Radny p. Rafał Świerk zapytał, jak brzmiał zapis dotyczący Zakładu Aktywności Zawodowej w poprzedniej uchwale.
Skarbnik Miasta p. Agata Ślęzak odpowiedziała, że w punkcie dotyczącym Zakładu Aktywności Zawodowej nie wprowadzono żadnych zmian.
Wobec braku dalszych pytań przystąpiono do podjęcia uchwały:
„za” podjęciem uchwały głosowało
-   21 radnych

„przeciw”




-     0 radnych

„wstrzymało się”



-     0 radnych

Rada Miejska ( 21 głosami „za”, przy 0 „przeciwnych” i 0 „wstrzymujących się”) podjęła uchwałę nr XL/443/13 w sprawie zmiany uchwały nr XXVII/317/12 Rady Miejskiej w Świętochłowicach z dnia 19 grudnia 2012 r. w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta Świętochłowice na lata 2013-2027,  stanowiącą  załącznik nr  12  do niniejszego  protokołu.

Przewodnicząca Rady Miejskiej p. Bożena Wojciechowska - Zbylut stwierdziła podjęcie uchwały.
Pkt. 10

Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały nr XXXVII/424/13 Rady Miejskiej 
w Świętochłowicach z dnia 14 sierpnia 2013 r. w sprawie zmiany uchwały 
nr XXV/304/12 Rady Miejskiej w Świętochłowicach z dnia 28 listopada 2012 r. 
w sprawie metody ustalania opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi oraz ustalenia wysokości stawki tej opłaty.

Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej p. Joachim Knechtel przedstawił projekt uchwały.

Na sali obrad obecnych było 22 radnych.

Komisje stałe Rady Miejskiej  zaopiniowały projekt uchwały pozytywnie, za wyjątkiem Komisji Edukacji, Kultury i Sportu, która zaopiniowała projekt uchwały negatywnie.
Miejska Rada Działalności Pożytku Publicznego zaopiniowała projekt uchwały negatywnie.

Przewodnicząca Rady Miejskiej p. Bożena Wojciechowska - Zbylut zapytała radnych, czy ktoś  chciałby zabrać głos w sprawie  projektu uchwały?
Radny p. Rafał Łataś w imieniu Klubu Radnych „Aktywni i Niezależni” i Klubu Radnych „PO RP” odczytał pismo Zastępcy Prezydenta Miasta p. Bartosza Karcza kierowane do Przewodniczącej Rady Miejskiej p. Bożeny Wojciechowskiej – Zbylut, które zostało dostarczone wszystkim radnym do skrytek.
Dokument stanowi załącznik nr 13 do niniejszego protokołu. Następnie poprosił 
o dopuszczenie do głosu Naczelnika Wydziału Ekologii i Gospodarki Odpadami p. Beatę Grzelec – Spetruk, która podczas prezentacji multimedialnej w szczegółowy sposób dokona analizy i przedstawi rzeczywiste koszty związane z gospodarowaniem odpadami w mieście.
Przewodnicząca Rady p. Bożena Wojciechowska – Zbylut przyznała, że zapisy zawarte w piśmie są bardzo istotne. Wyraziła jednak ubolewanie, że tego typu ważne informacje nie zostały przekazane radnym podczas zeszłotygodniowego, wspólnego posiedzenia komisji stałych Rady Miejskiej (w dn. 24 października br. – przypis protokolanta), podczas którego radni omawiali m.in. zapisy poszczególnych uchwał „śmieciowych”. Wyraziła opinię, że tak istotne informacje powinny wpływać do Rady Miejskiej wcześniej, aby radni mieli czas się 
z nimi zapoznać i przedyskutować. Przewodnicząca zwróciła się z zapytaniem, dlaczego nie sygnalizowano wcześniej, że podczas sesji zostanie przedstawiona prezentacja multimedialna i dlaczego nie zapoznano z nią radnych podczas wspomnianego, wspólnego posiedzenia komisji.
Drugi Zastępca Prezydenta Miasta p. Bartosz Karcz odparł, że podczas wspólnego posiedzenia komisji stałych sygnalizował, że zaproponowana przez radnych w uchwale stawka 10 zł nie pokrywa kosztów funkcjonowania systemu gospodarki odpadami w mieście. Kalkulacja wynika z zawartych przez gminę umów: umowy na odbiór odpadów zawartej 
z Przedsiębiorstwem Usług Komunalnych z Rudy Śląskiej i umowy na zagospodarowanie odpadów zawartej z Miejskim Przedsiębiorstwem Gospodarki Komunalnej 
w Świętochłowicach. W tej chwili gmina jest w posiadaniu szczegółowych kalkulacji. „Bardzo proszę o możliwość przedstawienia tej kalkulacji, żeby Państwo radni podejmując tę decyzję mieli pełną świadomość, jakie są rzeczywiste koszty funkcjonowania systemu odbioru 
i zagospodarowania odpadów w naszym mieście” – powiedział.
Przewodnicząca Rady p. Bożena Wojciechowska – Zbylut ponowiła pytanie, dlaczego radnych nie zapoznano ze wspomnianą kalkulacją wcześniej, podczas posiedzenia wszystkich komisji.
Drugi Zastępca Prezydenta Miasta p. Bartosz Karcz wyjaśnił, że prezentacja została przygotowana jako materiał do dzisiejszej dyskusji, celem wskazania pełnych kosztów finansowania systemu gospodarki odpadami.
Przewodnicząca Rady p. Bożena Wojciechowska – Zbylut podniosła, że radni próbowali uzyskać wspomniane dane przez tydzień i nie udało im się, dlatego ponowiła pytanie „dlaczego tak późno?”.
Drugi Zastępca Prezydenta Miasta p. Bartosz Karcz zaznaczył, że dopiero w drugiej połowie października zawarto porozumienie z MPGK i poznano wszystkie koszty funkcjonowania systemu. Dodał, że na koszt funkcjonowania systemu składa się również strumień odpadów, który w mieście jest różny i dopiero na podstawie wojewódzkiego planu gospodarki odpadami gmina dowiedziała się, jaki ten strumień będzie. Prezydent Karcz podsumował, że gmina dopiero teraz jest w stanie określić dokładne koszty funkcjonowania systemu ze względu na to, że poznała strumień odpadów, koszty transportu i odbioru odpadów od mieszkańców na wysypisko i na linię do segregacji odpadów oraz koszt ich zagospodarowania, który stanowi ¾ kosztów funkcjonowania całego systemu. Dodał, że gmina ma obowiązek zapewnić właściwe funkcjonowanie systemu gospodarki odpadami, aby w przyszłości nie płacić wielomilionowych kar.
Przewodnicząca Rady p. Bożena Wojciechowska – Zbylut podniosła, że w pierwszej połowie października wraz z Wiceprzewodniczącym Rady Miejskiej Joachimem Knechtel, dwukrotnie zwracała się do Naczelnika Wydziału Ekologii i Gospodarki Odpadami z prośbą 
o udzielenie informacji dotyczącej wyliczenia kosztów funkcjonowania systemu gospodarki odpadami, bezskutecznie.

Drugi Zastępca Prezydenta Miasta p. Bartosz Karcz zapytał, czy radni oficjalnie zwracali się z prośbą o informacje. Otrzymał odpowiedź negatywną. Następnie stwierdził, że z prośbą o kalkulację należało zwrócić się oficjalnie. „W tej chwili te koszty znamy i one są do wglądu dla każdego radnego i każdego mieszkańca” – powiedział.
Radny p. Jerzy Migoń wyraził nadzieję, że za kilka chwil głos zabierze p. Beata 
Grzelec – Spetruk i radni uzyskają wynikającą z faktycznych wyliczeń wiedzę nt. kosztów funkcjonowania systemu gospodarki odpadami. Radny zwrócił ponadto uwagę, że Miejska Rada Działalności Pożytku Publicznego wyraziła negatywną opinię nt. omawianego projektu uchwały. Następnie, p. Jerzy Migoń zaproponował, aby połączyć zapisy dwóch projektów uchwał w sprawie metody ustalania opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi oraz ustalenia wysokości stawki tej opłaty  (tj. projektu uchwały złożonego przez radnych i przez Prezydenta Miasta) w jeden projekt uchwały, w którym uregulowane zostaną zarówno

kwestie stawki opłaty, ewentualnych ulg dla rodzin wielodzietnych, jak i terminu wejścia 
w życie uchwały. „Dla nas jako radnych, którzy wałkujemy to na komisjach i na posiedzeniach sesji jest to w miarę czytelne, ale dla większości mieszkańców przestaje już być czytelne i osobiście wnioskowałbym o to, żeby ten zapis pojawił się w jednym projekcie uchwały, gdzie jest mowa o stawce obowiązującej, o terminie wejścia w życie i ewentualnych preferencjach ” – podsumował.
Przewodnicząca Rady p. Bożena Wojciechowska – Zbylut odnosząc się do słów poprzednika podkreśliła, że wobec wyrażanych wątpliwości, że dwa wspomniane projekty uchwał mogą ze sobą kolidować, grupa radnych otrzymała od Zastępcy Prezydenta Miasta p. Bartosza Karcza pisemne zapewnienie, że obydwa projekty uchwał nie wykluczają się 
i mogą być podejmowane na tej samej sesji Rady Miejskiej. Pismo stanowi załącznik nr 14 do niniejszego protokołu. 
Radny p. Jerzy Migoń podkreślił, że jego pomysł o połączeniu dwóch projektów uchwał 
w jedną ma na celu zwiększenie czytelności zapisów uchwały dla mieszkańców.
Przewodnicząca Rady p. Bożena Wojciechowska – Zbylut zauważyła, że w zeszłym roku radni uchwalili kilka uchwał dotyczących gospodarowania odpadami. „Myślę, że tutaj nie można ich połączyć…” – stwierdziła.
Radny p. Jerzy Migoń podtrzymał swoje stanowisko stwierdzając, że nie widzi żadnego problemu, aby w jednolitym tekście uchwały uregulować kwestie stawki opłaty, terminu wejścia z życie uchwały i ulg dla najuboższych.

Przewodnicząca Rady p. Bożena Wojciechowska – Zbylut zapytała, czy propozycja radnego to wniosek formalny.

„Potraktujmy to jako moją wypowiedź” – odpowiedział radny p. Jerzy Migoń.
Radny p. Marek Palka podniósł, że grupa radnych, podejmując dnia 14 sierpnia br. uchwałę o wysokości stawki opłaty bez znajomości faktycznych wyliczeń, wykazała się szczególną odwagą. „Okazuje się, że co nagle to po diable. Prosiłem, przekonywałem, żeby tak ważnej uchwały nie podejmować na kolanie, zrobić to z poszanowaniem prawa. Wszyscy chcieliśmy obniżki stawek i chodziło raptem o dwa tygodnie zwłoki z zachowaniem normalnego trybu, byłaby i nowa uchwała i nowa przewodnicząca” – mówił.
Radny zwrócił uwagę, że tymczasem nowa stawka obowiązywać będzie dopiero od stycznia przyszłego roku. „Idąc trybem niesamowitej popularności medialnej – a może 3 zł? 3 zł fajnie brzmi i są takie gminy, które mają 3 zł. Co z tego, że Chrubieszów wywozi śmieci raz na dwa miesiące?” – pytał. Radny podkreślił, że propozycja grupy radnych zmieniająca wysokość stawki opłaty jest żartem i błędem, który radni popełnili posługując się populizmem, zamiast rzeczywistymi liczbami. „Ale ten żart funkcjonuje w rzeczywistości, smutnej, ale prawdziwej” – dodał. Następnie radny Marek Palka nawiązał do tematu miejsc pracy w Świętochłowickich zakładach, m.in. w MPGK, stwierdzając, że jest ich „jak na lekarstwo”. Podkreślił, że ustawa śmieciowa to projekt niedopracowany – „gminy zostały obarczone olbrzymim problemem, bo środków nie przybyło a płacić musimy”. Zaznaczył również, że miejskie przedsiębiorstwa 
w ramach tzw. „źle rozumianej walki z korupcją” zostały zmuszone do konkurowania na rynku z olbrzymimi podmiotami, które funkcjonują stosując dumpingowe ceny. Podkreślał, że w wielu miastach miejskie przedsiębiorstwa nie wygrały przetargów na odbiór 
i zagospodarowanie śmieci w związku z czym będzie trzeba tam „walczyć o miejsca pracy”. Na koniec swojego wystąpienia radny zaapelował, aby do minimum ograniczyć skutki wprowadzenia ustawy śmieciowej. „Na gminę nałożono obowiązek gospodarowania odpadami i nikt z nas go nie zdejmie. Postarajmy się więc zarządzać w tym temacie sprawnie i w ramach tego małego podwórka nie rzucać sobie kłód pod nogi” – zakończył.
Radna p. Krystyna Apel podniosła, że Komisja Finansów i Rozwoju Gospodarczego dwukrotnie zwracała się z do Wydziału Ekologii i Gospodarki Odpadami z prośbą 
o kalkulację stawki za gospodarowanie odpadami i jej nie uzyskała. Radna zapytała również, na jakich zasadach odbywało się zagospodarowanie odpadów od 1 lipca do pierwszej połowy października, skoro porozumienie dotyczące gospodarki odpadami zostało podpisane w pierwszej połowie października.
Radny p. Zbigniew Mośko zapytał, dlaczego po podpisaniu 9 października br. umowy 
z MPGK, Prezydent Miasta nie zaproponował radnym nowej stawki skoro już wtedy były znane dane nt. ilości ton odpadów składowanych na składowisku i były obliczone stawki. Radny zapytał również, dlaczego negocjacje z MPGK nie były prowadzone w taki sposób, aby osiągnąć stawkę w wysokości 10 zł, czyli taką, jaką radni uchwalili w dniu 14 sierpnia br. „To jest dziwne” – stwierdził radny.
Drugi Zastępca Prezydenta Miasta p. Bartosz Karcz odpowiadając na pytanie radnego 
p. Zbigniewa Mośko podkreślił, że strumień odpadów jest ciągły, dlatego gmina nie posiada stałych obliczeń liczby odpadów na wysypisku. Strumień odpadów stale wzrasta z uwagi na fakt, że gmina jest w tej chwili zobowiązana odbierać od mieszkańców wszystkie odpady. Prezydent Karcz odniósł się również do kwestii negocjacji z MPGK podnosząc, że jest  to tzw. zamówienie „in house”, czyli takie, w którym nie ma mowy o zysku, a jedynie 
o kosztach. Kosztach za wszystko, co MPGK, jako podmiot będący w 100% własnością gminy, musi zrobić, żeby zagospodarować odpady zgodnie z przepisami i żeby wypłacić pensje pracownikom MPGK. „To są te koszty kalkulacji odpadów w porozumieniu zawartym z MPGK” – powiedział. Odpowiadając na pytanie radnej p. Krystyny Apel podkreślił, że Komisja Finansów i Rozwoju Gospodarczego zwracała się z prośbą o kalkulację 
w momencie, kiedy porozumienie z MPGK nie było jeszcze zawarte. „Po 11 października Pani się o taką kalkulację absolutnie nie zwracała” – powiedział.
Przewodnicząca Rady Miejskiej p. Bożena Wojciechowska – Zbylut ustaliła kolejność wystąpień, zaznaczając, że w pierwszej kolejności głos zabierze radny p. Zbigniew Mośko, 
a następnie radny p. Zbigniew Nowak.
Radny p. Zbigniew Mośko zauważył, że do dnia 1 lipca koszt wywozu śmieci w mieście,  na jednego mieszkańca wynosił 8 zł. Zaznaczył, że śmieci były odbierane z posesji lub 
z nieruchomości, dostarczane na wysypisko, tam składowane, segregowane i cały koszt tej procedury wynosił 8 zł. Radny zapytał, co dzieje się dzisiaj, że za wywóz tych odpadów musimy płacić aż tak drogo skoro śmieci dostarczamy już segregowane.
Przewodnicząca Rady Miejskiej p. Bożena Wojciechowska – Zbylut udzieliła głosu radnemu p. Zbigniewowi Nowakowi, który oczekiwał na możliwość zabrania głosu.
Radny p. Rafał Łataś zasygnalizował chęć zgłoszenia wniosku formalnego. Poza kolejnością,  tymczasem  Przewodnicząca Rady Miejskiej p. Bożena Wojciechowska – Zbylut poprosiła na mównicę radnego p. Zbigniewa Nowaka.
„Łamiemy statut” – podniósł radny p. Rafał Łataś.
Radny p. Zbigniew Nowak zapytał, czy w momencie kiedy odbyło się wspólne posiedzenie komisji stałych Rady Miejskiej (w dn. 24 października br.– przypis protokolanta) i posiedzenie Komisji Rewizyjnej (w dn. 23 października br. – przypis protokolanta) Urząd Miejski dysponował już kalkulacją stawki za gospodarowanie odpadami. Radny przypomniał, że na posiedzeniu Komisji Rewizyjnej padły zobowiązania, że na dzisiejszej sesji podjęte zostaną wszystkie uchwały dotyczące gospodarowania odpadami, łącznie z uchwałą przedłożoną przez radnych. Radny zaznaczył, że Miejska Rada Działalności Pożytku Publicznego najprawdopodobniej była w posiadaniu informacji dotyczących stawki za gospodarowanie odpadami wcześniej niż Rada Miejska. Radny podniósł również, że gospodarowanie odpadami w Świętochłowicach poprawia się, ale „ogólnie to jest wielka katastrofa”.
Zaznaczył, że w chwili obecnej „za coś gorszego” mieszkańcy płacą 50% więcej - wcześniej płacili 7,90 zł, a dziś płacą 11,90 zł. Radny podkreślił, że w wyliczeniach, które radni otrzymali nie ma informacji nt. wysokości stawki dla mieszkańców, którzy nie segregują odpadów, nie podano również, ile płacą zakłady pracy, ogródki działkowe i cmentarze. „ To są przecież dodatkowe środki” – powiedział radny, podkreślając, że wyliczenia, które otrzymali radni nie są kompletne. Radny Nowak zapytał, dlaczego przez ostatnie lata, przed wejściem w życie ustawy śmieciowej i wszystkich - w ślad za tym idących – uchwał, MPGK za kwotę 7,90 zł świadczyło kompletną usługę tzn. odbierało śmieci i je zagospodarowywało. „Dziś państwo mówicie nam – taką umowę zawarł pan prezydent 
9 października br. dla MPGK, że 7,90 zł dostają tylko za zagospodarowanie tych śmieci. Na podstawie czego? Na podstawie jakich wyliczeń?” – pytał radny – „Próbujecie nas tu szantażować tym, że to chodzi o miejsca pracy, że to są nasi mieszkańcy”. Podniósł, że należało tego dopilnować przy podpisywaniu umowy, a w momencie przetargu, zadbać o to, „żeby MPGK weszło z odpowiednimi stawkami”. Na koniec swojego wystąpienia odniósł się do słów radnego p. Marka Palki, który zarzucał grupie radnych, że „wszystko się przedłuża”. „My wiemy, że się przedłuża, Pan jest jednym z tych, którzy się do tego przyczynili” – zakończył p. Zbigniew Nowak.
Radny p. Rafał Łataś podkreślił, że będzie domagał się, aby w protokole znalazł się zapis, że Przewodnicząca Rady Miejskiej udzieliła mu głosu niezgodnie z § 34 Statutu Miasta Świętochłowice, którego zapis przytoczył: „ Przewodniczący Rady udziela głosu poza kolejnością w sprawie wniosków natury formalnej, w szczególności dotyczących:…przestrzegania regulaminu obrad”. Radny podniósł, że Jego wniosek dotyczy przestrzegania regulaminu obrad. „Powołując się na art. 31 ust. 5 Statutu Miasta Świętochłowice, jeszcze raz proszę Panią Przewodniczącą o udzielenie głosu osobie niebędącej radnym, czyli Naczelnikowi Wydziału Ekologii i Gospodarki Odpadami p. Beacie Grzelec-Spetruk i umożliwienie przedstawienia prezentacji” – powiedział.
Przewodnicząca Rady Miejskiej p. Bożena Wojciechowska – Zbylut odniosła się do słów radnego p. Rafała Łatasia i zaznaczyła, że była w trakcie udzielania głosu innemu radnemu 
i wtedy dopiero rękę podniósł radny p. Rafał Łataś. „Tak staram się prowadzić obrady, żeby nie było żadnych zakłóceń i myślę, że chyba jednak niesłusznie Pan taki wniosek sformułował” – powiedziała i poprosiła o zabranie głosu p. Beatę Grzelec - Spetruk.
Naczelnik Wydziału Ekologii i Gospodarki Odpadami p. Beata Grzelec - Spetruk przedstawiła prezentację „Kalkulacja stawki za gospodarowanie odpadami komunalnymi”. Prezentacja stanowi załącznik nr 15 do niniejszego protokołu.
P. Beata Grzelec – Spetruk odpowiedziała również na pytanie radnego p. Zbigniewa Nowaka dotyczące wysokości opłaty, którą ponoszą przedsiębiorcy. Podkreśliła, że 
w przypadku przedsiębiorstw rozliczanie się i cały system opłat związany jest z pojemnikami. „Ustawa o utrzymaniu czystości i porządku mówi o tym, że w przypadku nieruchomości niezamieszkałych opłatę nalicza się w zależności od ilości pojemników” – wyjaśniła i dodała, że kwestia ta została skalkulowana w poprzedniej uchwale i tutaj nic się nie zmienia. 
Radny p. Rafał Świerk zapytał, jaka jest ilość złożonych deklaracji. 
Naczelnik Wydziału Ekologii i Gospodarki Odpadami p. Beata Grzelec – Spetruk odparła, że deklaracje składają właściciele nieruchomości (czyli m.in. każdy właściciel domu jednorodzinnego, wspólnoty mieszkaniowe i najemcy lokali użytkowych). Zaznaczyła, że jeszcze nie wszyscy złożyli deklaracje, dlatego ich liczba stale się zmienia. Na chwilę obecną złożono ponad 4.000 deklaracji.
Radny p. Rafał Świerk zapytał, ile tych deklaracji powinno być złożonych. „Jaki to procent stanowi ściągalności” – zapytał.
Naczelnik Wydziału Ekologii i Gospodarki Odpadami p. Beata Grzelec – Spetruk odparła, że nie wszyscy złożyli deklarację, dotyczy to przede wszystkim nieruchomości niezamieszkałych i punktów handlowych, ale często wynika to również z nieporozumień pomiędzy właścicielami tzw. mieszanych nieruchomości, czyli zamieszkałych 
i niezamieszkałych. Podniosła, że dochody z tego tytułu gmina rozlicza biorąc pod uwagę ilość deklaracji. Pani naczelnik dodała, że różnica pomiędzy liczbą złożonych deklaracji, 
a kwotami nie wpłaconymi, wynikającymi z tych deklaracji, wynosi ok. 200.000 zł.
Radny p. Jerzy Migoń złożył wniosek formalny, aby odstąpić od uchwalania dwóch projektów uchwał – tego, nad którym radni debatują obecnie i tego, który mówi 
o zróżnicowaniu stawek oraz przygotować jednolity projekt uchwały zawierający wszystkie elementy i regulujący kwestie stawki opłaty, terminu wejścia w życie uchwały i ulg dla rodzin wielodzietnych. Radny dodał, że jest to wniosek formalny o przesunięcie powyższych uchwał na kolejną sesję.
Przewodnicząca Rady Miejskiej p. Bożena Wojciechowska – Zbylut chcąc upewnić się zapytała, czy radnemu chodzi o to, aby podejmowanie uchwał oznaczonych w porządku obrad numerami 10 i 13 przenieść na kolejną sesję. Następnie, poprosiła o zabranie głosu 
w sprawie połączenia zapisów kilku projektów uchwał w jeden projekt Radcę Prawnego Urzędu Miejskiego p. Andrzeja Skrzypka.
Radca Prawny Urzędu Miejskiego p. Andrzej Skrzypek podkreślił, że radny p. Jerzy Migoń zgłosił wniosek formalny, a zatem trzeba go przegłosować. Zaznaczył, że jeżeli „przejdzie” wniosek radnego p. Jerzego Migonia, aby nad wskazanymi uchwałami nie głosować na dzisiejszej sesji, wówczas Rada Miejska będzie je głosować na sesji kolejnej. Radca podniósł, że propozycję radnego, aby połączyć zapisy kilku projektów uchwał w tekst jednolity też należy potraktować jako wniosek i przegłosować go. „To jest taka propozycja radnego i rada się musi do tego ustosunkować. Dobrze by było podzielić to na dwa głosowania, ja bym to proponował przegłosować odrębnie” – powiedział p. Andrzej Skrzypek.
Radny p. Jerzy Lesik zaważył, że skoro termin wejścia w życie uchwały w sprawie stawki opłaty za gospodarowanie odpadami przewidziano na dzień 1 stycznia 2014 r., radni mają jeszcze czas na to, aby „procedować” i złożył wniosek formalny o zmianę porządku obrad 
i wycofanie z niego projektów uchwał oznaczonych w porządku obrad numerami od 10 do 14. „Proponuję zdjąć to dzisiaj z porządku obrad i wspólnie się zastanowić nad tym, mając już wyliczenia, żeby ten system nam się spiął i podjąć jedną, czytelną uchwałę dla mieszkańców miasta, z której będzie jasno wszystko wynikało – jaka będzie stawka, jakie będą ulgi…” – powiedział. Radny zaznaczył, że Jego wniosek formalny o zmianę porządku obrad poprzez wykreślenie pięciu projektów uchwał, jest wnioskiem dalej idącym w stosunku do wniosku radnego Migonia. 
Drugi Zastępca Prezydenta Miasta p. Bartosz Karcz podkreślił, że zdjęcie z porządku obrad dwóch uchwał, o których mówił radny Migoń spowoduje konieczność zdjęcia 
z porządku obrad pozostałych uchwał „śmieciowych”, bowiem wszystkie one są ze sobą powiązane. Prezydent podkreślił, że można przygotować nowy projekt uchwały natomiast nie można połączyć uchwały zmieniającej uchwałę z 14 sierpnia ( z pkt. 10) z uchwałą w sprawie Regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie miasta Świętochłowice (w pkt. 11), ponieważ dotyczą one innego przedmiotu.
Przystąpiono do głosowania nad wnioskiem formalnym radnego p. Jerzego Lesika 
o „zdjęcie” z porządku obrad 5 projektów uchwał, opatrzonych w porządku obrad numerami od 10 do 14 tj.:

- projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały nr XXXVII/424/13 Rady Miejskiej 
w Świętochłowicach z dnia 14 sierpnia 2013 r. w sprawie zmiany uchwały 
nr XXV/304/12 Rady Miejskiej w Świętochłowicach z dnia 28 listopada 2012 r. 
w sprawie metody ustalania opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi oraz ustalenia wysokości stawki tej opłaty;

- projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały nr XXV/302/12 Rady Miejskiej 
w Świętochłowicach z dnia 28 listopada 2012 r. w sprawie Regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie miasta Świętochłowice;

- projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały nr XXV/303/12 Rady Miejskiej 
w Świętochłowicach z dnia 28 listopada 2012 r. w sprawie szczegółowego sposobu i zakresu świadczenia usług w zakresie odbierania i zagospodarowania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości;

- projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały nr XXV/304/12 Rady Miejskiej 
w Świętochłowicach z dnia 28 listopada 2012 r. w sprawie wyboru metody ustalania opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi oraz  ustalenia wysokości stawki tej opłaty;

- projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały nr XXV/306/12 Rady Miejskiej 
w Świętochłowicach z dnia 28 listopada 2012 r. w sprawie wzoru deklaracji 
o wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi składanej przez właściciela nieruchomości.
 
„za” wnioskiem radnego głosowało
-   20 radnych

„przeciw”




-     0 radnych

„wstrzymało się”



-     2 radnych

Rada Miejska ( 20 głosami „za”, przy 0 „przeciwnych” i 2 „wstrzymujących się”) wprowadziła zmianę do porządku obrad polegającą na usunięciu z niego 5-ciu w/wymienionych projektów uchwał. Nowy porządek obrad, liczący 27 punktów stanowi  załącznik nr  16  do niniejszego protokołu.

Pkt. 11

Podjęcie uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla obszaru Chropaczowa na terenie miasta Świętochłowice w rejonie ulic Chorzowskiej, Bytomskiej oraz projektowanej drogi północ-południe.

Naczelnik Wydziału Architektury i Gospodarki Przestrzennej p. Joanna 
Kulik - Lachowicz przedstawiając projekt uchwały zgłosiła wprowadzenie autopoprawki polegającej na usunięciu - z tytułu oraz § 1 przedmiotowego projektu uchwały - słowa „Chropaczów”. Pani naczelnik wyjaśniła, że niniejsza uchwała obejmuje swoim zasięgiem nie tylko teren dzielnicy Chropaczów, ale również tereny dzielnic Piaśniki i Lipiny. W związku 
z powyższym zasadnym jest wprowadzenie autopoprawki do projektu uchwały.
Komisje stałe Rady Miejskiej  zaopiniowały projekt uchwały pozytywnie.
Przewodnicząca Rady Miejskiej p. Bożena Wojciechowska - Zbylut zapytała radnych, czy ktoś  chciałby zabrać głos w sprawie  projektu uchwały?
Wobec braku uwag ze strony radnych przystąpiono do podjęcia uchwały:
„za” podjęciem uchwały głosowało
-   20 radnych

„przeciw”




-     0 radnych

„wstrzymało się”



-     1 radnych

Rada Miejska ( 20 głosami „za”, przy 0 „przeciwnych” i 1 „wstrzymującym się”) podjęła uchwałę nr XL/444/13 w sprawie w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla obszaru na terenie miasta Świętochłowice w rejonie ulic Chorzowskiej, Bytomskiej oraz projektowanej drogi północ-południe, stanowiącą  załącznik nr  17  do niniejszego  protokołu.
Przewodnicząca Rady Miejskiej p. Bożena Wojciechowska - Zbylut stwierdziła podjęcie uchwały.
Pkt. 12

Podjęcie uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla obszaru Lipin na terenie miasta Świętochłowice w rejonie ulic Chorzowskiej, Barlickiego i Świdra.

Naczelnik Wydziału Architektury i Gospodarki Przestrzennej p. Joanna 
Kulik - Lachowicz przedstawiła projekt uchwały.

Komisje stałe Rady Miejskiej  zaopiniowały projekt uchwały pozytywnie.

Przewodnicząca Rady Miejskiej p. Bożena Wojciechowska - Zbylut zapytała radnych, czy ktoś  chciałby zabrać głos w sprawie  projektu uchwały?
Wobec braku uwag ze strony radnych przystąpiono do podjęcia uchwały:
„za” podjęciem uchwały głosowało
-   21 radnych

„przeciw”




-     0 radnych

„wstrzymało się”



-     1 radnych

Rada Miejska ( 21 głosami „za”, przy 0 „przeciwnych” i 1 „wstrzymujących się”) podjęła uchwałę nr XL/445/13 w sprawie w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla obszaru Lipin na terenie miasta Świętochłowice w rejonie ulic Chorzowskiej, Barlickiego i Świdra, stanowiącą  załącznik nr  18  do niniejszego  protokołu.
Przewodnicząca Rady Miejskiej p. Bożena Wojciechowska - Zbylut stwierdziła podjęcie uchwały.

Pkt. 13

Podjęcie uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla obszaru Zgody na terenie miasta Świętochłowice w rejonie ulic Komandra, Bukowej, Brzozowej, Granicznej.

Naczelnik Wydziału Architektury i Gospodarki Przestrzennej p. Joanna 
Kulik - Lachowicz przedstawiła projekt uchwały.

Komisje stałe Rady Miejskiej  zaopiniowały projekt uchwały pozytywnie.

Przewodnicząca Rady Miejskiej p. Bożena Wojciechowska - Zbylut zapytała radnych, czy ktoś  chciałby zabrać głos w sprawie  projektu uchwały?
Wobec braku uwag ze strony radnych przystąpiono do podjęcia uchwały:
„za” podjęciem uchwały głosowało
-   20 radnych

„przeciw”




-     0 radnych

„wstrzymało się”



-     1 radnych

Rada Miejska ( 20 głosami „za”, przy 0 „przeciwnych” i 1 „wstrzymującym się”) podjęła uchwałę nr XL/446/13 w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla obszaru Zgody na terenie miasta Świętochłowice w rejonie ulic Komandra, Bukowej, Brzozowej, Granicznej, stanowiącą  załącznik nr  19  do niniejszego  protokołu.
Przewodnicząca Rady Miejskiej p. Bożena Wojciechowska - Zbylut stwierdziła podjęcie uchwały.

Pkt. 14

Podjęcie uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla obszaru Chropaczowa na terenie miasta Świętochłowice w obszarze pomiędzy ulicą Bytomską a granicą administracyjną miasta.

Naczelnik Wydziału Architektury i Gospodarki Przestrzennej p. Joanna 
Kulik - Lachowicz przedstawiając projekt uchwały zgłosiła wprowadzenie autopoprawki polegającej na usunięciu - z tytułu oraz § 1 przedmiotowego projektu uchwały - słowa „Chropaczów”. Pani naczelnik wyjaśniła, że niniejsza uchwała obejmuje swoim zasięgiem nie tylko teren dzielnicy Chropaczów, ale również teren dzielnicy Piaśniki. W związku 
z powyższym zasadnym jest wprowadzenie autopoprawki do projektu uchwały.

Komisje stałe Rady Miejskiej  zaopiniowały projekt uchwały pozytywnie.

Przewodnicząca Rady Miejskiej p. Bożena Wojciechowska - Zbylut zapytała radnych, czy ktoś  chciałby zabrać głos w sprawie  projektu uchwały?
Wobec braku uwag ze strony radnych przystąpiono do podjęcia uchwały:
„za” podjęciem uchwały głosowało
-   21 radnych

„przeciw”




-     0 radnych

„wstrzymało się”



-     0 radnych

Rada Miejska ( 21 głosami „za”, przy 0 „przeciwnych” i 0 „wstrzymujących się”) podjęła uchwałę nr XL/447/13 w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla obszaru na terenie miasta Świętochłowice w obszarze pomiędzy ulicą Bytomską a granicą administracyjną miasta, stanowiącą  załącznik nr  20  do niniejszego  protokołu.
Przewodnicząca Rady Miejskiej p. Bożena Wojciechowska - Zbylut stwierdziła podjęcie uchwały.
Pkt. 15

Podjęcie uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla obszaru na terenie miasta Świętochłowice 
w rejonie ulic Chorzowskiej, Bytomskiej, Krasickiego.

Naczelnik Wydziału Architektury i Gospodarki Przestrzennej p. Joanna 
Kulik - Lachowicz przedstawiła projekt uchwały.

Komisje stałe Rady Miejskiej  zaopiniowały projekt uchwały pozytywnie.

Przewodnicząca Rady Miejskiej p. Bożena Wojciechowska - Zbylut zapytała radnych, czy ktoś  chciałby zabrać głos w sprawie  projektu uchwały?
Wobec braku uwag ze strony radnych przystąpiono do podjęcia uchwały:
„za” podjęciem uchwały głosowało
-   19 radnych

„przeciw”




-     0 radnych

„wstrzymało się”



-     1 radnych

Rada Miejska ( 19 głosami „za”, przy 0 „przeciwnych” i 1 „wstrzymującym się”) podjęła uchwałę nr XL/448/13 w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla obszaru na terenie miasta Świętochłowice w rejonie ulic Chorzowskiej, Bytomskiej, Krasickiego, stanowiącą  załącznik nr  21 do niniejszego  protokołu.
Przewodnicząca Rady Miejskiej p. Bożena Wojciechowska - Zbylut stwierdziła podjęcie uchwały.

Pkt. 16

Podjęcie uchwały w sprawie górnych stawek opłat za usługi w zakresie opróżniania zbiorników bezodpływowych, świadczone przez gminne jednostki organizacyjne lub przedsiębiorcę posiadającego zezwolenie na prowadzenie tej działalności.

Drugi Zastępca Prezydenta Miasta p. Bartosz Karcz przedstawił projekt uchwały.

Przewodnicząca Rady Miejskiej p. Bożena Wojciechowska – Zbylut nadmieniła, że w/wymieniony projekt uchwały poddany został konsultacjom społecznym z Miejską Radą Działalności Pożytku Publicznego w Świętochłowicach i odczytała propozycje zmian zapisów w przedmiotowej uchwale, zgłoszone przez Polski Związek Emerytów, Rencistów i Inwalidów O/Świętochłowice. Dokument stanowi załącznik nr 22 do niniejszego protokołu.

Komisje stałe Rady Miejskiej  zaopiniowały projekt uchwały pozytywnie.

Przewodnicząca Rady Miejskiej p. Bożena Wojciechowska - Zbylut zapytała radnych, czy ktoś  chciałby zabrać głos w sprawie  projektu uchwały?
Wobec braku uwag ze strony radnych przystąpiono do podjęcia uchwały:
„za” podjęciem uchwały głosowało
-   22 radnych

„przeciw”




-     0 radnych

„wstrzymało się”



-     0 radnych

Rada Miejska ( 22 głosami „za”, przy 0 „przeciwnych” i 0 „wstrzymujących się”) podjęła uchwałę nr XL/449/13 w sprawie górnych stawek opłat za usługi w zakresie opróżniania zbiorników bezodpływowych, świadczone przez gminne jednostki organizacyjne lub przedsiębiorcę posiadającego zezwolenie na prowadzenie tej działalności, stanowiącą  załącznik nr  23  do niniejszego  protokołu.
Przewodnicząca Rady Miejskiej p. Bożena Wojciechowska - Zbylut stwierdziła podjęcie uchwały.

Pkt. 17

Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały nr XXIX/346/13 Rady Miejskiej 
w Świętochłowicach z dnia 27 lutego 2013 r. w sprawie określenia zadań z zakresu rehabilitacji zawodowej i społecznej oraz wysokości środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych realizowanych przez miasto Świętochłowice 
w roku 2013.

Pierwszy Zastępca Prezydenta Miasta p. Aleksandra Skowronek przedstawiła projekt uchwały.

Komisje stałe Rady Miejskiej  zaopiniowały projekt uchwały pozytywnie.

Przewodnicząca Rady Miejskiej p. Bożena Wojciechowska - Zbylut zapytała radnych, czy ktoś  chciałby zabrać głos w sprawie  projektu uchwały?
Wobec braku uwag ze strony radnych przystąpiono do podjęcia uchwały:
„za” podjęciem uchwały głosowało
-   22 radnych

„przeciw”




-     0 radnych

„wstrzymało się”



-     0 radnych

Rada Miejska ( 22 głosami „za”, przy 0 „przeciwnych” i 0 „wstrzymujących się”) podjęła uchwałę nr XL/450/13 w sprawie zmiany uchwały nr XXIX/346/13 Rady Miejskiej w Świętochłowicach z dnia 27 lutego 2013 r. w sprawie określenia zadań z zakresu rehabilitacji zawodowej i społecznej oraz wysokości środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych realizowanych przez miasto Świętochłowice 
w roku 2013, stanowiącą  załącznik nr  24  do niniejszego  protokołu.
Przewodnicząca Rady Miejskiej p. Bożena Wojciechowska - Zbylut stwierdziła podjęcie uchwały.

Pkt. 18

Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały nr X/95/2003 Rady Miejskiej 
w Świętochłowicach z dnia 22 października 2003 r. w sprawie utworzenia samorządowej instytucji kultury pn. Centrum Kultury Śląskiej w Świętochłowicach 
i nadania jej statutu.

Pierwszy Zastępca Prezydenta Miasta p. Aleksandra Skowronek przedstawiła projekt uchwały.

Komisje stałe Rady Miejskiej  zaopiniowały projekt uchwały pozytywnie.

Miejska Rada Działalności Pożytku Publicznego zaopiniowała projekt uchwały pozytywnie.

Przewodnicząca Rady Miejskiej p. Bożena Wojciechowska - Zbylut zapytała radnych, czy ktoś  chciałby zabrać głos w sprawie  projektu uchwały?
Radna p. Krystyna Apel złożyła wniosek formalny o wprowadzenie dodatkowego paragrafu w rozdziale 3 Statutu Centrum Kultury Śląskiej w Świętochłowicach: „Połączenie lub podział oraz likwidacja centrum może nastąpić na mocy uchwały Rady Miejskiej 
w Świętochłowicach”. Radna podniosła, że powyższy zapis znajdował się w poprzednim Statucie CKŚ, a w omawianym projekcie statutu zapis ten został pominięty.
Zastępca Prezydenta Miasta p. Aleksandra Skowronek ustosunkowała się do wniosku radnej p. Krystyny Apel podnosząc, że ustawa o organizowaniu i prowadzeniu działalności kulturalnej w art. 19 ust. 1 stanowi: „Połączenie instytucji kultury polega na utworzeniu jednej instytucji, w skład której wchodzą załogi i mienie należące do instytucji podlegających połączeniu. Połączenie instytucji kultury następuje w drodze aktu wydanego przez organizatora, a także w trybie określonym w art. 21”. „Art. 21 mówi o tym, że jest to właśnie 
w tej formie, dlatego nie jest powtarzany ten zapis w statucie” – powiedziała p. Aleksandra Skowronek wyjaśniając, że zgodnie z istniejącymi zasadami nie powiela się zapisów ustawowych w uchwale.

Radca Prawny Urzędu Miejskiego p. Andrzej Skrzypek wyjaśnił, że Urząd Wojewódzki kontroluje, aby w uchwałach Rady Miejskiej nie powtarzać zapisów, które widnieją w ustawie. Urząd Wojewódzki tego typu praktyki traktuje jako błąd i w tym zakresie uchyla zapisy uchwały. Dodał, że nie ma potrzeby umieszczać w statucie przytoczonego przez radną Apel zapisu. Następnie przytoczył kolejne zapisy ustawy o organizowaniu i prowadzeniu działalności kulturalnej, które regulują kwestie połączenia, podzielenia czy likwidacji instytucji kultury ( od art. 18 do art. 23 ustawy). „Jest to uregulowane w ustawie i Rada nie może mieć odmiennych zapisów, czy też powtarzać tych zapisów” – powiedział.
Radna p. Krystyna Apel podniosła, że w art. 21 b ustawy o organizowaniu i prowadzeniu działalności kulturalnej mowa jest o likwidacji instytucji kultury, natomiast nie jest zaznaczone, kto dokonuje likwidacji.

Zastępca Prezydenta Miasta p. Aleksandra Skowronek wyjaśniła, że wszystkich czynności określonych w ustawie, o których mówił mecenas Skrzypek dokonuje organizator. Organizatorem w przypadku CKŚ w Świętochłowicach jest Rada Miejska 
w Świętochłowicach. Ponieważ Rada Miejska proceduje poprzez podejmowanie uchwał, każdy ruch organizacyjny w CKŚ będzie uregulowany w uchwale Rady Miejskiej 
w Świętochłowicach.
Radna p. Krystyna Apel wycofała swój wniosek.
Wobec braku dalszych uwag ze strony radnych przystąpiono do podjęcia uchwały:
„za” podjęciem uchwały głosowało
-   19 radnych

„przeciw”




-     0 radnych

„wstrzymało się”



-     3 radnych

Rada Miejska ( 19 głosami „za”, przy 0 „przeciwnych” i 3 „wstrzymujących się”) podjęła uchwałę nr XL/451/13 w sprawie zmiany uchwały nr X/95/2003 Rady Miejskiej 
w Świętochłowicach z dnia 22 października 2003 r. w sprawie utworzenia samorządowej instytucji kultury pn. Centrum Kultury Śląskiej w Świętochłowicach 
i nadania jej statutu, stanowiącą  załącznik nr  25  do niniejszego  protokołu.
Przewodnicząca Rady Miejskiej p. Bożena Wojciechowska - Zbylut stwierdziła podjęcie uchwały.

Pkt. 19

Podjęcie uchwały w sprawie zmiany w uchwale Rady Miejskiej w Świętochłowicach nr LVII/431/10 z dnia 3 listopada 2010 r. w sprawie ustalenia wysokości opłat za świadczenia przedszkoli publicznych prowadzonych przez Miasto Świętochłowice.

Pierwszy Zastępca Prezydenta Miasta p. Aleksandra Skowronek przedstawiła projekt uchwały.

Komisje stałe Rady Miejskiej  zaopiniowały projekt uchwały pozytywnie.

Przewodnicząca Rady Miejskiej p. Bożena Wojciechowska - Zbylut zapytała radnych, czy ktoś  chciałby zabrać głos w sprawie  projektu uchwały?
Wobec braku uwag ze strony radnych przystąpiono do podjęcia uchwały:
„za” podjęciem uchwały głosowało
-   22 radnych

„przeciw”




-     0 radnych

„wstrzymało się”



-     0 radnych

Rada Miejska ( 22 głosami „za”, przy 0 „przeciwnych” i 0 „wstrzymujących się”) podjęła uchwałę nr XL/452/13 w sprawie w sprawie zmiany w uchwale Rady Miejskiej 
w Świętochłowicach nr LVII/431/10 z dnia 3 listopada 2010 r. w sprawie ustalenia wysokości opłat za świadczenia przedszkoli publicznych prowadzonych przez Miasto Świętochłowice, stanowiącą  załącznik nr  26  do niniejszego  protokołu.
Przewodnicząca Rady Miejskiej p. Bożena Wojciechowska - Zbylut stwierdziła podjęcie uchwały.

Pkt. 20

Podjęcie uchwały w sprawie nawiązania współpracy pomiędzy Miastem Torez na Ukrainie a Miastem Świętochłowice w Rzeczypospolitej Polskiej.

Prezydent Miasta p. Dawid Kostempski przedstawił projekt uchwały. Prezydent podkreślił, że w czerwcu, w trakcie organizowanej przez miasto study tour - wizyty studyjnej dla przedsiębiorców, do Świętochłowic przyjechali przedsiębiorcy z Doniecka oraz 
z 80-tysięcznego miasta Torez, którzy przez kilka dni uczestniczyli w wizytacji świętochłowickich terenów inwestycyjnych, spotkali się z działającą w Świętochłowicach Radą Gospodarczą oraz z innymi przedsiębiorcami ze Świętochłowic. Na tym spotkaniu nawiązane zostały pierwsze podstawy współpracy i kooperacji niektórych firm świętochłowickich, które w latach poprzednich współpracowały z Ukrainą. Firmy te zainteresowane są uruchomieniem wschodniego rynku zbytu i nawiązaniem na nowo kooperacji ze Wschodem. W związku z powyższym, w październiku, Prezydent Miasta zorganizował misję gospodarczą do miasta Torez na Ukrainie. „Tam też nawiązaliśmy kontakt ze stroną samorządową oraz z przedsiębiorcami ukraińskimi” – powiedział. W misji uczestniczyła m.in. firma o profilu górniczym, która rekultywuje hałdy górnicze 
i poprzemysłowe. Prezydent Kostempski dodał, że Miasto Torez posiada kilka czynnych kopalń oraz hałdy pokopalniane i antracytowe, które stanowią obiekt zainteresowania dla dwóch świętochłowickich firm. Prezydent podkreślił, że istnieje szansa, że Świętochłowice nawiążą kontakt z Ukrainą w zakresie innych obszarów przemysłowych i gospodarczych. „Na Ukrainie ustaliliśmy wstępnie, iż będzie zorganizowana rewizyta w listopadzie, zarówno strony przedsiębiorców ukraińskich, jak i samorządowej” - zaznaczył. Przypomniał również, że w listopadzie planowane jest podpisanie Umowy o Stowarzyszeniu i Wolnym Handlu pomiędzy Ukrainą a Unią Europejską i podkreślił, że współpraca ukraińsko – polska (miasta Torez i miasta Świętochłowice) idealnie wpisuje się w tę umowę stowarzyszeniową. „Mnie osobiście zależy, aby nie podpisywać kolejnych umów o współpracy z miastami, które mają tylko i wyłącznie doprowadzić do współpracy w zakresie kultury, sportu czy takich wizyt typowo kurtuazyjnych” – powiedział. Podkreślił, że biorąc pod uwagę wysokie bezrobocie 
w Świętochłowicach, niezwykle ważna jest perspektywa stworzenia nowych miejsc pracy przez przedsiębiorców, których firmy zlokalizowane są na terenie miasta. „Chciałbym, aby 
w głównej mierze była to kooperacja i współpraca pomiędzy podmiotami gospodarczymi” – zakończył i poprosił Radę Miejską o podjęcie przedmiotowej uchwały.
Komisje stałe Rady Miejskiej  zaopiniowały projekt uchwały pozytywnie, za wyjątkiem Komisji Rewizyjnej oraz Komisji Finansów i Rozwoju Gospodarczego, które zaopiniowały projekt uchwały negatywnie.

Przewodnicząca Rady Miejskiej p. Bożena Wojciechowska - Zbylut zapytała radnych, czy ktoś  chciałby zabrać głos w sprawie  projektu uchwały?
Wiceprzewodnicząca Rady Miejskiej p. Gerda Król odczytała wystąpienie dotyczące nawiązania współpracy pomiędzy Miastem Torez na Ukrainie a Miastem Świętochłowice.  Wystąpienie radnej stanowi załącznik nr 27 do niniejszego protokołu.
Wiceprzewodnicząca Rady Miejskiej p. Gerda Król odczytała również pismo Przewodniczącego Rady Gospodarczej przy Prezydencie Miasta Świętochłowice skierowane do Przewodniczącej Rady Miejskiej p. Bożeny Wojciechowskiej – Zbylut, dotyczące współpracy z Miastem Torez. Dokument stanowi załącznik nr 28 do niniejszego protokołu.
Wobec braku uwag ze strony radnych przystąpiono do podjęcia uchwały:
„za” podjęciem uchwały głosowało
-   14 radnych

„przeciw”




-     7 radnych

„wstrzymało się”



-     1 radnych

Rada Miejska ( 14 głosami „za”, przy 7 „przeciwnych” i 1 „wstrzymującym się”) podjęła uchwałę nr XL/453/13 w sprawie nawiązania współpracy pomiędzy Miastem Torez na Ukrainie a Miastem Świętochłowice w Rzeczypospolitej Polskiej, stanowiącą  załącznik nr  29  do niniejszego protokołu.
Przewodnicząca Rady Miejskiej p. Bożena Wojciechowska - Zbylut stwierdziła podjęcie uchwały.

Pkt. 21

Podjęcie uchwały w sprawie odwołania dodatkowego przedstawiciela Miasta Świętochłowice w Zgromadzeniu „Górnośląskiego Związku Metropolitalnego” 
z siedzibą w Katowicach.

O godz. 1530  na Sali obrad zasiadało 21 radnych.

Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej p. Joachim Knechtel przedstawił projekt uchwały.

Komisje stałe Rady Miejskiej  zaopiniowały projekt uchwały negatywnie, za wyjątkiem Komisji Rewizyjnej oraz Komisji Finansów i Rozwoju Gospodarczego, które zaopiniowały projekt uchwały pozytywnie.

Przewodnicząca Rady Miejskiej p. Bożena Wojciechowska - Zbylut zapytała radnych, czy ktoś  chciałby zabrać głos w sprawie  projektu uchwały?
Radny p. Rafał Łataś podziękował Radzie Miejskiej za dotychczasowe pełnomocnictwo do reprezentowania miasta Świętochłowice w Zgromadzeniu GZM. „Poddaję się pod werdykt Wysokiej Rady” – zakończył. 
Wobec braku uwag ze strony radnych przystąpiono do podjęcia uchwały:
„za” podjęciem uchwały głosowało
-   13 radnych

„przeciw”




-     8 radnych

„wstrzymało się”



-     0 radnych

Rada Miejska ( 13 głosami „za”, przy 8 „przeciwnych” i 0 „wstrzymujących się”) podjęła uchwałę nr XL/454/13 w sprawie odwołania dodatkowego przedstawiciela Miasta Świętochłowice w Zgromadzeniu „Górnośląskiego Związku Metropolitalnego” 
z siedzibą w Katowicach, stanowiącą  załącznik nr  30  do niniejszego  protokołu.
Przewodnicząca Rady Miejskiej p. Bożena Wojciechowska - Zbylut stwierdziła podjęcie uchwały.

Pkt. 22

Podjęcie uchwały w sprawie wyznaczenia dodatkowego przedstawiciela Miasta Świętochłowice w Zgromadzeniu „Górnośląskiego Związku Metropolitalnego” 
z siedzibą w Katowicach.

Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej p. Joachim Knechtel przedstawił projekt uchwały.

Komisje stałe Rady Miejskiej  zaopiniowały projekt uchwały negatywnie, za wyjątkiem Komisji Rewizyjnej oraz Komisji Finansów i Rozwoju Gospodarczego, które przyjęły projekt uchwały do wiadomości.

Przewodnicząca Rady Miejskiej p. Bożena Wojciechowska – Zbylut poprosiła radnych 
o zgłaszanie kandydatów.
Radny p. Rafał Świerk zgłosił kandydaturę radnego p. Zbigniewa Mośko.

Radny p. Jerzy Wawrzyczek w imieniu Klubu Radnych „PO RP” i Klubu Radnych „Aktywni 
i Niezależni” zgłosił kandydaturę radnego p. Rafała Łatasia.
Przewodnicząca Rady Miejskiej p. Bożena Wojciechowska - Zbylut zapytała, czy zgłoszeni kandydaci wyrażają zgodę na kandydowanie. Obaj kandydaci wyrazili zgodę.
Przystąpiono do głosowania nad zgłoszonymi kandydaturami:

za zgłoszoną kandydaturą p. Zbigniewa Mośko głosowało 
- 12 radnych

za zgłoszona kandydaturą p. Rafała Łatasia głosowało 

-   9 radnych
Większością 12 głosów Rada Miejska wyznaczyła na dodatkowego przedstawiciela Miasta Świętochłowice w Zgromadzeniu „Górnośląskiego Związku Metropolitalnego” Pana Zbigniewa Mośko.

Przewodnicząca Rady Miejskiej p. Bożena Wojciechowska - Zbylut zapytała radnych, czy ktoś  chciałby zabrać głos w sprawie  projektu uchwały?
Wobec braku uwag ze strony radnych przystąpiono do podjęcia uchwały 
z uwzględnieniem nazwiska zgłoszonego kandydata p. Zbigniewa Mośko:
„za” podjęciem uchwały głosowało
-   13 radnych

„przeciw”




-     6 radnych

„wstrzymało się”



-     2 radnych

Rada Miejska ( 13 głosami „za”, przy 6 „przeciwnych” i 2 „wstrzymujących się”) podjęła uchwałę nr XL/455/13 w sprawie wyznaczenia dodatkowego przedstawiciela Miasta Świętochłowice w Zgromadzeniu „Górnośląskiego Związku Metropolitalnego” 
z siedzibą w Katowicach, stanowiącą  załącznik nr  31  do niniejszego  protokołu.
Przewodnicząca Rady Miejskiej p. Bożena Wojciechowska - Zbylut stwierdziła podjęcie uchwały.

Pkt. 23

Podjęcie uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność dyrektora Przedszkola Miejskiego Nr 11 w Świętochłowicach.

Przewodnicząca Rady Miejskiej p. Bożena Wojciechowska – Zbylut zaznaczyła, że uzasadnienie do projektu uchwały opatrzone jest podpisem Przewodniczącego Rady Miejskiej p. Marka Palki z uwagi na fakt, że projekt uchwały, sporządzony około trzech miesięcy temu, oczekiwał na zwołanie sesji zwyczajnej.
Przewodniczący Komisji Rewizyjnej p. Zbigniew Nowak przedstawił projekt uchwały.

Komisje stałe Rady Miejskiej  uznały bezzasadność skargi, za wyjątkiem Komisji Finansów i Rozwoju Gospodarczego oraz Komisji Gospodarki Miejskiej i Ekologii, które przyjęły projekt uchwały do wiadomości.

Przewodnicząca Rady Miejskiej p. Bożena Wojciechowska - Zbylut zapytała radnych, czy ktoś  chciałby zabrać głos w sprawie  projektu uchwały?
Wobec braku uwag ze strony radnych przystąpiono do podjęcia uchwały:
„za” podjęciem uchwały stwierdzającej bezzasadność skargi 
głosowało








-   20 radnych

„przeciw”








-     0 radnych

„wstrzymało się”







-     0 radnych

Rada Miejska ( 20 głosami „za”, przy 0 „przeciwnych” i 0 „wstrzymujących się”) podjęła uchwałę nr XL/456/13 w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność dyrektora Przedszkola Miejskiego Nr 11 w Świętochłowicach, stanowiącą  załącznik nr  32  do niniejszego  protokołu.
Przewodnicząca Rady Miejskiej p. Bożena Wojciechowska - Zbylut stwierdziła podjęcie uchwały.
Pkt. 24

Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały nr V/29/11 Rady Miejskiej 
w Świętochłowicach z dnia 16 lutego 2011 r. w sprawie diet dla radnych Rady Miejskiej w Świętochłowicach.

Przewodnicząca Rady Miejskiej p. Bożena Wojciechowska - Zbylut przedstawiła projekt uchwały.

Komisje stałe Rady Miejskiej  zaopiniowały projekt uchwały pozytywnie, za wyjątkiem Komisji Finansów i Rozwoju Gospodarczego oraz Komisji Gospodarki Miejskiej 
i Ekologii, które przyjęły projekt uchwały do wiadomości.

Przewodnicząca Rady Miejskiej p. Bożena Wojciechowska - Zbylut zapytała radnych, czy ktoś  chciałby zabrać głos w sprawie  projektu uchwały?
Wobec braku uwag ze strony radnych przystąpiono do podjęcia uchwały:
„za” podjęciem uchwały głosowało
-   17 radnych

„przeciw”




-     1 radnych

„wstrzymało się”



-     2 radnych

Rada Miejska ( 17 głosami „za”, przy 1 „przeciwnych” i 2 „wstrzymujących się”) podjęła uchwałę nr XL/457/13 w sprawie zmiany uchwały nr V/29/11 Rady Miejskiej 
w Świętochłowicach z dnia 16 lutego 2011 r. w sprawie diet dla radnych Rady Miejskiej w Świętochłowicach, stanowiącą  załącznik nr  33  do niniejszego  protokołu.
Przewodnicząca Rady Miejskiej p. Bożena Wojciechowska - Zbylut stwierdziła podjęcie uchwały.

Pkt. 25

Odpowiedzi  na interpelacje, zapytania oraz wolne wnioski zgłoszone przez radnych Rady Miejskiej w Świętochłowicach.

Dyrektor Urzędu p. Ewa Jakubowska odczytała odpowiedzi na  interpelacje i zapytania oraz wolne wnioski zgłoszone przez radnych Rady Miejskiej, które stanowią  załącznik 
nr  34  do protokołu.
Przewodnicząca Rady Miejskiej p. Bożena Wojciechowska - Zbylut uznała  ten punkt porządku obrad za zrealizowany.

Pkt. 26

Interpelacje i zapytania radnych. 

W punkcie tym wystąpili : radna Gerda Król, radny Andrzej Morawiec, radny Zbigniew Mośko, radny Marek Palka, radny Rafał Świerk, radna Jadwiga Garbaciok. 
Wykaz wystąpień radnych stanowi  załącznik  nr 35  do  niniejszego protokołu.
Przewodnicząca Rady Miejskiej p. Bożena Wojciechowska - Zbylut uznała  ten punkt porządku obrad za zrealizowany.

Pkt. 27
Wolne wnioski, informacje oraz oświadczenia.

W punkcie tym wystąpili : radny Henryk Kurek, radny Andrzej Morawiec, radny Marek Palka, radny Zbigniew Nowak, radna Gerda Król.
Wykaz wystąpień radnych stanowi   załącznik  nr 36  do  niniejszego protokołu. 

Przewodnicząca Rady Miejskiej p. Bożena Wojciechowska - Zbylut uznała  ten punkt porządku obrad za zrealizowany.
Pkt.  28
Zakończenie sesji.

W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodnicząca Rady Miejskiej p. Bożena Wojciechowska - Zbylut podziękowała  wszystkim za udział i  o godzinie 1630 zamknęła  obrady XL  sesji Rady Miejskiej w Świętochłowicach.
Protokołowała:

Katarzyna Łoboda – Podinspektor KRM
Sprawdziła:

Jolanta Łukaszewska – naczelnik KRM 
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