                                                 PROTOKÓL NR 22/2013

                                z posiedzenia komisji stałych Rady Miejskiej

                                                       z dnia 9.12.2013r. 

W posiedzeniu uczestniczyli członkowie wszystkich komisji stałych (wg załączonej listy obecności) oraz zaproszeni goście:

1. Dawid Kostempski                                     Prezydent Miasta

2. Aleksandra Skowronek                              I Zastępca Prezydenta Miasta

3. Bartosz Karcz                                             II Zastępca Prezydenta Miasta

4. Ewa Jakubowska                                        Dyrektor Urzędu Miejskiego

5. Bogusława Tanhojzer                                 w/z Skarbnik Miasta

6. Robert Błaszczyk                                        Prezes Miejskiego Przedsiębiorstwa

                                                                    Gospodarki Lokalowej

Powitanie gości i przedstawienie tematu obrad przez p. Bożenę Wojciechowską – Zbylut Przewodniczącą Rady Miejskiej.

Porządek obrad:

1.Omówienie projektu budżetu miasta na 2014 rok.

Przebieg obrad:

    Przewodnicząca poinformowała zebranych, że przed przystąpieniem do omawiania projektu budżetu miasta na rok 2014 Zastępca Prezydenta p. A. Skowronek przedstawi projekty uchwał związane z sesją nadzwyczajną. Projekt uchwały w sprawie określenia rozkładu godzin aptek ogólnodostępnych na terenie Miasta Świętochłowice. Aptece „Rodzinna” przy ul. Hutniczej 8 w Świętochłowicach wygasło zezwolenie na prowadzenie apteki i jest to uchwała porządkowa, ponieważ zgodnie z przepisami i pismem Śląskiej Izby Aptekarskiej należy aptekę wykreślić z wykazu aptek. Druga uchwała związana jest ze zmianą w środkach Państwowego Funduszu Rehabilitacyjnego Osób Niepełnosprawnych. Z wniosków, które mieszkańcy złożyli na dofinansowanie likwidacji barier architektonicznych jest kwota 14.000 zł i zostanie ona przeniesiona na dofinansowanie zaopatrzenia w sprzęt rehabilitacyjny, przedmioty ortopedyczne i środki pomocnicze dla dzieci – poinformowała Zastępca Prezydenta. Kolejny projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały dotyczącej utworzenia samorządowej instytucji kultury pn. Centrum Kultury Śląskiej. Nadzór Prawny Wojewody wszczął postępowanie nadzorcze dotyczące tej uchwały. Kwestia, którą podnoszą  w zawiadomieniu dotyczy umieszczenia w Statucie zapisu :, że „przy Centrum  działa Rada Programowa , jako organ opiniodawczy i doradczy Dyrektora” . W związku z tym będzie zmiana dotycząca tego zakresu-wyjaśniła Zastępca Prezydenta. Oprócz tego Nadzór Prawny nakazał wykreślanie §7 i § 8 ust.1 i 2, ponieważ zapisy te są uregulowane w ustawie o prowadzeniu działalności kulturalnej. Ostatnim projektem uchwały przedstawionym przez Panią A. Skowronek była uchwała w sprawie zmiany Statutu Ośrodka Pomocy Społecznej w Świętochłowicach związana ze zmianą przepisów i wprowadzeniem tzw. dodatku energetycznego. W opiece społecznej pojawi się nowy dodatek tzw. dodatek energetyczny, który wynosił będzie 5,50 zł, natomiast koszt wydania decyzji wynosi ok.7 zł, ale dodatek musi być wprowadzony, bowiem przysługuje on mieszkańcom, którzy spełniają kryterium dochodowe. 

Prezydent Miasta p. Dawid Kostempski przedstawił projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na przystąpienie do stowarzyszenia pod nazwą „Związek Gmin i Powiatów Subregionu Centralnego Województwa Śląskiego” z siedzibą w Gliwicach. Wyjaśniając, że jest  interpretacja dla miast niezrzeszonych w tym stowarzyszeniu z Ministerstwa Rozwoju Regionalnego, iż gminy, które będą w Subregionie Centralnym, czy też w poszczególnych podregionach, w naszym przypadku w podregionie katowickim i chciałyby sięgnąć po środki unijne w latach 2014 -2020 w ramach Zintegrowanych Inwestycji Terytorialnych będą musiały być zrzeszone w stowarzyszeniach, czy też organizacjach zorganizowanych. Są Subregiony Centralne, Północne, Zachodnie w naszym województwie śląskim, które nie są skupione w kształcie stowarzyszenia-mówił Prezydent, tylko funkcjonują na zasadzie porozumień międzygminnych i tak to dotychczas miało miejsce. Natomiast interpretacja z ostatniego listopada mówi o tym ,że należy do takiego stowarzyszenia przystąpić, dlatego proponuje Wysokiej Radzie ten projekt uchwały – zakończył wypowiedź.  

Przewodnicząca zaproponowała radnym zadawanie pytań dotyczących przedstawionych uchwał, które najprawdopodobniej będą na sesji nadzwyczajnej, można się spodziewać, że będzie to 19 grudnia mówiła, dodając, że nie ma jeszcze konkretnych wytycznych.

Brak pytań do przedstawionych uchwał umożliwił Przewodniczącej przejście do zasadniczego tematu dzisiejszych obrad, a mianowicie omówienia projektu budżetu na rok 2014. Pani B. Wojciechowska – Zbylut wyraziła jednocześnie  nadzieję, że wszyscy radni otrzymali ten projekt budżetu zgodnie z uchwałą dotyczącą trybu prac nad uchwalaniem budżetu miasta 
Głos ponownie zabrał Prezydent Miasta informując zebranych, że głównym powodem zwołania sesji nadzwyczajnej w dniu 19 grudnia będą uchwały finansowe. Przede wszystkim uchwała zmieniająca budżet na 2013 rok, Prezydent ma świadomość, że radni byli przygotowani na omawianie budżetu na przyszły 2014 rok, ale jeśli radni oczekują omówienia tego projektu uchwały, to zostanie on przedstawiony. Kontynuując poinformował, że projekt nie jest jeszcze gotowy, bo to jest sesja nadzwyczajna i potrzeba jeszcze kilku dni, aby tę uchwałę stworzyć. Nadmienił również o niedomaganiach Skarbnik Miasta, którą obecnie zastępuje p. B. Tanhajzer. Kończąc wypowiedź Prezydent mówił, że jeśli chodzi o tę sytuację będzie to ostateczne uzupełnienie, czyli przesuniecie środków na oświatę, część także na Ośrodek Pomocy Społecznej i te środki, które są niezbędne na funkcjonowanie jednostek organizacyjnych Urzędu Miejskiego.

Radny R. Świerk, pytał skąd się urodziła data  19?.
Przewodnicząca wyjaśniła, że to wstępna propozycja, nieformalna data.  Sygnalizujemy, dlatego , że jest to okres przedświąteczny i każdy ma swoje plany – mówiła.
Radny zwrócił uwagę, że jest to czwartek, a dotychczasowe sesje miały miejsce w środę dodając, że do sesji nadzwyczajnej jest konieczne 7 dni.

Odpowiadając Przewodnicząca twierdziła, że trzymają nas terminy, natomiast o terminach sesji nadzwyczajnej i budżetowej będzie mowa po części zadawania pytań, bowiem nie jest to jeszcze ustalone .

Mając na uwadze, że radni szczegółowo zapoznali się z projektem budżetu na 2014 rok Przewodnicząca pytała, jakie mają pytania do projektu budżetu, które sekwencje budzą   wątpliwości? 
Radny R. Świerk mówił, że doczytał się w projekcie budżetu, że zaplanowana kwota dochodów z funkcjonowania basenu to 800.000 zł. Rozumie, że założenie to jest realne,  natomiast nie widzi tego po stronie wydatków, czy jest to czysty zysk przewidywany po półrocznym funkcjonowaniu basenu - pytał?

Odpowiedzi udzieliła Zastępca Prezydenta wyjaśniając, że kwota ta jest później przeznaczona na spłatę pożyczki. 

Radny dociekał, czy kwota ta bierze się z funkcjonowania basenu. Takie jest założenie?

Tak, takie jest założenie – odpowiedziała p. A. Skowronek, dodając, że będą funkcjonować korty squasha, budynek wielofunkcyjny.
Radny R. Świerk odniósł się do założeń dotyczących wysokich dochodów z mandatów  porównując  z realizacją tegorocznych dochodów z tego tytułu . Założenie ok. 600.000 zł, czy jest to realne - pytał.?

Odpowiedzi udzielił Prezydent Miasta informując ,że przede wszystkim od kilku tygodni jest dostęp do CEPIK-u ( Centrum Informacji o Pojazdach i Kierowcach), więc te kilka tygodni pozwala na prognozowanie, że te dochody z tytułu mandatów w przyszłym roku znacznie wzrosną. Ustawienie fotoradarów po konsultacji z Komendą Miejskiej Policji w newralgicznych punktach, w których dochodziło w ostatnich latach do kolizji i wypadków spowodowało, że właśnie w dwóch lokalizacjach ul. Śląskiej i ul. Bytomskiej zostały te fotoradary ustawione. Pozwala to na osiągnięcie większego komfortu pod względem bezpieczeństwa mówił Prezydent, ale także biorąc pod uwagę elektroniczny system informacji o kierowcach, czyli tak naprawdę ściągnięcie w ciągu kilkunastu minut informacji o kierującym pojazdem i właścicielu daje możliwość bardziej efektywnej, skutecznej informacji i przez to też zwiększenia ilości tych mandatów , które będą ściągane i przetwarzane zarówno za pomocą zasobów ludzkich ,ale też szybszych informacji w systemie. Taki jest wniosek ze strony Straży Miejskiej, która jest dysponentem środków. 

Natomiast w nawiązaniu do wypowiedzi Pani A. Skowronek ( dochody z basenu) Pan  Prezydent wskazał, że w każdym budżecie miasta wydatki muszą się równoważyć z dochodami i  tutaj w wydatkach  zawarte jest  bieżące utrzymanie pracowników Ośrodka Sportu i Rekreacji „Skałka”,  to także będą częściowo pracownicy Wodnego Pogotowia Ratunkowego a także   pracownicy OSiR ‘Skałka”.
Radny R. Świerk odniósł się przetargu na wyposażenie Muzeum Powstań Śląskich mówiąc, że na ten rok rozpisana była dotacja 300.000 zł, a  500.000 zł na rok następny. W związku z tym, jaka jest realizacja tego dofinansowania, czy otrzymano tegoroczną kwotę? – pytał. 

„Nie otrzymaliśmy transzy tegorocznej będzie przesunięta  na rok 2014 i ta sama sytuacja będzie z tym drugim wnioskiem” – brzmiała odpowiedź Zastępcy Prezydenta, dodała, że jest to wykazane w WPF.

Radna K. Apel występując w kwestii wydatków na oświatę i wychowanie mówiła, że na ten rok było zaplanowane ponad 51.500.000 zl. Szukamy oszczędności, bo brakuje środków –mówiła, natomiast na przyszły  rok zaplanowano mniejszą kwotę ( 49.500,00 zł). Z jakiego to tytułu?, dodając, że przecież muszą być podwyżki dla nauczycieli. Wobec powyższego, jaki jest powód ograniczenia wydatków?- pytała radna.

Pani A. Skowronek odwołała się do planowanego wykonania budżetu na rok 2013, wyjaśniając, że jest to kwota zbliżona do wykonania budżetu  w roku 2013. Różnica, która się tam się pojawia jest to różnica jeśli chodzi o środki finansowe na remonty i na inwestycje , które w tej chwili w projekcie budżetu na 2014r. będą również w rezerwie budżetowej. Natomiast podwyżek dla nauczycieli nie będzie, będą podwyżki dla pracowników administracji i obsługi, ale podwyżki te wliczone są od miesiąca marca do projektowanego budżetu – mówiła Zastępca Prezydenta. Zaznaczyła też, że nie powie, ani nikt z obecnych tutaj władz miasta nie powie, bo nie może powiedzieć, że budżet jest zamknięty i jest spięty na tyle, że będzie wystarczający dla oświaty. Z tego względu, że budżet oświaty, to dwa lata szkolne, czyli do miesiąca września i od września to nowy nabór i nowe koszty z tym związane, wnioski z Poradni Psychologiczno – Pedagogicznej, nauczanie indywidualne oraz godziny gratyfikacyjne, dlatego budżet ten na pewno będzie musiał być uzupełniany – wyjaśniła Zastępca Prezydenta.
Radna K. Apel odniosła się do planu wydatków opieki społecznej analizując, że w roku 2013 plan wydatków wynosił  35.349.000 zł, natomiast na rok 2014 zaplanowano tylko 30.251.000 zł. Skąd ta różnica  prawie 5.000.000 zł ?- pytała
Udzielająca odpowiedzi. A. Skowronek wyjaśniła, że jest to wniosek Dyrektora Ośrodka Pomocy Społecznej, dodając, że oczywiście, jeśli będzie konieczność dofinasowania zadań z zakresu opieki społecznej, to trzeba to zrobić tak, jak w roku bieżącym na koniec roku.
Jaki jest powód, że te środki na opiekę społeczną mają być o tyle mniejsze?.

Są to oszacowania. Kryterium dochodowe, po drugie zadania, które zostały rozdzielone pomiędzy organizacje pozarządowe, czyli świetlice i inne są w  paragrafach- dotacje. Natomiast, jeśli zajdzie potrzeba na pewno trzeba będzie brakujące środki uzupełnić.

Wiadomo jest na koniec roku 2013,że w 2014 roku będzie trzeba dołożyć do opieki społecznej, to czy nie można było tego planować, jako większe wydatki? – pytała p.K. Apel.
W ciągu roku budżetowego trzeba pamiętać ,że dochodzą dodatkowe dochody z budżetu państwa na opiekę społeczną. W związku z tym trudno jest założyć większe wydatki nie wiedząc, czy dotacja z budżetu państwa będzie zwiększona- wyjaśniła Zastępca Prezydenta. Przypominając jednocześnie zebranym, że dochody i wydatki muszą się równoważyć.

Radna K. Apel, zarzuciła, że później jest szukanie środków pod koniec roku na podstawowe funkcjonowanie tych ośrodków.
Cały czas budżet rządowy zwiększa dotacje – mówiła Zastępca Prezydenta, wyjaśniając, że na początku przy projektowaniu budżetu otrzymują tylko i wyłącznie szacunkowe dane do pozycji dochody, a później są one uzupełniane, więc jak tylko zostaną one uzupełnione w ciągu roku budżetowego, po stronie wydatków pojawi się nowa kwota.
Jak w tej chwili wygląda sytuacja w opiece społecznej, czy na wszystkie zasiłki, na wszystkie potrzeby z tej działki wystarcza tych środków, czy jeszcze szukamy tych środków? – pytała radna Apel.
„Jeszcze trochę brakuje, w tej chwili na bieżąco są płacone wszystkie świadczenia mieszkańców, ale pozostaje jeszcze końcówka miesiąca grudnia, gdzie środki będą musiały się znaleźć na decyzje, które już zostały wydane i są terminy płatności. W tej chwili są wypłacane dodatki na węgiel tak, że te wszystkie zadania, które są do zrealizowania w ramach pomocy społecznej są wykonywane - wyjaśniła Zastępca Prezydenta. 
Radna pytała, z jakich działów zostaną przesunięte te środki?
„Będą mieli Państwo przedstawiony projekt uchwały, który będzie określał, w jakich działach się to znajdzie” – odpowiedziała Zastępca Prezydenta.
„W przyszłym roku 2014 założono większy wpływ środków z tytułu opłat za użytkowanie nieruchomości gminnych – mówiła radna K. Apel. Większy wpływ z tytułu przekształcania prawa użytkowania wieczystego w prawo własności. Założono większy wpływ z tytułu odpłatnego nabycia prawa własności oraz prawa wieczystego użytkowania nieruchomości. Założono większy wpływ z podatku od nieruchomości, w związku z przewidywanym zwiększeniem powierzchni podlegającej opodatkowaniu oraz w związku z przewidywanym rozpoczęciem płatności podatkowych przez przedsiębiorstwa, które ogłosiły upadek” Czy my już coś konkretnie wiemy, że mieliśmy podstawę do tego większego założenia dochodów?.”
Jeśli chodzi o dochody ze sprzedaży mienia są one na poziomie przybliżonym do założonego tegorocznego poziomu, który został w tej chwili wykonany prawie w 100% .W tej chwili dochód ze sprzedaży mienia to jest prawie 13.500.000 zł – poinformował p. B. Karcz. 
W odniesieniu do zwiększonego wpływu z gospodarki nieruchomości wyjaśnił, że biorą się 
z tego, że firma Delta Trans zakupiła grunty przy ul. Żelaznej i powstały dwie hale, które od 1 stycznia przyszłego roku będą podlegały opodatkowaniu i samo to już podniesie dochody. Jeśli chodzi o zwiększone wpływy w zakresie opłat z tytułu korzystania z użytkowania wieczystego i opłat z tytułu użytkowania wieczystego i innych form użytkowania, gdzie ograniczone jest prawo własności na nieruchomościach gminnych, to są też elementy wynikające z aktu oszacowań użytkowania wieczystego, która ma miejsce od dwóch lat i dochody te, co roku są coraz wyższe. Zastępca Prezydenta wyjaśnił wpływ przeszacowań na wzrost dochodów podkreślając, że tych przeszacowań w mieście nie było przez wiele lat, dlatego uznał, że dochody z tego tytułu wzrosną, dodając, że największy wzrost był w roku 2012.
Radna K. Apel pytała, czy te zmiany, które zachodzą w mieście pozwalają na tak pozytywne  wyobrażenia odnośnie  dochodów, bo na przykład w wypadku zmiany stanu prawnego  poprzez  dopuszczenie osób prawnych do przekształcenia  prawa  użytkowania wieczystego w prawo własności na gruntach  będących własnością Skarbu Państwa podwyżka  jest aż  o 25%.
Kiedyś nie było możliwe przekształcenie prawa użytkowania wieczystego, jeśli było ono przedmiotem posiadania osób prawnych. W tej chwili jest możliwe – mówił Zastępca Prezydenta. Dodał, że należy pamiętać, że to przekształcenie wiąże się ze spłatą różnicy pomiędzy wyceną użytkowania wieczystego, a wyceną własności. Ponadto mając na uwadze że są podmioty  np. ( AlcelorMittal) zainteresowane tym , aby po części przekształcić prawo użytkowania wieczystego w prawo własności ,a takie są , gdyż dla przedsiębiorców  to czysty zysk. Wyjaśnił też, z czego te korzyści wynikają, dodając, że w związku z tym zainteresowanie ze strony przedsiębiorców jest dość spore zwłaszcza, że kiedyś takie przekształcenie było niemożliwe, bo dotyczyło tylko osób fizycznych.
Kolejna kwestia poruszona przez radną K. Apel dotyczyła „Kaliny” i wydatków na przyszły rok. 
Odpowiedzi udzielił Zastępca Prezydenta p. B. Karcz wyjaśniając, że postępowanie przetargowe jest na finiszu. Podkreślił, że jest to wielki przetarg i każda wątpliwość, jaka się pojawia i każde pismo, które wpływa od oferentów, którzy walczą między sobą o zamówienie jest wyjaśniane. Twierdził, że warto poświęcić temu czas, powołując się na własną wypowiedź na jednej z komisji przypominając radnym, że ma to istotne znaczenie, ponieważ zadanie podlegało będzie kontrolom instytucji finansujących w tym zakresie i każda nieprawidłowość przy procedurze przetargowej, czy realizacji tego projektu może się wiązać ze skutkami finansowymi, dlatego przedłużenie procedury przetargowej o parę dni jest tego warte, aby później tego nie żałować. Dodał również, że jest to już ostatni etap przetargu i na pewno w tym tygodniu nastąpi jego ostateczne rozstrzygnięcie. Oferenci mają dziesięć dni na złożenie odwołania.  

Radny R. Świerk pytał, jakie do tej pory poniesiono koszty tej inwestycji. Czy 500.000 zł to kontrakt inżynierski?.
Cała umowa z inżynierem kontraktu projektu to jest  500.000 zł, ale dopiero w momencie przystąpienia wykonawcy do robót budowlanych związanych z realizacją projektu – odpowiedział Zastępca Prezydenta. Poniesiono koszty związane z ogłoszeniem przetargu przypominając radnym, że jeśli jest projekt, który w przypadku robót budowlanych jest ważny 6 miesięcy, a usług 3 miesiące z chwilą, gdy mija termin ogłoszenia przetargu to kosztorys przetargowy na podstawie, którego szacuje się wartość zamówienia musi zostać zaktualizowany. Aktualizacja kosztorysów w tym przypadku to koszt 15.000 zł i należało te koszty ponieść, gdyż było to niezbędne, aby prawidłowo oszacować koszty całego zamówienia. Natomiast z tytułu umów z inżynierem kontraktu  i nadzoru  autorskiego w tej chwili  gmina nie ponosi żadnych kosztów.

Radny Z. Nowak zapytał , jak daleko jesteśmy w tyle do pierwotnego planu z ‘Kaliną”?
Pan B. Karcz  odpowiedział „nie jesteśmy opóźnieni”, dlatego ,że czas realizacji projektu, to  18 miesięcy, uzupełniając, że  18 miesięcy liczy się od momentu rozpoczęcia robót.
„Nie ma daty końcowej” ? - pytał Z. Nowak.
Zastępca Prezydenta, jako datę końcową podał listopad 2015 roku.
Głos zabrał Prezydent Miasta wyjaśniając radnym, że za każdym razem z instytucją zarządzającą, w tym przypadku WFOŚiGW ustalana jest strona realizacji finansowej i terminy. „W tym przypadku te 18 miesięcy jest to termin realizacji tej inwestycji i została wyrażona zgoda na połowę 2015 roku i tego terminu w momencie skutecznego rozstrzygnięcia przetargu, od uprawomocnienia będziemy się trzymać” – mówił Prezydent.
Radna B. Loska odniosła się do działu kultura pytając, czy nie można by zwiększyć  przyszłorocznej dotacji dla Miejskiej Biblioteki Publicznej na wydatki bieżące. Na wydatki majątkowe jest kwota  30.000 zł. Wspomniała, o przeprowadzonej rozmowie z pracownikami i od 2008 roku są bez podwyżek, a dyrektor miała zamiar wypłacić premie uznaniowe  i nie mogła tego zrobić z uwagi na mały fundusz. Nadmieniła też o udziale biblioteki w życiu  kulturalnym miasta.
Prezydent Miasta poinformował zebranych, że ostatnie tygodnie poświecił m.in. na rozmowy z pracownikami różnych jednostek organizacyjnych na temat ewentualnej waloryzacji wynagrodzeń i w podobnej sytuacji, jak pracownicy Biblioteki Publicznej , mówił Prezydent są pracownicy Powiatowego Urzędu Pracy i pracownicy Ośrodka Pomocy Społecznej i Oświaty. Wspomniał o podwyżce w oświacie w 2011 roku dla pracowników nie pedagogicznych, administracji i obsługi w wysokości 30 zł. Z częścią pracowników z OPS i Oświaty zostały podjęte pewne deklaracje tych podwyżek w najbliższych miesiącach. Wspomniał, że nadal prowadzi rozmowy z grupą przedstawicieli pracowników z PUP i  w

 przyszłym tygodniu planuje zorganizować spotkanie także z przedstawicielami pracowników biblioteki. Mówił, że myśli że na pewno uda mu się osiągnąć konsensus idąc za głosem dzisiejszej podpowiedzi, ponieważ ona się dobrze wpisuje w plany, które zamierza zrealizować. Dodał, że zdaje sobie z tego sprawę, że w tej chwili jest to 5 rok i nawet minimalna podwyżka pracowników będzie cieszyć i myśli, że uda się to zrealizować.
Natomiast radny M. Kubas prosił o sprecyzowanie kwestii odnośnie projektu „Kalina” mówiąc, że Pan Prezydent i Zastępca Prezydenta mówili o różnych terminach zakończenia realizacji projektu, dodając Pan Karcz mówił o listopadzie, a Pan o połowie roku.
Prezydent D. Kostempski wyjaśnił, że mówił o zakończeniu inwestycji. Natomiast inwestycja jest współfinansowana ze środków Unii Europejskiej z programu „Infrastruktura 
i Środowisko” i następnie jest termin na rozliczenie finansowe, czyli fizycznie roboty zakończą się w czerwcu 2015 roku, jeśli wszystko pójdzie zgodnie z harmonogramem, kolejne miesiące to okres do rozliczenia tych środków. Wspomniał ,że w perspektywie finansowej będącej w latach 2007-2013 mamy okres rozliczenia i sprawozdań do końca 2015 roku i ten projekt wpisuje się w ten termin.
Ponownie głos zabrała radna B. Loska. Mówiła, że w dziale Oświata jest 100.000 zł przeznaczone na remonty bieżące i awarie. Czy w tych? 100.000 zł jest ujęty remont boiska w Gimnazjum Nr 5 ? - pytała .
Jest przewidziane 80.000 zł na remont nawierzchni boiska w Gimnazjum Nr 5 mówił Prezydent Miasta , dodając, że ono faktycznie jest w tragicznym stanie i są plany w przyszłym roku przeprowadzenia tego remontu.
Radny M. Kubas wrócił do inwestycji związanej z „Kaliną” mówiąc, że jeśli realizacja projektu będzie trwała 18 miesięcy, czyli projekt rozpocznie się w styczniu przyszłego roku? Radny prosił o potwierdzenie.
W tej chwili zostało to powiedziane, że w najbliższych dniach dokonana zostanie ostatnia operacja w zakresie zapytania wykonawców mówił Prezydent. Informował ,że w najbliższych dniach przetarg zostanie rozstrzygnięty i następnie będzie biegł termin 10-cio dniowy na  wniesienie ewentualnych odwołań do Krajowej Izby Odwoławczej i w zależności od tego, jakie będzie rozstrzygnięcie składu w KIO, to taki będzie termin na uprawomocnienie się tego przetargu. Jednocześnie poinformował, że jeśli nie będzie odwołań to w perspektywie najbliższych dwóch tygodni, licząc bardzo optymistycznie jest szansa na podpisanie umowy. Natomiast, jeśli będą odwołania to rzeczywiście termin odnosi się do stycznia 2014r. Wykonawca niezwłocznie po podpisaniu umowy przystąpi do działań.
Radny J. Knechtel pytał o termin realizacji zadań inwestycyjnych związanych z obsługą komunikacyjną terenów przemysłowych w rejonie stawu „Marcina” oraz ul. Zielonej. Uznał, że od tego zależy możliwość zbycia tych terenów i uzyskanie dodatkowych przychodów ze sprzedaży mienia komunalnego.
Udzielając odpowiedzi Zastępca Prezydenta wyjaśnił, że w przypadku ul. Zielonej jest to 330 dni od podpisania umowy ( 18 października), czyli termin mija na przełomie lipca i sierpnia. W przypadku zjazdu z DTŚ w rejonie stawu „Marcin” jest to 300 dni, które mijają na przełomie sierpnia i września. Natomiast pierwsze promocje nieruchomości można rozpocząć wcześniej. Od miesiąca marca będzie sporządzony wykaz nieruchomości przeznaczonych do sprzedaży, a w miesiącu czerwcu bądź w lipcu ogłoszenie o przetargu. Wspomniał też o zamyśle ujęcia  w przetargu na zakup terenu warunku , aby  rozpoczęcie inwestycji nastąpiło do 3 lat od nabycia nieruchomości, po to, aby uniknąć ewentualnej sprzedaży tej nieruchomości  z zyskiem kolejnemu nabywcy i obecnie warunek ten jest analizowany.
Dlaczego w dziale Turystyka zaplanowano tylko kwotę  3.900 zł, gdy na ten rok plan wynosi 10.000 zł? – pytał p. J. Knechtel.
Zastępca Prezydenta p. A. Skowronek odpowiedziała, że musi to sprawdzić, bowiem nie posiada materiałów, którymi dysponował radny.
Radny J. Knechtel zwrócił się z kolejnym pytaniem, dlaczego na rok 2015 przesunięto     termin budowy targowiska  miejskiego.
Zastępca Prezydenta odniósł się do powyższego mówiąc, że zawsze, gdy planowane są  inwestycje , rozważane są zagrożenia i koszty, jakie gmina ma ponosić. Natomiast w roku przyszłym jest zamiar rozpoczęcia  budowy targowiska miejskiego z płatnością w 2015 roku. Przewidując płatności cząstkowe, to można by budowę rozpocząć już w kwietniu i zakończyć zimą, ewentualnie w styczniu 2015 roku i z budżetu 2015 r. zapłacić wykonawcy za realizację zadania – sugerował p. B. Karcz. Natomiast kwota, która jest przewidziana pozwala rozpocząć ewentualnie przygotowania materiałów do przetargu, jakby nie wyklucza realizacji inwestycji w przyszłym roku. 
Radny Z. Nowak pytał, gdzie w budżecie znajdują się środki na boisko przy ul. Chopina ?.  Prosząc jednocześnie o rozbudowanie  pozycji 1.000.000 zł na place zabaw.
Prezydent Miasta odnosząc się do istniejącego już placu zabaw w rejonie ul. Górnicza – Hutnicza poinformował, że z tegorocznego budżetu do 15 grudnia planuje się realizację  doposażenia kilku instalacji siłowni zewnętrznej. Natomiast, jeśli chodzi o boisko przy ul. Chopina, to będzie ono realizowane ze środków, bądź z rezerwy inwestycyjnej, która jest założona na rok przyszły na jednostki oświatowe, bądź z oszczędności po przetargach. Będzie jeszcze kilka postępowań przetargowych i te środki zostaną przesunięte. Kosztorys jest na poziomie 100.000 zł w tej chwili, natomiast po przetargu mogą to być jeszcze mniejsze sumy.
Radny Z. Nowak odniósł się do powyższego mówiąc „ myślę, że nie było problemu, aby zapisać to zadanie podobnie, jak było zapisane „modernizacja i budowa placów zabaw”.
Prezydent Miasta wyjaśniając mówił, aby wziąć pod uwagę fakt, że temat narodził się już w momencie, kiedy budżet został złożony do Regionalnej Izby Obrachunkowej. Nie było nawet fizycznej możliwości do zmodyfikowania go. Wskazał, że oczywiście można cześć tych zadań, które są w pewnym większym katalogu rozbić na mniejsze podrozdziały.   Podkreślił,  też, że nie jest to deklaracja względem radnego, a względem mieszkańców dzielnicy Korea , dodając: „ dla mnie jest to istotniejsze niż to , co zapisane jest w budżecie” ,uwzględniając możliwość  kilkakrotnej zmiany budżetu przez radnych w trakcie roku . „Natomiast w tym względzie te środki i inwestycje, które obiecałem będę realizował” – zakończył wypowiedź Prezydent.
W kwestii 1.000.000 zł na place zabaw radny Z. Nowak pytał, ile ich będzie i w jakich rejonach.? To spora kwota - dodał.
Jest to spora kwota , ale to też spora ilość placów zabaw w każdej dzielnicy stwierdził Prezydent Miasta . Używając przykładu placów zabaw w Parku Heiloo i OSiR „Skałka” mówił, że jest to kwota na przyzwoitym poziomie uwzględniając zakres robót takich jak: podbudowa, nawierzchnia, ogrodzenie i urządzenia zabawowe z siłownią zewnętrzną, to musi być kwota przynajmniej 200.000 zł. Analizując koszty poniesione przy urządzaniu w/w placów zabaw,  (120.000 zł ) w tym przypadku zakres robót jest duży i planuje się, aby w każdej dzielnicy powstał plac zabaw. Prezydent Miasta odniósł się również do lokalizacji placów zabaw zaznaczając, że nie może być ona przypadkowa. Gmina musi posiadać tytuł prawny do tego terenu, zachowane muszą być również określone przepisy dotyczące mediów, budownictwa i drzewostanu. Będą to lokalizacje, które w danej dzielnicy będą w dużej części konsultowane  z mieszkańcami, ponieważ będą brane pod uwagę propozycje złożone do budżetu obywatelskiego – zakończył wypowiedź Prezydent Miasta.
Rady R. Świerk pytał, jak wygląda sprawa wniosków „ Orlik” i sprawa boiska „Naprzód Lipiny”?.
Prezydent mówił, że na terenie miasta funkcjonują dwa boiska typu „Orlik” .To boisko na  „Skałce” oraz drugie otwarte w trakcie obecnej  kadencji  w  grudniu 2011 roku  przy Szkole Podstawowej Nr 17.Obecnie biorąc pod uwagę  spore zaangażowanie,  jeśli chodzi o powstanie boisk w Piaśnikach, powstanie boisko  przy Szkole Podstawowej Nr 1. Zwrócił uwagę ,że mowa była o boisku o nieco niższym standardzie na osiedlu Ustronie, o wybudowanym boisku przy  ówczesnym Gimnazjum Nr 4 i  planowanym remoncie boiska przy Gimnazjum Nr 5,dodając ,że miasto wzbogaciło się o nową infrastrukturę  i  uważa, że w 2014 r. przy tych mechanizmach finansowych nie ma potrzeby  starać się o środki z programu rządowego „Orlik”, bo póki co potrzeby są zapewnione. Natomiast, jeśli chodzi o stadion „Naprzodu ”– Lipiny, to nie zostało wpisane zadanie inwestycyjne związane z rozbudową, czy remontem tego stadionu, natomiast w ramach możliwych oszczędności w trakcie roku środki zostaną przesunięte na ten cel. Zaznaczył przy tym, że będzie trzeba też jasno sprecyzować, na jakie zadania te środki musiałyby być rozdysponowane i jaki jest priorytet tych zadań.
Radna B. Loska zwróciła uwagę, że na ostatnim posiedzeniu wspólnej komisji Pan 
J. Knechtel sugerował błąd w jednej z pozycji. Uznała, że faktycznie tak jest, ponieważ w wydatkach bieżących w dziale 92105 – wynagrodzenia i składki od nich naliczone jest  zawarta kwota 325.000 zł.
Do powyższego odniosła się Pani B. Tanhajzer, która  w zastępstwie Skarbnik Miasta wyjaśniła, że jest to błąd ( pomylono pozycje) i w materiałach na sesję budżetową będzie to już, jako poprawka wniesione do uchwały.
Przewodnicząca B. Wojciechowska – Zbylut pytała o dział 853. Czy w projekcie budżetu na 2014 rok przewidziano środki na Kluby dziecięce?.
Wyjaśnień udzieliła Zastępca Prezydenta informując, że środki są przewidziane nie na Kluby dziecięce tylko na żłobki, ponieważ Klubów już nie ma. Przypomniała, że dawniej było wyszczególnione żłobek i Kluby dziecięce, obecnie są filie żłobkowe, czyli jest jeden budżet.
Przewodnicząca zwróciła uwagę, że na żłobki w 2014 przewidziano 340.000 zł więcej środków , natomiast z Klubów zdjęto 600.000 zł, uznając, że te 300 tyś.  gdzieś przepadły.
Pani A. Skowronek wyjaśniła, że jest to wniosek dyrektora  placówki, która otrzymała środki zewnętrzne i część kosztów, które ponosiła gmina przy funkcjonowaniu Klubów w tej chwili są refinansowane z projektu unijnego i nawet wliczone są tam płace pracowników i  jest to już po tej korekcie tego wniosku. 
W odniesieniu do placówek, które nie są miejskie (świetlic dla dzieci do trzech lat) Przewodnicząca pytała, czy dostaną dotacje i czy jest to przewidziane w budżecie miejskim?
„Tak jest to przewidziane w budżecie na poziomie wykonania roku 2013. Jest to w formie dotacji w trybie otwartego konkursu ofert” – brzmiała odpowiedź Zastępcy Prezydenta.

„Jeśli chodzi o plan wydatków oświaty miejskiej pamiętaliśmy o tych prolongowanych kwotach na ZUS, ponieważ jednostki miejskie przymierzając się do planu budżetowego na rok 2014 wykazywały 23% poziom oszczędności i zrozumiałam, że jest to bez liczenia prolongowanych kwot” – mówiła Przewodnicząca.
Bez kwot prolongowanych, ale środki te będą uzupełnione – wyjaśniła Zastępca.
Radny A. Miłek mówił, że w budżecie zaplanowano do „korkowego”  720.000 zł, ile z tego przeznaczone będzie na CIS i na co będzie przeznaczona reszta środków? 
Na CIS środki przeznaczone będą na poziomie wykonania tegorocznego budżetu , czyli ok. 500.000 zł. Natomiast pozostałe kwoty wynikają z dochodów z tytułu wydania zezwoleń na sprzedaż alkoholu, jak co roku na Miejską Komisję  Problemów Alkoholowych i dotację na realizację zadań w trybie ustawy o działalności użytku publicznego i wolontariacie. Część środków finansowych pójdzie również  do szkół, jak co roku na realizację programów profilaktycznych – odpowiedziała Zastępca Prezydenta.
Radny H. Kurek poruszył  temat placów zabaw proponując, aby wybudować plac zabaw  w starej części Chropaczowa. Wspomniał też o potrzebach remontowych zniszczonych chodnikach w tej dzielnicy. Mając na uwadze duże wydatki gminy względem oświaty pytał, czy planowane subwencje na rok 2013 zostały w 100% gminie przekazane ,czy są zaległości, które gmina powinna otrzymać ?.
W nawiązaniu do placów zabaw Prezydent Miasta wyjaśnił, że jest brany pod uwagę Chropaczów dolny, uznając jednocześnie, że absolutnie nie można żadnej z dzielnic  pominąć. Odniósł się też do nowej części Chropaczowa, która zdaniem Prezydenta bardziej otwiera się na dzielnicę Piaśniki, gdzie są  brane pod uwagę lokalizacje , które pogodziłyby zarówno dzielnicę Piaśniki jak i Chropaczów. Zwrócił również uwagę, że rzeczywistość pokazuje, że lokalizacja placów zabaw wcale nie jest prosta pod względem infrastruktu-ralnym, a także  społecznym, co pokazuje dzielnica Ustronie. W odniesieniu do subwencji oświatowej zapowiedział oddanie głosu zastępczyni. Nawiązując do oszczędności, o których była mowa Prezydent podkreślił, że w 2013r. otrzymano mniejszy udział w podatku dochodowym od osób fizycznych i nie odnosi się on do roku 2014, bo nie może się odnosić, jest prognoza. Natomiast w okresie wakacji bieżącego roku otrzymano wiadomość, że będzie mniejszy udział o 2.500.000 zł w tegorocznym budżecie i musiano znaleźć środki w budżecie w jeden sposób: szukaniem oszczędności w innych obszarach, innych paragrafach i to spowodowało między innymi potrzebę  zwoływania sesji nadzwyczajnych  i szukania tych oszczędności, które są z tym związane  - zakończył wypowiedź. 
W temacie subwencji oświatowej głos zabrała Zastępca Prezydenta informując, że subwencję oświatową, która była zakładana otrzymano w 100 %. Otrzymano nawet więcej, ponieważ aplikowano o środki finansowe na odprawy dla nauczycieli odchodzących na emeryturę. Była to kwota ok. 50.000 zł, którą otrzymano dodatkowo do tej  subwencji.

Przewodnicząca pytała, czy zakładane oszczędności, które miała przynieść podjęta uchwała dotycząca tygodniowego wymiaru zatrudnienia pedagogów i wymienionych w tej uchwale placówek oświaty, czy potwierdziły się?.
„Tak, zdecydowanie ” – odpowiedziała Zastępca Prezydenta proponując przedstawienie wyliczeń.
Przewodnicząca pytała, czy jest możliwość oceny oszczędności z tytułu likwidacji Gimnazjum Nr 4.
Odpowiadając Zastępca Prezydenta potwierdziła możliwość wykonania oceny. Niemniej  przypomniała  radnym o tym ,że jak podejmowano decyzję o likwidacji, to głosy radnych były jednoznaczne, że żaden nauczyciel nie może stracić pracy więc, jeśli chodzi 
o wynagrodzenia, to tych oszczędności za wiele nie ma. Mówiła, że nie powiększono zatrudnienia w mieście, ponieważ nauczyciele, którzy przeszli z Gimnazjum do poszczególnych placówek weszli na nadgodziny innych nauczycieli i to się w jakiś sposób  zrekompensowało. Oszczędności są natomiast na budynku, czyli działalności bieżącej,  wynika z wypowiedzi.
Radna K. Apel odniosła się do dwóch pozycji wydatków na rok 2014 , a mianowicie mowa o spółkach prawa handlowego 3.900.000. Kwota 3.200.000 jest na gospodarkę mieszkaniową i 700.000  zł na  szpital – mówiła. A następna pozycja wypłaty z tytułu poręczeń i gwarancji udzielonych przez j.s.t. Czy to są te gwarancje, które Miasto zapewniło szpitalowi? – pytała radna.
„Dokładnie tak „ - odpowiedziała Pani A. Skowronek.

Następnie głos zabrał Prezydent Miasta informując, że w kontekście tego wkładu wypowie się  zaproszony na dzisiejsze posiedzenie prezes MPGL p. Robert  Błaszczyk .Wkładu, o którym mówiono wielokrotnie. Jest on mimo wszystko niewystarczający, patrząc na potrzeby remontowe i zobowiązania , jakie posiada Miejskie Przedsiębiorstwo Gospodarki Lokalowej – mówił Prezydent .Jednocześnie wskazał, że w przyszłym roku MPGL potrzebuje o wiele  większego wsparcia  niż 3.200.000 zł.  Potrzeby te plasują się mniej więcej na poziomie 7.000.000 zł. Uznał, że w części może będzie to możliwe jeszcze w roku 2013, a w części w roku 2014. Głos oddano Prezesowi MPGL. R. Błaszczykowi.
Substancja mieszkaniowa w mieście wymaga dosyć znacznych nakładów- mówił Prezes MPGL . Z posiadanego przez prezesa zestawienia wynika, że na wykonanie podstawowych remontów budynków, bez specjalnego ich upiększania potrzebna jest kwota 29.000.000 zł.  Prezes zaproponował radnym przedstawienie potrzeb w rozbiciu na zadania. Kontynuując mówił, że generalnie podane koszty są bez nakładów, które należy ponieść na przygotowanie mieszkań socjalnych. Mowa jest tylko o remontach budynków, bez wchodzenia w lokale.
Przewodnicząca Rady Miejskiej pytała o cel przeznaczenia wkładu 3.200.000 zł .
Spółka przejmując zakład budżetowy przejęła jego zobowiązania i wierzytelności- mówił Prezes. Zobowiązań jest około 9.000.000 zł , wierzytelności , czyli niezapłaconych czynszów przez mieszkańców 30.000.000 zł. Za zadanie przyjęto windykację i pozyskiwanie środków na  takie ułożenie gospodarki Spółki, ażeby zabezpieczyć każdy element jej działalności, czyli zaspokojenie wierzycieli i przeznaczenie jak największej ilości środków na remonty. Potrzeby remontowe są ogromne, natomiast zdaniem Prezesa  istotnym elementem jest  zabezpieczenie budynków i zapewnienie   bezpieczeństwa mieszkańcom, dlatego planowane jest wykonanie remontów  dachów, izolacji, stolarki okiennej, przewodów kominowych . Wskazał, że będzie się starał przede wszystkim zrównoważyć wydatki i zwiększyć windykację. Windykację  która w ostatnim okresie jest na przyzwoitym poziomie.  Zamiarem jest jej zwiększenie, ale aby to zrobić trzeba też mieć dużo więcej środków, chociażby na lokale socjalne, gdzie będzie możliwość przeniesienia osób, które długotrwale zalegają z czynszem zajmując atrakcyjne lokale mieszkalne – mówił Prezes. Z dalszej wypowiedzi wynika, że na przełomie pół roku średnio miesięcznie windykacja zwiększyła się z 250.000 na 490.000 zł (październik). Zaznaczył, że środki będzie trzeba rozdzielać na bardzo wiele zadań składając jednocześnie deklarację, że będzie się starał wykorzystać je tak, żeby żadna złotówka się nie zmarnowała.
Radny H.Kurek wspominając o remontach dachów wykonanych w latach poprzednich pytał  w ilu procentach  zostały dachy zrobione i ile  jeszcze zostało do zrobienia ?

Prezes wyjaśnił, że nie jest w stanie odnieść się do procentowej ilości wykonanych dachów z uwagi na okres zatrudnienia ( pół roku). Natomiast w odniesieniu do tych 29.000.000 zł na dachy konieczne jest  8.000.000 zł.
Natomiast radny S.Kijak sugerował, że dachów do remontu jest 9, powołując się jednocześnie na informacje uzyskane od kierownika zatrudnionego w MPGL. 

Stanowisko zajął Prezydent Miasta informując, że miarodajnym wskaźnikiem jest kwota potrzebna na to, aby dachy te doprowadzić do stanu używalności  na podstawie posiadanych danych przekazanych z administracji, które posiadają pracownicy MPGL oraz  osób, które  zgłaszają  to w ramach skarg  w gabinecie Prezydenta i Jego Zastępców. Jeśli chodzi o tą dużą kwotę, która ma być przeznaczona na podwyższenie kapitału zakładowego MPGL to zarówno, jeśli chodzi o MPGL, jak i ZOZ to informacja ta była przekazywana radnym już od 2012 roku,  kiedy po raz pierwszy jednogłośnie Rada Miejska  zdecydowała o przekształceniu szpitala w spółkę zgodnie z ustawą o działalności leczniczej.  Prezydent przypomniał, że ówczesny dyrektor przekazał biznesplan, program naprawczy dla szpitala, który przewidywał pomoc finansową w perspektywie najbliższych 8-10 lat .Mówił też ,że  szpital w przyszłym roku potrzebuje na spłatę zobowiązań kwotę 5.500.000 zł, więc te 700.000 zł jest to kwota niewystarczająca do tego, aby Spółka mogła sprawnie funkcjonować, nie ma tu mowy o działalności bieżącej, bo to zostanie pokryte z wpływów, które szpital posiada. Mowa jest o zobowiązaniach, które zostały zaciągnięte w latach poprzednich, nie przez obecny Zarząd, nie w trakcie trwania tej kadencji, ale zobowiązania, które zostały zaciągnięte w Magellanie, w Banku Spółdzielczym, jak również niewykorzystana dotacja z Banku Gospodarstwa Krajowego, która musi być spłacana. Dodał również, że w tej chwili, gdyby nie stare zaległości, gdyby nie zobowiązania, które szpital posiada, tak naprawdę powoli wychodziłby na prostą i przy tej optymalnej polityce ta gospodarka finansowa byłaby zagwarantowana 
i zaspokojona. I to samo dotyczy MPGL - mówił. Nie jest panaceum przekształcenie MZBM w spółkę, ale właśnie takie wsparcie ze strony gminy w perspektywie najbliższych lat do momentu, kiedy zostaną te przeterminowane zobowiązania spłacone, ale także kiedy ta sytuacja finansowa tej spółki poprawi się . Powtórzył ponownie ,że te 3.200.000 zł  jest to kropla w morzu potrzeb, bo na rok przyszły potrzeba jest 7.000.000 dla MPGL.
Radny Rafał Świerk zwracając się do Prezydenta Miasta zgłosił uwagę ,że spotkano się po to, aby swobodnie porozmawiać i zwracać uwagę na pewne rzeczy. Twierdził, że gmina i tak już ponosi wysokie koszty w związku z funkcjonowaniem szpitala, ponieważ wspólnym wysiłkiem szpital jest przez gminę spłacony i jest świadomy tego, że gdyby nie pomoc gminy dawno by nie był na prostej. Wspomniał też o generowanych stratach, choć niewielkich, bo na miesiąc  23.000 zł, ale narastające – mówił, bo już jest to 220.000 zł w ciągu roku i są tego świadomi. Uznał też, że wszystko jest do wytłumaczenia, natomiast uważa, że należy przyjąć też ich argumenty „ mierz siły na zamiary”. Wyjaśniając, że jeśli chce się pomóc, jednej spółce, a wiadomo było, że spółka jak powstanie poprzez zmianę swojej mentalności będzie miała też lepsze osiągi, dodał też, że to nie tak, że nie chcą pomóc, chcą realnie wydawać pieniądze i są to ich uwagi. 
W odniesieniu do powyższego Prezydent Miasta mówił, że nastawieni są na takie  merytoryczne  uwagi, które do niedawna  padały. Natomiast w odniesieniu do wypowiedzi radnego wyjaśnił, że owszem wymieniając 23 tys. zł, czy 15 tyś zł, ale to się ma nijak do 2011 roku, kiedy szpital wygenerował stratę 2.000.000 zł , kiedy miesiące były , gdzie  ta strata  sięgała nawet  kilkadziesiąt tysięcy złotych .Więc w 2012r. przy takiej optymalnej, konstruktywnej polityce Zarządu przede wszystkim te koszty zostały zredukowane i ten szpital w ciągu pierwszych dwóch miesięcy 2013 roku wygenerował zysk i gdyby nie te zobowiązania z lat ubiegłych, to ta sytuacja byłaby, co raz to lepsza.  I nie jest to zasługa przekształcenia i decyzji, która została podjęta o przekształceniu szpitala w spółkę. Uznał też, że w tej chwili nie można zostawić szpitala samemu sobie. Prezydent mówił również , że” nie wyobrażam sobie , żeby ktokolwiek obecny na sali i jakąkolwiek opcję reprezentował zostawiłby szpital samemu sobie, to samo odnosi się do MPGL, ponieważ są to dwie spółki miejskie, nie które zostały skomercjalizowane , niesprywatyzowane i których nadal gmina jest 100 % udziałowcem, to my jesteśmy współwłaścicielem i powinniśmy te spółki obsługiwać” – stwierdził Prezydent.
Natomiast radny R. Świerk dodał, że gdyby nie pomoc tej gminy, która jest obciążona 
z różnych stron. Sugerował zastanowienie się jak będzie niebawem wyglądała sytuacja MPGK, zadając pytanie : „czy mamy świadomość , że tam jest bardzo dobrze” ? .Zdaniem radnego to kolejna Spółka, której potrzebna będzie pomoc .Zaznaczył przy tym, że sytuacja nie jest za wesoła i każde ze stu tysięcy złotych należy obracać 12 razy, żeby było wiadomo, że zostały dobrze wydane. Mówił, „ to, że przekształcono szpital w taką spółkę to jest to, że  dało  to możliwość dofinansowywania, ale cały czas ponoszone są  koszty i to nie jest stricte zasługa Zarządu tego szpitala , bo bez nas by nic nie zrobili.” Twierdził, że bardzo dobrze, że idzie do przodu, a mimo to 220 tyś strat tego roku, to nie jest finał finansowy.
Natomiast Prezydent Miasta uznał, że przede wszystkim należy popatrzeć na bilans finansowy każdego roku Spółki MPGK. Mówił, że jako Prezydent Miasta odpowiada za efekt, żeby spółka zawsze generowała zysk i raz jest on większy raz mniejszy. Obrano kierunek, aby Spółka w przyszłym roku generowała zysk. Wspomniał o udziale Spółki w  przetargu na letnie i zimowe utrzymanie, gdzie wkomponowanych  zostało osiem zadań,( nie uprawomocniony), którego  wyłonionym wykonawcą  została właśnie Spółka MPGK. Ponadto udział Spółki na rynku wtórnym w zakresie handlu surowcami wtórnymi , ale także przystępując do przetargów w innych miastach, dlatego zdaniem Prezydenta nie  ma potrzeby martwienia się o tę Spółkę, dodał ,że  od tego Spółka  ma Zarząd, aby dobrze Spółką zarządzał. Przypomniał też ,że w ostatnich trzech latach  gmina nie wydała na tę Spółkę  żadnej  złotówki. W odniesieniu do ZOZ uznał, że to owszem gmina dała zielone światło, wskazując, że bez uchwały nie byłoby przekształcenia. Natomiast później należało też  podjąć wszystkie te optymalne  kroki  związane z  redukcją kosztów bieżących, z optymalną polityką  w zakresie kontraktów  NFZ. Nadmienił o trudnościach związanych z otrzymaniem środków na ofertowanie kontraktu z NFZ, zaznaczając, że  wspólnie z Zarządem robi się wszystko, aby zapłacone były nadwykonania. Podkreślił jednocześnie, że wszystko, co robione jest przez obecnego Prezesa i Zarząd robione jest na takim poziomie, żeby koszty były jak najniższe i gdyby nie pozostałości z lat ubiegłych sytuacja ta wyglądałaby zgoła lepiej.Odwołując się do sesji budżetowej na przełomie 2011/2012 roku, gdzie było to pokazane  przez ówczesnego dyrektora, że jednak ten skutek  finansowy z gminy, który wszedł także za pomocą uchwały RM nie zawsze był w sposób optymalny i zgodny z ideą dystrybuowany. Te środki finansowe w tej chwili idą na konkretne działania, które Prezes jest w stanie przedstawić, na co te 5,5 mln zł w przyszłym roku jest potrzebne. Przyznał, że w latach ubiegłych nie było to tak klarowne, przejrzyste i transparentne, środki niestety szły w większości na działalność bieżącą były „przejadane”.

Radny R. Świerk wystąpił w kwestii kontraktów sygnalizując, że można zapomnieć 
o kontraktach za nad wykonania, podając za przykład oddział szpitala, który miał 180 % nad wykonania i dostał zalecenia, aby zejść, do 105-110%, bo NFZ nie będzie płacił 
i informacje te  przekazały też media. Zdaniem radnego można czynić starania o ten kontrakt, natomiast nie należy się łudzić, że Świętochłowicom zapłacą, bo temat jest radnemu znany, dlatego uważa, że nie warto robić pewnych nadwykonań, bo one są kosztowne i nie będą zapłacone.
Głos zabrała Zastępca Prezydenta informując ,że szpital otrzymał środki za nadwykonania w granicach 80.000  zł na chwilę obecną .Natomiast należy przypomnieć, że ten obecny Zarząd obniżył koszty funkcjonowania szpitala o ponad  2.500.000 zł ,uznając to za  naprawdę  duży wysiłek  nie tylko Zarządu , ale też całego personelu tego szpitala . A to, że pojawiło się w tym roku miesięcznie minus 20.000 zł, to wynikało tylko i wyłącznie z tego ,że Zarząd cały czas dosprzętawia szpital, ze względu na to, że kiedyś te środki, jakie otrzymywał szpital były przejadane, o czym wspomniał Prezydent.  I nie było inwestycji w sprzęt, a sprzęt medyczny to jest podstawa kontraktu z NFZ. Zakupiono autoklaw, karetkę pogotowia, zaopatrzono w drogi sprzęt, który jest na oddziałach ,co jest i tak kroplą w morzu potrzeb, o czym radni doskonale wiedzą .Znają bowiem panujące warunki w szpitalu, jego sprzęt i to jak   wygląda   blok operacyjny. Mając to na uwadze zdaniem Pani A. Skowronek wsparcie ze strony organu założycielskiego jest jak najbardziej pożądane.
 Wypowiedź Zastępcy uzupełnił Prezydent Miasta dodając, że taki był zamysł i  po to zostały przekształcone te jednostki w spółki ,żeby można było łatwiej wkład pieniężny do tych spółek przesyłać, ponieważ  podniesienie kapitału zakładowego spółki jest przeprowadzane z pomocą wydatków inwestycyjnych, a nie bieżących. Zwrócił uwagę, że musiano by pomyśleć o oświacie i opiece społeczne, bo też ten katalog. Wyjaśnił jednocześnie, że w tym przypadku miało być łatwiej, bo gmina zawsze ma” oddech” w wydatkach inwestycyjnych w przypadku oszczędności po przetargach, o których były rozmowy na poprzedniej sesji.  Po to te pieniądze miały być dystrybuowane i to już miało miejsce w ostatnim czasie ze szpitalem i będzie to miało miejsce także przy MPGL ,podkreślając, że wówczas, gdy funkcjonował  samorządowy zakład, to niestety były to  tylko dotacje, które  obwarowane były pewnymi  kryteriami więc nie było to  tak  proste, jak w tej chwili. To jest główny atut tego, żeby spółki powstały i jest możliwość wspomagania ich wydatkami inwestycyjnymi .

Radna K. Apel powołując się na wypowiedź Pani A. Skowronek , że szpital w znaczy stopniu obniżył koszty funkcjonowania pytała,  prezesa MPG, czy  przez te pół roku swojej kadencji  obniżył koszty funkcjonowania MPGL. W odniesieniu do  zobowiązań w kwocie  9 mln  zł  
i   30 mln zł zaległości pytała, jaka była sytuacja, jak Pan obejmował  stanowisko prezesa .?  Mówiła ,że przekształcając MZBM w MPGL mieli nadzieję, że ta nowa firma będzie świadczyła jakąś inną działalność usługową i będzie miała możliwość pozyskiwania środków  z innych źródeł. W jakim zakresie to zadziałało, czy są przewidywane jakieś świadczenia na rzecz mieszkańców ?.
Prezes wyjaśnił, że pół roku wydaje się dosyć długim okresem, natomiast należy pamiętać ,że Spółka funkcjonuje 3 miesiące od przejęcia MZBM i jego zobowiązań , więc można mówić o tym okresie. Trzy miesiące to nie jest zbyt dużo, żeby zrobić jakieś oszczędności – mówił Prezes. Jeśli chodzi o oszczędzanie, to można oszczędzać na wydawaniu środków przede wszystkim na roboty, ponieważ jednym z podstawowych założeń było utrzymanie zatrudnienia, dlatego tutaj niestety pole manewru jest dosyć ograniczone. Oprócz samoistnych odejść,( samodzielne zwolnienie pracownika , odejścia na emeryturę) na razie poziom zatrudnienia utrzymywany jest na takim poziomie, na jakim utrzymywany był w MZBM  w momencie  przejęcia przez Spółkę – mówił Prezes. Uznał, że oszczędzać można na dobrym 
i rzetelnym wydawaniu środków, które są przeznaczone przede wszystkim na remonty, na funkcjonowaniu wewnątrz, mając na uwadze przetargi i zakupy.
Czy są konkretne efekty finansowe?  pytała radna.
Prezes przyznał, że w obecnej chwili nie jest przygotowany na odpowiedź na takie pytanie , ponieważ cały czas czynione są starania  w ułożeniu finansów, co zdaniem Prezesa nie jest proste, ponieważ nie jest jeszcze  zamknięte rozliczenie MZBM-u, gdy to nastąpi można będzie udzielić więcej informacji w temacie. Jest również pewna trudność w policzeniu tego dzisiaj.
Radny H. Kurek uznał, że radnej K. Apel chodziło o działalność ,która miała miejsce dawniej, a mianowicie dotyczyło przedsiębiorstwa działającego przy MZBM, które wykonywało usługi dla miasta i na potrzeby samego przedsiębiorstwa. Zostało to zaniechane z powodu dużych nakładów na sprzęt maszynowy.

Zakład Remontowy w tej chwili funkcjonuje wewnątrz Spółki , tak jak funkcjonował w MZBM  - mówił Prezes .Natomiast Spółka pozwala na to, aby wyjść na zewnątrz i świadczyć usługi na zewnątrz. W tej chwili świadczone są usługi dla Wspólnot Mieszkaniowych , którymi Spółka zarządza i na potrzeby własne, czyli budynki gminne i te gdzie jest zarząd przymusowy  osób prywatnych. Planowane jest stworzenie pogotowia awaryjnego, które będzie świadczyło usługi też innym podmiotom całodobowo.  W tej chwili jest to  w planach, opracowywane  finansowo  i będzie wymagało dosprzętownienia  samego  zakładu i jeśli pogotowie zostanie uruchomione będzie można wyjść na zewnątrz – wyjaśnił Prezes MPGL.
Radny R. Świerk wspomniał, że co prawda  Komisja Rewizyjna oczekuje odpowiedzi na pismo w sprawie składu załogi. Natomiast poprosił prezesa o wskazanie składu osobowego obsługi prawnej tego podmiotu.

W odniesieniu do powyższego głos zabrał Prezydent Miasta informując, że odpowiedź jest w trakcie przygotowywania przez Wydział Nadzoru Właścicielskiego i Zdrowia, który sprawuje nadzór nad spółkami gminnymi. Odniósł się również do zakresu oszczędności, które zostały podjęte przez radną K. Apel wyjaśniając, to jest również pomysł i przedsięwzięcie, które również wymaga pomocy naszych przedstawicieli w Chorzowsko–Świętochłowickim Przedsiębiorstwie Wodociągów i Kanalizacji , a mianowicie została wystosowana pisemna propozycja dla Zarządu CHŚPWiK w zakresie zbycia użytkowania wieczystego bazy Zakładu Remontowego przy ul. Świerczewskiego w Świętochłowicach na rzecz CHŚPWiK. Jest to kwota kosztorysowa na poziomie 1.300.000 zł. To bez 200.000 zł zaległości względem  wodociągów  będziemy mieli  możliwie spłacony cały dług i  te zobowiązanie, które MPGL posiada względem  przedsiębiorstwa – mówił Prezydent. Jest jednak problem, ponieważ Zarząd chciał hipoteki nie tylko na tym obiekcie , ale także przy obiekcie przy ul. Tunelowej na co, że względów strategicznych nie można było się zgodzić i  absolutnie takiej decyzji i zgody by nie wydał. Poinformował, że w przyszłym tygodniu jest Zgromadzenie Chorzowsko – Świętochłowickiego Przedsiębiorstwa Wodociągów i Kanalizacji, w którym będzie podnosił ten temat i liczy na wsparcie przedstawicieli z gminy. „Na wsparcie niezależnie od opcji politycznych i od światopoglądu. Wszyscy jesteśmy funkcjonariuszami publicznymi, wszyscy jesteśmy wybrani w wyborach powszechnych i działamy na rzecz Świętochłowic. 
W tym względzie jest to batalia o interes świętochłowicki i tutaj prosiłbym Państwa radnych o to, aby ten mój głos wesprzeć” – zakończył wystąpienie Prezydent D. Kostempski.
Do powyższego odniósł się radny R. Świerk komentując, że rozumie, co chciał przekazać Prezydent, dodając, że są na tyle rozsądnymi świętochłowiczanami i wiedzą, jakie podejmować decyzje. Natomiast ponowił pytanie i oczekuje odpowiedzi, jak wygląda obsługa prawna Spółki ?Ile jest zatrudnionych osób i czy jest to firma? – pytał radny.

„Na etacie nikt nie jest zatrudniony do obsługi prawnej. Obsługa prawna jest zlecona na zewnątrz, są dwie Kancelarie i jedna tylko i wyłącznie do obsługi windykacji, druga do obsługi prawnej pozostałej działalności  Spółki” – brzmiała odpowiedź Prezesa MPGL.

Radny Z. Nowak odniósł się do ostatniej wypowiedzi Prezesa przytaczając Jego słowa:
” jednym z tych najważniejszych, najlepszych instrumentów , które  miały poprawić tę sytuację ekonomiczną Spółki , to było zwiększenie tej windykacji” – mówił radny. Prosząc o przybliżenie tematu.

Z odpowiedzi Prezesa wynika, że średnio windykacja do lipca br. wynosiła 250.000 zł   Jest to miesięczna ściągalność w złotówkach zaległości, nie  bieżące wpłaty. Po reorganizacji jaką Prezes zrobił od 1 lipca powstał Dział Windykacji zajmujący się tylko i wyłącznie odzyskiwaniem tych środków. Jedna Kancelaria została do tego wydelegowana i zajmuje się tylko i wyłącznie obsługą windykacji. W miesiącu wrześniu było to  ponad 320.000 zł ,a w miesiącu październiku 490.000 zł. Mówił także ,że dwa miesiące to jeszcze za  krótko,  żeby jakoś  długofalowo utrzymać się na tym poziomie ,chociaż  bardzo sobie tego życzy. Uznał natomiast ,że windykacja jest podstawą, dlatego położony jest na to duży nacisk, stąd też takie działania, jak utworzenie działu., nie dwie osoby, ale pięć osób i  będzie  trochę większy , jeśli chodzi o  tą klasyczną windykację, czyli wzywania do zapłaty, sąd, komornik itd. Z dalszej wypowiedzi Prezesa MPGL  wynika, że obecnie cześć pracowników zajęta jest jeszcze inwentaryzacją  i przenoszeniem bazy danych do nowego programu, który ma ułatwić działania, ponieważ w jednym miejscu  systemu, który jest wprowadzony jest wszystko. Będzie zrobiony tam bilans otwarcia i ta jego skuteczność będzie w stosunku do tych zaległości, które są od miesiąca września. Wszystko, co było wcześniej trzeba ze starych programów wyjąć, co wymaga trochę czasu. Niemniej, jeśli uda się to dobrze zinwentaryzować nie powinno być większych problemów. Kończąc wypowiedź mówił, że ten poziom windykacji chciałby utrzymać przy kwocie wymienionej za miesiąc październik.

Radna U. Owoc – Kania pytała, na jakiej zasadzie jest opłacana Kancelaria. Czy jest to uzależnione od skuteczności ściągalności?.
Kancelaria ma ryczałt miesięczny – odpowiedział Prezes. Poza tym poinformował, że prawnicy mają jeszcze coś takiego, jak koszty zastępstwa procesowego w przypadku , jak sprawa trafia do sądu, a to już jest obciążenie  tego  dłużnika, przeciwko któremu MPGL występował.

Radny J. Knechtel pytał, czy ta windykacja przyczyniła się do zmniejszenia stanu zaległości czynszowych?.
„Zapewne tak, ale jest to na tyle znikomy procent, że trudno tutaj mówić o jakimś zmniejszeniu „ – brzmiała odpowiedź Prezesa .Kontynuując mówił, aby pamiętać, że jeśli jest 30.000.000 zł do ściągnięcia plus odsetki ,a ściąga się prawie 500.000 zł miesięcznie przy przyroście, jaki jest  co miesiąc, więc uważa, że ten procent jest niewielki. Chciałby natomiast, doprowadzić do sytuacji, aby ściągalność nawet z zaległościami osiągnęła 80 – 85 %. W tej chwili ściągalność z zaległościami jest na poziomie 75%. Uznał natomiast ,że jest to stanowczo za mało i co miesiąc trzeba kilkaset tysięcy złotych dopłacać do bieżącej działalności, czyli do zapłacenia do tych wszystkich nie płacących za wodę i energię elektryczną, co zdaniem Prezesa w znaczący sposób pomniejsza możliwości finansowe MPGL.  

Czy będzie można zobaczyć projekt planu finansowego na rok przyszły? – pytał radny J.Knechtel.

Prezes MPGL wyjaśnił, że spółka prawa handlowego rządzi się swoimi prawami i zgodnie z Kodeksem spółek handlowych jawne dokumenty są ujawniane w KRS i tam   sprawozdania finansowe będzie można oglądać, po zatwierdzeniu i przyjęciu przez Zgromadzenie Wspólników. Natomiast Zarząd przygotowuje plan finansowy na dany rok, Rada Nadzorcza je przyjmuje i Zarząd na tym pracuje. Zaznaczył również, że nie spotkał się z tym, żeby osoby trzecie   mogły w to  ingerować. 

Natomiast radny J. Knechtel przedstawił swoją uwagę, „ kto daje pieniądze ma swoje wymagania”.

Odpowiadając Prezes przypomniał radnym ,że gminę Świętochłowice reprezentuje Prezydent Miasta, więc Zgromadzenie Wspólników, jeśli sobie zażyczy wglądu, to ma taką możliwość. Poza tym każdy wspólnik ma prawo zgodnie z KSH do kontroli spółki. Dodał również, że jeśli Prezydent Miasta , jako reprezentujący właściciela przyjdzie i poprosi o taki dokument   to oczywiście go dostanie.

Z uwagi na wyczerpanie tematu i brak pytań ze strony radnych w kwestii projektu budżetu miasta na rok 2014 Pani Przewodnicząca B. Wojciechowska – Zbylut podziękowała gościom  za udzielone wyjaśnienia i radnym za  udział w posiedzeniu.

Na tym protokół zakończono.
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