                                                     PROTOKÓL NR 2/2014
                  ze wspólnego posiedzenia radnych Rady Miejskiej 

                                          w dniu 18.12.2014r.

W posiedzeniu uczestniczyli radni ( wg załączonej listy obecności ) oraz  zaproszeni goście:

1. Bartosz Karcz



Zastępca Prezydenta Miasta

2. Agata Ślęzak



Skarbnik Miasta 

3. Ewa Jakubowska



Dyrektor Urzędu Miejskiego

Przewodniczący Rady Miejskiej p. Marek Palka przywitał zebranych, przedstawiając jednocześnie porządek obrad.

Porządek obrad:

1. Omówienie materiałów sesyjnych.  

Przebieg obrad:

Przewodniczący zaproponował przystąpienie do omawiania projektów uchwał zgodnie 

z porządkiem obrad sesji Rady Miejskiej. Pierwszy projekt uchwały w sprawie uchwalenia budżetu Miasta Świętochłowice na 2015rok miała przedstawić Skarbnik Miasta Pani Agata Ślęzak, natomiast z uwagi na fakt, że projekt budżetu został już szczegółowo przedstawiony radnym na poprzednim spotkaniu, Przewodniczący zaproponował, aby przejść wobec tego do zadawania Pani Skarbnik pytań. Nim to nastąpiło głos zabrała Skarbnik Miasta informując, że zostanie odczytana w całości pozytywna opinia Regionalnej Izby Obrachunkowej w sprawie projektu budżetu na rok 2015.
Radny Marek Gremlowski pytał, czy jest przewidziana w projekcie budżetu rozbudowa cmentarza komunalnego, ponieważ na obecnym etapie nie można już robić pochówków, chyba, że chodzi o urnę?. Wspomniał o  zapisanej w budżecie  kwocie  59.000 zł  uznając, że jest przeznaczone na utrzymanie cmentarza. 

Odpowiedzi udzieliła Skarbnik Miasta, wyjaśniając, że w projekcie budżetu  na 2015 rok  ujęte  jest zadanie  związane z rozbudową cmentarza komunalnego, natomiast o szczegółach  powie Pan Prezydenta B. Karcz.
Radny pytał, w jakiej kwocie?
Skarbnik poinformowała, że w tym momencie nie jest w stanie powiedzieć, ponieważ takie szczegóły znane są panu Prezydentowi.
W oczekiwaniu na przybycie Zastępcy Prezydenta Przewodniczący nawiązał do sesji, która odbędzie się następnego dnia. Wspominał również, że temat cmentarza był szeroko omawiany na spotkaniu poświęconym omówieniu projektu budżetu na rok 2015, na którym radny był nieobecny. 
Po przybyciu Pana Prezydenta radny ponowił swoje pytanie w kwestii cmentarza.
Odpowiadając p. B. Karcz wyjaśnił ,że jest to wkład zabezpieczony do Miejskiego Przedsiębiorstwa Gospodarki Komunalnej (MPGK) tj. podniesienie kapitału zakładowego 
o 650 tyś zł i w ramach tych środków MPGK dostanie użytkowanie tego gruntu położonego  między cmentarzem , a ul. Chropaczowską . W ramach tego powstanie 349 kwatery plus kolumbarium, dziesięć miejsc parkingowych i chodnik wzdłuż ul. Chropaczowskiej. MPGK  będzie realizowało to zadanie, będzie też cmentarzem zarządzało w ramach umowy użytkowania. Będzie również odpowiedzialne za utrzymanie cmentarza, ale będzie też pobierało opłaty za usługi cmentarne, które są w tej uchwale, która jutro ma być podejmowana. Dodał, że jest już pozwolenie na budowę, więc jeśli zima pozwoli to budowa mogłaby się rozpocząć wcześniej.
Rady Zbigniew Nowak pytał, czy są zabezpieczone środki w budżecie na zakup plandek dmuchanych, ponieważ były już prowadzone rozmowy w temacie z Prezydentem Miasta 
i wstępnie było to obiecane.

Wprost, w sensie wpisania nie – odpowiedział Zastępca Prezydenta. Nie posiadał również wiedzy na temat kosztów zakupu ( wg inf. radnego 150 tyś zł) oraz z jakich środków miałby nastąpić zakup. Natomiast wspomniał o środkach inwestycyjnych OSiR „Skałka, 
o dysponowaniu przez Prezydenta Miasta rezerwą ogólną w budżecie miasta oraz   ewentualnych   oszczędnościach   po przetargach dodając,  jeśli środki będą mogły być przesunięte. 
Radna Beata Loska wystąpiła w kwestii „Kaliny” odnosząc się do zapisów w budżecie  
( 22.000.000  zł) oraz zapisu w WPF  51.753.219  zł, pytała, czy ten limit na rok 2015 oznacza, że w przyszłym roku 2016 zadanie będzie ukończone?
Jeśli przetarg zostanie rozpisany w poniedziałek ( taki jest plan) to jego realizacja jest do końca przyszłego roku, być może część płatności przejdzie na rok 2016. Natomiast pamiętajmy ,że „Kalinę” mamy też w budżecie tegorocznym i tam tych środków nie zostało  wiele wykorzystanych, dlatego one też po części będą przechodziły na przyszły rok i być może na rok  2016 . To wszystko zależy od podpisania aneksu z WFOŚiGW – wyjaśnił Pan Prezydent B. Karcz 
Kolejny projekt uchwał w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta Świętochłowice na lata 2015-2027. Czy mają Państwo pytania w temacie?– pytał Przewodniczący.
Pytań nie było.

Projekt uchwały w sprawie procedury opracowania i uchwalania budżetu Miasta Świętochłowice. Brak pytań.
Projekt uchwały w sprawie opracowania oraz trybu zatwierdzania przez Radę Miejską informacji półrocznych z wykonania budżetu Miasta Świętochłowice, planu finansowego samodzielnych zakładów opieki zdrowotnej i samorządowych instytucji kultury oraz informacji o kształtowaniu się wieloletniej prognozy finansowej.
Pytań nie było.

Projekt uchwały w sprawie zmiany Uchwały nr XLIII/471/13 Rady Miejskiej w Świętochłowicach z dnia 28 grudnia 2013 w sprawie uchwalenia budżetu Miasta Świętochłowice na 2014 rok.
Brak pytań.

Projekt uchwały w sprawie emisji obligacji komunalnych na rok 2015.
Nie było pytań.
Projekt uchwały w sprawie zasad wnoszenia, cofania i zbywania udziałów i akcji w spółkach prawa handlowego przez Prezydenta Miasta. 
Przewodniczący mając świadomość , że punkt ten zostanie zdjęty z porządku obrad sesji ,  zwrócił się  do Prezydenta B. Karcza mówiąc, że rozumie ,że będzie tu modyfikacja.

Tak będzie tu autopoprawka, dotycząca tego projektu - poinformował Pan Prezydent B.Karcz, dodając, że prawnicy muszą jeszcze nad tym projektem  popracować.
Projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XXIX/352/13 Rady Miejskiej w Święto-chłowicach z dnia 27 lutego 2013 r. w sprawie uchwalenia zasad wynajmowania lokali wchodzących w skład mieszkaniowego zasobu Gminy Świętochłowice.
Pytań nie było.  Natomiast p. B. Karcz poprosił o głos , wyjaśniając, że zmiana dotyczy przydzielania lokali mieszkalnych w budynkach gminnych, ale nowo wybudowanych, takich jak po SP nr 4 .Mówił: podwyższamy kryterium dochodowe , ponieważ przyjęliśmy zasadę, że chcemy pozwolić na zamianę lokalu komunalnego przez osoby, które mają lokal 
w budynkach gminnych, tym które mają dobrą „historię” płacenia czynszu i z czynszem nie zalegają . W związku, z czym zostanie ono podwyższone o 50% w stosunku do tej najniższej emerytury, tj. mniej więcej w tej chwili 1200 zł /osobę, wyjaśniając jednocześnie, że często jest tak, że osoby, które mają tej wysokości emerytury nie spełniają tego kryterium dochodowego. Mieszkają, gdzieś na czwartym piętrze familoka, bez łazienki ,bez centralnego ogrzewania, ale zawsze płacą czynsz, dlatego – mówił Prezydent B. Karcz chcemy dać im tę możliwość zamiany mieszkania. Bowiem, jeżeli nie spełniają tego kryterium dochodowego, to tak de facto tego mieszkania komunalnego nie mogliby otrzymać. Wspominając 
o problemach z lokatorami budynków z ul. Sienkiewicza 3 i Sądowej 8 ( dewastacja 
i zaległości czynszowe) uznał, że nie chcąc powtórzyć tego błędu. A tak faktycznie, żeby było widać, że te mieszkania są nagrodą  dla tych , którzy albo na te mieszkania  zasługują, albo  zasłużyli na nie, tą swoją dobrą „historią”.   
Projekt uchwały w sprawie określenia zasad nabywania, zbywania i obciążania nieruchomości oraz ich wydzierżawiania lub wynajmowania na okres dłuższy niż trzy lata.\
Brak pytań 

Projekt uchwały w sprawie ustalenia opłat za usługi cmentarne na cmentarzu komunalnym w Świętochłowicach.

Brak pytań.

O kolejnym projekcie uchwały w sprawie utworzenia Miejskiej Rady Seniorów w Święto-chłowicach Przewodniczący wspomniał, że nad tym projektem należy jeszcze popracować.
Chodzi o to, aby jeszcze organizacje będące na terenie miasta mogły się wypowiedzieć 

w sprawie statutu, co do zadań Rady, czy jej członków, stąd zapadła ta decyzja, aby jeszcze nad tym popracować – wyjaśnił Zastępca Prezydenta.
Co za tym idzie, jutro zostanie ten punkt zdjęty z porządku obrad- poinformował Przewodniczący.

Przewodniczący pytał zebranych, czy mają jakieś pytania?
Pytań nie było , więc przystąpiono do przedstawienia kolejnego projektu uchwały w sprawie  zmiany uchwały N V/29/11 Rady Miejskiej w Świętochłowicach z dnia 16 lutego 2011 roku w sprawie  diet dla radnych Rady Miejskiej w Świętochłowicach.

W tej kwestii radni także nie mieli pytań. Wobec powyższego Przewodniczący podziękował gościom za przekazane informacje, zapraszając jednocześnie zebranych na sesję Rady Miejskiej w dniu jutrzejszym. 
Na tym protokół zakończono.

Protokołowała:                                                  Przewodniczący Rady Miejskiej :

Grażyna Rzemieniuk                                                    Marek Palka
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