U Z A S A D N I E N I E

Podjęcie niniejszej uchwały stanowi realizację art. 60 ustawy z dnia 4 lutego 2011 roku                       o opiece nad dziećmi w wieku do lat 3, zgodnie z którym podmioty prowadzące żłobki (osoby fizyczne, osoby prawne i jednostki organizacyjne nieposiadające osobowości prawnej) mogą otrzymywać na każde dziecko objęte opieką dotację celową z budżetu gminy. 
O dotację celową na każde dziecko objęte opieką w żłobku lub klubie dziecięcym mogą ubiegać się podmioty wpisane do rejestru żłobków i klubów dziecięcych prowadzonego przez Prezydenta Miasta Świętochłowice. 

Dotacja celowa udzielana będzie począwszy od dnia 1 stycznia 2016 r. na podstawie wniosku złożonego przez podmioty prowadzące żłobki.  

Obecnie w rejestrze żłobków i klubów dziecięcych zarejestrowany jest jeden podmiot, prowadzący na terenie Świętochłowic dwa żłobki: przy ul. Kasprzaka 2 oraz przy ul. Wojska Polskiego 35, który łącznie posiada 35 miejsc.
Podjęcie przedmiotowej uchwały pomoże wesprzeć rodziców w procesie organizowania opieki dla dzieci w wieku do lat 3. Stanowi element polityki prorodzinnej miasta, a także wsparcie istniejącego na terenie miasta Żłobka Miejskiego.

Z podmiotem prowadzącym żłobek, który uzyska dotację celową na dziecko objęte opieką, zawarta zostanie stosowna umowa, szczegółowo określająca zasady przekazywania, rozliczania i kontroli przekazanych środków finansowych.
W związku z powyższym podjęcie niniejszej uchwały jest zasadne.
