Uzasadnienie


W związku z nowelizacją ustawy o ochronie zwierząt z dnia 21 sierpnia 1997 r. (Dz. U. z 2003 Nr 106, poz. 1002, z późn. zm.) zmieniony został art. 11a, który zobowiązuje Radę gminy do określania w drodze uchwały programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt. Stanowi to wypełnienie obowiązku zapewnienia opieki bezdomnym zwierzętom przez gminę, wynikającego z art. 11 ust. 1 ww. ustawy.


W związku z powyższym przygotowany został projekt Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie miasta Świętochłowice w 2012 r., który stanowi załącznik do niniejszej uchwały. Projekt ten uzyskał pozytywną opinię Powiatowego Lekarza  Weterynarii w Katowicach, Towarzystwa Opieki nad Zwierzętami w Polsce Oddział w Chorzowie oraz Koła Łowieckiego „Diana” Bytom i Koła Łowieckiego „Cietrzew” Ruda Śląska, Komitetu Pomocy dla Zwierząt ul. Bałuckiego w Tychach oraz KONKRET S.C. Anna, Piotr Kornas z siedzibą w Bytomiu. 
W trakcie przygotowywania uchwały  umowę wypowiedziała w trybie natychmiastowym firma Luxvet Gabinet Weterynaryjny z Tych, która zapewniała całodobową opieką weterynaryjną w przypadku zdarzeń drogowych z udziałem zwierząt. Koniecznym było wznowienie całej procedury wyboru wykwalifikowanej  przychodni weterynaryjnej spełniającej wymogi do wykonywania przedmiotowej usługi. W konsekwencji zawarta została nowa umowa z Przychodnią Weterynaryjną Mateusz Mazur  z Bytomia. 
Pozostałe zadania wynikające z Programu były realizowane od początku roku zgodnie z zawartymi umowami. 
.

