Uzasadnienie

W związku z art. 6j ust. 3b ustawy z dnia 13 września 1996 r. o utrzymaniu czystości i porządku w gminach (tj. Dz. U. z 2013 r. poz. 1399 z późn. zm.) rada gminy zobowiązana jest do uchwalenia ryczałtowej stawki opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi za rok od domku letniskowego lub od innej nieruchomości wykorzystywanej na cele rekreacyjno-wypoczynkowe.

W wyniku dokonanej analizy wyliczono, że w chwili obecnej średnia miesięczna opłata za każdy ogródek działkowy (który jest nieruchomością wykorzystywaną na cele rekreacyjno-wypoczynkowe) wynosi 4 zł w przypadku prowadzenia selektywnej zbiórki. W związku z powyższym przyjęto, że stawka ryczałtu będzie wynosić 48 zł/rok w przypadku prowadzenia selektywnej zbiórki, a w przypadku jej braku – 96 zł/rok. W ramach ponoszonej opłaty będą obierane wszystkie odpady komunalne w tym odpady selektywnie zbierane w ogrodach działkowych zgodnie z regulaminem utrzymania czystości i porządku na terenie miasta Świętochłowice. 

Z art. 6j ust. 3b ustawy z dnia 13 września 1996 r. o utrzymaniu czystości i porządku w gminach (tj. Dz. U. z 2013 r. poz. 1399 z późn. zm.) wynika również rada gminy zobowiązana jest do uchwalenia ryczałtowej stawki opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi za rok od domku letniskowego. W/w ustawa nie precyzuje jednak co w przypadku gdy na terenie danej gminy nie ma takich nieruchomości. W związku z powyższym przyjęto takie same stawki jak w przypadku nieruchomości wykorzystywanych na cele rekreacyjne (ogródki działkowe).

Niniejsza uchwała została poddana konsultacjom społecznym zgodnie z Uchwałą Nr VI/59/11 Rady Miejskiej w Świętochłowicach z dnia 30 marca 2011 r. w sprawie szczegółowego sposobu konsultowania z Miejską Radą Działalności Pożytku Publicznego w Świętochłowicach projektów aktów prawa miejscowego w dziedzinach dotyczących działalności statutowej organizacji pozarządowych i podmiotów wymienionych w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie.

