                                                PROTOKÓŁ NR 10/2015
z posiedzenia Komisji Porządku Publicznego, Zdrowia i Spraw Społecznych

                                               z dnia 16.11.2015r.

W posiedzeniu uczestniczyli członkowie komisji ( wg załączonej listy obecności) oraz zaproszeni goście:

1. Stanisław Korman

II Zastępca Prezydenta Miasta

2. Beata Grzelec- Spetruk
Naczelnik Wydziału Ekologii i Gospodarki Odpadami

3. Dariusz Skłodowski
Prezes Zespołu Opieki Zdrowotnej

4. Grzegorz Rutkowski
Z-ca Naczelnika Organizacji Przewozów KZK GOP

Przewodniczący komisji p. Jerzy Wawrzyczek przywitał zebranych i przedstawił porządek posiedzenia’
Porządek obrad:

1.  Analiza usług komunikacji miejskiej ( stan taboru, punktualność).

2.  Stopień realizacji kontraktów Narodowego Funduszu Zdrowia w placówkach służby

     zdrowia.

3.  Ekologia w mieście (ustawa  o utrzymaniu czystości i porządku w gminach).

Przebieg obrad:

      W temacie związanym z usługami komunikacyjnymi informacji udzielił  p. Grzegorz Rutkowski Zastępca Naczelnika Organizacji Przewozów w KZKGOP, przedstawiając się  poinformował , że  odpowiada w dużej mierze za scalenie  kwestii możliwości przejazdu komunikacją miejską, w zakresie jednej taryfy w całym rejonie , w którym  KZK GOP zarządza całą komunikacją miejską. Członkami Związku jest 28 miast, 11 miast nie jest członkiem Związku, ale ma podpisane umowy na ich obsługę. Od 2016r. liczba członków wzrośnie o 1 Gminę, Lędziny. Z dalszej wypowiedzi Pana Rutkowskiego wynika, że  generalnie KZK GOP odpowiada za:
- taryfę układania rozkładów jazdy,

- konstruowanie linii, czyli jaka linia, kiedy i gdzie ma jechać, w zakresie dostosowania

  taboru do występujących potrzeb,
- postępowania przetargowe na obsługę konkretnej linii, bądź pakietu linii  ( infrastruktura
  tramwajowa należy do Spółki Tramwaje Śląskie na podstawie długoletniej umowy do
  2030r.) i w zakresie linii autobusowych, bądź minibusowej ( są to pojedyncze zamówienia
  na krótkie nieprzewidywalne sytuacje, pozostałe  w ramach przetargu nieograniczonego,
- za informacje w kwestii przystankowej,
- uzgodnienia w zakresie organizacji ruchu, ( organizacja objazdów komunikacji zastępczej, 

  rozkładów jazdy, publikacji).
  Na terenie gminy Świętochłowice kursuje  16 linii autobusowych i 4 linie tramwajowe.
  Średni wiek taboru autobusowego na chwilę obecną  stanowi  7 lat i 4 miesiące. Natomiast 
  w  komunikacji  tramwajowej nie  ma  zastosowania  wiek  taboru,  bo  żywotność składów
  tramwajowych   obliczana  jest  na innych  zasadach.  Występuje tu   kwestia wagonów,
  zmodernizowanych,    dostosowywanych  do  nowych realiów. 16 linii    autobusowych
  obsługuje 68 autobusów,  czyli  ten  wymieniony  średni  wiek  odnosi się  do  tej  ilości 
  autobusów   ( mowa  również o  liniach przelotowych przez miasto,  tj. 840,6,7,23 itd.). 
  Gminę  codziennie   obsługuje   27  składów  tramwajowych   z   tego  jedynie  na  linii nr 11 

  wykorzystywane są   składy  dwuwagonowe,   pozostałe  stanowią  wagony   pojedyncze. 
Wagony zmodernizowane na  linii nr 7 stanowią  70% , na linii nr 17 – 50%,na linii nr 9 – 50% ,natomiast na linii nr 11 są zmodernizowane w granicach 30%. Modernizacja wagonów realizowana przez Spółkę Tramwaje Śląskie dotyczy taboru, który już od dłuższego czasu obsługuje miasto i przechodzi generalne odnowienie, zmodernizowanie, natomiast nie posiada systemu niskopodłogowego. Z wypowiedzi Pana Rutkowskiego wynika, że tut. gmina jest obsługiwana na poziomie 91% taborem niskopodłogowym jeśli chodzi o  autobusy za wyjątkiem  linii nr 7, która  obniża wszystkie parametry, zaniża ten współczynnik niskiej podłogi i jakości taboru. Jeśli chodzi o komunikację tramwajową wszystkie pojazdy są wysokopodłogowe, co na przełomie listopada i grudnia będzie  stopniowo zmieniane. Nastąpi to  po oddaniu całej inwestycji Tramwaje Śl., czyli zakończeniu i oddaniu  inwestycji związanej z Chorzowem Batorym , zakończeniem  robót w Piaśnikach, czyli oddaniem wszystkich elementów tego projektu . Pierwszą sprawą , którą chcą wdrożyć jest objęcie obsługą  wybranych kursów linii tramwajowej  nr 7  taborem niskopodłogowym. W pierwszej fazie rozważa się uruchomienie tutaj taboru typu Alston 116 ND tzw. „Karliki”, które były kupione i jeździły na linii nr 7 plus  dwa nowe wagony tramwajowe, które w tej chwili zostały dokupione przez Spółkę Tramwaje Śląskie tj. tzw. model Beta.
   Radny p. R. Świerk odniósł się do dwuwagonowej  linii tramwajowej nr 11 , pytając 

   z  czego to wynika.
   Przedstawiciel KZK GOP wyjaśnił, że chodzi o spore wypełnienia, ponieważ na tym ciągu

   od centrum Chorzowa i od oś. Tysiąclecia nie ma komunikacji autobusowej, a z uwagi na

 dojazdy do pracy oraz znaczną ilość marketów   wagony są dobrze wykorzystane. 
Pan G. Rutkowski  w kwestii   planów  przyszłościowych, które zamierzają realizować, 

i które zostały zgłoszone  Spółce TŚ oraz  zostały ujęte w nowym  programie modernizacji podkreślił, że Gmina Świętochłowice przez pewien okres nie uczestniczyła w tym programie. Stąd część inwestycji, które miały być w Świętochłowicach były przerzucone na inne miasta. Niemniej jednak gmina przystąpiła do programu i w tej kwestii  odcinki od Piaśnik do Łagiewnik częściowo zostały wykonane,  wykonano również  skrzyżowanie w Piaśnikach. Kolejny program, który będzie realizowany od przyszłego roku  zakłada modernizację  całego odcinka torowiska od Łagiewnik przez Chropaczów, aż do części Lipin (rejon MPGK). To jest odbudowa całego tego odcinka   w zakresie torowiska i sieci trakcyjnej. Natomiast miasto w tym momencie musi  dorzucić  się z kwestią układu drogowego, którego wygląd wskazuje na taką potrzebę – uznał przedstawiciel KZK GOP. Wiadomo, że zostaną  w wyniku remontu uwzględnione prośby mieszkańców oś. Wiechaczka w zakresie budowy przystanku w rejonie pawilonu Biedronka. Natomiast temat zdaniem Pana Rutkowskiego wymaga uwagi, ponieważ cała modernizacja jest robiona w ten sposób, że w większości wykonywana jest nowa infrastruktura tramwajowa, czyli są budowane są perony o odpowiedniej wysokości  z zejściami z dostosowaniem do osób niepełnosprawnych.... .
Radnego p. R. Świerka interesowało  jak będą stali pasażerowie oczekujący na tramwaj.

Pan G. Rutkowski  wyjaśnił, że jest tam odcinek jednotorowy i  musi  tam być odkrzywione torowisko od układu drogi, żeby mógł tam powstać przystanek , dodając , że dlatego nie są w stanie tego przystanku w tej chwili uruchomić. Określił  również  zakres tych robót. 
Następny odcinek do modernizacji tj. trasa linii 11, w tym zakresie założona jest   przebudowa całego odcinka i rozbudowa całego odcinka o układ dwutorowy, czyli likwidacja wszystkich istniejących mijanek od Szarlocinca do  mijanki w Lipinach. I od tego momentu będzie można myśleć o wszystkich tramwajach niskopodłogowych funkcjonujących na sieci w Świętochłowicach, ponieważ tego typu tabor nie może funkcjonować na niedostosowanym torowisku, niedostosowanej sieci trakcyjnej – podkreślił.Zdaniem Pana G. Rutkowskiego często padają pytania, dlaczego w jednej gminie jeżdżą tramwaje niskopodłogowe , a w  innej nie , właśnie dlatego ,że stan torowisk nie pozwala  na uruchomienie tego taboru. Jeśli chodzi o linię nr 9 też jest przyjęta do modernizacji na całym odcinku, przy czym stan torowiska tej linii jest najgorszy, ze wszystkich wymienionych powyżej linii. Niemniej linia nr 9 będzie realizowana dopiero po zakończeniu wcześniej wymienionych inwestycji. W odniesieniu do komunikacji autobusowej  ten współczynnik wieku  taboru ( 7 lat i 4 miesiące) od przyszłego roku będzie się troszeczkę zmieniać in plus, z racji tego, że  w tej największej umowie przewozowej operatorzy zobligowani są do  wycofania taboru wysokopodłogowego do końca grudnia przyszłego roku. Jest to ostateczny termin, do którego na całej sieci KZK GOP muszą być wyeliminowane autobusy nieprzystosowane do  przewozu osób niepełnosprawnych, po części autobusy wysokopodłogowe. Zdaniem Pana Rutkowskiego  zostanie to wcześniej zrealizowane, natomiast  największy problem w tej chwili jest z taborem  w Spółce  PKM Katowice, ponieważ najbardziej zostawali w tyle, jeśli chodzi o kwestię modernizacji taboru. Jest to jedyna Spółka posiadająca tego typu tabor i jest on  używany w obsłudze komunikacyjnej   m. in.  w Świętochłowicach ( 36 sztuk starych Ikarusów) .PKM  stara się o pozyskanie środków, które  mniej więcej pod koniec listopada mają być rozdysponowane  w szerokim programie modernizacji taboru. Przedsiębiorstwo Komunikacji Miejskiej  wcześniej nie chciało  inwestować w zakup tego taboru,  po części  ze swoich środków , biorąc kredyty, bo starali się  w tym programie o wymianę prawie 80 szt. autobusów niskopodłogowych, nowego typu, najnowszego typu przystosowanego do obsługi mieszkańców. Niemniej jednak te terminy rozdysponowania  tych środków, co jakiś czas się przesuwały i doprowadzili do tego, że Spółka  pozostała z tymi autobusami. Do końca listopada  br. pozyskają 15 nowych autobusów i część już będzie ujęta w rozkładach jazdy m.in. linii nr 7 i będzie wiadomo jak  wygląda kwestia rozdysponowania środków zewnętrznych na zakup i modernizację taboru. Jest to ważne, ponieważ te środki pozwalają już po raz  ostatni na pozyskanie 85% dofinansowania, czyli Spółka w tym momencie tylko 15%   musi zainwestować wkładu własnego, żeby ten tabor kupić. Jeśli  nie będzie zakłóceń

to nie ma  obaw, żeby w przyszłym roku ten tabor  został w 100% wymieniony – poinformował przedstawiciel KZK GOP. 

W zakresie  przetargów na   przyszły   rok  w  kwestii  linii  minibusowej ( 231)  udzielono
  postępowania   przetargowego   do   końca   czerwca   przyszłego  roku.  Generalnie   takie

  postepowania udzielane są na trzy lata , postępowania, które   są pewne   i wiadomo, że będą
  funkcjonowały udzielane są  na lat 8. Mając na uwadze linię 231 to postępowanie wybrano
  takie krótkie ,  ponieważ KZK GOP chciałoby poznać, jakie jest faktyczne zapotrzebowanie
  dla rejonu osiedla, które objęto w dojeździe. Pierwsze   badania  potoków  pasażerskich  na
  linii 231 wykonano w październiku, w listopadzie zostaną  powtórzone i  na tej podstawie 
  będzie wiadomo jak  wygląda  faktyczne   zapotrzebowanie   na   przejazdy tą   linią,   jeśli
  potwierdzi się  takie   zapotrzebowanie , jakie przyjęto w obecnej  chwili  rozkładu jazdy   to  
  w tym momencie na linii  231  zostanie  udzielone postępowanie  na  dłuższy  okres,   czyli
  kolejne trzy lata. W przyszłym roku na terenie Gminy Świętochłowice nie  przewiduje się

  innych postępowań przetargowych. Te linie, które są i funkcjonują  obecnie  funkcjonują

  według obowiązujących założeń powinny funkcjonować kolejnych 6 lat, ponieważ umowy

  zostały podpisane w 2014 r. na 8 lat.
  Przewodniczący komisji pytał, czy wpływają do KZK GOP skargi.

  Odpowiedź brzmiała tak, dosyć sporo. Skargi są różnego typu , generalnie w ostatnim

  czasie jest   bardzo  dużo  skarg w kwestii  punktualności.   Zdaniem p.   G. Rutkowskiego 

  wynikały one   poniekąd  w kwestii   tymczasowych rozwiązań , które były stosowane  dla

  przebudowy torowisk i modernizacji układu tramwajowego, czyli skracanie linii do zajezdni 

  w Chorzowie Batorym przy realizacji dalszych prac na terenie Chorzowa . Nie jest to wina

  motorniczych, czy operatora  tylko po części wykonawców , którzy nagle  w nieuzgodniony

  sposób nie pozwalają przejechać składowi tramwajowemu, bo np. koparka jest na szynach

  itp. – wyjaśnił. Kolejne skargi dotyczą dostosowania komunikacji tramwajowej dla osób niepełnosprawnych. Wracając do punktualności od listopada  tego  w sporej części wagonów uruchomiono  system Śląskiej Karty Usług Publicznych , co pozwala zaobserwować, jak w każdym dniu przebiega  stopień realizacji zleconych zadań.
  Przybyła na posiedzenie radna p. G. Król pytała kiedy będą jeździły tramwaje niskopodłogowe.

  Pan G. Rutkowski powtórzył, że nastąpi to na przełomie listopada i grudnia bieżącego roku i objęta wymianą  zostanie w 40 %  linia nr 7.

  Radna nawiązała do tematu kolorystyki taboru autobusowego obsługującego   aglomeracje śląską.

W temacie podjęto dyskusję. 
Przewodniczący podziękował przedstawicielowi KZK GOP za przekazane informacje.

Stopień realizacji kontraktów Narodowego Funduszu Zdrowia w placówkach służby zdrowia przedstawił  Prezes Zespołu Opieki Zdrowotnej p. Dariusz Skłodowski. Z wypowiedzi Pana Prezesa wynika ,ż kontrakt na rok 2015 po licznych modyfikacjach wynosi  28.150.526 zł, ulega to oczywiście cały czas zmianie ze względu na poprzesuwane poszczególne realizacje  i jak gdyby,  co miesiąc ta liczba ulega zmianie. Od początku roku ( ub. rok 27 mln. zł) ten kontrakt wzrósł o ponad milion złotych. Realizacja w zeszłym roku była na poziomie   nieco  ponad 28 mln. zł. W tym roku będzie na pewno więcej, z tego względu gdyż jest dużo nadwykonań ( w obecnej chwili na  kwotę 1.689.000 zł. Było ich więcej, ale  w ostatnim czasie została przez NFZ zapłacona kwota w wysokości 230.000 zł  i środki te powinny wpłynąć na początku tego tygodnia ,czyli  zostaje do rozliczenia 1.689.000 zł. Pan Skłodowski uznał, że będzie się to na pewno „ciągnęło” podobnie jak  było to za 2014 , czyli   te ostateczne rozliczenie z NFZ  nastąpi gdzieś w okolicy marca  i będzie możliwość wykonania bilansu , audytu itd.  
Jeśli chodzi o poszczególne komórki organizacyjne, to największy udział w planie sprzedaży  realizacji kontraktu z Narodowego Funduszu Zdrowia mają oddziały szpitalne. Na szpital kontrakt wynosi 18.837.000,00 zł i praktycznie rzecz biorąc w każdym oddziale jest przekroczony; ginekologia i położnictwo  117%, interna ok. 114%,neurologia 111%, pediatria 102%. W przypadku pediatrii przewiduje się , że wynik ten na pewno będzie większy z uwagi na fakt, że po sezonie letnim  następuje przyrost hospitalizacji, chirurgia przekroczenie 104%  laryngologia 110%. Wszystkie te oddziały mają przekroczone te plany i w tym zakresie wprowadzono dyscyplinę, ponieważ to Spółka ponosi koszty tych nadwykonań. One są rozliczane z opóźnieniem 13/14 miesięcznym i Spółka narastająco te koszty w skali roku ponosi. Natomiast rozliczenie następuje w pierwszym kwartale roku następnego. Zdaniem Pana Prezesa nadwykonania są też sposobem na zwiększenie przychodu to raz , należy również pamiętać ,że  jest to mniej więcej  czwarty rok realizacji tych samych planów  i tych samych wycen. NFZ zawiera kontrakty przy zastosowaniu pewnych procedur przez wyznaczenie ilości punktów i te punkty w zależności od rodzajów procedur są  różnie  po wyceniane  i od czterech lat ta wycena jest taka sama, a koszty rosną- wyjaśnił. W nawiązaniu do powyższego wspomniał o  prowadzonych rozmowach z jedną z firm, która prowadzi  autsourcing usług sprzątania szpitala, informując, że  była tam  w tym roku nowelizacja   prawa o zamówieniach publicznych , co dało możliwość wypowiadania umów  długo-terminowych, rozwijając temat opodatkowania i ozusowania umów- zleceń.
Radny p. Rafał Świerk uznał, że jest to pewna „furtka” , która  pomogłaby    zarządzającemu  na nowo negocjować. 
„Nie, dla nich jest „furtką””- brzmiała odpowiedź Pana Prezesa. Natomiast dla zarządzającego może to przynieść 20% przyrost kosztów. W temacie prowadzono konwersacje.
Kontynuując temat wyceny Pan Skłodowski uznał, że ze strony NFZ  nie ma jak gdyby możliwości  zaplanowania rozwoju, wręcz jest  jakby stagnacja. Podkreślając, iż nie wiadomo jak sytuacja będzie wyglądała po zmianie rządu i co za tym idzie na pewno polityki Narodowego Funduszu Zdrowia, sugerując, że należy poczekać i starać się, aby jak najbardziej zminimalizować koszty i zwiększyć przychody, żeby można było myśleć w przyszłości o zwiększeniu kontraktu. Zdaniem Pana Prezesa wystarczyłby nawet 7-8% przyrost przychodów  z NFZ, żeby mogli  się zbilansować do dzisiejszych kosztów. 
Radny p. R. Świerk przyznał, że kiedyś miał obawy, że dobrze funkcjonujący onegdaj  oddział ginekologii i położnictwa będzie zagrożony przez mający  wówczas powstać w Chorzowie piękny oddział ginekologiczno- położniczy. Niemniej koncepcja ta nie doszła do skutku i nic na to nie wskazuje, aby tego typu konkurencyjny dla nas resort powstał. 

W związku z tym uważa, że można to wykorzystać poprzez promocję, mimo, że tut. oddział  sobie radzi.( opłacalność finansowa). 
W odniesieniu do powyższego Pan Prezes wyjaśnił, że marketing to trudna sprawa wspominając o braku wykwalifikowanej kadry, w tym zakresie oraz środków. Z dalszej wypowiedzi wynika ,że ilość korzystających z tut. oddziału położnic stanowią w połowie  pacjentki spoza  miasta Świętochłowice i wynika to m.in. z faktu ,że większość lekarzy  pracuje poza miastem, a wiadomo, że pacjentki ( ciężarne) „idą” za lekarzem. Pan D. Skłodowski kontynuując mówił, że ze względu na niewielką ilość zabiegów  wykonywanych w szpitalu i występujące ograniczenia związane z blokiem operacyjnym przynoszą straty. Wszystkie  trzy oddziały zabiegowe, czyli  ginekologia i położnictwo(  ginekologia  bardzo ciąży na położnictwie, bo są wspólnie rozliczane) i chirurgia. 
Pan R. Świerk pytał, dlaczego te zadania zabiegowe są tak nieopłacalne.

Taka jest wycena  – poinformował  Pan Prezes, wyjaśniając, że kiedyś  Ministerstwo potrafiło z różnych względów dobrze wycenić kardiologię inwazyjną, dializy  i to wszystko w tej chwili funkcjonuje  praktycznie rzecz biorąc  w prywatnych rękach,  ze względu na opłacalność tej wyceny,  tam są  przychody i zyski gigantyczne . To, co zostaje szpitalowi jest tak średnio po wyceniane i tutaj najlepiej szpital  zarabia na internie i  psychiatrii, którą   można by się  pokusić  o  rozbudowę, ponieważ jest tak duże  zapotrzebowanie    i przynosi spore pieniądze – sugerował  Pan Prezes.  
Przewodniczący komisji pytał o termin, którym zobligowany był szpital do wybudowania sali operacyjnej.
Wskazany przez Pana Prezesa termin dotyczył roku  2017. Natomiast wiele rzeczy w tut. szpitalu wymaga doinwestowania. Przechodząc do dalszej realizacji wymieniona została  pracownia , w której wykonywane są dwa badania: gastroskopia i kolonoskopia, gdzie  wykorzystanie jest w  90%, z uwagi na popsuty  sprzęt, którego naprawa jest nieopłacalna. W  związku z tym ogłoszono postępowanie  umożliwiające zakup ratalny ( 24 m-ce) zarówno  gastro jak  i kolonoskopu. Oba urządzenia należy kupić wspólnie, ponieważ pracują   na wspólnej platformie. Zakupu wymaga również laparoskop, który jest sprzętem często psującym się i wymagającym naprawy. Kolejnym elementem kontraktu z NFZ jest tomografia komputerowa. Jest tu bardzo niski kontrakt 170.000 zł rocznie , w głównej mierze wynikający z przestarzałego sprzętu, dlatego również należy pomyśleć o jego  zakupie. 
W temacie podjęto dyskusję.

Mając na uwadze poradnie specjalistyczne to wszystkie mają nadwykonania , ale one są mniejsze. Starają  się, aby one   były na poziomie 7-8%, nie więcej, z tego  względu , że tutaj NFZ jest bardzo oszczędny, jeżeli chodzi  o zapłatę za te  nadwykonania. Największe kolejki są w poradni kardiologicznej i endokrynologicznej , gdzie okres oczekiwania dla pacjentów pierwszorazowych to 2017 rok. Natomiast dla pacjentów , którzy są w trakcie leczenia , te wizyty są cykliczne i odbywają się w zależności od potrzeb danego pacjenta i decyzji diagnozy lekarza – poinformował  p. D. Skłodowski .Są również dwa oddziały rehabilitacyjne jeden jest rehabilitacji ogólnoustrojowej, drugi do rehabilitacji neurologicznej, czyli poudarowy, gdzie jest 108 i 110% wykonania i duże przekroczenie. Jedynym oddziałem, który nie jest położony na terenie szpitala przy ul. Chorzowskiej jest oddział terapii   leczenia uzależnienia  od alkoholu przy ul. Szpitalnej. W dniu dzisiejszym dokonano na tym oddziale odbioru prac, które były możliwe dzięki dofinansowaniu z Regionalnego  Ośrodka Pomocy Społecznej w wysokości 100.000 zł.  Przygotowano salkę rekreacyjną dla pacjentów, co jest konieczne dla zapewnienia tym pacjentom wypełnienia czasu i zapewnienia  aktywności fizycznej. Z racji tego, że nie sposób jest wywozić tych pacjentów na tego rodzaju eksperymenty i brakuje funduszy zorganizowano taką salkę. 
Zakład Opiekuńczo Leczniczy plan wykonany jest prawie w 100% posiada 60 łóżek . Obecnie prowadzony jest remont,  wykonywany  ze środków własnych. Wszystkie sale są wyremontowane i zamknięcie parteru powinno nastąpić do końca listopada- informował Pan Prezes.
Reasumując uznał ,że całość wykonania powinna być na poziomie mniej więcej 4-5% przekroczenia i skutkować jakimś  półtoramilionowym, dodatkowym przychodem,  o ile NFZ  zapłaci, bo w minionym roku  otrzymano 1.200.000 zł, a nadwykonań było za 1.500.000 zł , czyli jakieś 75- 80% tego , co zostało przez szpital wykonane zostało zapłacone. Zdaniem Pana Prezesa i tak był to dobry wynik ,ponieważ większość szpitali otrzymała tylko 50% tych nadwykonów. Sugerował, że dla nich  z jednej strony jest to ryzyko nad wykonania, bo mogą nie być one zapłacone, a z drugiej strony jest  szansa na przyszłość, jeśli się zaryzykuje i w przyszłości ten kontrakt będzie większy, to umożliwi  po prostu zbilansowanie szpitala tak, żeby wszelakie dotacje, czy dokapitalizowanie władz gminy szły na konkretne inwestycje i były konkretnym wsparciem, a nie jak się popularnie mówi   były przejadane.
Nie było więcej pytań  w niniejszym temacie, więc podziękowano Panu D. Skłodowskiemu za udzielenie wyczerpujących  informacji.
W temacie ekologii  w mieście, utrzymania porządku i czystości  głos zabrała Naczelnik Wydziału Ekologii I Gospodarki Odpadami p. B. Grzelec –Spetruk,  wyjaśniając, że  na dzień dzisiejszy  mają podpisaną umowę do końca listopada z Konsorcjum firm,  jeśli chodzi 
o  odbiór odpadów komunalnych tj.  MPGK i TONSMAIER – Południe Sp. z o. o. z siedzibą 

w Rudzie Śląskiej,( firma powstała w wyniku przekształcenia Przedsiębiorstwa Usług Komunalnych). Został ogłoszony nowy przetarg , natomiast nie został jeszcze rozstrzygnięty, ponieważ  firmy miały uzupełnić oferty . Z dalszej wypowiedzi Naczelnik wynika, że  zostały złożone dwie oferty  złożyły je ponownie  Konsorcjum firm MPGK i  Tonsmaier  na odbiór odpadów komunalnych i drugą ofertę złożyło również Konsorcjum  firm ALBA Polska Sp. z o.o. i ALBA MPGK Sp. z o.o. w Dąbrowie Górniczej. Mając na uwadze dotychczasowe działania usługi są realizowane samodzielnie przez Miejskie Przedsiębiorstwo Gospodarki Komunalnej Sp. z.o.o, które jest liderem Konsorcjum. W zakresie świadczonych usług MPGK znając miasto doskonale radzi sobie z wykonywaniem tego zadania- oceniła Naczelnik. Natomiast w odniesieniu do pracy  firmy Tonsmaier  są  naliczane kary umowne  z uwagi  za niewykonywane, zgodnie z umową usługi, głównie za opóźnienia w odbiorach. Poza tym nie ma żadnych większych problemów z realizacją usługi, wszystko robione jest na bieżąco – podkreśliła.
Radny p. Rafał Świerk w odniesieniu do ogłoszonego przetargu zapytał ,czy ważąca jest cena, czy cena i usługa. 
Naczelnik poinformowała, że są dwa czynniki. Jest cena i inne kryterium. Zdaniem Naczelnik gdyby jedynym kryterium wyboru była cena byłoby łatwiej rozstrzygnąć przetarg. Natomiast jest tu jeszcze inne kryterium plus oczekują na uzupełnienie dokumentów przez Albę. Wiadomym jest, że  gospodarka odpadami  jest dla firm, które się tym zajmują  ważnym elementem, bo są to po prostu pewne przychody, dlatego  Naczelnik ma nadzieję, że przetarg zostanie   rozstrzygnięty w terminie.  
Radny p. Rafał Świerk zwrócił uwagę,  że w  mieście brakuje  koszy.
Natomiast Przewodniczący Komisji p. Jerzy Wawrzyczek sugerował  ponowne ustawienie  pojemników  używanych niegdyś do selekcji odpadów plastikowych ( butelki).  
Pani B. Grzelec – Spetruk zdeklarowała się przekazać tę   informację  Wydziałowi Inwestycji i Spraw Komunalnych, gdyż zadanie to leży w ich kompetencjach.
W temacie podjęto dyskusję.
Z dalszej wypowiedzi Naczelnik wynika, że mają zamiar powoli sukcesywnie wymieniać pojemniki na szkło, na pojemniki zamknięte. Póki, co  nie ogłoszono jeszcze przetargu, ponieważ ma  zostać zmieniona  uchwała Rady Miejskiej. Dodała również ,że nie jest to wymagane w zabudowie wielorodzinnej nowej, ale wymóg dotyczy zabudowy wielorodzinnej starej  typu  Lipiny. 
Podziękowano Naczelnik za udział w posiedzeniu i przystąpiono do omawiania spraw różnych.
Na tym protokół zakończono.

Protokołowała:                                                                        Przewodniczący komisji:

Grażyna Rzemieniuk                                                                  Jerzy Wawrzyczek
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