Uzasadnienie
Zgodnie z art. 17 ust.11 pkt 3 ustawy z dnia 12 marca 2004 r o pomocy społecznej (Dz. U. z 2015 r. poz. 163 z późn. zm.) do zadań gminy o charakterze obowiązkowym należy udzielanie schronienia, zapewnienie posiłku oraz niezbędnego ubrania osobom tego pozbawionym.

Jednocześnie w świetle art. 3 ust.3 ustawy o pomocy społecznej rodzaj, forma i rozmiar świadczenia powinny być odpowiednie do okoliczności uzasadniających udzielenie pomocy, co implikuje konieczność każdorazowego doboru świadczenia z pomocy społecznej stosownie do przesłanek i okoliczności uzasadniających jego przyznanie.

W dniu 21 września 2015 r. Rada Miejska w Świętochłowicach podjęła w przedmiotowej sprawie uchwałę.

Stosownie do postanowień art. 97 ust. 5 ustawy o pomocy społecznej,  rada gminy w drodze uchwały ustala, w zakresie zadań własnych, szczegółowe zasady ponoszenia odpłatności za pobyt w ośrodkach wsparcia. 

Z treści przywołanego przepisu wynika, że organ stanowiący gminy nie jest uprawniony do regulowania w uchwale kwestii niezwiązanych   z ponoszeniem odpłatności. 

Ponieważ  w uchwale Nr  XIII/120/15 z dnia 21 września 2015 r. w sprawie szczegółowych zasad ponoszenia odpłatności za pobyt w Centrum Aktywizacji Osób Starszych, Ośrodkach Wsparcia i Placówkach zapewniających miejsca noclegowe  wprowadzono zapisy określające termin do  wnoszenia opłaty oraz przesłanki zwolnienia                          z odpłatności,  należało dostosować jej  zakres przedmiotowy do treści wynikającej  z art. 97 ust. 5 cytowanej ustawy.

Wobec powyższego podjęcie przedmiotowej uchwały jest zasadne.
