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Urząd Miasta w Świętochłowicach informuje, iż Gmina Świętochłowice otrzymała dofinansowanie do zadania pod nazwą „Zielona Pracownia - „Kochan” w Zespole Szkół Ogólnokształcących nr 1    w Świętochłowicach w I kwartale 2017 roku.
· Koszt całkowity zadania:



 
36 194,29 zł 
· Dofinansowanie z WFOŚiGW  w Katowicach: 

28 930,91 zł
· Środki własne: (nagroda w pierwszym etapie konkursu „Zielona Pracownia_ projekt”): 






  7 263,38 zł
· Liczba uczestników zadania: min. 495 uczniów
W terminie od 1 stycznia 2017 roku do 31 marca 2017 roku w Zespole Szkół Ogólnokształcących nr 1 w Świętochłowicach przygotowywano pracownię ekologiczną,  która wykorzystywana będzie przez  wszystkich uczniów szkoły.
Projekt „Kochan” obejmował utworzenie szkolnej pracowni ekologicznej poprzez wyposażenie jej w nowoczesne zaplecze techniczne i różnorodne środki dydaktyczne oraz stworzenie i wdrożenie   w określonym czasie programu edukacyjnego opartego na wykorzystaniu zasobów pracowni.
Sala przeznaczona będzie na potrzeby uczniów klas gimnazjalnych i licealnych z zakresu przedmiotów takich jak: geografia, biologia i przyroda. W pracowni będą odbywać się liczne zajęcia pozalekcyjne. Oprócz tradycyjnych kółek przedmiotowych odbywać się będą raz                 w tygodniu również zajęcia kółka ekologa, a także kółka meteorologicznego.
