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Interpelacje i zapytania radnych złożone w trakcie obrad LII sesji Rady Miejskiej, w dniu 8 sierpnia 2018 r. 

Radny Zbigniew Nowak złożył interpelację w imieniu mieszkańców o szybkie wyjaśnienie 
w sprawie składowanych odpadów w postaci gruzu, betonu, prętów zbrojeniowych w rejonie 
ul. Krasickiego i terenu Uroczyska.
Radna Gerda Król – złożyła interpelację w sprawie wykonania naprawy chodnika przy ul. Szkolnej 21 – 29. 

Radna Urszula Owoc - Kania – złożyła interpelację w sprawie wykonania chodnika przy 
ul. Pieczki.
Rady Rafał Świerk zapytał, kiedy w Biuletynie Informacji Publicznej zostaną zamieszczone oświadczenia o dochodach pracowników Urzędu Miejskiego.
Wnioski i oświadczenia, złożone w trakcie obrad LII sesji Rady Miejskiej, w dniu 8 sierpnia 2018 r. 

Radna Jadwiga Garbaciok złożyła wniosek w sprawie ustanowienia nowego przystanku autobusowego obsługującego linię autobusową nr 201 oraz 102 w związku z powstaniem nowego osiedla w dzielnicy Lipiny, a co za tym idzie zmiany trasy przejazdu w/w linii autobusowych. 


Radny Zbigniew Nowak w ramach składanych oświadczeń zapytał, czy została wyjaśniona kwestia składowanych odpadów w obrębie w obrębie ul. Śląskiej. 
Radny zwrócił się również z prośbą o interwencję w sprawie uciążliwego (pomiędzy godziną 20.00 a 7.00) zapachu unoszącego się z wysypiska.
Radna Gerda Król złożyła wniosek w imieniu mieszkańców dzielnicy Piaśniki w sprawie naprawy lub budowę nowych schodów w granicach działki przy ul. Korfantego 14 a Korfantego 2 – 12.
Radna Zofia Pogoda poinformowała, że na nowym przystanku na żądanie przy ul. Kościelnej zatrzymują się autobusy linii 6,7,23 i 201.
Radna podziękowała również za realizację interpelacji dotyczącej zwiększenia częstotliwości kursów linii autobusowej 201 w weekendy.

Radna Dorota Wichura zwróciła się z prośbą o zabezpieczanie drzwi wejściowych do piwnicy 
w budynku przy ul. Barlickiego 22.
Radny Henryk Kurek podziękował za remont ulic i chodników na osiedlu Leśnym 
w Chropaczowie, jednocześnie zwrócił się z prośbą o rozważenie możliwości postawienia ławki na przystanku tramwajowym „Osiedle na Wzgórzu”.
Radna Bożena Wojciechowska – Zbylut zapytała, czy możliwe jest skorzystanie z dotacji rządowych dla osób, które są zainteresowane wymianą systemu ogrzewania.

