Pomoc dzieciom i rodzinie
Rada Miejska przyjęła program pomocy dzieciom i rodzinie na lata 2002-2006 uchwałą nr XLI/327/2002 z 30 stycznia 2002 r. Program obejmuje 5 zadań:

  Zorganizowanie rodzinnego pogotowia opiekuńczego.
Zadanie ma na celu zorganizowanie w mieście grupy rodzin zastępczych pełniących rolę pogotowia opiekuńczego. Aktualnie występuje konieczność natychmiastowego umieszczenia prawie 15 dzieci w tej formie opieki. Zadanie ma charakter priorytetowy. Funkcjonujące w tym zakresie placówki są przepełnione i drogie. Generalnie odchodzi się od placówek całodobowych na rzecz rodzinnej opieki zastepczej.

  Rodzinny dom dziecka.
Miasto nie posiada żadnych placówek opiekuńczo-wychowawczych, stąd zadanie powinno mieć charakter priorytetowy. Występują ogromne trudności z umieszczaniem dzieci w placówkach miast ościennych. Ponadto umieszczanie dzieci w placówkach opiekuńczo - wychowawczych jest zadaniem drogim (1 dziecko/3-5 tys. zł/m-c) i nie spełnia ze względów społeczno-emocjonalnych wszystkich zamierzeń wychowawczych. 

  Koło zajęć alternatywnych dla młodzieży z problemem alkoholowym.
Zauważalny wzrost niepokojącego zjawiska jakim jest nadużywanie alkoholu przez dzieci i młodzież wymaga podjęcia działań w kierunku rozpoczęcia terapii tej populacji. Celem działalności koła będzie zmiana sytuacji życiowej dzieci i młodzieży z problemem alkoholowym, pomoc rodzinom w sytuacji kryzysowej, rozwijanie cech osobowości, które sprzyjają abstynencji. 

  Systemowa pomoc dzieciom z rodzin dysfunkcyjnych.
Problem niewydolności opiekuńczo-wychowawczej dotyka blisko 500 świętochłowickich rodzin. W ramach pomocy systemowej przewiduje się utworzenie świetlicy socjoterapeutycznej dla 30 dzieci, zorganizowanie grup terapeutycznych i wsparcia dla rodzin niewydolnych wychowawczo. 

  Program „Starszy przyjaciel”.
Zadanie realizowane będzie na zasadzie wolontariatu, poprzez wprowadzenie wybranych kandydatów do konkretnych rodzin z problemami opiekuńczo - wychowawczymi celem udzielenia jej pomocy poprzez pracę z dziećmi.

