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załącznik nr 1

OPIS PRZEDMIOTU ZAMÓWIENIA

Przedmiotem niniejszego zamówienia jest wykonanie usług oraz robót budowlanych niezbędnych do wykonania usług  w zakresie:

„Oczyszczenia i zabezpieczenia przez wtórną degradacją stawu Kalina oraz rewitalizacja terenu przyległego ” w ramach Programu Operacyjnego Infrastruktura i Środowisko, Priorytet II. – Gospodarka Odpadami i Ochrona Powierzchni Ziemi, Działanie 2.2 Przywracanie terenom zdegradowanym wartości przyrodniczych i ochrona brzegów morskich

Staw Kalina jest naturalnym zbiornikiem wodnym położonym w bezodpływowej niecce. Niecka, stanowiąca naturalną zlewnię stawu, obejmuje powierzchnię 138,1 ha, w tym:

 - 123,5 ha leży na terenie miasta Świętochłowice,

- 14,6 ha leży na terenie miasta Chorzowa

Powierzchnia stawu wynosi około 53 000 m2, przy objętości około 135 000 m3. Staw posiada zróżnicowaną głębokość wynoszącą około 3,4 m po stronie wschodniej i około 1,35 m po stronie zachodniej. 
Przedmiotowy Projekt zakłada osiągnięcie efektu ekologicznego w postaci :
1. Osiągnięcia przez wody stawu Kalina zawartości fenoli lotnych na poziomie <_ 2 mg/l zgodnie z rozporządzeniem Ministra Środowiska  z dnia 4 października 2002 w sprawie wymagań jakim powinny odpowiadać wody śródlądowe będące środowiskiem życia ryb w warunkach naturalnych,
2. Unieszkodliwienia co najmniej 20 tys. ton osadów, zalegających na dnie stawu Kalina, zawierających następujące ładunki zanieczyszczeń:

a) 96 ton WWA, 

b) 60 ton związków fenolowych (określonych wartością indeksu fenolowego), 

c) 3 tony BTX (suma: benzenu, toluenu, ksylenu),
d) 30 ton cynku, 
e) 6 ton ołowiu, 

3.Rekultywacji i zagospodarowania przyrodniczego 4,9 ha terenów zdegradowanych wokół stawu Kalina, poprzez nasadzenia drzew i krzewów oraz wykonanie trawników w ilości :

- drzewa liściaste 273szt., 

- drzewa iglaste 4 szt., 

- krzewy 1456 szt.,  

- trawniki 4,9 ha  
4.Udokumentowanie powyższego  efektu ekologicznego  będzie potwierdzone następującymi dokumentami :

a).Wyniki pomiarów jakości wody dokonanych przez akredytowane laboratorium w zakresie fenoli lotnych, wykonywanych w cyklu półrocznym, począwszy od terminu zakończenia projektu do końca okresu trwałości projektu.

b).Kart przekazania odpadów zawierających określenie ilości odpadów przekazanych  do unieszkodliwienia, podpisanych zarówno przez wykonawcę robót jak i firmę, która unieszkodliwi odpady.
c).Dokumentacji powykonawczej wraz z obmiarem geodezyjnym zrekultywowanej powierzchni terenu oraz inwentaryzacją liczby nasadzeń drzew, krzewów oraz wykonanej powierzchni trawiastej.

d). Pozwolenia zintegrowanego oraz zezwolenia na przetwarzanie odpadów wydanych przez właściwe organy, posiadanych przez podmiot przyjmujący i przetwarzający odpady obowiązujących w okresie od dnia rozpoczęcia robót do dnia zakończenia trwałości  projektu.
Wykonawca zobowiązany jest do  przedłożenia Zamawiającemu  potwierdzenia wystawionego przez odbiorcę odpadów, w którym  zobowiąże się do termicznej utylizacji osadów, węgla aktywnego oraz skażonej ziemi powstałych w trakcie realizacji projektu w ich pełnej ilości. 

Wykonawca zobowiązany jest do  przedłożenia Zamawiającemu  kart przekazania odpadów zawierających określenie ilości odpadów przekazanych  do unieszkodliwienia, podpisanych zarówno przez wykonawcę robót jak i firmę, która unieszkodliwi odpady.

Wykonawca zobowiązany jest do przedstawienia zestawienia wyników badań jakości wód w zakresie zawartości fenoli lotnych na poziomie <_ 2 mg/l zgodnie z rozporządzeniem Ministra Środowiska  z dnia 4 października 2002 w sprawie wymagań jakim powinny odpowiadać wody śródlądowe będące środowiskiem życia ryb w warunkach naturalnych wykonanych  przez akredytowane laboratorium. 

Ponadto Wykonawca zobowiązany jest  do wykonywania okresowych badań  składu wód i ścieków w czasie realizacji robót  w tym:

1.wód pompowanych z odwodnień wykopów,

2.wód z drenażu i wypompowań z studni tworzących barierę odwadniającą,

3.odcieków z tymczasowej kwatery odwadniania osadów,

4.wód z komory mieszania odprowadzanych  do oczyszczalni Klimzowiec,

5.wód stawu Kalina.

Badania powinny być wykonane:

1.bezpośrednio po uruchomieniu poszczególnych elementów odwadniających i powtarzane w uzasadnionych przypadkach (istotne zmiany napływu, długotrwała susza, itp.)

2.okresowo (kilka razy w roku) dla ścieków wymieszanych odprowadzanych do oczyszczalni oraz wód stawu Kalina

Wykonawca zobowiązany jest również do  przedstawiania przedmiotowych  wyników badań wraz z ustalonymi wielkościami przepływu do oceny nadzorowi autorskiemu - przed rozpoczęciem ciągłych pompowań i eksploatacji odwodnień. Nadzór autorski na podstawie przedmiotowych  badań oraz wielkości przepływów ścieków, wraz z inspektorem nadzoru inwestorskiego, wyda zalecenia dotyczące zasad pompowania ścieków do oczyszczalni. 

Wykonawca zobowiązany jest  do:

1.Urządzenia zaplecza budowy dla potrzeb własnych.

2. Zapewnienia we własnym zakresie i na własny koszt:

a)  dostawy energii elektrycznej, wody ( i odprowadzenie ścieków ),  ciepła i innych mediów, a także usunięcia 

i utylizacji odpadów w okresie realizacji robót będących przedmiotem zamówienia,

b) dla czasowo przebywających przedstawicieli: Zamawiającego, organów kontrolujących realizację przedmiotu zamówienia – odzieży ochronnej zgodnie z wymaganiami BHP (minimum 5 kompletów),

c) utrzymywania terenu i zaplecza budowy w należytym porządku, w stanie wolnym od przeszkód oraz usuwania na bieżąco odpadów i śmieci,

d) zabezpieczenia i stałego dozoru terenu i zaplecza budowy.

e) wykonania w razie konieczności i uzgodnienia z odpowiednimi służbami Zamawiającego projektu organizacji ruchu na czas prowadzenia robót, łącznie z wykonaniem dróg dojazdowych i dojść (z zapewnieniem możliwości dojść i dojazdów do lokali mieszkalnych oraz dowozu towarów do lokali użytkowych), placów utwardzonych i oznakowania (w razie konieczności Wykonawca zobowiązany będzie do przeprowadzenia aktualizacji projektu organizacji ruchu). 

f)  obsługi geodezyjnej i geologicznej w pełnym zakresie  wynikającym z realizacji przedmiotu zamówienia.

g) zagospodarowania wszelkich odpadów zgodnie z ustawą z dnia  14.12.2012. o odpadach ( Dz. U.  2013. nr 21)  oraz ustawą z dnia 27. 04. 2001 r. Prawo ochrony środowiska (tekst jednolity  Dz. U. z 2008 r. nr 25, poz. 150 z późn. zm.)  i dostarczenia Zamawiającemu odpowiednich dokumentów na potwierdzenie spełnienia tych wymogów ( kart przekazania  odpadów).

h) naprawy na własny koszt wszystkich elementów pasa drogowego, które ulegną uszkodzeniu w czasie prowadzenia robót oraz zachowania czystości dróg m. in. poprzez mycie kół pojazdów przed wyjazdem z terenu lub zaplecza budowy.

i) sporządzenia i przekazania Zamawiającemu w momencie zakończenia usługi wraz z niezbędnymi robotami budowlanymi i zgłoszenia do odbioru końcowego pełnej dokumentacji powykonawczej w pięciu egzemplarzach papierowych oraz w trzech egzemplarzach w postaci zapisu cyfrowego na płycie CD lub DVD pełnej wersji dokumentacji, w jakości umożliwiającej druk.

Dokumentacja powykonawcza, w myśl przepisów ustawy z dnia 07.07.1994 r. Prawo budowlane (tekst jednolity z 2010r, Dz. U. nr 243, poz. 1623 z późn. zm.) musi obejmować dokumentację budowy z naniesionymi zmianami dokonanymi w toku wykonywania robót oraz geodezyjnymi pomiarami powykonawczymi, a także inne dokumenty jakościowe, w szczególności:

1) projekt budowlany i wykonawczy we wszystkich branżach z naniesionymi zmianami dokonanymi na rysunkach i w opisach wraz z załączonymi do niego rysunkami zamiennymi (podpisany i opieczętowany przez kierownika budowy, projektanta oraz inspektora nadzoru branży, której ta część dokumentacji dotyczy),

2) inwentaryzację geodezyjną powykonawczą przyjętą do właściwego zasobu geodezyjnego,

3) dziennik budowy,

4) instrukcje techniczne,

5) atesty, aprobaty techniczne, deklaracje zgodności (w przypadku dokumentu przedstawionego w kopii – poświadczone za zgodność z oryginałem przez kierownika budowy).

j) wykonania wszystkich czynności, także nie przewidzianych wprost w umowie, w celu przygotowania protokołu odbioru robót, w szczególności: dostarczenie wszystkich dokumentów, ukończenie wszystkich robót i dokonanie ich prób włącznie z usunięciem wszelkich wad, przeprowadzeniem rozruchu urządzeń i systemów zainstalowanych w ramach realizacji przedmiotu zamówienia, a także przeprowadzeniem niezbędnych szkoleń, łącznie z poniesieniem kosztów materiałów i mediów użytych do rozruchów.

k) uczestniczenia w przeglądach gwarancyjnych w okresie gwarancji i rękojmi. 
l) rozeznania rynku i przedstawienia inspektorowi nadzoru najkorzystniejszej oferty na wywóz materiałów wtórnych, które powstaną wskutek realizacji zamówienia. Wykonawca będzie przekazywał inspektorowi nadzoru pisemne potwierdzenia odbioru materiałów wtórnych, wystawione przez składowisko lub inny podmiot zajmujący się zbieraniem odpadów np. złomu, w terminie do 7 dni od ich oddania. Na podstawie przekazanych potwierdzeń odbioru Urząd Miejski  Świętochłowice  wystawi faktury punktowi skupu złomu za sprzedaż materiałów wtórnych, po czym środki finansowe z tego tytułu będą przekazane na wskazane w nich konto.   

ł) odwiezienia na składowisko odpadów komunalnych w Świętochłowicach przy ul. Wojska Polskiego  za pokwitowaniem  zdemontowanych  w trakcie robót elementów  kamiennych  takich  jak np. kostka, krawężniki, które w trakcie rozbiórki nie ulegną zniszczeniu, nadające się do ponownego wykorzystania, 
m) zdemontowane oznakowanie pionowe oraz wszelkie barierki i inne elementy infrastruktury drogowej Wykonawca przekaże do Wydziału Inwestycji i Spraw Komunalnych Urzędu Miejskiego w Świętochłowicach.  

n) zapewnienia wykonania robót zgodnie z prawem polskim, w szczególności z przepisami techniczno – budowlanymi, przepisami dotyczącymi samodzielnych funkcji technicznych w budownictwie oraz przepisami dotyczącymi wyrobów, materiałów stosowanych w budownictwie.

Zamawiający wymaga,  aby Wykonawca na etapie wykonywania prac do: 

1.podzielenia stawu na sektory i wykonanie sondowań dla każdego sektora (pod nadzorem geodezyjnym), w celu ustalenia rzeczywistej głębokości zalegania i ilości osadów - usuwanie osadów do kwatery odwadniającej należy prowadzić w systematyczny sposób, pod ścisłą kontrolą inspektora nadzoru,
2.zminimalizowania uciążliwości zapachowych w trakcie procesu odwadniania osadów poprzez wprowadzenie  rozwiązania, które przyczyni się do skrócenia czasu odwaniania osadów w kwaterze np. zadaszenia ograniczające wpływ opadów atmosferycznych, czy mechaniczne wspomaganie odwadniania osadów,
3.przykrycia górnej warstwy filtracyjnej kwatery dodatkową warstwą geowłókniny przed rozpoczęciem pompowania osadów do kwatery, w celu uniknięcia ryzyka wydobycia wraz z odwodnionymi osadami warstwy filtracyjnej z piasku.

Powyższe Wykonawca zapewnia we własnym zakresie i na własny koszt
Zamawiający wymaga,  aby  Wykonawca  udzielił  60 - cio miesięcznej  gwarancji  na cały zakres  prac objętych przedmiotem zamówienia,    60 - cio miesięcznej  rękojmi  za wady fizyczne,  oraz 24 miesiące gwarancji na zamontowane urządzenia, licząc od daty odbioru końcowego przedmiotu umowy.
Wszędzie tam gdzie w projekcie występuje konkretny producent materiału lub urządzenia, Zamawiający dopuszcza zastosowanie równoważnych materiałów lub urządzeń innego producenta pod warunkiem, że spełniają one wymagania określone projektem.

Wykonawca przy realizacji usługi i niezbędnych robót budowlanych zobowiązany będzie do:

a) stosowania wyrobów budowlanych wprowadzonych do obrotu na zasadach określonych w ustawie z dnia 16.04.2004 r. o wyrobach budowlanych (Dz. U. Nr 92 poz. 881 z późn. zm.),

b) ponoszenia kosztów szkód wynikłych w czasie wykonywania robót, jak również ponoszenia  odpowiedzialności za wszelkie zdarzenia powstałe z tej przyczyny,

c) objęcia funkcji kierownika budowy oraz kierowników robót branżowych.

Wykonawca jest zobowiązany do przestrzegania wymagań przepisów prawa ochrony środowiska i przepisów BHP w trakcie realizacji przedmiotu zamówienia.
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