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ŚWIĘTOCHŁOWICE, 28 MAJA 2014 roku 
PROJEKT ZMIAN W OŚWIACIE

6 maja spotkałem się z  pedagogami, psychologami, logopedami, doradcami zawodowymi, rehabilitantami zatrudnionymi 
w świętochłowickich szkołach oraz przedszkolach i omówiłem, złożoną propozycję zmian, zakładających obniżenie tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć dla wymienionej grupy nauczycieli. 
Podczas spotkania ustalono, że powołany zostanie zespół składający się - z nauczycieli specjalistów, związków zawodowych działających 
w świętochłowickiej oświacie oraz przedstawicieli wnioskodawców zmian w uchwale i organu prowadzącego.
Pierwsze spotkanie zespołu odbyło się 15 maja. Przedstawiono na nim zasady realizacji pomocy psychologiczno – pedagogicznej w szkołach i przedszkolach w oparciu o Rozporządzenie MEN. Wnioskowano także  o przygotowanie wariantowej analizy skutków finansowych ewentualnych zmian w wymiarze tygodniowego obowiązkowego wymiaru zajęć 
Kolejne posiedzenie zaplanowano na dzień 2 czerwca br.    
Jednocześnie pragnę podkreślić, iż wszelkie zmiany w oświacie zawsze będą przeze mnie konsultowane nie tylko ze związkami zawodowymi, ale też samymi nauczycielami, tak aby wprowadzone zmiany stanowiły rozsądny kompromis pomiędzy sytuacją budżetową miasta, 
a niezbędnymi potrzebami szeroko rozumianego środowiska pedagogicznego. To niezbędny fundament przyszłej polityki miasta. 

BIEŻĄCE REMONTY W MIEŚCIE
 
 
W okresie międzysesyjnym została zawarta umowa na budowę boiska przy ul. Chopina. Trwa opracowywanie dokumentacji projektowej. Umowny termin jej wykonania to 16 czerwca br. 
 
W ramach zadań budżetu obywatelskiego, realizując wniosek mieszkańców Chropaczowa, dotyczący poprawy warunków życia i bezpieczeństwa w rejonie ul. Górnej, Jodłowej, Węglowej,  15 maja zawarto umowę na wykonanie oświetlenia ul. Górnej oraz ciągu pieszego w Lasku Chropaczowskim. Zadanie zrealizowane zostanie w terminie do 16 września a jego koszt wyniesie ponad 67 tys. zł. 
 
Zgodnie z zawartą umową, do 30 lipca wyremontowane zostaną dachy Przedszkola Miejskiego nr 3, Szkoły Podstawowej Specjalnej nr 10, Młodzieżowego Domu Kultury i Centrum Kultury Śląskiej Grota. Wartość zleconych robót wynosi 63,5 tys. zł.
 
W ramach umowy zawartej 6 maja tego roku dokonano przeglądu wiat przystankowych w mieście. Trzy z nich, znajdujące się przy ul. Katowickiej, zostały wymienione, pozostałe będą remontowane sukcesywnie do końca roku w miarę potrzeb. 
 
W okresie od 15 do 20 maja dokonano przeglądu dwudziestu placów zabaw, którymi zarządza gmina. Dwa place, które miasto przejęło od Miejskiego Przedsiębiorstwa Gospodarki Lokalowej zostaną wyłączone z użytkowania ze względu na zły stan techniczny. Niektóre wymagają remontu.  
PRACE REMONTOWE  W ZSO NR 2


Trwają prace komisji przetargowej w związku z zaplanowaną budową dźwigu dla niepełnosprawnych wraz z przebudową sanitariatów oraz przebudową pochylni dla niepełnosprawnych w ZSO nr 2.


W budżecie miasta na realizację tego zadania zaplanowano kwotę 706.000 złotych. Miasto złożyło wniosek o dofinansowanie ze środków PFRON na ten cel. Zarząd Województwa Śląskiego przyznał środki 
w wysokości  351 tys.  zł. 

W ramach inwestycji w ZSO nr 2 zaplanowano budowę dźwigu dla osób niepełnosprawnych łączącą wszystkie kondygnacje budynku łącznie 
z korytarzami posadowionymi na różnych poziomach oraz piwnicą, gdzie znajdują się szatnie. 

Przebudowane zostaną  także niektóre sanitariaty. Zostaną one dostosowane dla potrzeb osób niepełnosprawnych. Przebudowana zostanie także pochylnia zewnętrzna wraz z podestem wejściowym oraz pochylnia wewnętrzna w dojściu do bloku sportowego. 
Wymiana będzie również stolarka okienna i drzwiowa 
w pomieszczeniach związanych z budową dźwigu.





ZAPLANOWANO REMONT DTŚ


Wszczęto procedurę przetargową na remont ok. 4.750 m2 nawierzchni drogi wojewódzkiej DW 902. 

Zakres robót będzie obejmował: frezowanie nawierzchni bitumicznej, mechaniczne oczyszczenie nawierzchni i skropienie asfaltem, wykonanie warstwy ścieralnej z mieszanek mineralno - asfaltowych.

Wykonawca na własny koszt zobowiązany jest do wykonania projektu organizacji ruchu wraz z jego uzgodnieniem. Koszty czasowej zmiany organizacji ruchu i zabezpieczenia robót ponosi Wykonawca.























PORADNIA I SALA GIMNASTYCZNA, JUŻ PO REMONCIE


Działania podejmowane przez Centrum Integracji Społecznych w Lipinach, po raz kolejny przyniosły efekt. 

W ramach projektu „ Nowe szanse i możliwości”, grupa remontowo – budowlana zakończyła remont sali gimnastycznej należącej 
do Gimnazjum nr 2. Wykonała również gładzie, uzupełniła ubytki, pomalowała ściany i wstawiła drzwi w budynku Zespołu Opieki Zdrowotnej w Świętochłowicach przy ul. Szpitalnej. Remont obejmował 20 pomieszczeń i korytarz. 

We wcześniejszych latach grupa poprawiła wygląd m.in. Domu Sportu, Przedszkoli nr 2 i 4 oraz Urzędu Miasta i Urzędu Stanu Cywilnego. 
 











POSTĘPY PRAC W BUDYNKU PO SZKOLE PODSTAWOWEJ NR 4


Przy ul. Szkolnej 10 trwa budowa mieszkań komunalnych. 

Obecnie w budynku po byłej SP nr 4 m.in. powstaje nowe pokrycie dachowe oraz wykonywana jest izolacja termiczna elewacji. 

Pierwsze mieszkania mają być gotowe jesienią. Docelowo powstanie 
25 lokali komunalnych o powierzchni od 28 do 51 metrów kwadratowych.

Planowany koszt inwestycji został oszacowany na 2 228 mln zł. Bank Gospodarstwa Krajowego udzieli miastu wsparcia finansowego 
w wysokości 40 proc. wartości kosztów kwalifikowanych. Wsparcie to jest bezzwrotne, ale zgodnie z zasadami jego udzielania, miasto jest zobowiązane do utworzenia 25  lokali socjalnych. 

















REMONT UL. KUBINY

20 maja rozpoczął się remont ul. Kubiny. 

Pierwszy etap prac  obejmie odcinek od ul. Pocztowej do Szkolnej 
i potrwa do połowy sierpnia. Kolejny etap robót przeprowadzony zostanie w kierunku ul. Bytomskiej i ma się zakończyć  w październiku tego roku. Wartość całej inwestycji oszacowano na ponad  2,2 mln zł. 

Na ul. Kubiny wykonana zostanie m.in. nawierzchnia jezdni z betonu asfaltowego wraz z podbudową. Ułożona zostanie też nowa kostka brukowa na chodnikach i powstających wzdłuż ulicy miejscach parkingowych. Wymienione będą także krawężniki, wybudowane nowe wpusty uliczne, wyregulowane studzienki telekomunikacyjne 
i kanalizacyjne.












INWESTYCJE Z BLISKA

10 maja w ramach zorganizowanego w Świętochłowicach Dnia Otwartego Funduszy Europejskich mieszkańcy mogli z bliska zobaczyć najważniejsze inwestycje w mieście – siedzibę powstającego Muzeum , budowany basen  ekologiczny, remontowaną przystań kajakową  oraz oczyszczany staw Kalina. 

Do udziału w Dniu Otwartym zaproszenie przyjęli wicepremier rządu RP, Minister Infrastruktury i Rozwoju - Elżbieta Bieńkowska, poseł 
do Parlamentu Europejskiego, były premier rządu RP - prof. Jerzy Buzek, a także Adam Liwochowski wiceprezes zarządu WFOŚiGW w Katowicach.

Po placach budowy zainteresowanych mieszkańców oprowadzali przedstawiciele wykonawców lub urzędnicy. Pomiędzy tymi miejscami kursował bezpłatny autobus. 










ZASŁUŻENI DLA MIASTA ŚWIĘTOCHŁOWICE

3 maja w Centrum Kultury Śląskiej uhonorowałem laureatów tegorocznej nagrody „Zasłużony dla Miasta Świętochłowice”. 

Po raz drugi przyznałem wyróżnienia osobom, organizacjom oraz przedsiębiorstwom, które w różnych dziedzinach i w szczególny sposób przyczyniły się do rozwoju naszego miasta.

Tegoroczni laureaci to - Delta Trans i  Arcelor Mittal Poland. W gronie najlepszych znaleźli się także żużlowiec - Paweł Waloszek, wokalista 
i kompozytor - Marcin Kindla oraz świętochłowicki oddział Polskiego Związku Emerytów, Rencistów i Inwalidów.














TARGI PRACY I EDUKACJI

Uczestniczyłem w otwarciu Targów Pracy i Edukacji, które odbyły się 15 maja w Centrum Kultury Śląskiej Zgoda. 

Swoje oferty zaprezentowali m.in. pracodawcy z naszego i ościennych miast, przedstawiciele - firm organizujących szkolenia, agencji zatrudnienia, ochotniczych hufców pracy, powiatowych urzędów pracy oraz  świętochłowickie szkoły ponadgimnazjalne.

Obecnie stopa bezrobocia w Świętochłowicach w stosunku do ubiegłego roku spadła z 20,2 proc. do 18,2 proc. 

Od początku roku w Powiatowym Urzędzie Pracy rozpoczęto  szkolenia dla osób bezrobotnych, z których skorzystało już 40 osób. Tą formą aktywizacji objętych zostanie w sumie 341 osób. Placówka pozyskała także dodatkowe środki z Europejskiego Funduszu Społecznego, dzięki którym realizuje pięć programów unijnych. Obecnie korzysta z nich 395 mieszkańców.  









WYKSZYAŁCĄ ELEKTRYKÓW Z KWALIFIKACJAMI


29 kwietnia w Zespole Szkół Ekonomiczno – Usługowych 
w Świętochłowicach, podczas dnia otwartego, młodym mieszkańcom  przedstawiano ofertę edukacyjną.    

W tym dniu w szkole otwarłem pracownię montażu maszyn i urządzeń elektrycznych, w której uczniowie zdobywać będą kwalifikacje w tym zawodzie. 

W nowym roku szkolnym placówka kształcić będzie młodzież także w zakresie instalacji elektrycznych. 














SZTAFETA DO WATYKANU

23 kwietnia odbyła się sztafeta "Świętochłowice – Watykan, dla Jana Pawła Wielkiego", którą zorganizował WOPR z okazji kanonizacji papieża Jana Pawła II.

Wspólne pływanie, w którym czynnie uczestniczyłem z radnymi, przedstawicielami jednostek miejskich, zorganizowano na basenie przy ul. Zubrzyckiego, w dniach od 23 do 26 kwietnia. 

Do zabawy włączyły się również szkoły, instytucje, stowarzyszenia, zaprzyjaźnieni ratownicy oraz mieszańcy miasta. W sztafecie wzięło udział 935 osób, które łącznie  przepłynęły ponad 1373 km. 














SEZON SPEEDROWEROWY ROZPOCZĘTY

27 kwietnia na „Skałce” zainaugurowałem nowy sezon ligi speedrowera w Świętochłowicach. 

Przed zawodami, na specjalnie przygotowanym torze na boisku żwirowym, odbył się pokaz speedway quadów, który oprócz mieszkańców oglądali także członkowie Stowarzyszenia Weteranów Sportu Żużlowego.


















OBCHODY ROCZNICOWE


Uczestniczył w zorganizowanych w mieście obchodach 223. rocznicy uchwalenia Konstytucji 3 Maja oraz 93. rocznicy wybuchu III Powstania Śląskiego. 

Wspólnie z radnymi, przedstawicielami służb mundurowych, miejskich jednostek oraz organizacji pozarządowych, a także mieszkańcami złożyłem kwiaty pod pomnikiem Powstańca Śląskiego na Placu Słowiańskim. 

Uroczystości poprzedziła msza święta w intencji ojczyzny w kościele 
pw. Św. Augustyna w dzielnicy Lipiny.














GRUPY ZAWODOWE OBCHODZIŁY SWOJE ŚWIĘTA

Z okazji Dnia św. Floriana, przyznałem wyróżnienia za wzorową służbę i pracę strażakom świętochłowickiej Komendy Miejskiej Państwowej Straży Pożarnej. Wręczyłem je podczas zorganizowanej w świętochłowickiej komendzie uroczystej akademii. 

Sam także znalazłem się w gronie uhonorowanych. Otrzymałem bowiem Brązową Odznakę Zasłużony dla ochrony przeciwpożarowej, nadaną przez Ministra Spraw Wewnętrznych.

Uczestniczył także w obchodach z okazji Dnia Hutnika i Międzynarodowego Dnia Pielęgniarki i Położnej.  















